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Protokół   nr XXIII / 2004

Z sesji Rady Miejskiej  Ząbkowice Śląskie  dobytej

w dniu  9 lipca    2004 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Ząbkowicach Śląskich

Godzina rozpoczęcia  10  10 

W sesji udział wzięło 21   radnych 

W Sesji udział wzięli :  

1      Radni   Rady  Miejskiej  

2.     Zdzisław Burnat        - Zastępca Burmistrza  

3      Wojciech Jankowski - Sekretarz  Gminy 

4      Bożena Kurczyna  
Skarbnik  Gminy 

Ponadto udział wzięli  goście zaproszeniu w/g listy obecności , stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu . 



         Na podstawie art., 20 ust. 3  ustawy  o samorządzie gminnym  oraz na podstawie Statutu Ząbkowi Śląskich  §  36 pkt. 1  Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik dokonał otwarcia 23  Sesji Rady  Miejskiej Ząbkowice Śląskie   , stwierdzając, że uczestniczy w niej 21    radnych co stanowi odpowiednie quorum, przy którym Rada może obradować   i podejmować prawomocne uchwały.  

Poinformował , że protokół z obrad sesji prowadzić będzie :

Elżbieta  Perfikowska   
inspektor d/s obsługi Rady Miejskiej 

Ad. 1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił porządek posiedzenia  w niżej podanym brzmieniu:  

1. Przyjęcie porządku obrad .

2. Podjecie uchwał Rady Miejskiej : 

· w sprawie przyjęcia  programu współpracy z organizacjami  pozarządowymi             i innymi  podmiotami na rok 2004  . 

· w sprawie  wygaśnięcia mandatu  Radnego Rady     Miejskiej Mariana  Tokarczyka  

· w sprawie zadania pod nazwą „ Wywóz odpadów pogalwanicznych z  terenu byłej cegielni , położonej przy ulicy Głowackiego w Ząbkowicach Śląskich 

         3.  Interpelacje i zapytania radnych

    4   Wolne wnioski  i zapytania 

   5  Zakończenie obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- czy ktoś z Pań i Panów Radnych chciałby wnieść coś do porządku obrad? 

Radny Ireneusz Woźniakowski- Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, w imieniu Klubu Radnych Niezależnych oraz w imieniu Radnych Ząbkowickiego Forum Samorządowego zgłaszam wniosek  aby w porządku obrad  umieścić punkt  , -    odwołanie przewodniczącego Rady Miasta .

Motywujemy nasz  wniosek tym że  po raz kolejny mamy doczynienia z koncertem niekompetencji  z Pana strony  a dotyczy to sprawy wygaśnięcia mandatu radnego Mariana  Tokarczyka . Uważamy że  postępowanie które pan  przeprowadził zrobił pan w sposób nierzetelny  a chodzi nam przede wszystkim o to że  nie poinformował pan  o wszczęciu tego postępowania głównego  zainteresowanego czyli radnego opozycji Mariana Tokarczyka . Uważamy że,   powód był błahy  wszczęcia całej tej  procedury  , tym bardziej że w trakcie  wyjaśniania  wyszło podejrzenie  sfałszowania  umowy . Uważamy że procedurę jaką pan  wszczął  wobec Mariana Tokarczyka to jest zamach na opozycję  , to jest zamach na  niezależność  Rady to  jest zamach na najważniejszą  Komisję  Rady Miejskiej  - Komisją Rewizyjną , której podstawowym zadaniem jest  kontrolowanie działań związanych  z działalnością Gminy . Tym bardziej że interpelacje  jakie wnosił radny Tokarczyk miedzy innymi dotyczą także  Pana  osoby  a na wiele z nich nie dostaliśmy  odpowiedzi  lub dostaliśmy odpowiedzi wymijające . 

Uważamy że wziął pan udział w kompromitującej rozgrywce  politycznej , wszystkie  wątpliwości  które wymieniłem powyżej  utwierdzają nas  w przekonaniu że za pana działaniami stoi nieczysta przesłanka pozbycia się  niewygodnego  radnego . Mamy dość politykierstwa , które na dalszy  plan spycha  zajmowanie się  poważnymi problemami dotyczącymi naszej gminy . 

Uważamy że funkcja Przewodniczącego  jaka pan pełni przerosła po raz kolejny  pana osobę , uważamy że pana działania dyskredytują Radę Miejską w oczach naszych mieszkańców  stąd nasz wniosek .

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ja tylko dwa zdania , stwierdzam tutaj na tym forum że   działałem zgodnie z prawem i mam tylko pytanie  panie radny , proszę mi przedstawić  interpelacje które dotyczyły mojej  osoby , które przedstawił  Radny Marian  Tokarczyk ?

Radny  Ireneusz Woźniakowski -  panie przewodniczący  ja złożyłem wniosek ! 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , w związku z tym zamykam dyskusję  i poddaję  wysokiej radzie  pod głosowanie  , kto z pań i panów radnych jest za tym aby do porządku  dzisiejszych obrad wprowadzić punkt – odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej  . Bardzo proszę ,kto jest za takim wnioskiem ? 

Głosowanie  : 9 głosów  za  ,  11 głosów przeciwnym  1 głos wstrzymujący się . 

Stwierdzam że Wysoka Rada  nie wprowadziła  do porządku obrad , punktu odwołanie  Przewodniczącego Rady Miejskiej . 

Ad. pkt.  1  

Porządek posiedzenia Rady Miejskiej został przyjęty  w wyniku głosowania  12 głosami za  , 8 głosami przeciwnymi i  1 głosie wstrzymującym się .   

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , zanim przystąpimy do podejmowania uchwał  , chciałbym poinformować Wysoką Radę  że Pan Burmistrz  został zawieszony  w czynnościach wykonywania  czynności Burmistrza  Ząbkowice Śląskich .

Wystąpiliśmy z zapytaniem  do Nadzoru Prawnego Wojewody  co w takiej sytuacji , otrzymaliśmy  informację  że  wszystkie obowiązki  i kompetencje pana burmistrza przejmuje  Pan  Zdzisław  Burnat   - Zastępca . 

Radna  Irena Szewczyk , panie przewodniczący czy to jest na piśmie ? 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Andrzej  Dominik , tak na piśmie , czy odczytać to pismo ? 

Radna Irena  Szewczyk , ja sądzę że to jest tak ważna sprawa że należy to pismo odczytać. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Andrzej Dominik , odczytał pismo Wojewody Dolnośląskiego z dnia 8 lipca 2004 roku 

 Ad. pkt. 2  Podjęcie uchwał  :

A/  

Sekretarz  Gminy  Wojciech  Jankowski – panie przewodniczący ,wysoka rado , na poprzedniej sesji w zasadzie przedstawiłem projekt  uchwały Rady Miejskiej  który  został przełożony w celu zapoznania się i wniesienia pewnych wniosków przez komisję  Gospodarczą . Czy  mam go odczytać , czy po prostu przejdziemy do następnej fazy -   zgłoszenia wniosków i głosowania . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , bardzo proszę wysoka  rado czy jest wola   aby w całości przeczytać ten projekt uchwały ? 

Ponieważ był dyskutowany na jednej i drugiej komisji, zostały na komisji wniesione poprawki o czym poinformuję . 

Radny Kazimierz Figzał , uważam że należy odczytać , uzasadnienie  to samo co zwykle . 

Sekretarz  Gminy Wojciech  Jankowski  odczytał   I  projekt   uchwały w sprawie  przyjęcia  programu współpracy z organizacjami  pozarządowymi  i innymi podmiotami na rok 2004 

 ( projekt uchwały  stanowi załącznik do protokołu )   

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba , panie przewodniczący  , szanowni państwo  na  wczorajszym posiedzeniu komisji , komisja  wypracowała stanowisko  że w  skład  komisji która będzie  przydzielała  środki  , czyli w rozdziale  II  pkt , a  dojdzie  dodatkowo – przedstawiciele klubów radnych , czyli po jednym przedstawicielu klubu radnych . 

W pkt c , również  w skład komisji działających w ramach programu  wchodzą przedstawiciele  klubu radnych  Rady Miejskiej  i na stronie 4  w pkt. g   - w skład komisji  działającej w ramach  programu wchodzą  przedstawiciele klubów  radnych Rady Miejskiej  .

W tych trzech przypadkach , bo są to trzy różne komisje konkursowe  ,  na poszczególnych  etapach podziału tych środków  , aby wchodzili  przedstawiciele klubów radnych  Rady  Miejskiej . 

Komisja  przegłosowała to stosunkiem głosów 4 za , 3 przeciw , 2 się wstrzymało . Moje  zdanie na ten temat jest takie że  skoro Rada  jest organem uchwałodawczym , to nie powinna być organem   wykonawczym . Wydaje mi się że to się kłóci z  sobą , ale jest taka wola komisji  w związku z tym przedstawiłem państwu  co komisja w tym temacie  wniosła  . 

Radna  Ewa Figzał  , ja  swoje wątpliwości określiłam  na komisji  gospodarczej  ale w  związku z tym że teraz jest sesja chciałabym aby to znalazło się w protokole  dzisiejszej  sesji . 

Proszę spojrzeć na rozdział II ,  „Realizatorzy programu” , postawiłam na ostatniej sesji również  wniosek  pkt. „ a”  , proponuję aby miał brzmienie – Burmistrz Ząbkowic Śląskich  w zakresie realizacji  tej polityki , podejmowania współpracy  z organizacjami  pozarządowymi i podmiotami (  dopisać )  programu ,  ogłaszania otwartych konkursów ofert na realizacje zadań publicznych  , pkt . „b” Rada Miejska drodze uchwały  dysponuje  środkami  w ramach budżetu oraz ustala  skład komisji konkursowej z udziałem radnych . pozostałe punkty bez zmian . 

W związku z tym że na komisji gospodarczej uzyskałam informację  że wniosek ten jest niezasadny ponieważ jest sprzeczny z prawem , proszę o potwierdzenie  czy ten wniosek mój z poprzedniej  sesji jest   sprzeczny z prawem czy nie ? ,  jeżeli  jest sprzeczny automatycznie  wycofuje  go z obrad dzisiejszej sesji . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , tak pani radna , chciałbym potwierdzić ponieważ  uczestniczyłem w komisji  gospodarczej gdzie była pani mecenas , również jest dziś   tutaj i bardzo proszę o stwierdzenie czy ten zapis o którym przed chwileczką  mówiła radna  byłby zgodny z prawem  czy nie ? . 

Radca Prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Drożdż ,akurat tutaj nie słychać co mówiła radna, natomiast  jeśli to jest to co było na komisji  gospodarczej  to Rada  nie wykonuje budżetu . Rada go planuje , uchwala  a wykonuje  budżet wyłącznie Burmistrz . Nie może być tak że rada rozdziela  poszczególne  pieniądze po uchwaleniu budżetu . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, czyli ten zapis byłby niezgodny z prawem? , 

Radca Prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Drożdż , tak niezgodny  z  ustawą o samorządzie Gminnym jak i  ustawą o finansach publicznych .

Radna  Ewa Figzał, w związku z tym tak jak powiedziałam   wycofuję  ten wniosek  , który określiłam przed chwilą . 

Radny Kazimierz Figzał,  ja tylko chciałem sprecyzować pytanie  i uzyskać odpowiedź , czy słowa „ dysponowanie środkami   w ramach  budżetu” byłyby  niezgodne z prawem ? . 

Radca Prawny Krystyna Drożdż , dysponowanie  środkami  w ramach budżetu wykonania.

Radny Kazimierz Figzał,  nie ja  pytam czy  dysponowanie środkami …. 

Radca Prawny Krystyna Drożdż , to proszę mi wyjaśnić co pan radny rozumie  przez słowo dysponowanie środkami w ramach budżetu  ? . 

Radny  Kazimierz Figzał, pani  mecenas  przepraszam  bardzo , ale to ja zadaję  pytanie  i  jest pytanie następujące . 

Radca Krystyna Drożdż ,   na takie określenie po prostu nie mogę  panu dać odpowiedzi , bo nie wiem co pan rozumie  przez stwierdzenie dysponowanie środkami . 

Radny Kazimierz  Figzał. w pkt. 2  jeżeli pani mecenas twierdzi  że nierozumie co to znaczy  dysponowanie środkami , to proszę mi odpowiedzieć  jak pan burmistrz to będzie rozumiał  ?  bo tu jest znak zapytania , bo my będziemy tak samo to rozumieć . 

Bo tu pisze , burmistrz  dysponuje środkami   w ramach budżetu , więc  ja pytam , dlaczego będzie niezgodne z prawem jeżeli będzie pisało Rada  dysponuje  środkami  w ramach budżetu  ?  jest pytanie czy to jest zgodne , lub czy to nie jest zgodne z prawem ?  - proszę o taką odpowiedź .  Tak  jest zgodne z prawem , nie , nie jest zgodne z prawem  .

Radca Prawny Krystyna  Drożdż ,   to jest wykonywanie budżetu , wykonywanie budżetu należy  do Burmistrza . 

Radny Kazimierz Figzał , wiec ja proszę o odpowiedź , czy zapis w pkt. b – dysponowanie  środkami w ramach budżetu   kierowany pod adresem rady  byłby  niezgodny z prawem ? 

Radca Prawny Krystyna Drożdż , byłby niezgodny z prawem , Rada uchwala  budżet , to co rada uchwali  tym  dysponuje i rządzi burmistrz . 

Radny Leszek Zub , panie przewodniczący czy zgodnie z wolą Komisji Gospodarczej będzie wniesiony ten  zapis , w skład komisji działającej ….. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , tak , ja tylko czekam na inne propozycje , może ktoś ma jeszcze inne uwagi . 

Jeżeli nie ma innych uwag , otrzymaliście państwo  drugi projekt  uchwały gdzie są naniesione  te poprawki .

W pkt. „ a „ - jest dopisane w skład komisji działających w ramach programu  wchodzą przedstawiciele klubów radnych  Rady Miejskiej .

W pkt. „ c „ -  w skład komisji  działających w ramach programu wchodzą przedstawiciele  klubów radnych Rady Miejskiej .

W pkt.  „ g „  - na str,4   w skład komisji działających w ramach programu wchodzą  przedstawiciele klubów radnych Rady Miejskiej . 

Są to te trzy poprawki które zostały zgłoszone  na komisji gospodarczej  i zostały przez komisję  zaopiniowane i było tutaj naniesione aby to wprowadzić . 

Czy  ktoś jeszcze w tym temacie  , jeśli nie to zamykam dyskusję nad powyższym projektem uchwały i poddaję wysokiej Radzie  projekt uchwały  w sprawie przyjęcia współpracy             z organizacjami  pozarządowymi i innymi  podmiotami  na rok 2004 z poprawkami  odczytanymi .  

Głosowanie  ;    15 głosów za , 4  glosy przeciwne  i 2 głosy wstrzymujące się  .  

Uchwała    nr VIII / 35 /   2004  w sprawie przyjęcia współpracy z organizacjami  pozarządowymi i innymi  podmiotami  na rok 2004 .  została   przyjęta  .  

ad. pkt. 3 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie   wygaśnięcia mandatu Radnego  Rady  Miejskiej Mariana Tokarczyka. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , przesłałem Wysokiej Radzie   dokumenty którymi dysponowałem na poprzedniej sesji gdzie chciałem wprowadzić do porządku obrad  uchwałę  w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego  Miejskiej . 

Czy mam odczytać jeszcze raz  wszystkie te  załączniki które wysokiej Radzie  przesłałem. 

Radny Ireneusz Woźniakowski , tak

Radny Leszek Wiekiera , szanowni państwo , ja myślę że w tej sprawie  najbardziej osoba zainteresowaną  jest  sam pan Radny Tokarczyk. Jeśli on sobie życzy , to czytajmy , jeśli uważa że nie   to myślę że my te dokumenty mamy i każdy wie  co  powiedzieć na ten temat    i to wykaże w głosowaniu , podniesie rękę czy będzie za lub przeciw . 

Radny  Ireneusz Woźniakowski , ja proszę państwa uważam że  na tej sali oprócz  radnych Rady Miejskiej są jeszcze   mieszkańcy naszego  miasta i uważam że też oni powinni się  zapoznać  z całym postępowaniem jakie przeprowadził Pan Przewodniczący Rady Miejskiej a zarzut wobec pana osoby jest to że miedzy innymi brakuje na pismach jakie pan  słał  do Nadzoru Wojewódzkiego , do Prezesa ZBK -  do wiadomości  Radny Marian Tokarczyk . 

Przewodniczący Rady Miejskiej , Andrzej  Dominik ,   bardzo proszę są dwa wnioski  : jeden  wniosek aby odczytać  wszystkie dokumenty,  drugi wniosek aby nie czytać .

Kto z pań i panów radnych jest za tym  …..

Radny Kazimierz Figzał , ja w sprawie formalnej . Panie przewodniczący czy my dostaliśmy uchwałę w  sprawie wygaśnięcia mandatu ? 

Przewodniczący Rady Miejskiej , Andrzej  Dominik , nie otrzymaliście państwo  tej uchwały .  

Radny Ireneusz Woźniakowski  , czy moglibyśmy otrzymać egzemplarz tej uchwały . Zgłaszam w takim razie  wniosek o ogłoszenie 5 –minutowej przerwy  

Przewodniczący Rady Miejskiej , Andrzej  Dominik , ogłaszam  5 minut przerwy.

Po przerwie . 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Andrzej  Dominik , w związku z tym chciałbym przeprosić wszystkich radnych że nie otrzymali  tej uchwały , ponieważ ta uchwała była przygotowana na poprzednią sesje  i myślałem że została  rozdana z materiałami . Ale to nie weszło do porządku dlatego przepraszam , jest to moja wina . 

W tej chwili otrzymaliście państwo  uchwałę jak również dodatkowe  dokumenty  które         w między czasie jeszcze  wpłynęły . 

W związku z tym  podjąłem decyzję że  jest to ważna sprawa  , czytam  wszystkie dokumenty od początku do końca  , ponieważ zostałem  tutaj oskarżony  przez grupę radnych  że to był mój podstęp.

W związku z tym czytam wszystkie dokumenty jakie  są w tej sprawie , jakimi dysponowałem  i co  z nimi zrobiłem :  odczytał 

· pismo  z dnia 7 maja 2004 roku do Wojewody  Dolnośląskiego     ( pismo stanowi załącznik do protokołu nr  3 )

·  pismo  zwrotne z dnia  31 maja 2004 roku   Wojewody Dolnośląskiego     ( pismo stanowi załącznik do protokołu nr  4  )

· pismo  z dnia 4 czerwca 2004 roku do Pana Marka Drożdża – kierownika Zarządu Budynków  Komunalnych w Ząbkowicach Śląskich  ( pismo stanowi załącznik do protokołu nr 5  )

· pismo zwrotne  z dnia  7 czerwca 2004 roku  ( pismo stanowi załącznik do protokołu nr 6   ). Ponadto zapytałem Pana Kierownika na jakiej podstawie wydał taką opinię , powiedział  że była tam komisja , jest pan Kierownik i myślę że to potwierdzi .  

· w odpowiedzi  przesyłam pismo do Pana Wojewody w dniu 15 czerwca 2004 roku       ( pismo stanowi załącznik do protokołu  nr 7 )

· w dniu 29 czerwca  2004 roku  otrzymałem odpowiedź od Wojewody        ( pismo stanowi załącznik do protokołu nr 8  )

Te dokumenty przedstawiłem Wysokiej  Radzie na  ostatniej sesji Rady Miejskiej . Zostałem tutaj publicznie  oskarżony że sfałszowałem dokument  umowy najmu  który państwo otrzymaliście, gdzie jest w nawiasie dopisane  „pomieszczenie  składowe „ . 

Pan Marian Tokarczyk zawiadomił  mnie telefonicznie że  skierował sprawę  do Prokuratury o   sfałszowanie  tego dokumentu . 

· Otrzymałem  wyjaśnienie , które państwu przesłałem  jest to  pismo Pani Krystyny Grzymek  z dnia 2 lipca 2004 roku – oświadczenie  ( pismo stanowi załącznik do protokołu nr 9  ). Powyższe oświadczenie  zostało  przekazane Policji prowadzącej  postępowanie .

W między czasie Pana Marian Tokarczyk , złożył odwołanie  do Biura Rady Miejskiej  , które jest kierowane do Pana Stanisława Łopatowskiego  Wojewody Dolnośląskiego  ( pismo stanowi załącznik do protokołu nr 10  )

· W dniu 6 lipca 2004 roku przyszedł fax  z Wydziału Prawnego i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego dot. wskazania  jakie przesłanki w czasie przeprowadzenia wizji lokalnej zdecydowały  o uznaniu że piec c.o. jest używany    ( pismo stanowi załącznik do protokołu nr 11  )

· W dniu  6 lipca 2004 roku Pan Kierownik Marek Drożdż odpisał informując że w dniu 6 lipca została przeprowadzona  wizja  w w/w lokalu . ( pismo stanowi załącznik do protokołu nr 12  )

· Było również telefoniczne zapytanie pani  z Wydziału Prawnego i Nadzoru co to jest czopuch . W związku z tym powiadomiłem o tym Pana Kierownika i  otrzymałem fax  w którym wyjaśnia że czopuch jest to element łączący  kocioł centralnego ogrzewania  z przewodem dymowym  ( pismo stanowi załącznik do protokołu  nr 13 )

Następnie przedstawił pismo Zarządu  Budynków Komunalnych   z dnia 6 lipca 2004 roku  dotyczące położenia lokalu .  ( pismo stanowi załącznik nr 14 do protokołu ) 

Ostatnie   pismo odczytane to pismo Pana Mariana Tokarczyka  kierowane do Urzędu Miasta Wydział Gospodarki  Nieruchomościami i Rolnictwa  z dnia 26 marca  2004 roku dotyczące sprzedaży komórki przy ulicy  Konopnickiej 1  .

( pismo stanowi załącznik do protokołu  nr 15 )

Chciałbym poinformować Wysoką Radę że w dniu 6 lipca 2004 roku  wniosłem do Prokuratury Rejonowej w Ząbkowicach Śląskich prośbę o wszczęcie postępowania w sprawie  Radnego Mariana Tokarczyka . ( pismo stanowi załącznik do protokołu  nr 16 )

Radny Ireneusz Woźniakowski , pan wniósł  to  zawiadomienie do Prokuratury jako przewodniczący Rady Miejskiej  . 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Andrzej  Dominik , jako przewodniczący  Rady , proszę sobie przeczytać  ten paragraf o czy on mówi  . 

Radna Ewa  Figzał. , nie mamy tego ostatniego pisma.
Przewodniczący Rady Miejskiej  Andrzej  Dominik  , tego do prokuratury nikomu nie dałem  ,  czy ktoś sobie życzy to pismo ?  

Radna Ewa  Figzał , tak . 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Andrzej  Dominik , w związku z tym prezentuje Wysokiej Radzie projekt uchwały  w  sprawie wygaśnięcia mandatu  radnego Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich . 

(  projekt uchwały  stanowiącej załącznik do protokołu nr 17  ) .   

Otworzył dyskusję nad powyższym projektem uchwały . 

Radny Marian Tokarczyk , ja chciałem zapytać Pana przewodniczącego  w jakim dniu pan mnie poinformował że toczy się  przeciwko mnie postępowanie administracyjne ? Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej  Dominik, nie poinformowałem pana   o tym fakcie   ( Marian Tokarczyk , dlaczego? )   informuję dlaczego nie poinformowałem  , może to było moje przeoczenie . Ja zwróciłem  się tylko z pismem do Pana Wojewody  o wyrażenie opinii , pan wojewoda  powiadomił mnie że  wszczął postępowanie , uważam że Pan Wojewoda również powinien  zawiadomić stronę , ponieważ to pan wojewoda wszczął postępowanie         a nie ja jako przewodniczący . Ja tylko w pierwszym piśmie wystąpiłem z zapytaniem . To  jest   moja odpowiedź , a pan może osądzić czy była słuszna czy nie . Innej odpowiedzi na to pytanie nie mam.

Radny Marian Tokarczyk , odnośnie  umowy na tą tzw.” Komórkę „  , w oryginale wyraźnie pisze  z dnia  1 VI  1992 roku  , umowa  z przeznaczeniem na  prowadzenie komórki . Został dopisany tutaj  taki dopisek  (pom  magazynowy),. W  lutym  bieżącego   roku byłem   w ZBK  , bo  wydawało mi się że kwota  212 zł.  + podatek  od nieruchomości to jest trochę za dużo  za komórkę  która wygląda bardzo żałośnie  i poprosiłem panią która prowadziła w tym referacie tą sprawę  o sprawdzenie  czy rzeczywiście  też jest w oryginale  tak napisane  .  Więc pokazała mi pani ta ,(  nie znam nazwiska)  dokument   tą samą umowę najmu kopie       i nie było żadnego  zapisu  tzw. ( pom. magazynowego) . Był identyczny  zapis taki jak u mnie  komórka.

Jest na ten temat opinia Pani Kierownik   ówczesnej Pani Józefowicz z 1992 roku która pisze ,” z uwagi na to że komórka nie spełnia wymogów technicznych aby mogła być  wynajmowana jako samodzielny  lokal użytkowy, wnioskuję o przydzielenie  przedmiotowego   pomieszczenia tj. komórki poza przetargiem na  warunkach określonej umowy „

 Pani tutaj pisze   teraz z kolei Krystyna Grzymek , że dokonała tego Pan tutaj przeczytał treść tego zapisu – nie wiem czym tutaj się kierowała ta Pani  , bo  to zmienia w ogóle sens              i kwalifikacje tej  umowy , to są  tutaj  też i pieniądze .     Bo jeżeli by mnie zawiadomiono że  to  mam w umowę wpisać , ja bym nie miał  nic przeciwko temu , ale ja też o tym nie wiedziałem . I w tym momencie zrobiono jakiś dziwny , że tak powiem numer . A to  oświadczenie , które pan czytał  , pismo  z którym ja wystąpiłem  26 marca  to napisałem pod dyktando  Pana kolegi Józefa Marcinkowa i  złożyłem właśnie do pani Kierownik .  Pan Józef M mi tak podyktował że tak mam zrobić , to było celowo zrobione  i tak po prostu to wyglądało . Ja na razie miałbym tyle . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , teraz tak , gwoli  wyjaśnienia ,  nie wiem czy wszyscy państwo  czytali te dokładnie  dokumenty itd. Ja tu nie chcę  rozstrzygać ,co to jest komórka , pomieszczenie  składowe , ale  według mojej opinii  to nie ma wpływu czy to jest komórka czy nie , tu jest ważne że to jest mienie  komunalne Gminy .

Panie kierowniku bardzo proszę  odpowiedzieć , czy komórka  jest to mienie gminne ? , bądź  tutaj sprecyzować ? 

Marek Drożdż Kierownik Zarządu Budynków Komunalnych w Ząbkowicach Śląskich  , proszę państwa  ponieważ ja tutaj kilkakrotnie zostałem wywołany  do odpowiedzi , wobec tego czyje się   zobowiązany pewne rzeczy wyjaśnić . 

To znaczy ; jeśli chodzi o  dopis , a jest  prowadzone dochodzenie prokuratorskie  , mam nadzieję że zostanie to bardzo szybko wyjaśnione .      

Po drugie  nie pomieszczenie magazynowe  Pani Marianie ,  tylko ma pan tam napisane pomieszczenie składowe „ a to jest zasadnicza różnica . 

Proszę państwa o tym że   taki dopis znajduje się u mnie w dokumencie znajdującym się        w Zarządzie Budynków   dowiedziałem się nazajutrz  po telefonie Pana Mariana Tokarczyka , który chciał sprawdzić  w którym miejscu , na jakim etapie powiedzmy tego całego zdarzenia.

Bardzo krótko wyjaśniłem Panu Marianowi  że proszę go o przyjście   na przyszły dzień , ponieważ pracownicy  doszli do wniosku że autorem wpisu jest  Pani Krystyna Grzymek , były wieloletni ponad   30 –letni administrator  ZBK . Pani Krystyna Grzymek przyszła na przyszły  dzień  powiedziała że to jest jej wpis , jej pismo . Nie jest  w stanie  w żaden sposób powiedzieć  kiedy to miało miejsce  , na pewno nie ostatnio . 

Napewno   nie stało się to w ostatniej chwili , zapytałem  czy  w obecności świadków  a więc  mecenasa Bogdana Datnera oraz pracowników ZBK  może  w tej kwestii złożyć oświadczenie . Takie oświadczenie  złożyła , ja nie wiem  czy jest prawda , wierzę że Prokuratura wyjaśni jak jest prawda w tej dziedzinie. Również w tej sprawie kontaktowałem się  z Panią Jadwigą Czapigą , która     w tej chwili jest na urlopie  a prowadziła w tej  sprawie rozmowy  tutaj        z radnym , która powiedziała że  jest niemożliwe aby  ten wpis pojawił się  w ostatnim okresie. Ja w tej kwestii mam wszystko , jeżeli chodzi  o  dopisanie .  Myślę że sprawa zostanie w bardzo szybkim tempie wyjaśniona , to jest jeden temat .  Natomiast druga sprawa  proszę państwa  w tej sprawie akurat ten dopis jest  sprawą incydentalną  , jest  to posądzenie o fałszowanie dokumentów  , podejrzani są pracownicy  Zarządu Budynków , bo to od nas wyszedł  ten materiał , wobec  tego oddajmy bieg sprawie  niech wymiar sprawiedliwości   powie jaka jest prawda . Ja mam  nadzieję  że to się stanie szybko , bo na tym mi bardzo zależy . Wiem że są metody , które potrafią stwierdzić kiedy to było , chociaż  dla mnie akurat   z moralnego punktu widzenia  nie ma to kompletnie  żadnego znaczenia . Proszę państwa  ja zadałem  sobie  w ciągu ostatniego czasu, trudu przeliczenia ponad   100 różnych  umów, pojęcia  komórka , pomieszczenie   zastępcze , pomieszczenie pomocnicze i dziesiątki  innych  występują w milionach konstelacji  . Nie ma to dla sprawy  konkretnie znaczenia, ma  to  tylko i wyłącznie znaczenie  dla sprawy czy w Zarządzie Budynków sfałszowano umowę . 

Radny Kazimierz  Figzał , panie przewodniczący , szanowni państwo , ja mam dwa pytania , pierwsze pytanie  , tylko proszę o krótkie odpowiedzi  pierwsze do pana  Tokarczyka  , czy użytkował pan ten lokal przez ostatnie  dwa lata w sposób taki który  by  wskazywał na działalność  gospodarczą w tym drugim pawilonie  ? . 

Radny Marian Tokarczyk   , nie . 

Radny Kazimierz  Figzał , dziękuję  to jest pierwsze . Dwa , czy pan Wojewoda  był poinformowany o wszystkich tych faktach  o których my się dzisiaj dowiadujemy  . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , tak o wszystkich ,  oprócz  ostatnim tym dokumencie który otrzymałem z ZBK  i również tym  co Pan Tokarczyk   napisał w dniu  24 marca . W dniu wczorajszym  zostało to wysłane  do  Nadzoru  Pana Wojewody . 

Radny Kazimierz  Figzał, czyli o tym ze  żadna komisja nie stwierdziła  definitywnie że ten  lokal był użytkowany  w sposób gospodarczy ? 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie radny  przecież pan otrzymał dokument , pierwszy  dokument  gdzie zwróciłem się  do pana Kierownika i to pan kierownik  odpowiedział , że tam jest piec . Pani radny , co pan mnie pyta , ja nie prowadziłem  dochodzenia nie jestem śledczym , ja tylko jeszcze raz oznajmiam tylko dysponowałem   dokumentami  które przesyłałem . Ani nie byłem w sklepie  u Pana Tokarczyka , ani w tej komórce  . 

Radny Kazimierz  Figzał , panie przewodniczący mam prawo pana pytać  ponieważ nie przypominam sobie w żadnym przypadku  a   ponoć   reprezentuje pan  wszystkich radnych tutaj abym  w jakimkolwiek  sposób był informowany o pana  działalnościach w  stosunku do jednego z radnych . W związku z tym mam prawo mieć wątpliwości  i tych moich spostrzeżeń. Te moje spostrzeżenia nasuwają pewne wnioski o których  teraz nie będziemy dyskutować  ponieważ  rzeczywiście  najważniejszym  jest fakt  , tak  jak powiedział Pan Kierownik Drożdż  , czy rzeczywiście to pomieszczenie było użytkowane  w sposób pozwalający  stwierdzić  że było to użytkowanie gospodarcze . A co do tego mamy , ja przynajmniej   mam bardzo duże wątpliwości   po  odczytaniu pism że piec był odłączony , że czopuch był odłączony , w związku z tym pytam        w jaki  sposób  , i jeszcze jedno pytanie do Pana Tokarczyka  - Panie Tokarczyk     a w takim razie w jaki  sposób  ogrzewał Pan swój pawilon   handlowy ?  

Marian Tokarczyk  , butle gazowe i piec olejowy  i piec na naftę .  

Radny Kazimierz  Figzał , czy można to udowodnić ? 

Radny Marian Tokarczyk ,  można .

Radny Kazimierz  Figzał, dziękuję bardzo  

Przewodniczący  Rady Miejskiej  , panie radny mam pytanie jak już tak  drążymy ta sprawę , jak pan skomentuje pismo Pana Mariana Tokarczyka  któren tutaj potwierdził fakt 26 marca  że jest tam węzeł cieplny , że jest tam piec któren dostarcza ciepło do jego  sklepu , że nie można zainstalować innych pieców , nawet gazowego  w tym sklepie bo nie pozwalają na to przepisy.   To podpisał Pan Marian Tokarczyk . 

Radna Danuta  Wojtaczka  , panie radny ja mam jedno pytanie , czy to pismo      z dnia 26 marca 2004  roku podpisał Pan własnoręcznie ,  czy to jest pana podpis ? Czy sfałszowany  ?  bo ja chciałabym  wiedzieć czy to jest pana podpis  zanim zajmę głos w tej sprawie ?

Radny Marian Tokarczyk , niewiem , 

Radna Danuta Wojtaczka ,  niech pan nie mówi , pan ma dokument ten  -  pismo z  26 marca 2004 roku czyli wcześniej przed toczeniem się  tych wszystkich spraw . Czy to jest pana podpis ? -  pismo do Urzędu Miasta . 

Radny Marian Tokarczyk ,  mój 

Radna  Danuta Wojtaczka , pana podpis ,to teraz chciałam się odnieść   do tego. Skoro jest to pana podpis , to właśnie pan  podpisał się pod taką treścią  która  „ mówi że integralną częścią jest komórka o pow. 19.04 m w której znajduje się od 25 lat węzeł cieplny piec  c.o. dostarczający ciepło  w mojego sklepu. Komórkę tą dzierżawię od 12 lat ,bo  tu padały  pytania od kiedy ?   a zainstalowanie pieca  nawet  gazowego w sklepie  jest niemożliwe ze względu na przepisy  BHP i PPOŻ . Mając na uwadze powyższe  proszę o odsprzedanie lokalu. 

Ja chciałabym żeby  pan się odniósł do własnoręcznie  podpisanego pisma . 

Radny Marian Tokarczyk ,ja się odniosę , te ciepła  które  można powiedzieć takie niedoskonałe , butle nie butle  , gaz to się różnie działo , Ja się zwracałem  z podaniem i  z prośbą  czy  możliwość jest zainstalowania  pieca  w pomieszczeniu   w  takim lokalu . Powiedziano że nie  , nie jest możliwe bo nie spełnia ten lokal takich warunków , dlatego to w tym piśmie napisałem .A prawdą jest że ogrzewałem ten lokal  do czasu  kiedy byłem radnym               a później ogrzewałem  tymi zastępczymi . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, dobrze , ja tutaj dwa zdania . Ja uważam że wszystkie dokumenty otrzymaliśmy  , powiedzieliśmy , to nie ma sensu  roztrzepywać tej sprawy , jest sprawa w Prokuraturze , Radny Marian Tokarczyk odwołał się , Rada  powinna podjąć uchwałę czy ją przyjmie  czy nie to jest wola  Wysokiej Rady . 

Kierownik Marek Drożdż , proszę państwa , chciałem tylko jeszcze jedną rzecz powiedzieć że  państwo podejmą za chwilę  decyzję , to Warszawa  zafundowała  nam oświadczenia majątkowe  po to  żeby się dzisiaj cieszyć – to jest w sumie pierdoła . To jest w sumie pierdoła takiej klasy  że głowa boli . To jest uciekanie góry od problemów żeby dół miał się czym zająć . 

Proszę państwa wszystkie komisje które były u Pana Mariana  zapisały  stan zgodnie               z prawdą , akurat pech chciał że w tym momencie  , kiedy Pani Czapiga oraz Pan Bawałkiewicz  byli wtedy , po zapytaniu pana Przewodniczącego  Rady  nie było Pana Mariana , zostało pomieszczenie udostępnione i rzeczywiście stwierdzono tak jak zapytanie : że jest tam piec     i była tam niewielka ilość opału . Natomiast proszę państwa  wczoraj  po raz pierwszy osobiści  , przedwczoraj przepraszam  byłem w tym miejscu  i stwierdzam również  obecność pieca , jakieś tam gramole do niczego nie służące , i piec który defakto  na dzień dzisiejszy nie ma możliwości  być podłączony do centralnego ogrzewania  mieszkania – przepraszam lokalu użytkowego . 

Natomiast proszę państwa , no w związku z tym że   nastąpiło oficjalne zapytanie od Wojewody   w tej kwestii  , jak to było użytkowane  itd.  Zapytałem swoich pracowników  czy któryś z nich jest w stanie   potwierdzić czy ten piec był eksploatowany   w ostatnim sezonie   grzewczym i przed ostatnim . Żaden nie stwierdził i nie stwierdza  , że nie jest w stanie stwierdzić. W tej chwili zapytałem Pana Mariana  który  poinformował mnie że nie  użytkował tego pieca  w ciągu ostatnich dwóch sezonów grzewczych .  I to jest w tej kwestii wszystko . Jeszcze tylko jedna rzecz na marginesie  tego  wszystkiego odnośnie nazewnictwa  proszę państwa , ja chce powiedzieć że w  zasobach lokali , bo u nas się dzielą  lokale tylko i wyłącznie na  użytkowe   i mieszkaniowe , nie ma innego podziału .Nawet komórki są lokalami użytkowymi  , chociaż jest to paradoksalna  sprawa , w 1992r. kiedy Pana Marian podpisywał umowę   w naszych zasobach  nie było lokalu użytkowego o nazwie komórka , ona dopiero się pojawiła w połowie lat dziewięćdziesiątych . Ja w tej kwestii wszystko .  

Radny Antoni Duleba , panie przewodniczący , szanowni radni  , szanowni państwo  wydaje mi się wszystko  zostało powiedziane  ale najbardziej  boli to  co przed  sesją Pan Woźniakowski  powiedział  tutaj w ramach oszczerstwa  dla  Pana Przewodniczącego  i w ten sam sposób skłóca się całą radę , chciał żeby wyszła prawda dla społeczeństwa  jako  wybierająca , wyszła ci co są prawdę widzą . Jaka jest prawda , co poświadczył w swym piśmie  z marca  Pan Tokarczyk  . Wydaje mi się  że wszystko zostało powiedziane  , my jako radni  na pewno byśmy dzisiaj nie głosowali za odwołaniem tylko byśmy się wstrzymali  bo nie jest to sprawa  nasza , tylko Nadzoru   o ile było źle , to co powiedział pan kierownik  ,Drożdż , jest to sprawa zafundowana , tak jak i sprawa o opłatach za wodę , jak i te różne rzeczy  z góry  Rada  niby uchwala  , ale Rada nie może nic . Tak samo z tym .  Ale te kłamstwa  które w tej chwili wyszły  pozwalają  niektórym troszkę  szerzej oczy  otworzyć  na to co robi opozycja , nie dość  że niszczy  niektórych ludzi  , nie patrząc na to  co robi  , tylko aby zniszczyć  , to jeszcze w dodatku  cały czas kłamie nawet w trakcie  sesji  , robiąc  wszystko żeby pokazać jak to miało być według  nich a nie jak to jest  . Dziękuję . 

Radna  Jolanta Mitrega , może pan uściślić to określenie  „ niektórych ludzi „ proszę uściślić . 

Radny Antoni Dulęba , proszę bardzo to co powiedział pan Woźniakowski  że Pan Przewodniczący  przekłamał materiały i prowadził w błąd Nadzór  Wojewody i nas Radnych . Tak powiedział na tej sesji - w związku z tym uściślam .  

Radny Tadeusz Cymbała,  panie przewodniczący Wysoka Rado , szanowni państwo , Ja nie chce tutaj nikogo bronić , ale  akuratnie pamięć mam dobrą i ten czas w marcu pamiętam , kiedy z Marianem rozmawiałem  na  temat  rozwiązania  tego problemu w jego sklepie  związanego  z ogrzewaniem . Nawet mu  osobiście doradzałem  do kogo , żeby poszedł do Pana Wilka  który jest ekspertem  w tej sprawie , bo on mi projektował centralne ogrzewanie . Mówiłem idź  do Wilka , on ci pomoże w tej sprawie , bo że miał problemy   z ogrzewaniem  to jest fakt , ja to mogę potwierdzić ,bo  ja sam mu doradzałem . 

Jeżeli  wydaje mi się że  on był na tyle świadomy że nie może  jako radny  zainstalować tam pieca  centralnego ogrzewania bo  ;  firma  ma pieniądze , firma sobie z tym poradziła . Dlatego wystąpił z tym żeby to kupić , bo  on jak będzie jego własnością  to może robić co chce . I taka jest prawda na dzień dzisiejszy  i pani przewodniczący no pan napisał  zawiadomienie do Prokuratury o to aby ona  wszczęła  postępowanie . No ale szanowni państwo gdzieś zostały sfałszowane dokumenty , obojętnie jak ;czy to jest dopis czy co  ? Takich rzeczy nie można robić . 

Otóż  w tych dokumentach na  podaniu o dzierżawę komórki  , przeglądałem  te dokumenty , jest adnotacja  Pani Józefowicz z którą podpisywał umowę  ,tam wszystko było napisane co to jest . No to ktoś dopisuje  pomieszczenie składowe, no nie da rady tak robić  . Ja nie winię Pana Drożdża bo on wtedy nie był , ale słuchajcie jakoś  to trzeba wyjaśnić i nie tędy droga jest . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie  radny, ale pan kierownik   powiedział że to nie ma wpływu  czy to jest komórka czy coś innego. Uważam że wszystko w tej sprawie  zostało powiedziane , a ja chciałbym pana radnego  poinformować , ja złożyłem  doniesienie do Prokuratury  odnośnie tylko  oświadczenia majątkowego , nie tych spraw czy komórka czy co . 

Radny  Tadeusz Cymbała , ja w tej sprawie , bo ja uważam  że pan jako przewodniczący Rady  , bo tu jest pan oskarżany , ja tutaj się zgodzę z Antkiem  no to trzeba było złożyć  zawiadomienie  że pan działał na sfałszowanych  dokumentach w urzędzie  albo w jakiejś jednostkach podległych i pan przewodniczący żeby się wybielić , to pierwsze co to ja bym złożył zawiadomienie  że ja jako przewodniczący  narobiłem jakiegoś tam zamieszania,  bo działałem na  sfałszowanych  dokumentach i to trzeba było zgłosić . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ale ja nie wiem czy są sfałszowane , sprawa toczy się  w Prokuraturze pani radny . 

Dobrze , zamykam  dyskusję w powyższym temacie , co będziemy nowego  wnosić , 

Bardzo proszę czy pani coś nowego chciała wnieść do sprawy . 

Radna Ewa Figzał , czy to jest dyskusja  ,( przewodniczący Dominik odpowiedział tak- dyskusja )   i to jest przykład  traktowania   w tej radzie opozycji w określonej   formie . Ja powiem coś takiego , jest mi przykro moi państwo , że w tej Radzie  osoby które  mają inne zdanie  po prostu próbuje się  obrazić , obrzucić błotem   i praktycznie  jesteśmy bezsilni i bezradni . To jest takie moje odczucie , jako radnej  które  wygłaszam . 

A teraz przechodzę do meritum sprawy , jako radna nie zgadzam się  i tutaj swoją opinię  wyrażam  w samej procedurze załatwienia tej sprawy . Bo to że stosunek poszczególnych radnych ,  (nie wszystkich oczywiści) , ale poszczególnych radnych  koalicji rządzącej  negatywny i agresywny  w stosunku do przedstawicieli  opozycji jest   -  to jest fakt . I kto jest na sesjach sam widzi jak  to wygląda , ja osobiście nie zgadzam się  i dlatego podnoszę  tutaj głos samą formułą  traktowania  radnych , w tym przypadku Pana Mariana Tokarczyka   .     Te działanie  które zostało  przeprowadzone  jest tendencyjne  i wymierzone anty  tej osobie , czyli przeciwko Panu Marianowi .

Padło tutaj stwierdzenie  wszystko wiemy , ja  stwierdzam  -  nie wszystko  wiem. 

I teraz tak , mam uwagę do Pana  panie przewodniczący  że w takich  ważnych sprawach , proszę radę informować  o pana działaniach  jako  przewodniczącego rady ponieważ pan działa w naszym  imieniu . O to proszę w przyszłości , a tego pan nie dopełnił  tutaj .

Dalej , te pisma które czytałam  , nie wypowiadam się na temat umowy najmu  , nie powinno być żadnego wpisu to jest moja  opinia , a jeżeli potrzeba była  zmiany   klasyfikacji to trzeba było  poprosić  Pana Tokarczyka i tą zmianę  klasyfikacji  w tej umowie przeprowadzić . 

Później postępowanie nadzorcze , to już mówiłam  , i teraz wracam  do tutaj opinii , bo państwo wszyscy  wiedzą , sztuką jest sformułowanie pytania  i udzielanie odpowiedzi  jasnej na to pytanie i tutaj pan przewodniczący  pyta  ZBK  7 czerwca  2004 roku , ZBK  odpowiada że to pomieszczenie jest   pomieszczeniem składowym i tutaj w tej odpowiedzi widzę złą wolę , ponieważ  , no pisze pierwsze słowo to jest komórka , gdyby pisało  komórka – pomieszczenie  składowe , byłoby to odzwierciedleniem   tego co jest  w umowie  a tego  nie ma . Natomiast to co dostałam  dzisiaj z 7 lipca 2004 roku  już  jest odpowiedz komórka . Więc ja to artykułuję że po prostu jest to jakieś instrumentalne  podchodzenie   do rzeczy .    

Nie wypowiadam się w temacie  oświadczenia , bo tak jak usłyszałam tutaj , jest to sprawa przez organy  prowadzona  , one  wypowiedzą się i myślę że jest to właściwa   procedura   żeby na to poczekać . Natomiast jeżeli  państwo będą łaskawi proszę otworzyć to  pismo od  Wojewody Dolnośląskiego  z dnia 29 VI 2004 roku  , kiedy  Wojewoda po prostu odpisuje  na   dokumenty  które dostarczył mu Urząd  , a jakie  przed chwilą o tym powiedziałam . 

Przedostatni  akapit ,  ostatnie wyrazy , tylko częściowo na mieniu Gminnym ,  a  w pozostałej części  z wykorzystanej  własnej nieruchomości wyczerpuje  przesłanki cytowanego wyżej przepisu . Moi państwo w praktyce prawniczej  jest to przypuszczenie , jest to domniemanie ,  jest to sugestia , natomiast nam jako radnym  potrzebna jest informacja  , bo ja jestem nauczycielem , ktoś  jest emerytem , ktoś jest pracownikiem  nie wiem jakim  -  nam trzeba informacji . 

Tak złamał paragraf ten lub nie ,  nie złamał  . Natomiast tutaj jest to nie jasne , określenie  jak dla mnie i ja o tym  mówię .

Pozostałe  dokumenty nie będę  omawiała  ,  w każdym bądź razie chce tutaj  oświadczyć że taka procedura która została  zastosowana  wobec  Pana Mariana Tokarczyka , jest niewłaściwą procedurą  , że ona nie powinna mieć miejsca , że rada  powinna  mieć informację na temat tych zasad , które wobec radnych albo działań , które wobec radnych są podejmowane . Natomiast to działanie w przypadku tej  sprawy mówi o tym że  , no szukano się jakiegoś haka na radnego krnąbrnego  i się go znalazło w takiej formie  jakiej tutaj widzimy  dzisiaj . 

Radna  Jolanta Mitrega , szanowni państwo ja również chciałam  przytoczyć taki fakt , otóż  w swoim zeznaniu podatkowym , popełniłam  błąd , po prostu zdarza się  i  zostałam przez Pana przewodniczącego wezwana do poprawienia  tego błędu , to zeznanie przepisałam w Biurze Rady .   

Dlatego chciałam się zapytać Pana przewodniczącego  dlaczego nie postąpił tak samo   w  stosunku do Pana Tokarczyka  - tak samo jak do mnie . Dlaczego pan nie wezwał , nie przedstawił . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ale proszę  powiedzieć Wysokiej Radzie  jaki to był błąd , który u pani stwierdziłem . A ponadto ja nie wiedziałem że pan Tokarczyk   dzierżawi takie pomieszczenie . Przecież ja tu  w pierwszym piśmie zacytowałem  , po uzyskaniu informacji, dopiero zacząłem kontrolę dokumentów , ja kontrolowałem oświadczenia majątkowe jest działalność i wszystko . Ja nie wiem  kto ma komórkę  , kto nie ma itd. A ja pani zwróciłem , pani dobrze wie  na co  zwróciłem pani uwagę  ? na prostą sprawę . I nie tylko pani ale  wielu jeszcze innym radnym , bo każdy miał problem z wypełnieniem pewnych rzeczy , gdzie wpisać dochody  takie czy takie  i proszę nie mówić   dlaczego ja w stosunku do pani tak a w stosunku do pana Tokarczyka  tak . 

Czy pan chce coś nowego do sprawy wnieść ? 

Radny  Tadeusz Cymbała, panie przewodniczący ja chciałbym się przede wszystkim dowiedzieć bo tak ostatnio prasa co innego , pan co innego , czy pan działał na podstawie anonimu , donosu czy pisma to jest raz ? 

Druga rzecz , rozumieniem że uchwała  którą mamy podjąć w  sprawie wygaśnięcia mandatu radnego  , opiera  pan w dużej części  na opinii wojewody. I teraz tak art. 190  wygaśniecie mandatu radnego w pkt. 3  czytam tak :  w przypadkach określonej  w ust. 1 pkt. 1 i 3  przed podjęciem  uchwały o wygaśnięciu mandatu  należy  umożliwić radnemu  założenie wyjaśnień .  Teraz chciałbym zapytać   panią radcę  prawną  jeżeli , bo z tego co pan powiedział  to te wyjaśnienia zostały złożone  do Wojewody i to pan swoją decyzję o wygaśnięciu opiera  na opinii wojewody , który stwierdza na podstawie dokumentów  że tak wygasł mandat . Teraz radny złożył wyjaśnienia i czy my jako Rada mamy  prawo podjąć tą uchwałę ? . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ale proszę przeczytać o czy mówi pkt.  1 i 3  -  proszę przeczytać . 

Radny  Tadeusz Cymbała , odczytał treść  art. 190 ustawy ……….   .  

Radny mógł   zgodnie z tym punktem  3 złożyć wyjaśnienia, bo takie nastąpiły.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- ale przecież umożliwiliśmy Radnemu wypowiedzenie się, proszę przeczytać te dwa punkty dlatego państwu to skserowałem czego to tyczy , panie radny ,  

Radny Tadeusz  Cymbała ,  Pan Wojewoda oparł się na pkt 2a „ naruszenie ustawowego   zakazu łączenia mandatu radnego z wykonywaniem określonym  w odrębnych przepisach  funkcji lub działalności”   . i teraz tak  pkt 3 dotyczy tego postępowania bo czytamy „  w przypadkach określonych  w ust. 1 do 3 przed podjęciem uchwały o wygaśnięciu mandatu należy umożliwić  radnemu złożenie wyjaśnień „ . 

Pan oparł swoją decyzję na opinii wojewody. Skoro Radny złożył wyjaśnienia, nie mamy tej decyzji wojewody, więc czy jest zasadne żebyśmy podjęli tę uchwałę bo jeszcze mamy czas . Albo proszę ogłosić przerwę i zadzwonić do pana wojewody czy nadzoru prawnego czy pan wojewoda już  rozpatrzył te inne pisma , bo ja na dzień dzisiejszy nie wiem. Te wyjaśnienia, które złożył Pan Marian Tokarczyk co zrobi z nimi nadzór wojewody ? , czy wojewoda wyda inną opinię czy potwierdzi tą którą miał i o to się cały czas rozchodzi. Bo my będziemy podejmować dwie uchwały,  a po co  to  jest nikomu nie potrzebne.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- Panie Radny, chciałbym Panu oświadczyć, po otrzymaniu tego pisma telefonicznie jeszcze raz zapytałem nadzór Pana Wojewody- co w takim przypadku?  - proszę przygotować uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu i czy rada podejmie tę uchwałę czy nie podejmie Pan Radny Tokarczyk będzie miał prawo się odwołać od tego i na tym etapie tutaj sprawa jest wyjaśniona. Zapytałem  Pana Wojewodę  co mamy robić, Nadzór Pana Wojewody , otrzymał pan dokument na podstawie tego proszę przygotować uchwałę i przedstawić ją na forum Rady a Rada jak zagłosuje to jest wola wysokiej Rady w związku z tym zamykam dyskusję w tym temacie.

Radny Ireneusz Woźniakowski- ja zgłaszam  wniosek o przedłużenie dyskusji.

Ja chciałbym się odnieść do wypowiedzi Pana radnego Antoniego Dulęby, bo zarzuca mi że ja oskarżyłem Pana o to że wprowadził Pan świadomie w błąd Pana Wojewodę, ja przede wszystkim i my tutaj ta strona tego stołu zarzucamy Panu, że w sposób nierzetelny podszedł Pan do sprawy i to już jest po raz kolejny. 

Ja tylko tyle Panie Antoni, jeżeli chodzi o skłócanie rady no to ja uważam że ten zarzut jeżeli chodzi o moją osobę  jest bezpodstawny.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Mariana Tokarczyka.

Głosowanie: 5 głosów  za , 13  głosów  przeciw , 3 głosy  wstrzymujące się 

Stwierdzam że projekt uchwały nie został przyjęty.

Radna Ewa Figzał- ja w sprawach formalnych proszę o imienny zapis tego głosowania zwłaszcza tych, którzy byli przeciwko tej uchwale. Taki stawiam wniosek i proszę o zapisanie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- czy radni, którzy byli przeciwni wyrażają zgodę.

Radny Antoni Dulęba- przecież jest protokół z Sesji, żadnej tajemnicy nie ma.

Radna Danuta Wojtaczka- uważam, że wolą Radnego jest jego głosowanie  i nigdy w historii nie było kto jak głosuje. Uważam, że jest to wbrew nam radnym. Może ktoś to ustala, ale uważam, że jest demokracja i to się każdemu należy.

Radna Ewa Figzał. ja mam takie prawo i taki wniosek złożyłam . 

Radna Irena Szewczyk- pani radna , czy statut w ogóle przewiduje taką formę . Ja się  wcale tego nie wstydzę że ja podnoszę rękę „za” czy „przeciw”  , bo to jest moja decyzja .

Radny Kazimierz Figzał- proszę Państwa w mojej ocenie jedna i druga radna tutaj ma rację, mają prawo mieć swoje zdanie, natomiast żenujące jest to że ustawodawca dopuścił do takiej sytuacji jak jest tutaj . To jest pierwsza sprawa. 

Druga sprawa, oświadczam Państwu że jeżeli ktokolwiek  z tej piątki będzie miał jakiekolwiek problemy, będę stał za nimi murem jak stałem za tym radnym. I jest mi obojętne, z której on jest strony. Tym bardziej, że dokumenty, które czytam naprawdę nie są jednoznaczne. W związku z tym chciałem państwu oświadczyć , tak samo będę bronił was jak broniłem jego, ponieważ jest tutaj cała sprawa nie do końca dobrze prowadzona. Mało tego uważam, że jest źle prowadzona i wyjaśnienia są co najmniej  mylne  .

Radny Henryk Zięba- proszę Państwa ja zgłaszam swój protest przeciwko w ogóle całemu  prowadzeniu tej Rady. My jako Rada nie jesteśmy ani sędziami ani prokuratorami .               Ja podnosząc rękę, ja działam zgodnie z prawem , nie jest naszą wolą, ja przeciwko Marianowi nie mam nic, po prostu takie jest prawo. Tak samo Burmistrz , my nie wiemy czy Burmistrz zrobił dobrze czy źle, Burmistrza nie ma czyja to była wola ?  

Radna Danuta Wojtaczka- przykre jest to, że kiedy mówi się o Burmistrzu  i  o radnych pada paniczny śmiech. Proszę Państwa zachowajmy powagę  ,  chociaż w sprawach tak poważnych zachowajmy powagę a osądy  nie należą do nas.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik ogłosił 15 minut przerwy.

Po  przerwie:

C /   

Grażyna Grzeszczak Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zadania pod nazwą wywóz odpadów pogalwanicznych z terenu byłej cegielni położonej przy ul. Głowackiego w Ząbkowicach Śl.

Ten projekt, który przedstawię to jest pierwsza wersja przygotowana przez wydział , ta wersja została potem skorygowana   przez Komisję Rozwoju i przez organy nadzorcze wojewody.

( odczytała  I wersję  przedstawioną radnym , stanowi ona załącznik nr   do protokołu ) 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba - Komisja na wczorajszym posiedzeniu wypracowała stanowisko aby w § 1  dopisać następujące 3 wyrazy- „Rada Miejska w Ząbkowicach Śl., zobowiązuje Burmistrza Ząbkowic Śl. do podjęcia natychmiastowych działań” i tutaj dopisać zgodnych z prawem mających na celu wywiezienie odpadów zdeponowanych na terenie  cegielni w Ząbkowicach Śląskich ”  -    tyle jest zmian , które Komisja proponowała, zostało to przegłosowane stosunkiem głosów; 4 za 3 przeciw 2 wstrzymujących się . 

Uważam, to jest mój oczywiście wniosek, żeby nie zabierać głosów w dyskusji jeszcze raz, że taki zapis spowoduje brak możliwości wywiezienia, bo zgodnie z prawem nie ma możliwości wywiezienia tego i  żaden Burmistrz, nawet ten co w chwili obecnej za nic został odsunięty od wykonywania prac, nie śmiej się Pan Panie Barański. Zgodnie z tym żaden Burmistrz się tego nie podejmie czy to Pan Burmistrz Burnat, czy inny  nie podejmie się do wywiezienia czegoś co jest zgodne z prawem jak prawo na to nie pozwala, bo jest inny wyrok sądu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- otworzył dyskusję

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- Wysoka Rado, Szanowni Państwo, chciałbym wnieść poprawki do projektu uchwały Burmistrza. 

Po dokonanej konsultacji  z Nadzorem Prawnym Urzędu Wojewódzkiego proponuję, aby w zapisie w sprawie zadania pod nazwą wywozu odpadów pogalwanicznych dokonać zmiany na treść w sprawie określenia kierunków działań Burmistrza w zakresie wywozu odpadów i w uzasadnieniu na podstawie art. 7 dopisać na podstawie art. 7 i 18 ust.2 pkt 2. Natomiast pytałem również czy w § 1 konieczny jest zapis- aby zgodnie z prawem zobowiązać do podjęcia natychmiastowych działań, otóż interpretacja nadzoru prawnego jest taka- Burmistrzowi nie wolno wykonywać żadnych innych czynności niż tylko te, które są zgodne z prawem, więc mówią zapis taki jest po prostu zapisem zbędnym. Ale jeżeli oczywiście Wysoka Rada uzna że koniecznie taki zapis musi się w projekcie uchwały  znaleźć to jest to wola Rady. Także taka propozycję bym proponował abyśmy takie zmiany w tym projekcie uchwały, jako 3 projekt tej uchwały tutaj przyjęli.

Radny Ireneusz Woźniakowski- ja mam pytanie do Burmistrza Burnata, czyli jeżeli w takiej formie przyjmiemy tą uchwałę o jakiej Pan mówił to nadzór Wojewódzki nie odrzuci nam tej uchwały i będziemy mogli te śmieci natychmiast stamtąd usunąć? Bo ja mam też pytanie jakie będą kierunki działania Burmistrza , bo przecież wiadomo, że chodzi nam o to żeby tej bomby ekologicznej pozbyć się natychmiast.

Zastępca  Burmistrza Zdzisław Burnat- jeżeli w takiej wersji przyjęlibyśmy proponowanej przeze mnie taki zapis uchwały to nadzór prawny Wojewody tej uchwały nie uchyli ale pozostaje teraz trudne zadanie przed Burmistrzem, któremu się powierza wykonanie tej uchwały. Musi znaleźć takie prawne rozwiązanie żeby to zadanie zrealizować. I to jest odrębny temat, który myślę nie powinien być dzisiaj przedmiotem dyskusji, bo to trzeba naprawdę bardzo szeroko, głęboko skonsultować z prawnikami a między czasie być może rozstrzygnie to również nasz Sąd Rejonowy i wtedy będziemy mieli większą wiedzę w tym temacie. Niemniej jednak są pewne możliwości, aby zgodnie z prawem to zadanie zrealizować.

Radny Lesław Zub- mam prośbę, aby sprecyzować  ten art. 18 ust. 2 Panie Burmistrzu.

Radca Prawny Krystyna Drożdż - art. 7 mówi ogółem o wszystkich zadaniach, natomiast art.18 ust.2 mówi że wyłącznie do właściwości Rady Gminy należy- ustalanie wynagrodzenie wójta ,postanowienie o kierunkach jego działania .

Radna Ewa Figzał- ja tutaj chciałam poinformować Radnych i obecnych   o problemie           o którym teraz rozmawiamy i będziemy decydować. Jako członek Komisji Gospodarczej, Komisja debatowała w tym temacie  i uchwała, która była przedmiotem debaty Komisji Gospodarczej przez Panią Radcę Prawnego oceniona była negatywnie pod względem prawnym.

W związku z tym komisja  - radni dali wniosek o to żeby przygotować taką uchwałę, która będzie zgodna z prawem, stąd ten dopisek do pierwotnej uchwały „ do działań zgodnych z prawem”. 

Dlatego, że uznaliśmy, iz pomimo, iż Rada nie może przyjmować uchwały niezgodnej z prawem to jednak ze względu na doświadczenia do tej pory mając na celu bezpieczeństwo rady i nie tylko i organów wykonawczych taki zapis żeśmy wnieśli. I jeszcze jedna rzecz. Proszę zwrócić uwagę na nazwę uchwały, dotyczy czego? - wywóz odpadów pogalwanicznych z terenów byłej cegielni itd. ten problem funkcjonuje pod nazwą, pytanie gdzie w budżecie Rady Miejskiej, w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym , więc uważam że powinien on funkcjonować również w uchwale, która tyczy się tego zagadnienia. 

Natomiast z tego co Pani Radczyni przed chwilą powiedziała, bo ja też nie miałam wiedzy odnośnie tego artykułu 18, tutaj jest scedowanie  określania kierunków działania na Radę, tak?   Czyli element nadzoru i kreowania polityki w tym względzie przechodzi na Radę ja to w ten sposób rozumiem i  teraz Pani za chwil się odniesie a ja chciałam taki wniosek końcowy . 

Myśmy dzisiaj rozmawiali na temat uchwały:o organizacjach pozarządowych, rozmawialiśmy o problemie jednego z radnych, teraz rozmawiamy o problemie trzecim. 

Ja osobiście panie przewodniczący nie zgadzam się z filozofią pracy urzędu, nauczyciel, emeryt, pracownik szeregowy nie jest w stanie kreować tego , my możemy sugerować. Natomiast my jako Radni nie mamy narzędzi, narzędzie ma władza wykonawcza w postaci np. środków zlecenie ekspertyzy takiej innej owakiej. Rada dostaje warianty rozwiązania określonego problemu.    Tego tutaj nie ma natomiast jest scedowanie na Radę szukania rozwiązań. Ja to powiedziałam na ostatniej Komisji Gospodarczej , członkowie komisji , wszyscy jak byli nie słyszałam żadnego głosu odrębnego, powiedzieli, że na pewno w tej sprawie będą sięgali do swojej wiedzy i wiedzy, którą mogą zdobyć w celu rozwiązania tego problemu. Natomiast inicjatorem i szukaniem dróg rozwiązania tego problemu, powinien się zająć urząd, ponieważ ma do tego narzędzia.

I jeszcze ten jeden projekt uchwały przytoczony przez Pana Burmistrza , to co powiedziałam przed chwilą, tzn. ta uchwała jest ujęta w budżecie, jest ujęta w WPI i uważam , że ona nic nowego nie wnosi. Natomiast uchwałą zasadną jest ta uchwała. Ale ja rozumiem dlaczego władza wykonawcza nie chce jej przyjąć. Dlatego, że ta uchwała z tymi zmianami z Komisji Gospodarczej mobilizuje władzę do szukania różnego rodzajów narzędzi i na Komisji Gospodarczej uznaliśmy, że po prostu ten problem funkcjonuje od wielu lat i po prostu trzeba znaleźć osobę odpowiedzialną, która się zajmie tym od początku do końca, bo problem sam się nie rozwiąże.

Radny Henryk Zięba- Pani Ewo, proszę wyjaśnić dokładniej czym się różni projekt Pani uchwały od projektu Pana Burmistrza? Bo ja tu żadnych zmian nie widzę.

Radna Ewa Figzał- Panie Henryku ,  to nie jest mój projekt, tylko ja omówiłam projekt, który wyszedł z Komisji Gospodarczej i uzasadniłam Radnym, którzy nie są członkami Komisji Gospodarczej, że projekt przygotowany radnym był niezgodny z prawem, który nie byłby podpisany przez Panią radcę , co oświadczyła na Komisji, natomiast z tymi zmianami jest zgodny z prawem i jest podpisany przez Panią Radczynię . 

W związku z tym  przy tym projekcie obstaję ,  swojego projektu żadnego nie  wnoszę  bo nie ma  takiej  potrzeby . 

Radny Kazimierz  Figzał,  panie przewodniczący , szanowni państwo ,panie   burmistrzu  , myśmy dyskutowali dwa projekty. Jeden projekt dostał wyraźną dezaprobatę  pani radczyni że jest niezgodny z prawem  i pani radczyni tego nie podpisze .

Drogi projekt który wypracowała Komisja Gospodarcza  , pani radczyni uznała że jest do zaakceptowania  jest  zgodny z prawem i mówi on wyraźnie o tym żeby burmistrz podjął natychmiastowe  działania w celu wywiezienia tych odpadów i żeby to robił  zgodnie z obowiązującym prawem .

Trzecia uchwała o określeniu kierunków  - wydaje mi się  że my bardzo dobrze znamy kierunek działań  - kierunek działań   jest prosty  , tych odpadów ma nie być . 

Wiele się na ten temat  mówiło i wydaje mi się że w tym momencie pojawienie się tej uchwały nawet  bez  , to znaczy , może się pojawić  na sesji , bo rada miejska zawsze ma prawo  podjąć dyskusję na temat tej nowej uchwały  , którą burmistrz  przedstawia , nie mniej jednak  uważam że kierunek działań jest nam  znany . Nawet powołanie się na art. 18  , my ustawę  znamy o samorządzie  terytorialnym , my chcemy jednoznaczną  uchwałę  podjąć w celu zmobilizowania  pracowników Urzędu Miejskiego którzy biorą za swoją pracę określone  pieniądze do tego żeby wykonali   tą uchwałę , a ta uchwała wyraźnie mówi co ma zrobić urząd . 

Dlatego proponuje zamknąć dyskusję w tej sprawie  mamy dwie uchwały , jedną uchwałę którą pani mecenas nazwała niezgodną z prawem  i drugą uchwałę zgodną z prawem , która mobilizuje Urząd  do  zajęcia się wywozem  tych  odpadów z Ząbkowic . 

I w tym momencie wydaje mi się panie przewodniczący  że  na tym etapie  należałoby tą dyskusję zakończyć i wypowiedzieć się w formie głosowania, w  sprawie tych dwóch uchwał  , jedną zgodną , drugą niezgodną z prawem . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie radny ale mamy trzeci projekt , pan burmistrz ma prawo wnieś  taki projekt i go wniósł . 

Dlatego będziemy dyskutować nad trzema projektami .

Radny Ireneusz Woźniakowski ,  ja tylko  krótko wypowiem swoje zdanie, że  przychylam się  do  projektu uchwały zaprezentowanego przez Burmistrza Burnata . 

Radny Lesław  Zub , jeżeli mogę , szanowna rado , panie przewodniczący  w tym trzecim projekcie również są zajęte dwa kierunki , podstawa art. 18 ust. 2 i art. 7  ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie  zajmuje te same zasady. Ja uważam że jest to dalej idąca uchwała  która bardziej mobilizuje. Jest tu i działanie na życzenie społeczności naszej lokalnej  i działanie według mnie i mego mniemania jest to  nawet dająca możliwość panu Burmistrzowi  wniesienia   nawet oskarżenia państwa -  rządu który nie pomaga nam w działaniach w celu usunięcia zagrożenia  bezpieczeństwa  społecznego . 

Radny Ireneusz Woźniakowski - konstytucja gwarantuje naszym mieszkańcom prawo do ochrony zdrowia  i narzuca na nich obowiązek   ochrony środowiska   a to prawo jest tam po prostu łamane . 

Radny Antoni Dulęba , panie przewodniczący , szanowni państwo wydaje mi się że komisja gospodarcza  nie miała możliwości  zapoznania się z uchwałą trzecią którą prezentował  pan Burmistrz ,  więc proponuję żeby zrobić 10 minut przerwy aby komisja Gospodarcza odbyła   swoje posiedzenie . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ogłosił  10 minut przerwy  w celu odbycia się posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu  w celu omówienia   projektu uchwały . 

Po przerwie  . 

Przewodniczący Komisji  Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba -   w przerwie dzisiejszej sesji  komisja  ,  analizowała projekt tej trzeciej uchwały     i jednogłośnie został on przyjęte uchwały z dopiskiem w § 1 tak jak w poprzedniej uchwale czyli : podjęcia natychmiastowych  działań zgodnych z prawem  mających na celu  wywiezienie odpadów  pogalwanicznych . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik ,  poddaję wysokiej radzie trzeci projekt    z poprawką w§ 1 gdzie jest dopisane  zgodnych z prawem  .  

Głosowanie     19 głosów  za    

Uchwała  nr  VIII / 36 /  2004 w sprawie określenia kierunków  działania Burmistrza  w zakresie wywozu odpadów pogalwanicznych  z terenu byłej Cegielni  położonej przy ulicy Głowackiego  w Ząbkowicach Śląskich  została przyjęta  .  

Ad. pkt.  3  

Interpelacji   nie zgłoszono .

Ad. pkt.  4   Wolne wnioski i zapytania  .  

1. 

Radny Jacek Szeremet , korzystając z obecności tutaj Pani Kierownik  Wydziału Oświaty  chciałbym zorientować się jak jest załatwiana ,  czy jak będzie  załatwiana sprawa konkursu dyrektora szkoły  w Braszowicach . Wiem że miało to być wcześniej , nie do końca zostało to zrobione . Czy będzie konkurs ? . 

Maria  Pater Kierownik Wydziału  Edukacji , Kultury i Sportu ,była propozycja taka żeby można było przedłużyć stanowisko dyrektora obecnej pani dyrektor , pani dyrektor odmówiła przedłużenia  pełnienia obowiązków  dyrektora , było wówczas za późno na ogłoszenie , konkurs będzie ogłoszony w połowie września . Czas jest wydłużony nie tylko ze względu na okres wakacyjny ale i też  dlatego że  ukazało się rozporządzenie pani minister Łybackiej  gdzie oprócz tego  jest ściśle określony regulamin konkursu to jeszcze jest dopisany jest punk że kandydat musi złożyć oświadczenie  o niekaralności i o tym  że toczy się  przeciwko  niemu postępowanie  ani dyscyplinarne ani karne a organizator konkursu musi to sprawdzić . 

2.  

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , poinformował  że w  dniu   6 lipca 2004 roku  - Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji  DELFIN złożyło do Biura Rady  ponowny wniosek  o zatwierdzeniu taryf  wody i opłaty abonamentowej i w dniu dzisiejszym zostało złożone dodatkowe pismo  .

( odczytał pismo   które  stanowi załącznik do protokołu ) . 

W dniu 6 lipca Przedsiębiorstwo DELFIN złożyło wniosek o zatwierdzenie nowych taryf , taryfy na wodę nie ulegają zmianie , natomiast w tym wniosku nie ma już zróżnicowania        w opłacie abonamentowej  dotyczącej wodomierzy . W poprzednim wniosku  było  ,             w zależności od przekroju rury . W tej chwili jest jedna opłata abonamentowa dla użytkowników którzy  posiadają wodomierze  i druga oplata  jest to opłata dla  tych którzy są na ryczałcie  .

Do 15 września  2004 roku obowiązuje cena wody  taka jak obowiązywała  wg poprzedniego wniosku  z ubiegłego roku . Czas liczenia   ,tutaj aby Wysoka Rada zajęła stanowisko  zaczyna  biec od 6 lipca   na to Rada ma 45 dni  na  wyrażenia swojej opinii . Ten wniosek został  skierowany również  do pana Burmistrza , służby urzędu muszą  to prześledzić i myślę  że po przerwie  wakacyjnej  komisja Gospodarcza   i Wysoka Rada zajmie się  tym wnioskiem . 

W piśmie które otrzymałem pisze że  te taryfy  obowiązują do 15 września , Rada ma 45 dni  na  zajęcie stanowiska , natomiast  jeśli rada czy zajmie  czy nie zajmie  nowe  taryfy wchodzą  15 września . 

Radna Ewa  Figzał  , ale my musimy decyzję podjąć w sierpniu . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , dobrze  ale ja mówię że  stare taryfy  poprzedniej uchwały ubiegłorocznej  obowiązują wg  tego pisma do  15 września . Rada  ma 45  dni od 6 lipca  na zajęcie stanowiska , czy zaakceptuje czy nie  , natomiast  70  dni mija 15 września i od 15 września  wchodzą nowe taryfy ,  czy Rada zaopiniuje  pozytywnie czy nie . 

Do 20 sierpnia  2004 trzeba będzie zająć stanowisko . 

Radny Kazimierz  Figzał ,  wydaje mi się że jeżeli 20 sierpnia mija termin , to dobrze by było  w pierwszych 10-dniach sierpnia  podjąć decyzję , żeby nie czekać na koniec . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik, wysoka rado , ceny wody i  ścieków nie ulegają  zmianie . W tym nowym  wniosku są takie same  jak w poprzednim  . Jedynie uległa zmianie opłata abonamentowa że płaci się za jeden przekrój   , to jest  ta jedna zmiana w tym  wniosku .

3. 

Radny   Ireneusz Woźniakowski  , proszę państwa ja w kwestii budowy wysypiska śmieci , ponieważ uważam że jest duży opór społeczny w Braszowicach ,to będzie się cały czas przeciągać. Już niedługo przestanie  funkcjonować  stare wysypisko śmieci i będziemy mieli bardzo duży problem. Dlatego uważam  że powinniśmy wziąć przykład z takich  gmin jak Kamieniec  czy Złoty Stok  które już przymierzają się do podpisania porozumienia i  budowy wysypiska  na terenie Złotego Stoku i  zacząć myśleć nad opracowaniem alternatywnego  planu co do budowy wysypiska śmieci w Barszowicach, powinniśmy wziąć z nich przykład  . Ja dzwoniłem do Burmistrza Złotego Stoku  Pana Gołębiowskiego  , pytałem się czy oni byli by otwarci  na to żeby  do tego porozumienia przystąpiły również  inne gminy , niestety odpowiedział że niestety  projekt techniczny  opracowany był jeszcze  przez wcześniejszą ekipę  zakłada że to wysypisko będzie mogło odbierać góra  odpady od 2 - 3 gmin .         Także przystąpienie naszej Gminy nie wchodzi  w rachubę . Powinniśmy się zacząć zastanawiać naprawdę ,   bo będziemy mieli problem   i to może skutkować tym że nasi  mieszkańcy znowu zostaną uderzeni po kieszeni i będą płacić więcej za wywiezienie odpadów . I to jest taka sugestia  do Burmistrza  Burnata . 

4. 

Marian Patela  , mieszkaniec  Ząbkowic Śląskich , zwrócił uwagę panu przewodniczącemu Rady Miejskiej  twierdząc że w okresie  całej sesji  głos daje się tylko radnych a pomija się  społeczeństwo . Mam propozycje aby przy każdej uchwale  zapytać  co sądzą ludzie z zewnątrz . 

Mam jeszcze jedną sprawę w  sprawie cegielni  , moim zdaniem ja obserwuję pracę rady już od  lat kilkunastu ,  moim zdaniem tak są dwa problemy .Jedna rzeczy czy  Cegielnia  truje ludzi , tą drogą mocno iść , jeśli tak to  powtarzać badania , mieć te badania i włączyć  w to tutaj naszą Stację Sanitarno – Epidemiologiczną ,  porównywać jak ten element trucia  wyglądał  kiedyś i dzisiaj  bo jest to element bardzo ważny . 

Drugi  element , mnie wydaje się że Rada i dozór prawny idzie trochę tak i  ustawia się pesymistycznie , załóżmy  teoretycznie że na  działce Dziewiczkiewicza  jest ruska bomba znaleziona ,  mówię to symbolicznie i teraz czy my mamy prawo wejść   aby zneutralizować tą bombę czy nie . I teraz tą drogą iść to też jest bomba  jeżeli  okaże się w wyniku badań  że to jest trucizna że ona truje  to  jest też bomba tylko z opóźnionym zapłonem .Za jakiś czas będą chore dzieci , za jakiś czas będą umierać ludzie . I teraz trzeba by było iść tą kategorią jak działać aktywnie , nie opierać się tylko na formalnym tutaj przepisie  prawnym . Jeżeli ja się mylę to proszę mnie tutaj poprawić ja też  słyszałem że ostatnio była sprawa w sądzie         i nikogo z urzędu tam nie było . Jeżeli tak będzie dalej to sprawa odbędzie się za 5 -10 lat . Jest to jedna sprawa iść i aktywnie napierać , niewiem może  pisać do Ministra Sprawiedliwości  a może trzeba  była przed wyborami do europarlamentu  powiedzieć nie pójdziemy  na wybory.

A może  wrócić do uchwały  o którą kiedyś pytałem Burmistrza  Marcinkowa , a może dogadać się z Firmą MARZENA, odpowiedział mi że to jest niemożliwe , różnymi  drogami , powiedział że kiedyś to było możliwe a więc szukać różnych rozwiązań  . A tę uchwałę którą dzisiaj Rada podjęła traktować   jako dodatek . 

I niech mi będzie można zakończyć żartem , szukał jakiś węszyciel komórki i znalazł ją na  ulicy  Konopnickiej , chce powiedzieć że tam na ulicy Głowackiego komórek jest więcej . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej  Dominik , panie Marianie , jeśli wysoka Rada debatuje nad uchwałami  , radni mają w pierwszej kolejności  głos  dlatego zapytuje o to radnych . Statut mówi że przewodniczący może udzielić głos osobie nie będącej radnym , proszę mi powiedzieć czy pan kiedykolwiek chciał zabrać głos  a ja panu nie udzieliłem głosu, wszystkim udzielam głosu po tym jak radni kończą  dyskusję  . Pan chciałby abym zapytywał, dobrze będę pytał. 

 5.  

Władysława Raus , właśnie na ten głos   czekaliśmy , ja w imieniu mieszkańców samorządu  Osiedla XX –lecia  dziękuję  bardzo za podjęcie tejże uchwały , ale szczęśliwa będę wtedy kiedy zaczną się tam już prace  . To co mówił mój przedmówca o tej rozprawie przeciw panu Dziewiczkiewiczowi  byłyśmy dwie obywatelki Ząbkowic , pani Małgorzata  i ja , no              i oczywiście prasa w osobie Pana Kika  , no a  pan się nie zgłosił, wiadomo że on się zgłaszać nie będzie , pani sędzia była mocno zmartwiona kiedy będzie następny termin rozprawy , ponieważ za tydzień  będzie chory adwokat , później ławnik  to ona już wie , a za trzeci tydzień a więc 27 VII  ma się  odbywać rozprawa przeciw Panu D . Ale co to nam da , najwyżej  dostanie jakąś karę i dlatego ta uchwała była bardzo konieczna i ja bardzo dziękuję za uchwałę , dobrze że ona jest bo gdyby jej nie było to byśmy blokowali obwodnicę . 

6. 

Małgorzata  Suska , proszę państwa chciałam zwrócić uwagę tutaj sa  w tej sprawie bo są dwa aspekty tej samej sprawy . To co pani mówiła o postępowaniu sądowym  (  dalszy zapis nieczytelny ) ………

7. 

Ryszard  Barański , proszę państwa  chciałbym zdementować opinie jakie krążą po mieście ze ja byłem kiedykolwiek przeciwko wywiezieniu  odpadów  pogalwanicznych . Nigdy nie byłem , zawsze chciałem żeby te odpady były  wywiezione  w tym  temacie pisałem także listy do pana  Wojewody żeby takie postępowanie przeprowadził  . Ale  chciałbym dzisiaj się zobowiązać  że przystępuję razem  z mieszkańcami  tego Osiedla  do działań , jeżeli będzie trzeba to poza prawnych do usunięcia tych odpadów i zobowiązuję się że dołożę wszelkich starań  ( a potrafię czasem coś załatwić) , że te odpady znikną i to w szybkim terminie.

8.

Pani Jadwiga Zięba- ja chciałam w zupełnie łatwym w porównaniu z problemem wywiezienia odpadów pogalwanicznych z ul. Głowackiego zabrać głos. Reprezentuję społeczność wsi, która jako jedna z wielu w naszej Gminie, ale może jedna z pierwszych miejsc jest narażona na powódź w wypadku większych opadów deszczu. W związku z bardzo mokrym latem, zgłosiłam się z prośbą do Pana Burmistrza o interwencje i znalezienie środków, żeby przynajmniej częściowo uporządkować rzekę Budzówkę od mostu przy drodze Strąkowa- Grochowiska w stronę Kamieńca. Do mostu ta rzeka została uporządkowana, drzewa po bokach  zostały wycięte ale przy moście robi się wąskie gardło i to powoduje, że woda z kolei z potoku  Grabnik który od  czterech lat nie był  odmulany blokuje się i pozostaje w naszej wsi  , grożąc nam po raz kolejny zalaniem. A zmobilizowało mnie do napisania tego pisma fakt że jakieś  dwa lub trzy tygodnie temu w naszej wsi zjawili się ludzie z prac publicznych , którzy podobno na polecenie Starostwa zaczęli porządkować lasek w wsi stanowiący  własność Gminną . Byłam tym faktem zaskoczona , dało mi to do myślenia że tych ludzi z robót publicznych można było skierować na takie działania , bardzo sensowne i naszej wsi  potrzebne . 

W imieniu  mieszkańców wsi Strąkowa  proszę o interwencję w tej kwestii . 

9. 

Marzena  Brzezińska , mieszkanka  Ząbkowice Śląskich , mam pytanie do Wysokiej Rady czy w świetle ostatnich okoliczności między innymi odwołania radnego Mariana Tokarczyka , nie bierze pod uwagę podjęcia inicjatywy uchwałodawczej w kwestii jakiegoś  doprecyzowania warunków obiegu  dokumentów . W innych urzędach jest taką dobrą zasadą  że pisma wychodzące  z urzędu które mają jakieś znaczenie   prawne są parafowane przez Radcę prawnego . ( przytoczyła   sprawę dot.  drogi  na działce 53/12 ) .Wskazane by było żeby radni podjęli  taką  inicjatywę  .

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , chcę powiedzieć że wszystkie pisma które wpływają do Biura Rady są  rejestrowane i które wychodzą również  . Jeśli chodzi o  pismo które pani odczytała  to proszę powiedzieć czy to ja podpisałem , czy mój poprzednik .

Marzena Brzezińska  , pan podpisał jest to pana odpowiedź  z dnia 27 I 2004 roku , 

Skoro mieszkaniec skarży się do Rady to rada  czy którakolwiek komisja powinna to rozpatrzyć , ten pan  prosił o spotkanie z komisją gospodarczą aby  przedstawić to  , bo są to dokumenty ważne . Nikt się z  nim nie spotkał , do państwa to musiało po prostu nie dotrzeć . Jednoosobowo ten pan dostał odpowiedź . 

Przewodniczący Rady Miejskiej , napewno było tak że skierowałem to do wydziału , wydział przygotował odpowiedź a ja ją podpisałem , tak więc po sesji możemy pójść do biura i sprawdzić .   

Radny  Lesław  Zub , panie przewodniczący , szanowna rado ja chciałbym się wypowiedzieć w tej kwestii , którą pani  poruszyła , ten pan zostanie poproszony  na komisję Przestrzegania  Prawa  , jak również  zostanie zaproszony na posiedzenie komisji Gospodarczej . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , zamknął obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej . 

Protokół  pisany na podstawie 

szczegółowego zapisu nagranego 

na taśmie magnetofonowej . 

Sporządzała

Elżbieta  Perfikowska 




   Przewodniczący  Rady Miejskiej 









   Andrzej Dominik 

