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Protokół nr XIV   / 2003

Z Sesji Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich

Która odbyła się dnia 19 grudnia    2003 roku

W sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy

W Ząbkowicach Śląskich

Godzina rozpoczęcia   9 10 

Godzina zakończenia  12  30 

W sesji udział wzięło 20   radnych 

Nieobecni radni to :

Władysław  Witkowski  

W Sesji udział wzięli :  

1  Radni   Rady  Miejskiej  

2 Józef Marcinków      - Burmistrz  Miasta  i Gminy 

3 Ewa Duda                
- Skarbnik Gminy 

4 Wojciech Jankowski -Sekretarz  Gminy 

Ponadto udział wzięli  goście zaproszeniu w/g listy obecności , stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu . 



            Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym oraz na podstawie § 17 pkt. 3 Statutu Gminy - Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik dokonał otwarcia 14 Sesji Rady  Miejskiej Ząbkowice Śląskie   , stwierdzając, że uczestniczy w niej 20   radnych co stanowi odpowiednie quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Poinformował , że protokół z obrad sesji prowadzić będzie :

Elżbieta  Perfikowska   

inspektor d/s obsługi Rady Miejskiej 

Przewodniczący rady Miejskiej Andrzej Dominik zwrócił się do radnych o  przyjęcie do porządku obrad dodatkowo projektu uchwały Rady w sprawie uchylenia uchwały nr IX/48/2003 Rady Miejskiej           Ząbkowice Sląskie z dnia 28 listopada 2003 roku w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji , sposobu jej rozliczania oraz  kontroli wykonywania zleconych przez gminę zadań realizowanych przez podmioty niezaliczone  do sektora  finansów publicznych  .   

Następnie przedstawił porządek posiedzenia w następującym brzmieniu:

1. Przyjęcie porządku obrad . 

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji 

3. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy od ostatniej sesji 

4. Sprawozdanie z działalności  Burmistrza w okresie międzysesyjnym 

5. Informacja z działalności Stowarzyszeń działających   na terenie Gminy  Ząbkowice Śląskie 

· Referują

· Irena    Szewczyk   
Stowarzyszenia  „ Integracja „

· Janusz Fiałkowski     Stowarzyszenie    Inicjatyw  na Rzecz Dzieci

· Ks. Bogdan Wolniewicz – Zespół Parafialny  CARITAS 

· Jerzy Piotrowski       Polski Czerwony Krzyż  

6. Rozpatrzenie projektów uchwał : 

   A/ 

· W sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy na 2003 rok 

B /

· w sprawie  uchylenia uchwały nr IX/48/2003 Rady Miejskiej           Ząbkowice Sląskie z dnia 28 listopada 2003 roku w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji , sposobu jej rozliczania oraz  kontroli wykonywania zleconych przez gminę zadań realizowanych przez podmioty niezaliczone  do sektora  finansów publicznych  .   

C

· W sprawie rozszerzenia cmentarza komunalnego w Ząbkowicach Śląskich przy ulicy Bohaterów Getta 

D/

· W sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania 

E/   

· W sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Stoszowice , a Gminą Ząbkowice Śląskie w sprawie wspólnego przygotowania i realizacji inwestycji pn. Budowa sieci kanalizacyjnej  pomiędzy miejscowościami Srebrna Góra i Ząbkowice Śląskie 

    F /   
· W sprawie ustalenia opłat za pobyt dzieci  oraz prowadzenie zajęć wykraczających  poza minimum programowe wychowania przedszkolnego 

  G/ 
· W sprawie likwidacji filii bibliotecznej w Zwróconej ,przynależnej do Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Księgi Henrykowskiej w Ząbkowicach Śląskich 

H/  
· W sprawie  ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży radnym oraz miesięcznej diety dla Przewodniczącego Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich 

I / 

· W sprawie  przystąpienia  miasta i gminy Ząbkowice Śląskie  do Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej w charakterze członka zwyczajnego .  

J/ 
· W sprawie powołania komisji dyscyplinarnej I i II instancji do orzekania  w sprawach   dyscyplinarnych mianowanych pracowników samorządowych Urzędu Miejskiego 

K/  

· W sprawie  rozpatrzenia  skargi Pana Adama Żurka  zamieszkałego w Dusznikach 

L/

· W sprawie odwołania radnego  Tadeusza Cymbały  z członka komisji  Rewizyjnej Rady Miejskiej 

M/ 

· W sprawie powołania radnej Ireny Szewczyk  w skład osobowy komisji  Rewizyjnej Rady Miejskiej  

7. Interpelacje i zapytania radnych

8. Odpowiedzi na interpelacje.

9. Wolne wnioski  

10. Zakończenie obrad

Porządek  obrad został przyjęty jednogłośnie przez Radnych 

Ad. pkt. 2 

Protokół nr XIII /2003  z sesji rady odbytej w dniu 28 listopada 2003 roku został przyjęty bez uwag . 

Ad.pkt. 3 

Przewodniczący Andrzej Dominik przedstawił informację z pracy od ostatniej sesji , poinformował że spotkał się z przewodniczącymi Klubów Radnych gdzie omawiane były sprawy związane z dzisiejszą sesją.

Brał udział w spotkaniu jasełkowym wraz z Panem Burmistrzem w zespole szkolno- przedszkolnym w Braszowicach, w Centrum Terapeutycznym. W Szkole Podstawowej nr 3 w spotkaniu z trampkarzami i Prezesem DZPN Markiem Koźmińskim . 

Uczestniczył w spotkaniu we wsi Sieroszów, gdzie omawiana była sprawa buraka cukrowego z przedstawicielami cukrowni.

W dniu wczorajszym w ej uroczysta sesji Rady Powiatu. 

Ponadto udział brał w pracach Komisji Rady Miejskiej, jak również przyjmował interesantów.

Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad.pkt. 4

Burmistrz Ząbkowic Śląskich Józef Marcinków przedstawił sprawozdanie z pracy urzędu od ostatniej sesji.

Przekazał informację, że gmina Ząbkowice po udziale naszych przedstawicieli w szkoleniu organizowanym w ramach programu aktywizacji obszarów wiejskich, organizowanych pod patronatem ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, w dniu wczorajszym odebrała certyfikat mówiący o tym, ze ukończono cykl szkoleń w zakresie nowoczesnego zarządzania w Administracji Publicznej.

Gmina Ząbkowice opracowała projekt, który był prezentowany we Wrocławiu- projekt zatytułowany „budowa składowiska i zakładu utylizacji odpadów komunalnych”. W szkoleniach organizowanych od maja brali udział m.in. Zdzisław Burnat, Henryk Zięba, Ryszard Przyszlak, Danuta Wyskwarska, Izabela Woronowicz, Grażyna Grzeszczak. Osoby te odebrały w dniu wczorajszym certyfikaty w zakresie aktywizacji programów obszarów wiejskich.

Od ostatniej sesji odbyło się 3 posiedzenia z udziałem kierowników wydziałów.

W okresie od ostatniego posiedzenia braliśmy udział w wielu spotkaniach , o których mówił Pan Przewodniczący w swoim sprawozdaniu ,  wspomnę tylko o spotkaniu , które miało miejsce 29 listopada było to walne zgromadzenie  związku kombatantów i byłych więźniów politycznych, gdzie prezentowane były sprawy  ich nurtujące .  

Jesteśmy w trakcie przygotowywania wykazu osób, które poddane będą w przyszłym roku poborowi do wojska, zakwalifikowanych zostało 195 osób z rocznika 1985 i dodatkowo 14 osób ze starszego rocznika.

Otrzymaliśmy pismo, które również było przedmiotem obrad na ostatniej sesji sołtysów, dotyczącym pomocy dla rolników - dla rolników, którzy dotknięci zostali klęską suszy. Na  kwotę 684 tys. zł , został złożony wniosek do rządu o udzielenie dotacji dla tych osób jako pomocy, dla osób poszkodowanych, Gmina  Wrocław otrzymał bardzo małą kwotę, jako województwo, natomiast na Gminę Ząbkowice  kwotę „aż „  2 800 zł., środki są rozdzielane przez Ośrodek Pomocy Społecznej , część rolników rezygnuje, kryterium podstawowe tj. do 20 ha można, 35zł ha nic więcej. To są pewne kryteria. jest obietnica ze pozostali mogą otrzymać środki w następnej transzy , lecz czy takie będą trudno powiedzieć. Istnieje mozliwość skorzystania z kredytu preferencyjnego w tym zakresie. 

Prowadziliśmy  Proszę Państwa negocjacje z  zakładem  energetycznym na utrzymanie oświetlenia, naszych punktów oświetleniowy, których mamy jest  ponad 1800.

Cena, która obowiązywała w roku ubiegłym pozostaje  również ceną na rok bieżący, jest to 7 zł 4 gr od jednego punktu oświetleniowego plus podatek vat.

Podpisaliśmy w tym tygodniu akt notarialny z Agencją Nieruchomości Rolnych, która nieodpłatnie w drodze darowizny przekazała gminie Ząbkowice część nieruchomości( ponad 3 ha) w obrębie wsi Bobolice i w obrębie wsi Jaworek , dotyczy to stawów . 

W poniedziałek podpisujemy akt notarialny z parafią kościoła Ewangelicko – Ausburskiego , jest to kwestia załatwienia majątku, który był kiedyś majątkiem w użytkowaniu kościoła. Jest to grunt o powierzchni  3 ha w  obrębie obwodnicy .

Odbyła się sesja sołtysów, na której rozpatrywano tematy związanych ze szkoleniami. Szkolenia dotyczyć będą wejścia nas do UE, szkolenia dotyczyć będą składanych wniosków o dopłaty dla rolników z funduszy unijnych, a prowadzone będą te sprawy przez Agencje Restrukturyzacji Rolnictwa. Takie szkolenia rozpoczynają się na terenie gminy w lutym.

Poinformowałem również sołtysów przewodniczących rad o realizacji inwestycji .

Omawiano  również sprawę  ubezpieczeń rolniczych , od przyszłego roku od stycznia obowiązuje nowa ustawa zobowiązująca gminę i starostwo do kontroli realizacji ustawy o obowiązkowym ubezpieczeniu nakładanym również ,na tych którzy nie opłacają składek z tytułu odpowiedzialności cywilnej i obowiązkowego ubezpieczenia swoich nieruchomości, również kary które będzie miała gmina z tego tytułu jak dochód gminy . 

Uczestniczyliśmy również w jubileuszu 50- cio lecia życia małżeńskiego, 4 pary w tym roku obchodziły jubileusz . 

W tym tygodniu odbyło się spotkanie z „ naszym Idolem”- Pawłem Kowalczykiem, realizowany był program, który będzie emitowany w Telewizji  POLSAT .

W dniu wczorajszym uczestniczyliśmy  w spotkaniu,  w ośrodku wychowawczym przy ul. cukrowniczej, gdzie również mieliśmy możliwość słuchania śpiewów dzieci.

W poniedziałek nastąpi uroczystość otwarcia drugiego budynku budowanego w ramach Towarzystwa Budownictwa Społecznego o godzinie 11:30 odbędzie się wręczenie kluczy i wprowadzenie 24 nowych rodzin, którzy będą mieli możliwość spędzenia świat w nowych mieszkaniach.


W ubiegłym tygodniu dokonywaliśmy również oceny pracowników mianowanych ,  wynika to z przepisów ustawowych. Pracownicy oceniani byli w dwóch etapach .

Uczestniczyłem proszę Państwa w spotkaniu z Komisją Infrastruktury w starostwie, a spotkanie dotyczyło stanu i sytuacji w służbie zdrowia , sytuacja staje się dramatyczna, szczególnie po otrzymaniu pisma z Funduszu Zdrowia z Wrocławia , które przypomina gminą, że w sytuacji jaka zaistniała  , kiedy  żaden niepubliczny zakład lecznictwa otwartego nie złożył oferty do funduszu – Gmina zobowiązana jest do zapewnienia podstawowej opieki zdrowotnej. Oczywiście myśmy odpowiedzieli na ten wniosek zdecydowanie protestując przy takim stwierdzeniu, ponieważ przede wszystkim nie jest to zadanie własne gminy, a kolejna sprawa to jest to, ze nie ma możliwości finansowych. 

Ze spraw bieżących poinformuję o : 

Spółdzielnia VITA definitywnie zakończyła funkcjonowanie  na terenie miasta Ząbkowice, rezygnuje z ostatniego gabinetu stomatologicznego na Os. XX-lecia.


Wspólnota w Szklarach  Hucie wystąpiła o kupno kotłowni , która kiedyś była i jest wartością gminy, wyraziliśmy na to zgodę. 

Pozostaje tylko sprawa zagospodarowania zbiornika będzie on  zdemontowany i ewentualnie przekazany do innej jednostki, która będzie chciała skorzystać z ogrzewania gazowego, ponieważ piec, który był, nowy piec jest również do naszej dyspozycji.


Były rozpatrywane uchwały prezentowane, które państwo dzisiaj będziecie również przyjmowali  . 


Podjęliśmy decyzje o dalszych losach, odnośnie wysprzedaży  lokali użytkowych w Olbrachcicach. Dotyczy to biblioteki i lokalu mieszkalnego, który jeden nie został sprzedany. Ogłaszamy kolejny przetarg, jeśli nie zostanie on rozstrzygnięty będziemy mogli podjąć działania negocjacyjne, bo są chętni do zagospodarowania tych lokali.

Legrand zwrócił się z prośbą o przedłużenie umowy dzierżawy na użytkowanie ujęcia wodnego przy obwodnicy- wyraziliśmy na to zgodę , oczywiście umowa jest korzystna z tego typu, że pobierać będziemy należności  z tytułu dzierżawy.


Przyjęto  zarządzenie, podpisane przeze mnie w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z obiektu Hali Sportowej, za korzystanie z hali Głównej, z siłowni . Funkcjonuje już sauna i  solarium, na to zostały również ustalone ceny.

Struktura bezrobocia na dzień 30 listopad 2003 roku to 8498 bezrobotnych w powiecie  z czego tylko 1366 osób pobiera zasiłek . 

Poinformował, że przekazał podpisany projekt budżetowy na rok 2004 , zwrócił się z prośbą do radnych o zapoznanie z projektem,  oraz o wnoszenie uwag do niego.

Dochody budżetowe na rok przyszły pozostają na poziomie roku bieżącego- wzrastają one o 0,5 % , natomiast wydatki wzrastają znacząco bo o 16 % i ta dziura budżetowa, która jest w kwocie 7 mln zł, wynika z tego, że myśmy w tym budżecie musieli ująć zapisy uchwały o wieloletnim podziale inwestycyjnym. 

To wszystko, co zostało przyjęte musi być to zrobione natomiast w trakcie, już opracowania ostatecznej wersji budżetu , będziemy te wszystkie sprawy korygować, tak żeby to było realne do wykonania.       Z moich wstępnych wyliczeń, które prowadziłem zmniejszy się to o znaczną kwotę, może nawet i o 50 % w stosunku do tego, co Państwo otrzymaliście.

Natomiast niepokojącym jest to, że ten budżet po stronie dochodów  jest tak niski, a wynika to z tego, że niestety nowa ustawa o finansowaniu jednostek samorządu terytorialnego pozbawia nas dochodów i praktycznie będziemy mieli mniej o milion złotych od tego, co otrzymywaliśmy gdyby funkcjonowała stara  uchwała. Wynika to z tego, ze nie mamy dopłat do dodatków mieszkaniowych, do oświetlania ulic, nie ma dopłat do  utrzymania ulic .

Proszę państwa i jeszcze jedna rzecz odczytam pismo które otrzymałem  od Najwyższej Izby Kontroli, dotyczące odpowiedzi na moje zapytanie odnośnie informacji, która była przekazywana w prasie, której autorem był pan Barański , gdzie informowano publicznie ,  że informacje które były przekazywane przeze mnie na jednym z ostatnich posiedzeń dotyczące kontroli przez NIK były informacjami kłamliwymi .

Pan Barański opublikował  pewne rzeczy w prasie jako zapisy te które otrzymał , chce państwu powiedzieć że odpowiedź ta została spreparowana , wycięte zostały z kontekstu pewne zdania, niedokończone zdania i traki efekt był jaki państwo  mieliście . 

Odczytał treść pisma NIK  jako odpowiedź na pismo z dnia 20 listopada 2003 roku . 

Następnie  zwrócił się z prośbą  do członków  Komisji Rewizyjnej, aby przedłożyć protokół z kontroli w ZOK , jeśli takowy jest ,  poprosił o wcześniejsze nie informowanie  opinii publicznej o ewentualnych sprawach, które wynikały z kontroli. Protokół kontroli jest dokumentem objętym tajemnicą służbową i przekazywanie wcześniejszych informacji, jak to miało miejsce w ostatnich dniach jest nieprawidłowe.

Do sprawozdania nikt nie wniósł uwag  . 

Ad.pkt. 5 

Irena Szewczyk – Prezes  Stowarzyszenia na rzecz Dzieci i Osób Niepełnosprawnych   - INTEGRACJA 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu, Zaproszeni Goście, w  imieniu Zarządu Stowarzyszenia Integracja chciałam podziękować za to, że możemy zaprezentować działalność naszej organizacji, a w szczególnie z tego powodu że jest to sprawozdanie  w roku , który jest rokiem osób niepełnosprawnych 

Właściwie kończy się już ten rok osób niepełnosprawnych, myślę że będzie to miły akcent zakończenia tego roku .

Chciałam opowiedzieć historię o powstaniu tego stowarzyszenia.

Na sali są dwie osoby, które pomogły nam utworzyć stowarzyszenie Integracja. Mam na myśli księdza  Bogdana, bo to dzięki niemu w roku 1998 zostało zorganizowane spotkanie kilku wybranych rodzin z Ząbkowic, które wychowują dzieci z zespołem Downa. Takie spotkanie odbyło się w Wambierzycach i tam narodził się zalążek utworzenia Stowarzyszenia, które by wspierało rodziny z problemem dzieci niepełnosprawnych. Po tym spotkaniu zawiązała się grupa , ta grupa początkowo liczyła aż 28 osób, należało przygotować odpowiednie dokumenty, odpowiednie zebranie tworzące to stowarzyszenie i ponieważ nie mieliśmy żadnych doświadczeń . Doświadczenie miał pan Janusz Fiałkowski, któremu dziękuję w imieniu stowarzyszenia Integracja, pomógł nam dokonać wszystkich tych czynności, abyśmy mogli rozpocząć działalność tego Stowarzyszenia. 

W roku 2000 w styczniu zostaliśmy  formalne zarejestrowani jako  stowarzyszenia pod pełną nazwą „Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci i Osób Ziemi Ząbkowickej –Integracje”

Początki pracy były bardzo trudne, ponieważ nie mieliśmy lokalu, w którym moglibyśmy tę swoja działalność kontynuować. I tak jak mówiłam zaczęło się od parafii św. Jadwigi, potem w prywatnych mieszkaniach, potem w poradni  pedagogicznej . I  nareszcie Proszę Państwa dzięki działaniom poprzedniej rady, poprzedniego zarządu, mamy swoje stałe miejsce, w którym odbywają się zajęcia naszego Stowarzyszenia, mam tutaj na myśli centrum Terapeutyczne, przy ul. 1-go maja 15 a.

 Jeśli chodzi proszę państwa o działalność naszego Stowarzyszenia to początkowo głównym celem naszym było znaleźć rodziny, które borykają się z tym problemem niepełnosprawności. Prawdę mówiąc do dzisiaj nie ma pełnej informacji rodzin  które borykają się z tym problemem . 

Dzięki różnym instytucjom na terenie miasta i gminy m.in. dzięki Ośrodkowi Pomocy Społecznej, dzięki ludziom dobrej woli, udało nam się dotrzeć do tych rodzin z problemem niepełnosprawności. W tej chwili proszę Państwa stowarzyszenie ma pod swoją opieką 106 dzieci i młodzieży niepełnosprawnych, ale są to osoby, które mieszkają nie tylko na terenie miasta i gminy Ząbkowice Śl., ale i poza terenem  naszej gminy miedzy innymi  są to dzieci ze Srebrnej Góry, ze Stoszowic, z Mąkolna, z Ciepłowód i innych wiosek, które obejmuje działalność gminy Ząbkowice Śl.

Jak udało nam się te rodziny zebrać, to proszę Państwa, chcieliśmy przyzwyczaić te rodziny do tego, że możemy się wspólnie razem spotykać, na tych spotkaniach wymieniać swoje doświadczenia związane  z pracą nad tymi dziećmi i jak gdyby przymusić te rodziny do kontaktu z ludźmi pełnosprawnymi. Myślę, że to, co się udało, poprzez  organizację takich samych imprez, które co roku nasze stowarzyszenie organizuje. Z każdej imprezy, które odbywają się corocznie, są to imprezy w postaci zabaw noworocznych, są to zajęcia sportowe, mam tu na myśli przede wszystkim olimpiadę integracyjną. 

W tym roku olimpiada ta została objęta honorowym patronatem przez pana Premiera Leszka Milera, właśnie w związku z rokiem ludzi niepełnosprawnych, zauważono, że ta olimpiada integracyjna naprawdę spełnia swoją rolę. Jest to olimpiada bardzo dobrze przygotowywana i tutaj przy okazji chciałam podziękować całej dyrekcji OSiR i Urzędowi Miasta i Gminy za pomoc przy organizacji tej olimpiady integracyjnej. 

Inne działania masowe, jakie prowadzimy, są to wycieczki, ogniska. Proszę Państwa, te imprezy masowe są dlatego, że na tych imprezach biorą swój udział rodziny dzieci niepełnosprawnych, ale właśnie z osobami pełnosprawnymi, chodzi o to żeby nie bać się spotykanym problemem niepełnosprawności.

Oprócz tych działań masowych mamy jeszcze takie działanie indywidualne. Są to przede wszystkim- pomoc logopedyczna, jaka jest prowadzona przez dwie panie w naszym ośrodku Centrum Terapeutycznym. Ta pomoc logopedyczna oczywiście jest bezpłatna. Wszystkie te działania, które my robimy , jako stowarzyszenie, polegają one na pracy  wszystkich jako wolontariatu . 

Ponadto dla naszych dzieci  organizowane masaże  musimy chyba do tej sytuacji wrócić , w tek chwili pan który te masaże prowadził jest zajety . 

Ponadto przez jakiś czas udało nam się prowadzić zajęcia w formie tzw. logoterapii, w tej chwili zajęcia się nie odbywają, ponieważ pani, która prowadziła te zajęcia jest na razie poza granicami kraju, ale mamy takie zapewnienie, że jak wróci to na pewno te zajęcia będą kontynuowane. Oczywiście są stałe zajęcia w świetlicy, dwa razy w tygodniu, we wtorki i w piątki mamy czynną świetlicę dla dzieci od 16 do 19.

Nasza działalność, proszę Państwa, oczywiście nie była by możliwa gdybyśmy nie mieli swoich stałych sprzymierzeńców. Myślę, że warto tutaj wymienić,  Urząd Miasta i Gminy, Radę Miasta, OSiR, ZOK(ze szczególnym uwzględnieniem tutaj Pani Danuty Tkaczonek i Franciszka Gawędy , którzy przygotowują nam wspaniale zabawy noworoczne dla naszych dzieci) , Centrum Pomocy Rodzinie i prasę lokalną, dzięki której mieszkańcy mogą dowiedzieć się o naszej działalności.

Co proszę państwa udało nam się zdobyć? Mówię o takich środkach czysto materialnych. Po pierwsze od kilku lat stowarzyszenie pomaga rodzinom w dowożeniu dzieci do ośrodka rehabilitacyjnego w Mikoszowie koło Strzelina. 

Chciałam państwu powiedzieć, że jest grupa dzieci, dla których jedyną terapią  w pełnym tego słowa znaczeniu jest taki ośrodek w Mikoszowie. I to dzięki działaniom Urzędu  i dzięki działaniom pana Kazimierza Figzała, stowarzyszenie Integracja ma swój bus 9- osobowy i dzięki temu możemy 5 razy w tygodniu dowozić dzieci do Mikoszowa. Rodzice płacą niewielką kwotę, ponieważ za jeden wyjazd rodzic płaci 5 zł. 

Myślę, że jest to niewygórowana cena, resztę środków my jako stowarzyszenie sami szukamy i częściowo przy pomocy Urzędu Miasta i Gminy w Ząbkowicach Śl.

Proszę Państwa, tak nam się marzy,  załatwić wóz 17 osobowy to była by już to rewelacja. Ten wóz, który mamy w tej chwili jest niewystarczający, mogłaby większa grupa dzieci jeździć do Mikoszowa, a musimy o tym pamiętać, że dziecko musi jechać z opiekunem, nie ma innej możliwości, czyli właściwie jedno miejsce jest dla dwóch osób, a to musi być dziecko niepełnosprawne i musi być opiekun tego dziecka. 

Myślę, że być może uda nam się za rok za dwa taki właśnie wóz mieć i bylibyśmy z tego w pełni zadowoleni.

Udało nam się zdobyć 5 wózków inwalidzkich  - Państwo Moszczyńscy ofiarowali na rzecz stowarzyszenia  . 

Jeżeli ktoś z państwa zna osobę lub instytucję, która mogłaby ewentualnie podarować wózek to prosimy ewentualnie o zgłoszenie nam tego, a my będziemy dokładnie wiedzieli, co w związku z tym zrobić. 

Często też nam pomaga kościół Chrześcijan i Babtystów z placówką w Ząbkowicach Śl. Prowadzą one akcje sprowadzania paczek z Holandii I  z Niemiec i zawsze część tych paczek też jest przekazywana dla stowarzyszenia i jest to na pewno tez ogromna pomoc.

Myślę, że większość państwa wie, że udało nam się nawiązać współpracę z miastem partnerskim Wiesloch, w którym działa stowarzyszenie na rzecz ludzi upośledzonych umysłowo i właśnie dzięki tej współpracy, dzięki działalności pana Figzała i rady miasta mamy ten wóz 9 osobowy , i kto z  państwa był dwa lata temu na spotkaniu opłatkowym , Stowarzyszenie od  Państwo Bylow otrzymało  prezent  w  wysokości 2500 marek , które nam się bardzo przydały . 


W imieniu wszystkich ludzi, którzy pomagają stowarzyszeniu, bo jest ich bardzo dużo. Kto z Państwa miał okazje obejrzeć Tygodnik Powiatowy, to mógł przeczytać artykuł pod tytułem „ dobrodzieje stowarzyszenia” i tam większość tych ludzi, którzy wspierają naszą działalność instytucji, jest wymieniona, jeśli kogoś proszę państwa pominęliśmy, to ja z góry przepraszam, ale wszystkim tym, którzy nam pomagają - serdecznie dziękujemy.

Jakie mamy plany na przyszłość? 

W roku 2004: 

-w styczniu będą oczywiście tradycyjnie dwie zabawy noworoczne, cieszę się bardzo, że środki na te zabawę mamy już zapewnione, także nie muszę się martwić, co włożyć dzieciom do paczek i jak te imprezy zorganizować.

- w lutym chcemy zorganizować takie pierwsze spotkanie sportowe dla dzieci niepełnosprawnych, ale w hali sportowej

- w maju  planujemy rewizytę przedstawicieli  stowarzyszenia z Niemiec 

od nowego roku szkolnego planujemy  utworzyć pierwszą  zerówkę w przedszkolu  z grupa integracyjną w przedszkolu nr 4 .

Cieszę się ogromnie, że w naszym dorobku dla osób niepełnosprawnych, dzięki działaniom Urzędu Miasta i Gminy powstały prawdziwe 3 klasy integracyjne w szkole podstawowej nr 3. 

Myślę, że jest to również wielki dorobkiem miasta i gminy związany z pomocą ludziom, którzy borykają się z problemem niepełnosprawności.

I na koniec proszę Państwa, chciałam powiedzieć, że większość osób  Stowarzyszenie Integracja kojarzy z moją osobą, ponieważ ja to Stowarzyszenie reprezentuję, ale sama niczego bym nie zrobiła, dlatego chciałam wymienić nazwiska tych osób, które naprawdę aktywnie działają w Stowarzyszeniu Integracja. Mam tu na myśli przede wszystkim wszystkie panie, które są członkami zarządu 

Proszę Państwa, tych działań, które prowadzi Stowarzyszenie jest o wiele więcej, nie będę tutaj państwa zanudzać, natomiast chodzi mi tylko o to, że jak Państwo stąd wyjdą, to proszę mówić o tym, że jest to Stowarzyszenie Integracja i że to Stowarzyszenie naprawdę działa.

 My działamy nie po to żeby nas ktoś chwalił, to nie w tym rzecz. Natomiast chcemy żeby postrzegano naszą działalność, bo myślę, że jeżeli wszyscy będą widzieć, że jest potrzeba pomagania ludziom innym, to na pewno będzie nam wszystkim łatwiej.

Kończąc tę swoją wypowiedź, chciałam tutaj państwu takie dwie myśli przekazać, które jak gdyby przewodziły temu, co ja wcześniej powiedziałam: myśl Fiodora Dostojewskiego, która mówi proszę Państwa- „ Być bohaterem przez minutę lub godzinę jest o wiele łatwiej niż znosić trud codzienny w cichym           ” i druga myśl księdza Jana Twardowskiego- „ Gdyby każdy miał to samo, nikt nikomu nie był by potrzebny”.

 Dziękuję, życzę państwu zdrowych i spokojnych świąt bożego Narodzenia oraz spełnienia wszystkich marzeń w roku 2004. I niech w tych marzeniach znajdą się też drobne marzenia Stowarzyszenia Integracja, które mogłam przyjemność przewodniczyć. 

Jerzy Piotrowski- złożył informację o działaniach Zarządu rejonowego polskiego Czerwonego Krzyża w Ząbkowicach Śląskich za  rok  2003.

W ramach swoich działań statutowych Polski Czerwony Krzyż działa na następujących płaszczyznach:

1. Pomoc humanitarna dla osób niezamożnych, ofiar klęsk żywiołowych i kataklizmów.

2. Honorowe krwiodawstwo- w tym oddawanie krwi pełnej, osocza i popularyzacja ruchu HDK.

3. Pomoc w pozyskaniu leków i sprzętu ortopedycznego i rehabilitacyjnego dla chorych, którzy z różnych przyczyn nie mogą ich pozyskać.

4. Propagowanie zdrowego stylu życia- w tym szkolne kluby „Wiewiórka”.

5. Propagowanie i prowadzenie szkoleń z zakresu pierwszej pomocy przedlekarskiej dla młodzieży I dorosłych.

6. Propagowanie międzynarodowego prawa humanitarnego- poprzez działania grupy Społecznych Instruktorów Młodzieżowych.

7. Inne zadania w tym realizacja własnych programów edukacyjnych.

ZR PCK w Ząbkowicach Śl. rozpoczął rok tradycyjnie od zorganizowania XI Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Partnerami w tym przedsięwzięciu byli w tym roku ZOK i Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im S. Staszica z Ząbkowic Śl. Podczas tej imprezy pozyskaliśmy i poprzez Gospodarczy Bank Południowo- Zachodni przekazaliśmy na konto Fundacji WOŚP prawie czterdzieści tysięcy złotych. 

Pomiędzy styczniem a marcem młodzież z grupy SIM czterokrotnie przygotowała i przeprowadziła pokazy ratownictwa dla ponad trzystu osób. W kwietniu przygotowania do mistrzostw pierwszej pomocy i czwarte miejsce w eliminacjach do mistrzostw krajowych. W czerwcu pożegnaliśmy grupę SIM-owców, którzy od czterech lat pracowali w ZR PCK. Uczniowie LO w Ząbkowicach Śl. otrzymali upominki i podziękowania. W miesiącach letnich w ramach akcji Bezpieczne Wakacje instruktor pierwszej pomocy Jarosław Sromek zorganizował kilkanaście pokazów udzielania pierwszej pomocy. Podczas wakacji 20- osobowa grupa młodzieży dzięki wsparciu z Funduszu Pań PCK uczestniczyła w obozie wypoczynkowo- szkoleniowym ZHP w Lubiatowie. Instruktor PP Przemysław Łodej przeszkolił tam w ramach kursu 16- godzinnego ponad 80 osób. Od września przy Gimnazjum publicznym nr 1 rozpoczęła pracę 30- osobowa grupa młodzieży, która jest już po przeszkoleniu podstawowym i w tej chwili przechodzi do szkoleń specjalistycznych. W tym roku przybyło nam instruktorów- Jarosława Sromka i Agatę Wieczorek. W zakresie promocji p.p. należy dodać jeszcze trzy pokazy w szkołach dla ponad 800 uczniów, uczestnictwo w manewrach zintegrowanych służb ratowniczych, obstawę niemal wszystkich większych imprez organizowanych na terenie powiatu ( z wyjątkiem „ Nocnych Marków”- z przyczyn technicznych)

 W czasie tych obstaw młodzi ratownicy interweniowali ponad czterdziestokrotnie poszkodowanym.


Dwukrotnie odwiedzaliśmy szkoły podstawowe w ramach autorskiego projektu „ Bezpieczny kontakt z psem”. Niestety w marcu b.r. musieliśmy zawiesić prowadzoną przez naszą instruktorkę dogoterapię z powodu jej wyjazdu za granicę. Przygotowanie psa do tak odpowiedzialnej pracy trwa ponad dwa lata i być może, że już w przyszłym roku będziemy mieli nowego instruktora z przygotowanym psem. 


W ramach MPH Społeczna Instruktorka młodzieżowa Magda Papiernik opublikowała artykuł o minach przeciwpiechotnych- na podstawie, którego przeprowadzono trzy prezentacje w szkołach, a obecnie jest przygotowany program edukacyjny.


Szkolne kluby „Wiewiórka” zrzeszają w naszym rejonie ponad dwustu najmłodszych uczniów.


W ramach pomocy humanitarnej funkcjonuje odzieżowy PCK przy ul. 1-go maja 18a, z którego wydaliśmy około 8 ton odzieży, kilkanaście kuchenek, lodówek i telewizorów. Wczoraj pozyskaliśmy i przekazujemy właśnie do naszych magazynów ponad 1,5 tony obuwia z Holandii.


Sprzęt ortopedyczny przekazany potrzebującym to cztery balkoniki, 2 wózki inwalidzkie, sześć par kul, dwa materace przeciwodleżynowe, 11 kg opatrunków.


Udało się nam pozyskać dla inwalidy z amputowanymi nogami wyposażenie łazienki- płytki naścienne i podłogowe.


 We współpracy z OSP i CPR wydaliśmy dla prawie stu rodzin ponad dziewięćset kg konserw mięsnych.


Przeprowadziliśmy trzy zbiórki odzieży na naszym terenie.


Dokonaliśmy gruntowego remontu naszego samochodu Ford Transit- wymiana skorodowanych elementów nadwozia, lakierowanie, wymiana opon, przegląd techniczny.


Nasi krwiodawcy zrzeszeni w dwóch klubach oddali ponad trzysta litrów krwi i osocza. 

Niestety w tym roku pożegnaliśmy dwóch naszych wieloletnich zaangażowanych działaczy- magazyniera Jana Wernera- człowieka, który od wielu lat z poświęceniem pełnił swoją misję i prezesa klubu HDK Janusza Liska- duszę i serce honorowego krwiodawstwa.

Zarząd Rejonowy PCK w Ząbkowicach Śl. nie zatrudnia żadnego pracownika- wszystkie prace i zadania wymienione powyżej zostały wykonane w trybie pracy społecznej.

Ksiądz  Bogdan Wolniewicz –  Parafialny Zespół Caritas przy Parafii  Św. Jadwigii  -historia  zespołu jest krótka , mamy dopiero dwa i pół roku. Natomiast głównym przodem tego parafialnego zespołu są osoby, które przez ponad 10 lat tworzyły grupę charytatywną, mają swoją siedzibę na osiedlu słonecznym w piwnicy na 18 m2  prowadząc magazyn pomocy rzeczowej , nie tylko dla parafii, ale dla miasta, nawet poza naszą gminę.

 Momentem decydującym było przyjęcie patronatu nad  maleńką świetlicą na osiedlu słonecznym  przy ul. Jasnej nr 34, gdzie po harcerzach zaczęliśmy się szkolić i specjalizować właśnie w działalności świetlicowej. W tym momencie Parafialny Zespół Caritas ma swoją bazę przy ul. Staszica 16 w Ośrodku po byłej akumulatorowni, które otrzymaliśmy od Urzędu Miasta na zasadzie użyczenia. 

Nasza działalność  dzieli się na dwie sekcje. Na sekcje charytatywną, która liczy około 16 wolontariuszy , ich zadaniem jest przede wszystkim dostarczenie opieki stałej, to jest naszym pragnieniem i marzeniem. W ciągu ostatnich dwóch lat są to mniej więcej 73 rodziny, gdzie jest około 154 dzieci, w tym właśnie rejonie. Są to przede wszystkim rodziny borykające się z biedą, z bezrobociem, są to rodziny wielodzietne, jak również dysfunkcyjne. Spośród tych rodzin, 24 rodziny to te, które są dotknięte problemem alkoholowym i w których jest 49 dzieci właśnie w tych rodzinach.

Druga sekcja jest bardziej skierowana na wychowanie, na opiekę, na edukację, jest to Sekcja Edukacyjna , w skład której wchodzi 12 nauczycieli, 5 studentów i 20 młodzieży z gimnazjów i ze szkół ponadgimnazjalnych. 

 
Miejscem działalności Sekcji Charytatywnej jest dziecięca świetlica środowiskowa, jak sama nazwa wskazuje ma przede wszystkim integrować środowisko, a zatem chodzi o dzieci przede wszystkim z osiedla nr 4, ale bardzo ważna jest grupa tych właśnie dzieci z rodzin ubogich, potrzebujących, z rodzin wielodzietnych i tych dysfunkcyjnych szczególnie z problemem alkoholowym.


Od paru tygodni gromadzi się tam starsza młodzież niepełnosprawna , jest to około 6 osób pełnoletnich. Przede wszystkim są to osoby, które ukończyły szkoły i właściwie są skazane na to, by w wózku siedzieć cały czas, ewentualnie raz, czy drugi raz w tygodniu korzystać z zajęć, które proponuje Integracja.

Do świetlicy przybywają przede wszystkim dzieci z osiedla nr 4, ale również i z odległej ul. Kamienieckiej, z Cukrowniczej, pojedyńcze osoby z ul. Konopnickiej, Proletariatczyków, a od wakacji mamy stały kontakt z dziećmi z Jaworka.


Oprócz dziecięcej świetlicy środowiskowej,  zaczął funkcjonować, Punkt Pomocy Rodzinie. Jest to miejsce gdzie całą swą działalność przenosi przede wszystkim sekcja charytatywna , jej  zadaniem jest rozeznawanie środowiska, aby móc pomóc rodzinom .  

Następnie pozyskiwanie środków finansowych poprzez organizowanie zabaw charytatywnych i cały szereg wielu inicjatyw, których nie jestem w stanie teraz po krótce nawet imiennie wymienić.

Sekcja Charytatywna bardzo wiele czasu  I wysiłku przeznaczała na rozdawnictwo w tej dziedzinie ,  zatem podział odzieży itd, uzupełnianie umeblowania, czy przedmioty gospodarstwa domowego.

 Natomiast obecnie cieszymy się, ze właśnie PCK ma większe możliwości, stąd bardziej tak chcemy żeby PCK się specjalizowało w tej dziedzinie, my natomiast mamy już na swoje potrzeby mniejszy magazyn pomocy rzeczowej.

Sekcja Charytatywna skoncentrowała się przede wszystkim na pracy nad całymi rodzinami , chodzi przede wszystkim o to, żeby te dzieci z rodzin ubogich a przede wszystkim z rodzin dysfunkcyjnych, nie były obejmowane tylko opieką, ale przede wszystkim żeby obejmować całe rodziny tych właśnie dzieci, dlatego kluczem do zrozumienia dziecięcej Świetlicy Środowiskowej i Punktu Pomocy rodzinie jest prawda iż pomoc z Urzędu Miasta i Gminy ze środków na finansowanie zadań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych, obliguje nas do tego by w sposób na jaki nas tylko stać konkretnych, odpowiedzialnych pomagać dzieciom z rodzin z problemem alkoholowym.

 Właśnie dlatego wszystkie praktycznie zajęcia zarówno w świetlicy jak również i wyjazdowe mają wymiar terapeutyczny, czy to chodzi o indywidualna terapię czy zajęcia socjoterapeutyczne. 

Ciekawym doświadczeniem są chociażby weekendowa socjoterapia rodzin, gdzie zbieramy 5 maximum 6 rodzin kompletnych, gdzie niejednokrotnie on czy ona są osobami uzależnionymi od alkoholu, by dwa dni spędzić razem, niczego właściwie nadzwyczajnego nie czyniąc, próbując być jedną rodziną, gdzie jest spokój, gdzie ci ojcowie i matki są nie do poznania. Są ogoleni, umyci, czyści, funkcjonują tak, że wewnątrz nawet nikt nie domyśla się, że to są właśnie takie rodziny.

W  najbliższą niedziele będzie robiony opłatek , opłatek, może nie tylko taki klasyczny, gdzie będą życzenia jakiś prezent, kolęda ale chyba 6 rodzin będzie przygotowywać również z daniami wigilijnymi. Chodzi głównie o to, aby dzieci i rodzice przeżyli troszeczkę atmosfery tego niezwykłego święta jakim jest Boże Narodzenie.

Jeżeli ktoś tego nie wie, że nasze wysiłki idą właśnie w tym kierunku, oczywiście jesteśmy bardzo młodzi, mamy bardzo mało doświadczeń w tej dziedzinie. Zresztą w ogóle Świetlice Środowiskowe w Polsce pracujące z dziećmi z rodzin z problemem alkoholowym, jak chociażby podaje centrala i Warszawa, maja niewiele doświadczeń, stąd też nawiązaliśmy kontakt z Wojewódzkim Ośrodkiem Terapii Uzależnień i Współuzależnień we Wrocławiu, jak również z Państwową Agencją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Warszawie, ponieważ rzeczywiście widzimy, że najwięcej inspiracji wskazówek i doświadczeń możemy tam otrzymać . 

Jeżeli zwykły śmiertelnik wejdzie na Staszica 16, spotka pewien program, normalny, jaki funkcjonuje w świetlicach środowiskowych w naszym kraju. Z ogłoszeń można dowiedzieć się, że jest prowadzona pomoc w odrabianiu lekcji, korepetycje z języka polskiego, matematyki o poszczególnych godzinach. Jest prowadzone pogłębianie języków obcych. Są 4 grupy z języka angielskiego, 3 grupy języka niemieckiego, jedna języka francuskiego.

Oprócz tego wszyscy, którzy tam przybywają są zaproszeni do udziału w kółkach artystycznych, takiego typu jak plastyczne, teatralne, szkoła gitarowa, chórek, rytmika. Ze sportowych na karate, piłkę nożną.

Oprócz normalnej działalności programowej świetlicy, która realizuje właśnie program

Oczywiście nigdy nie będzie szyldu, że jest to świetlica dla dzieci z rodzin z chorobą alkoholową, tego się też dowiedziałem, na szczęście.  Natomiast zarówno wychowawcy, wolontariusze, wszyscy przygotowujemy się do tego żeby przede wszystkim jak perły dostrzegać, we wszystkich grupach, we wszystkich kołach zainteresowań, te właśnie osoby, co one potrzebują najwięcej pomocy.

Gdyby mówić o osiągnięciach, to z takich właściwie może wymiernych, to chociażby sekcja charytatywna od trzech lat- wypracowuje rocznie około 55 tys. zł. ,chodzi przede wszystkim o pomoc rzeczową, o pomoc w sytuacjach kryzysowych, opłata za gaz, energie, żywność, węgiel, zorganizowanie wypoczynku letniego, imprezy okolicznościowe, wyprawki szkolne. Jest to na pewno ogromny wkład, wysiłek w pozyskiwaniu takiej chociażby sumy, która potem służy naszej społeczności lokalnej.

Wszyscy mnie tak pocieszają i mówią, gdy jest rodzina, gdzie jest choroba alkoholowa, nie jest skażona przez miesiąc, dwa czy trzy to też już jest sukces.


Sekcja Edukacyjna pracuje nad tym , by zagospodarować czas wolny, by tworzyć zdrowe środowisko, dla dzieci właśnie z tych rodzin dysfunkcyjnych. Jak również można by powiedzieć o tym, że dzieci z naszej świetlicy uczestniczą w przeróżnych imprezach kulturalnych, biorą udział w konkursach recytatorskich, piosenki. Jednym z takich najbardziej spektakularnych osiągnięć jest niewątpliwie zajęcie 1- go miejsca w przeglądzie Programów artystycznych w Warszawie w ramach parafiady pt. „ Odkrywanie naszej Ojczyzny”, który to program wielu z Państwa miało okazje obejrzeć.


Cieszącym znakiem jest wzrost liczby wolontariuszy, co widać po godzinach ich zaangażowania. W 2001 roku wolontariusze podarowali około 1900 godzin, w roku następnym 2500 godzin, obecnie ze względu na poszerzenie działalności( było to możliwe z wejściem do nowego obiektu jak również otrzymanie następnego pół etatu) jest to 5400 godzin wolontariatu. Myślę, ze jest to możliwe tylko dlatego, że rzeczywiście układa się dobrze współpraca z pedagogami, z Opieką Społeczną, z OSiR, ZOK-iem, Biblioteką Publiczną, Zarządem Osiedla, Spółdzielniom Mieszkaniową, ze stowarzyszeniami organizacjami poza rządowymi. 

Również otrzymaliśmy dużo życzliwości od Miejskiej Rady III Kadencji, z  Zarządem, Panami Burmistrzami, dlatego tez nie ukrywam, że zależy mi też na tym że  kierując to dzisiejsze słowo chciałbym, aby również i obecna rada dostrzegła cel i wartość pracy Parafialnego Zespołu Caritas i wspierała tą naszą działalność .  

Janusz Fiałkowski – Stowarzyszenie Inicjatyw na rzecz Dzieci Ziemi Ząbkowickiej , pełnie  funkcje prezesa Zarządu Stowarzyszenie Inicjatyw Na Rzecz Dzieci Ziemi Ząbkowickiej od początku jej działalności.

Chciałbym serdecznie podziękować Państwu za zaproszenie na dzisiejszą sesję. Cieszę się, że dano mi możliwość zapoznania Państwa z naszą działalnością i z naszymi dokonaniami.


Działalność rozpoczęliśmy w roku 1990, jako nieformalna grupa, która postanowiła zająć się dziećmi z rodzin o najtrudniejszej sytuacji materialnej, zamieszkujących teren Starego Miasta i okolic w Ząbkowicach Śl.  Nie sposób wymienić wielu ludzi dobrej woli, kupców, przedsiębiorców, radnych miejskich, władze i mieszkańców naszego miasta, którzy dostrzegając efekty naszego działania, pomagali nam w początkach naszej działalności w różny sposób, w tym wielokrotnie finansowo. Ponieważ wychodząc naprzeciw potrzebom, rozszerzyliśmy teren naszego działania na niemal całe miasto i gminę Ząbkowice, w bardzo szybkim czasie przybyło nam podopiecznych, a co za tym idzie i obowiązków. Powoli stawaliśmy się instytucją, postanowiliśmy więc usankcjonować naszą działalność i w roku 1993 zarejestrowaliśmy w Sądzie Wojewódzkim Stowarzyszenie Inicjatyw Na Rzecz dzieci Ziemi Ząbkowickiej.


Przemiany gospodarcze w naszym kraju powodowały wzrost dobrobytu u jednych, u drugich, których przybywało coraz więcej, bezrobocie i postępującą biedę, a grupą, która na tym cierpiała najbardziej, były niestety dzieci. Zakup żywności, odzieży, obuwia, artykułów szkolnych, lekarstw, sprzętu rehabilitacyjnego, obiadów w szkołach, paczek świątecznych- pochłaniały większość naszego budżetu. Ale wystarczało również środków na ferie zimowe, wakacje, wycieczki, rajdy. Zdarzało się również dofinansowywanie operacji, w tym dofinansowanie operacji okulistycznej, która uratowała wzrok naszej podopiecznej. Część funduszy pochodziła od darczyńców, z nawiązek sądowych, od naszych kupców i przedsiębiorców, którzy przekazywali również dary w postaci odzieży, żywności i obuwia. Jednak główny ciężar finansowania naszej działalności spoczywał na barkach Rady Miasta i Gminy Ząbkowice Śl. Radni przez wiele lat, dostrzegając wymierne efekty naszej działalności, pamiętali o naszych dzieciach, czynią stosowne zapisy w uchwale budżetowej. Niestety, w roku 1998, w nowelizacji ustawy o finansach publicznych, rząd zabronił finansowania wprost przez samorządy organizacji pozarządowych.


Praktycznie z dnia na dzień zostaliśmy bez środków. Bardzo trudno było wytłumaczyć naszym małym przyjaciołom, że nie pojadą na rajd, że nie możemy im kupić przyborów szkolnych, zapłacić za obiady, itd. na całe szczęście istniał, współpracujący z nami niemal od początku, Ośrodek Pomocy Społecznej pod wodzą niestrudzonej p. Haliny Andrzejakowej, która objęła wówczas opieką socjalną większość naszych dzieci. Uaktywniały się również, oraz powstawały inne organizacje społeczne i charytatywne, które niosły i niosą nadal pomoc potrzebującym. My zaczęliśmy, zgodnie z naszą nazwą, podejmować kolejne wyzwania i inicjatywy, które w gruncie rzeczy wymuszało samo życie. Postanowiliśmy zająć się problemami, które niósł za sobą, jako efekty uboczne, postęp cywilizacyjny naszego kraju, a które zaczęły być zauważane wśród naszych dzieci i młodzieży: narkomanią, przemocą w rodzinie, alkoholizmem, brakiem akceptacji itp.


Mimo trudności finansowych, które są udziałem większości organizacji pozarządowych, nasze Stowarzyszenie, dzięki znakomitej współpracy z władzami naszego miasta oraz wsparciu finansowemu Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych mogło zająć się tymi problemami. Punkt Konsultacyjny, a obecnie Centrum Terapeutyczne, które prowadzimy od 1997 r. udzieliły do dnia dzisiejszego blisko 700 porad, konsultacji, pomocy terapeutycznej. Profesjonalna terapia oraz poradnictwo dla dzieci i młodzieży, które już zetknęły się z zagrożeniem alkoholowym oraz ze środkami odurzającymi, profesjonalna pomoc i terapia dla rodzin tych dzieci- to tylko wycinek z bogatej gamy problemów, którym stara się zaradzić pracujący w Punkcie Konsultacyjnym psycholog- terapeuta mgr Izabela Piętka.

 Pracujący w Telefonie Zaufania: prawnik, kurator zawodowy, psycholog, lekarz, pedagog udzielili w ciągu ostatnich siedmiu lat około 900 porad telefonicznych tym, którzy borykając się ze swoimi problemami, chcą zachować anonimowość. Obejmujemy swoim patronatem także Dziecięcą Świetlicę Środowiskową im. Kubusia Puchatka, mającą siedzibę w Rynku naszego miasta a prowadzoną przez panie Sylwię Janicką- Kurczynę i Izabelę Piętoń. Tutaj dzieci z rodzin o trudnej sytuacji materialnej, socjalnej, ale także z rodzin zagrożonych różnego rodzaju patologiami społecznymi, mogą w życzliwej i przyjacielskiej atmosferze, wśród rówieśników, odrobić lekcje, zjeść posiłek, pobawić się, pójść do kina czy na wycieczkę, przebywać w spokojnej i ciepłej atmosferze, której tak wielu z nich nie zaznało w rodzinnym domu. Niemałym wysiłkiem w roku ubiegłym udało się nam wykonać niemal kapitalny remont pomieszczeń świetlicy, przy wydatnej pomocy zarówno samorządu jak i samych rodziców dzieci, uczęszczających na zajęcia świetlicowe. Dopełnieniem tej działalności Stowarzyszenia są w dalszym ciągu różnego rodzaju wyjazdy na ferie zimowe, wakacje, wycieczki, rajdy turystyczne oraz weekendowe wypady w okoliczne góry dla dzieci i młodzieży z rodzin, które wymagają szeroko rozumianej pomocy. Kopalnią pomysłów oraz niestrudzonym propagatorem i realizatorem tej działalności jest vice prezes stowarzyszenia p. Witold Barylak. Działalność naszego Stowarzyszenia nie byłaby tak pełna i bogata, gdyby nie zaangażowanie oraz bezinteresowność kolejnych członków Zarządu w osobach p. Doroty Wrony, p. Zdzisława Organiściaka oraz p. Tadeusza Koconia. Opiekę prawną w naszym Stowarzyszeniu sprawuje od początku członek Stowarzyszenia pan Prokurator Rejonowy Paweł Migacz, a księgowość prowadzi pani Jadwiga Żabnicka. Władze naszego Stowarzyszenia stanowią sprawny mechanizm, w którym każdy element znakomicie współgra z pozostałymi, tym bardziej, ze to na Zarządzie spoczywa cała praca oraz odpowiedzialność. Godny podkreślenia jest fakt, że wszyscy członkowie Zarządu stowarzyszenia wykonują swoją pracę społecznie, nieodpłatnie. Chciałbym również dodać, że pomimo tego, iż nasze fundusze pochodzą przede wszystkim z budżetu miasta i gminy Ząbkowice Śl. Oraz z nawiązek sądowych, to nigdy nie odmawiamy pomocy potrzebującym, którzy zgłaszają się do nas z gmin ościennych. W naszym statucie widnieje zapis, który jako teren naszej działalności podaje obszar powiatu Ząbkowickiego. Poza tym chciałbym państwa poinformować, że jesteśmy jedyną organizacją na naszym terenie, ale i nie tylko, która dzięki odpowiednim zapisom statutowym może otrzymywać środki z nawiązek sądowych z przeznaczeniem dla dzieci- ofiar wypadków komunikacyjnych.


Ważnym elementem, determinującym działalność Stowarzyszenia są pieniądze. Ale równie ważna jest pomoc i zaangażowanie tych, którym bliska jest nasza działalność. Nie byłoby tylu pozytywnych efektów naszej pracy, gdyby nie znakomita współpraca z dyrektorami szkół, pedagogami, kuratorami. Policją. Budująca jest także życzliwość lokalnych mediów, którą możemy się cieszyć od początku naszej działalności. Taka atmosfera sprzyja pracy, pozwalając czerpać z niej przyjemność i poczucie dobrze wykonanego dzieła. Ujmując działalność Stowarzyszenia w statyczne ramy, możemy stwierdzić, że z rozmaitych form naszej działalności skorzystało do dnia dzisiejszego już ok. 15 tys. dzieci. Jesteśmy również dumni z tego, że obecnie wśród członków naszego Stowarzyszenia są ci, którym kiedyś pomagaliśmy, a którzy dzisiaj swoją pracą na rzecz potrzebujących, niejako „ spłacają dług” zaciągnięty w przeszłości. Dlatego wszystkim sprzymierzeńcom, życzliwym działaniom naszego Stowarzyszenia, z głębi serca dziękujemy a tych, którzy chcieliby bezinteresownie wspomóc nasze działania zapraszamy do współpracy.


Kończąc, chciałbym złożyć w imieniu naszych dzieci wyrazy wdzięczności wszystkim tym, którzy dostrzegając wymierne efekty naszej działalności, nieustannie nas wspierają.

 W szczególności dziękuję Wysokiej Radzie i Panu Przewodniczącemu, panom Burmistrzom, pracownikom Urzędu, szczególnie pani Marii Pater, pani Jadzi Jasińskiej, pani Ewie Duda i pani Wiesi Mostowy, paniom i panom dyrektorom szkół, pedagogom szkolnym, nauczycielom, a wszystkim Państwu, zajmującym się szeroko pojętą pomocą społeczną, charytatywną i socjalną, życzyć wytrwałości w działaniu i satysfakcji z dobrze wykonanej pracy na rzecz potrzebujących. Uśmiech na twarzach tych, którym udało się pomóc jest wart naszego wysiłku, zaangażowania i nieustającej pracy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , podziękował  za przedstawione informacje ,  poprosił o przekazanie podziękowań I życzeń   wszystkim wolontariuszom  za pracę . 

Ad. pkt. 6  Podjęcie Uchwał. 

A/

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik  przedstawił projekt uchwały w sprawie   porozumienia pomiędzy  Gmina Stoszowice a Gmina  Ząbkowice Sląskie  w sprawie wspólnego przygotowania i realizacji inwestycji pn. Budowa sieci kanalizacyjnej pomiędzy miejscowościami Srebrna Góra i Ząbkowice Sląskie .

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu  Artur Rudnicki poinformował że  projekt uchwały otrzymał pozytywna opinie komisji . 

Wójt Gminy Stoszowice Patryk Wild , poinformował że  taką samą uchwalę Gmina Stoszowice podjęła w ubiegłym miesiącu  . 

Przewodniczący Andrzej Dominik  poddał pod głosowanie projekt uchwały , 

Uchwała nr X / 59 / 2003  w sprawie   porozumienia pomiędzy  Gmina Stoszowice a Gmina  Ząbkowice Sląskie  w sprawie wspólnego przygotowania i realizacji inwestycji pn. Budowa sieci kanalizacyjnej pomiędzy miejscowościami Srebrna Góra i Ząbkowice Sląskie została podjęta jednogłośnie  20 głosami za . 

Następnie  zwrócił się z prośba do wysokiej Rady o  wyrażenie zgody  aby  nie były czytane całe projekty uchwał  tylko uzasadnienia .

Poddał wniosek pod głosowanie  

Głosowanie   18 za , 1  przeciw , 1 wstrzymujący się . 

Radny  Kazimierz  Figzał , poprosił  protokolanta o zaznaczenie  z nazwiska kto był przeciw i kto się wstrzymał. 

Głos przeciwny   należał do Kazimierza Figzała 

Głos wstrzymujący należał   do Ireny Szewczyk   

B/ 

Skarbnik Gminy Ewa  Duda  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy Ząbkowice Śląskie na 2003 rok 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu  Artur Rudnicki poinformował że  projekt uchwały otrzymał pozytywna opinie komisji . 

Radna Ewa Figzał  - zwróciła się z zapytaniem czy przedstawiona wersją jest zgodną z wersja przyjetą na  komisji Gospodarczej . 

Skarbnik Gminy Ewa Duda  odpowiedziała  że tak . 

Radny Antoni Dulęba , panie przewodniczący na  komisji gospodarczej nie było głosów przeciwnych  , ale  wydaje mi się że skoro radni wcześniej  zdecydowali że nie będą  pobierać diet do końca roku , to  te 20 tys. zł byłoby zbędne  w uchwale .

Skarbnik Gminy Ewa Duda , nie mam takiej informacji  , ponieważ przyszły środki  z tytułu subwencji wyrównawczej  doszliśmy do wniosku że jednak te pieniądze będziemy wypłacać . 

Przewodniczący Andrzej Dominik , chciałbym poinformować Wysoką rade , że nie było  takiej uchwały że Rada rezygnuje . Przede wszystkim na poprzedniej sesji Rada nie przeniosła środków  które były z inwestycji teraz są inne  środki i uważam ze taką uchwałę możemy przyjąć .

Skarbnik Gminy Ewa Duda , jeżeli można to przed głosowaniem , po komisji Gospodarczej wpłynęło pismo  z Gimnazjum nr 1 z  prośbą o przeniesienie wydatków  między działami , ponieważ to zależy od państwa  proszę  o rozpatrzenie . Chodzi tu o kwotę  680 zł. z działu 801 szkoły podstawowe  do świetlicy szkolnej  .

Radni wyrazili zgodę . 

Przewodniczący Andrzej Dominik , poddał  pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2003 rok . 

Glosowanie  17 za , 1 przeciw , 1 wstrzymujący się 

Uchwała nr X/ 60 / 2003 w sprawie wprowadzenia zamian w budżecie miasta i gminy na  2003 rok została przyjęta . 

C / 

Skarbnik Gminy Ewa Duda przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr IX/48/2003 Rady Miejskiej Zabkowice Śląskie z dnia 28 listopada w sprawie trybu  postępowania o udzielenie  dotacji , sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconych przez gminę zadań realizowanych przez podmioty nie zaliczane do sektora finansów 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Artur Rudnicki- poinformował, że uchwała otrzymała pozytywną opinię Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- poddał projekt pod głosowanie.

Projekt  zgodny z wersją przedstawioną na komisji Rozwoju Gospodarczego I Budżetu . 

Głosowanie: 18 za 



     1 wstrzymujący

Uchwała Nr X/ 61/2003 w sprawie uchylenia uchwały nr IX/ 48/ 2003 Rady Miejskiej Z- ce Śl. z dnia 28 listopada 2003 w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji, sposobu jej rozliczenia oraz kontroli wykonywania zleconych przez gminę zadań realizowanych przez podmioty nienaliczone do sekt. finansów publicznych, została przyjęta.

D)

 
Grażyna Grzeszczak- Kierownik Wydziału Budownictwa przedstawiła uzasadnienie projektu uchwały w sprawie rozszerzenia cmentarza komunalnego w Ząbkowicach Śl. przy ul. Boh. Getta.

Przewodniczący Komisji rozwoju Gospodarki i Budżetu Artur Rudnicki poinformował, że uchwała otrzymała pozytywna opinię Komisji.

Przewodniczący rady Miejskiej Andrzej Dominik poddał projekt pod głosowanie.

Projekt  zgodny z wersją przedstawioną na komisji Rozwoju Gospodarczego I Budżetu . 

Głosowanie- 14 za



     1 przeciw



     1 wstrzymujący

Uchwała nr X/62/2003 w sprawie rozszerzenia cmentarza komunalnego w Ząbkowicach Śl przy ul. Boh. Getta została przyjęta.

E)


Maria Pater- Kierownik Wydziału Edukacji,, Kultury i Sportu przedstawiła uzasadnienie   projektu  uchwały w sprawie ustalenia opłat za pobyt dzieci oraz prowadzenia zajęć wykraczających poza minimum programowe wychowania przedszkolnego.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Irena Szewczyk poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik poddał projekt pod głosowanie

Projekt  zgodny z wersją przedstawioną na komisji  . 

Głosowanie- 15 za

                       3 przeciw

                       1 wstrzymujący się

Uchwała nr X/ 63/2003 w sprawie ustalenia opłat za pobyt dzieci oraz prowadzenia zajęć wykraczających poza minimum wychowania przedszkolnego została przyjęta.

F)


Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Maria Pater przedstawiła uzasadnienie  projektu uchwały w sprawie likwidacji filii bibliotecznej w Zwróconej przynależnej do biblioteki publicznej.

Przewodniczący Komisji Irena Szewczyk- poinformowała, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Projekt zgodny z wersją przedstawioną na komisji . 

Głosowanie- 17 za

                       1 przeciw

                        1 wstrzymujący się

Uchwała nr X/64/2003 w sprawie likwidacji filii bibliotecznej w Zwróconej przynależnej do Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Księgi Henrykowskiej w Ząbkowicach Śl. została przyjeta.

G)


Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- przedstawił  uzasadnienie projektu  uchwały w sprawie opłat w parkowaniu pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarki i Budżetu Artur Rudnicki poinformował, ze uchwała otrzymała pozytywna opinię Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Projekt godny z wersją przedstawioną na komisji Rozwoju Gospodarczego I Budżetu . 

Głosowanie- 17 za



     1 wstrzymujący się.

Uchwała nr X/65/2003 w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania została przyjęta.

H)


Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży radnych oraz miesięcznej diety dla Przewodniczącego Rady Miejskiej w Ząbkowichach Śl.

Radny Antoni Dulęba- panie przewodniczący, szanowni państwo, uważam ,że diety powinny być na poziomie obecnym , pomimo, że sa porozumienia między klubami, że w takim procencie te diety mają być przegłosowane i propozycja pana przewodniczącego pierwotna , uważam że była właściwa, a potrącenia powinny schodzić do zera- czyli za nieobecność na sesji 50%, za nieobecność na Komisji 25 %, czyli jak radny nie uczestniczy w danym miesiącu w ogóle w obradach ani rady ani komisji to nie powinien otrzymać diety.

Kwota ta 360 zł co proponował przewodniczący, czyli że radny jest w miesiącu 1 na sesji oraz w 2-3 komisjach jest kwotą wystarczającą i przy obecnej mizeri finansowej, która jest w naszej gminie wydaje się, ze radni tez powinni to przegłosować.

Wniosek formalny

„ że wniosek pana przewodniczącego pierwotny w miesiącu wrześniu dla poszczególnych klubów w kwocie 360 zł jako ryczałt radnego miesięczny za uczestnictwo we wszystkich sesjach i komisjach jest to kwota wystarczająca- czyli na poziomie roku ubiegłego i potrącenia do zera. Czyli 50 % za nieobecność na sesji i po 25 % za nieobecność na Komisji.”

Radny Bogusław Romaszewski- chciałbym ustosunkować się do głosu radnego Dulęby, jeżeli zsumujemy te wszystkie minusy, nieobecności, mamy wielu radnych, pracujących w trzech komisjach, to jeżeli zsumujemy te 25 % trzeba będzie dopłacić.?

Radny Antoni Dulęba- przepraszam, bo nie zostałem zrozumiany, mówiłem że do zejścia, jeden uczestniczy radny w 2 komisjach, a że wiemy wszyscy że w chwili obecnej praktycznie jest 40 etatów dla radnych, powinien uczestniczyć w 2 komisjach jak któryś wszedł do 3 komisji, bo chce tak mocno pracować a nie udostępni innemu radnemu to jest sprawa klubów.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, panie radny a wiec jest to propozycja  aby radny otrzymywał 360 zł.  , ryczałtu miesięcznego , bardzo proszę o ustosunkowanie się jeszcze   do ryczałtu dla przewodniczącego rady   ?

Radny Antoni  Dulęba- uważam że pan  przewodniczący jest na poziomie radnego z poprzedniej kadencji  sprzed czterech lat , dla radnych wzrosła ta stawka  w tym czasie bo było  to uzależnione od najniższej  krajowej i ta  stawka wzrosła , dla przewodniczącego nie wzrosła . Uważam ,że   kwota  która  komisja proponowała 1200 zł.  jest  kwota odpowiadającą . 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Andrzej Dominik ,  poddał pod głosowanie propozycje radnego Antoniego Dulęby  aby w  § 1 był zapis  że dla radnego rady Miejskiej   wysokość miesięcznego ryczałtu  wynosi 360 zł. 

Głosowanie  : 5 za  , 9 przeciw , 2 wstrzymujące się ,

Poprawka  nie została przyjęta  . 

Kolejna  poprawka  : aby za nieobecność  w  sesji  z  diety przyznanej radnemu było potrącane  50 % .

Głosowanie 1 za , 9 przeciw , 7 wstrzymujące się 

Poprawka  nie została przyjęta .  

Kolejna poprawka : za nieobecność w 2 lub więcej komisji było  potrącane  25 %  

Głosowanie : 5 za , 9 przeciw , 4 wstrzymujące się . 

Poprawka  nie została  przyjęta .  

Następnie przewodniczący Andrzej Dominik poddał pod głosowanie  projekt uchwały  , 

Głosowanie 13 za , 4 przeciw , 1 wstrzymujący się.

Uchwała nr X / 66 / 2003 w sprawie  ustalenia diet i zwrotu kosztów  podróży radnym oraz miesięcznej diety dla przewodniczącego Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich  została  przyjęta . 

I /  

Zastępca Burmistrza Zdzisław  Burnat  przedstawił  projekt uchwały w sprawie  przystapienia miasta i gminy Ząbkowice Śląskie do Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej w charakterze członka zwyczajnego .

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Artur Rudnicki  poinformował ze komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały .

Pan Ciepierski , członek  Lokalnej Organizacji Turystycznej , stwierdził że zadania realizowane przez Dolnośląską Organizację Turystyczną są również realizowane przez  Lokalna Organizację w związku z czym  mija się to z celem . 

( zapis na taśmie  zupełnie nieczytelny )  

Zastępca Burmistrza  Zdzisław Burnat , jest to pańska opinia , ma pan prawo  tą opinie wyrażać  , jednak gmina uważa , że  jeżeli mamy możliwość być bezpośrednio członkiem DOT –u , i nie musi nikt w tym pośredniczyć to uważamy  że należy skorzystać z takiej  propozycji i możliwości . Niemniej jednak jeżeli Wysoka Rada uzna , pomimo  tego że będziemy członkami  Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej  możemy również współpracować i być  partnerem do Lokalnej Organizacji Turystycznej  , to nic nie stoi na przeszkodzie  aby taką uchwałę w  przyszłości podjąć . 

Przewodniczący Rady Andrzej Dominik , uznał że rada zajmie się rozpatrzeniem pisma Lokalnej Organizacji Turystycznej  w terminie późniejszym . 

Następnie podał pod głosowanie  projekt uchwały , 

Glosowanie 9 za  , 9 przeciw 

Uwzględniono 1 głos na  „  nie”  radnej Ewy Figzał ( pismo stanowi załącznik do protokołu ) . 

Uchwała nie została przyjęta  - Projekt uchwały został odrzucony . 

J/

Burmistrz Józef  Marcinków , przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania  komisji dyscyplinarnych I i II instancji do orzekania w sprawach dyscyplinarnych . 

W skład komisji z ramienia Rady Miejskiej weszli : 

Lesław Zub 

Ewa Figzał 

Danuta Wojtaczka 

Ireneusz Wożniakowski 

Ponadto osoby te wyraziły zgodę na pracę w komisji 

Przewodniczący rady Miejskiej Andrzej Dominik poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Głosowanie 18 głosów za  

Uchwała nr X / 67 / 2003 w sprawie powołania  komisji dyscyplinarnych I i II instancji do orzekania w sprawach dyscyplinarnych została  przyjęta . 

Ad. pkt. 7 

Interpelacji żadnych od ostatniej sesji nie zgłoszono . 

Ad.pkt. 8 sprawy różne 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił pismo Wojewody Dolnośląskiego z dnia 1  grudnia 2003 roku w sprawie skargi Pana Adama Żurka . ul. Zdrojowa 26 / 5 .

( pismo stanowi załącznik ) 

      Poinformował że  5 września 2003 roku na sesji radni rozpatrywali    

     powyższą skargę w obecności zainteresowanego  uznając ją za 

     bezzasadna lecz nie podjęli stosownej uchwały  . Wojewoda 

     Dolnośląski  w celu prawidłowego rozpatrzenia tej skargi  poprosił o  

     podjęcie  uchwały  . 

    Następnie przedstawił projekt uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Adama Żurka poddajac go pod głosowanie .

Pani Marzena Brzezińska zwróciła się do radnych z zapytaniem dlaczego Pan Adam Żurek nie został zaproszony na sesje gdy jest rozpatrywana jego sprawa  . 

Przewodniczący rady Miejskiej Andrzej Dominik , sprawa już dwukrotnie była rozpatrywana  na sesjach   gdzie było podejmowane stanowisko Rady w tej sprawie , dzisiaj  podtrzymujemy wcześniej zajęte  stanowisko  w formie  uchwały  .

Głosowanie 17 głosów za 

Uchwała nr X/68 / 2003 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Adama Żurka  została przyjęta . 

2. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił projekt uchwały w sprawie rezygnacji Radnego Tadeusza Cymbały z uczestnictwa w pracy Komisji Rewizyjnej rady Miejskiej .

( pisemna rezygnacja stanowi załącznik do protokołu ) 

Następnie poddał pod glosowanie projekt   uchwały  . 

Głosowanie   15 za , 2 wstrzymujące się 

Uchwała nr X/69 / 2003 w sprawie rezygnacji  Radnego Tadeusza Cymbały z pracy w komisji rewizyjnej rady Miejskiej  została przyjęta . 

3. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania  Radnej Ireny Szewczyk  w skład osobowy  Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej .

Następnie poddał pod glosowanie 

Głosowanie   16 za ,  1  wstrzymujące się 

Uchwała nr X/ 70  / 2003 w sprawie  powołania  Radnej Ireny Szewczyk w skład  komisji rewizyjnej rady Miejskiej  została przyjęta . 

4. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik ,  przedstawił pismo  Wydziału Prawnego i Nadzoru Dolnośląskiego Urzędu  Wojewódzkiego we Wrocławiu informujące  o naruszeniu  zasad techniki prawodwaczej . 

( pismo stanowi załącznik do protokołu ) 

5. 

Burmistrz  Józef Marcinków przedstawił pismo Przedsiębiorstwa Wodociągów I Kanalizacji   DELFIN  w Ząbkowicach Śląskich  w sprawie poręczenia przez Gminę  kredytu  w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska  na  zadanie inwestycyjnej pn.” Modernizacja I rozbudowa   oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich . 

Zwrócił się z prośbą o rozpatrzenie pisma przez Komisję Rozwoju Gospodarczego I Budżetu Rady Miejskiej 

( pismo stanowi załącznik do protokołu ) 

6. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik odczytał radnym pismo Pana Eugeniusza Łacnego w sprawie  zabytków znajdujących się na terenie   Gminy Zabkowice Sl. 

7.

 Pani Marzena Brzezińska  - mieszkanka Ząbkowic Sl. zgłosiła uwagi odnośnie uchwały podjętej  przez rade o czasie pracy placówek usługowych I handlowych . 

Radca Prawny Krystyna Drożdż – zgodnie z przepisami wprowadzającymi kodeks pracy , organem który jest właściwy do uchwalania godzin pracy  placówek handlowych  jest organ stanowiący czyli Rada Gminy . Uchwała została podjęta I Nadzór Prawny ma określony czas I termin jeżeli będzie  uwaga ze jest  uchwała podjęta z naruszeniem prawa to nadzór uchyli uchwałę . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Andrzej Dominik – zamknął  XIV Sesję Rady Miejskiej . 

Protokół sporządzony na

Podstawie zapisu na taśmie 

Magnetofonowej 

Elżbieta   Perfikowska  
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