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Protokół   nr XXIV  / 2004

Z sesji Rady Miejskiej  Ząbkowice Śląskie  dobytej

w dniu  20 sierpnia     2004 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Ząbkowicach Śląskich

Godzina rozpoczęcia  10  10 

W sesji udział wzięło 17 radnych  

Nieobecni radni to : 

Ewa  Figzał 


nieobecna  usprawiedliwiona 

Kazimierz  Figzał 

nieobecny  usprawiedliwiony 

Jolanta  Mitręga 

nieobecna  nieusprawiedliwiona 

Mariola Siemienas 

nieobecna  nieusprawiedliwiona   

W Sesji udział wzięli :  

1      Radni   Rady  Miejskiej  

2.     Zdzisław Burnat        - Zastępca Burmistrza  

3      Wojciech Jankowski - Sekretarz  Gminy 

4      Bożena Kurczyna  
Skarbnik  Gminy 

Ponadto udział wzięli  goście zaproszeniu w/g listy obecności , stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu . 



         Na podstawie art., 20 ust. 3  ustawy  o samorządzie gminnym  oraz na podstawie Statutu Ząbkowi Śląskich  §  36 pkt. 1  Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik dokonał otwarcia 24  Sesji Rady  Miejskiej Ząbkowice Śląskie   , stwierdzając, że uczestniczy w niej 17    radnych co stanowi odpowiednie quorum, przy którym Rada może obradować   i podejmować prawomocne uchwały.  

Poinformował , że protokół z obrad sesji prowadzić będzie :

Elżbieta  Perfikowska   
inspektor d/s obsługi Rady Miejskiej 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił porządek posiedzenia      w niżej podanym brzmieniu:  

1. Przyjęcie porządku obrad .

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzednich  sesji .

3. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy od ostatniej sesji .

4. Sprawozdanie z działalności  Burmistrza w okresie międzysesyjnym . 

5. Rozpatrzenie  wniosku Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji DELFIN          w Ząbkowicach Śląskich o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego  odprowadzania  ścieków. 

6. Podjęcie  uchwał Rady Miejskiej : 

· W sprawie  ustalenia strefy płatnego  parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w obrębie staromiejskiego  centrum Ząbkowic Śląskich .

· W sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Dolnośląskiego o przekształceniu Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego w  Legnicy.

· W sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Dolnośląskiego o przekształceniu Specjalistycznego Szpitala im. A. Falkiewicza we Wrocławiu.

 8.  Interpelacje i zapytania radnych.
 9. Wolne wnioski i zapytania. 

    10. Zakończenie obrad. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik -proszę  Wysoką Radę aby po przyjęciu porządku obrad udzielić głosu Panu Jarosławowi Iwaszukowi , z  związku z projektowanym skorzystaniem z funduszy unijnych  na tworzenie nowych miejsc pracy . W najbliższym czasie również wysoka Rada będzie musiała podjąć  taką uchwałę w sprawie przyjęcia  programu  dla naszej Gminy w sprawie  likwidacji bezrobocia . 

Chciałabym wnieść również  do porządku obrad  sprawę stanowiska Rady Miejskiej odnośnie  pisma NSZZ  Solidarność w  sprawie  umowy na finansowanie kolei państwowych .

Czy ktoś z pań i panów radnych wnosi coś do porządku obrad ? , jeśli nie to poddaję  pod głosowanie  wprowadzenie punktu 

· Zajęcie stanowiska  Rady Miejskiej  wobec Samorządu Województwa Dolnośląskiego  

Głosowanie  : jednogłośnie  17  głosów  za 

Kto z pań i panów radnych jest za wprowadzeniem tego do porządku obrad.

Głosowanie  : jednogłośnie  17  głosów  za 

Następnie podał pod głosowanie wysokiej Radzie przyjęcie porządku obrad z  punktem przegłosowanym . 

Ad. pkt. 1  

Porządek obrad z uwzględnionym dodatkowym  punktem przyjęty został  17 głosami za  .

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zabranie głosu pana  Jarosława  Iwaszuka . 

Jarosław Iwaszuk- proszę państwa   krótko o  sobie , jestem dr. Ekonomii, przez kilkanaście lat byłem pracownikiem Akademii Ekonomicznej, później przez cały czas trwania programu Narodowych Funduszy Inwestycyjnych zarządzałem spółkami parterowymi z tego programu. Obecnie w ramach własnej działalności gospodarczej zająłem się kwestiami związanymi z wdrażaniem programów unijnych w naszej gospodarce. 

Szczególnie zająłem się kwestią związaną z wykorzystaniem sektorowego programu operacyjnego  nakierowanego  na likwidację bezrobocia.

Proszę państwa ,  program ten jest bardzo szeroki i są tam rzeczywiście duże środki finansowe, ale dla gmin zostało tylko i wyłącznie przeznaczone jedno działanie i tylko opieka nad jedną grupą bezrobotnych i tylko w tym działaniu gmina może wystąpić jako projektodawca i dlatego tylko i wyłącznie tym działaniem bliżej się zajmę. 

Chodzi tu o osoby, o których się mówi, że są zagrożone wykluczeniem społecznym, czyli są to przede wszystkim osoby które są  bez pracy powyżej 24 miesięcy, osoby bezdomne , osoby mające problemy alkoholowe, narkomani + kilka innych grup . Tak jak powiedziałem tylko i wyłącznie dla tej grupy bezrobotnych Gmina może wystąpić jako projektodawca. Jest już przygotowany pod względem formalno-prawnym możliwość stworzenia takich 3 jednostek organizacyjnych, które są przewidywane, ze powstaną na terenie Ząbkowic.

Pierwsze to będzie Organizacja Pozarządowa, która się będzie zajmowała głównie kwestiami związanymi z Opieką Społeczną. Ta organizacja powstanie na bazie ustawy o działalności pożytku  publicznego. Następnie na podstawie ustawy o zatrudnieniu socjalnym zostanie przy tej organizacji powołane do życia Centrum Integracji Społecznej, to będzie miejsc, gdzie osoby, które przejdą przez roczny okres stażów zawodowych i pracodawcy, u których będą odbywali te staże nie będą zainteresowani przedłużeniem obecności tych osób w swoich zakładach, znajdą się w takim Centrum Integracji, który głównie będzie się zajmowało sprawami związanymi z reintegracją społeczną. Są to osoby, które chociażby z tego faktu, że już są bez pracy powyżej 24 miesięcy mają poważne kłopoty społeczne i  w tym Centrum Integracji będą się przygotowywały do tego, żeby po okresie rocznym pobytu podjąć już działalność zawodową, zarobkową w kolejnym podmiocie- w tzw. Spółdzielni Socjalnej czyli w miejscu gdzie będą zajmowały się tymi działaniami które już  realizują , czyli to będą kwestie związane z risajtringiem  , sprawy związane z tym co teraz często jest na ekranach TV, czyli kwestie z profesjonalnie prowadzoną rozbiórką różnych obiektów.          Niewątpliwie ta kwestia znajdzie prędzej czy później swoje uwarunkowania prawne, że te obiekty nie będą mogły straszyć i zagrażać bezpieczeństwu , tylko, że właściciel rzeczywiście będzie je musiał zabezpieczyć albo rozebrać. Oprócz tego osoby, które będą już działały w ramach tej spółdzielni socjalnej będą przystępowały jak inne podmioty do różnych przetargów ogłaszanych w mieście, w powiecie do działań związanych z utrzymaniem porządku na drogach, z utrzymaniem drożności i ewentualnie tworzeniem nowych kanałów melioracyjnych. Będą również przystępowały do przetargów, które są np. ogłaszane przez nadleśnictwa, a które tyczą się chociażby utrzymania w odległym stanie sanitarnym lasów i tam również rowów czy ewentualnie dróg. 

Proszę Państwa, taki przykładowy projekt przygotowany dla Ząbkowic, który mówi, że w ciągu ponad 3 lat, bo taki jest przewidywany czas trwania tego projektu, gdyby przewinęło się przez niego około  90 tych beneficjentów ostatecznych czyli osób, które są bez pracy powyżej 24 miesięcy i grupa około  10 osób z mieszkańców Miasta i Gminy mających już za sobą doświadczenie w zarządzaniu zespołami ludzkimi, czyli raczej już osób mających wykształcenie wyższe, które obecnie mogą być bezrobotne. To łącznie dla tej 100 osób w ciągu tych 3 lat suma zagwarantowanej 100 % dotacji, to jest bardzo istotne 100 % dotacji  z Europejskiego Funduszu Społecznego, to będzie suma około  5 mln. zł. i będą to środki głównie przeznaczone na wynagrodzenia dla tych 2 grup, o których powiedziałem, czyli tych beneficjentów ostatecznych  i tej grupy która będzie  tworzyła  kadrę tych trzech jednostek tak jak powiedziałem .   

Oprócz tego z tej puli 5 mln. po około 500 tys. będzie przeznaczonych : na opiekę nad dziećmi tych beneficjentów ostatecznych w postaci pobytu w przedszkolu ewentualnie w jakiś świetlicach i dodatkowe środki ok. 500 tys. będzie przewidziane na stworzenie i później zabezpieczenie funkcjonowania tych 3 jednostek organizacyjnych. 

Gmina wystąpi de facto w postaci Burmistrza, gdyż tylko Burmistrz może być projektodawcą, czyli osobą, która podpisze wniosek, który będzie kierowany do Ministerstwa Gospodarki.   Po zatwierdzenie tego projektu tylko Burmistrz może wystąpić i oczywiście z tego prawa skorzysta o przekazanie 20 % zaliczki, czyli ok.1 mln zł, które wpłynął na subkonto Urzędu Miejskiego i z tego miliona złotych będą pokrywane od pierwszego już miesiąca wszystkie koszty funkcjonowania tego projektu.

Oprócz tego przed chwilą mieliśmy spotkanie u Pana Sekretarza Jankowskiego, będzie również kwestia wystąpienia pewnych zakładów z terenu miasta i gminy, w których to zakładach będą odbywały się staże zawodowe. Ewentualnie później dalsza forma tych osób w postaci albo prac interwencyjnych albo robót publicznych i  opiekunowie, pracownicy tych zakładów, którzy będą się opiekowali tymi beneficjentami w trakcie tych staży ich wynagrodzenie będzie również w 100 % finansowane ze środków Unijnych.

Ad.pkt. 2 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik  , kto z  radnych chce wnieść coś do protokołów z ostatnich sesji  . 

W związku z tym że  nie ma uwag  , stwierdzam że wysoka Rada przyjęła protokoły z  2 poprzednich sesji . 

Ad.pkt.   3 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- od ostatniej Sesji uczestniczyłem w dwóch posiedzeniach Walnych Zgromadzeń, było to Walne Zgromadzenie Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej jak i również Walne Zgromadzenie Przedsiębiorstwa Wodno- Kanalizacyjnego DELFIN.

Dwukrotnie odbyło się spotkanie, w którym uczestniczyłem na temat organizacji dożynek gminnych, które odbędą się w miejscowości Stolec, będą to dożynki gminne jak i  powiatowe. Starostwo wystąpiło z taką propozycją, aby teraz co roku wspólnie z Gminami organizować dożynki. 

Uczestniczyłem w pracach stałych Komisji Rady Miejskiej jak i również przyjmowałem interesantów. 

Ad. pkt. 4   

Sprawozdanie Burmistrza z działalności od ostatniej sesji . 

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- Panie Przewodniczący, Szanowni radni drodzy Goście, pragnąłbym złożyć sprawozdanie za okres od 1 lipca do chwili obecnej.

Może umówmy się może na początku tak, że jeśli kogoś to sprawozdanie nie będzie interesować to ma prawo wyjść i zrobić sobie przerwę , natomiast ci, którzy pozostaną to prosiłbym abyśmy poważnie się zachowali i wysłuchali tego co ja mam do powiedzenia, a później państwo swoje uwagi przedstawią . 

W dniu 2 lipca odbyłem rozmowę w sprawie powołania pod strefy ekonomicznej w Ministerstwie Gospodarki w Warszawie i wszystkie dokumenty załączniki, które były wymagane łącznie z elektroniczną mapą geodezyjną zostały złożone. Oczekujemy w tej chwili na opinię Ministerstwa i później na decyzję Rządu w tym temacie. Oczywiście cały czas w tym zakresie pracujemy nad lob bingiem parlamentarzystów jest to również bardzo istotne, poparcie parlamentarzystów przy tym wniosku, bowiem pod strefę ekonomiczną w Ząbkowicach Śl. możemy utworzyć jedynie w ramach wyłączenia tych 14 ha z innej strefy ekonomicznej. W tej chwili są rozparcelowywane dwie takie strefy- mazowiecka i częstochowska. Tylko na tej zasadzie może być ta strefa utworzona. Nie ma możliwości wyłączenia ze strefy Wałbrzyskiej tych 14 ha z przeznaczeniem na Ząbkowice, dlatego potrzebny jest taki mocny lob bing aby pozyskać na rzecz strefy Wałbrzyskiej kosztem pozostałych stref, które wcześniej wymieniłem.

W dniu 8 lipca wspólnie z Panią Skarbnik podpisaliśmy umowę w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa dotyczącą wykonania drogi w Jaworku. Przypomnę, że tam otrzymaliśmy dofinansowanie ze środków unijnych w wysokości 271 tys. zł. całe zadanie zostało sprzedane za kwotę 470 tys. zł.

W dniu 9 lipca zakończyła się również kompleksowa kontrola Regionalnej Izby Rozrachunkowej za okres lata 1998-2002. Oczekujemy na protokół końcowy i zalecenia pokontrolne.

12 lipca uczestniczyłem w Walnym Zgromadzeniu przedsiębiorstwa TOR S.A., na którym udzielono skwitowania radzie nadzorczej, dokonano zmian statutowych. 

W dniu 13 lipca odbyło się spotkanie z panem Wice Prezesem Dolnośląskiego Centrum Hurtu Rolno Spożywczego Panem Doktorem Beniaminem Nogą w temacie organizacji grup producenckich . Dolnośląskie Centrum jest zainteresowane tym, aby takie grupy producenckie   na terenie naszej Gminy powstały. Dlatego uzgodniliśmy, że po żniwach, po wykopkach, kiedy rolnicy będą mieli więcej czasu na, to żeby się spotykać, rozmawiać o tych tematach , pracownicy tego Dolnośląskiego Centrum przygotują ofertę i będą uczestniczyli w spotkaniach na terenach wiejskich, celem propagowania propozycji i rozreklamowania tej formy organizacji rolników grup producenckie . 

Od 14 lipca rozpoczęła pracę kolejna grupa bezrobotnych licząca 15 osób, grupa ta na terenie Gminy wykonała następujące prace:

· dokonała regulacji odmulania potoku Grabnik we wsi Strąkowa na odcinku około 1 km,

· remontu dróg wiejskich we wsi Zwrócona- wykonanie skarp i rowów

· ułożyła płytki w ubikacji Świetlicy wiejskiej przy ul. Kamienieckiej oraz dokonała roboty malarskie

· uzupełniała nierówności przy ul. Łąkowej

· wysypała grysem alejkę na nieczynnym cmentarzu przy ul. 1-go maja,

· rozpoczęliśmy remont drogi we wsi Siodłowice

· wykonane zostało odmulenie rowów oraz remont dróg wewnątrz wsi Pawłowice

· ułożono płytki oraz malowanie kuchni i drzwi wejściowych

· rozbiórka zdewastowanego ogrodzenia przy nieczynnym cmentarzu

· wymieniono ławki przy ul. Sienkiewicza

· wymieniono odcinek kanalizacji burzowej ze studzienką rewizyjną w rejonie parku.

· dokonano remontu przejścia pomiędzy ul. Proletariatrczyków a ul. Partyzantów, które zostało całkowicie zniszczone podczas krótkotrwałej ulewy jaka miała miejsce w dniu 22 lipca.

Te wszystkie prace wykonali właśnie bezrobotni pod nadzorem pracowników Urzędu Miejskiego. Mamy również zaplanowane dodatkowe prace ale chciałbym przy tej okazji bardzo serdecznie podziękować wszystkim paniom i panom sołtysom na terenie, których wsi te grupy pracowały, za ich duże zaangażowanie i pomoc. To dzięki ich bezpośrednim wskazaniom właśnie wykonujemy te najważniejsze dla danej miejscowości, dla danego społeczeństwa prace  i pod ich nadzorem efektywność tych grup jest bardzo wysoka. Także bardzo gorąco i serdecznie dziękuję.

W dniu 21 lipca odbyła się sesja sołtysów poświęcona następującym tematom:

organizacji skupów płodów rolnych w 2004 roku. Zaprosiliśmy podmioty, które zajmują się skupem tych płodów na terenie naszej gminy.

Została również złożona informacja Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa, dotycząca złożonych wniosków o dopłaty. Jak również informacja na temat rent strukturalnych. 

Omawiane były również sprawy związane z ochroną roślin w świetle nowych przepisów obowiązujących w UE. Jak również informacja o realizacji zadań w zakresie organizacji imprez kulturalnych na terenie wiejskim, a tematem wiodącym był odbyty w dniu 25 lipca turniej wsi w miejscowości Tarnów, o czym za chwilę też kilka słów powiem.

W dniu 22 lipca uczestniczyłem w uroczystym spotkaniu z okazji 800 lecia policji. W tym także dniu nawiedziła Ząbkowice, krótka ale i niezwykle obfita ulewa, która spowodowała krótkotrwałe miejscowe zalanie ul. Kamienieckiej, Wrocławskiej i Ziębickiej. 

Chciałbym przy tej okazji podziękować wszystkim służbom i spółkom naszym Gminnym- spółce DELFIN i Zakładowi Gospodarki Komunalnej, które w sposób natychmiastowy zareagowały na tą sytuację. Chciałbym podziękować drużynom Ochotniczej Straży Pożarnej, które również w tej akcji wykazały się dużą pomocą likwidacji skutków przyczyn tej krótkotrwałej ulewy. Strażacy na okrągło pompowali wodę z tych miejsc gdzie pozalewała woda piwnice bądź pomieszczenia mieszkalne. A taka sytuacja niestety dotknęła mieszkańców ul. Kamienieckiej od nr 14 do nr 18. i w związku z tym, ze najczęściej przy tego rodzaju opadach mieszkańcy tych bloków są notorycznie zalewani, po pewnych konsultacjach, rozmowach z Panem Prezesem Szymańskim, uzgodniliśmy, że jeszcze w tym roku wykonamy częściowo przynajmniej prace zabezpieczające tą ulicę przed zlewaniem wód z terenu praktycznie połowy miasta, bowiem tam następuje zlewnia wód z ul. A. Krajowej, ul. Ciasnej, Dolnośląskiej, Kłodzkiej, Proletariatczyków tym łącznikiem, który remontowaliśmy. I chcemy częściowo właśnie rejon ul. Proletariatczyków, ul. Partyzantów odciążyć, żeby te wody opadowe nie przedostawały się na ul. Kamieniecką. To już w jakimś stopniu zmniejszy  ilość wód opadowych. Niemniej jednak w przyszłości trzeba podjąć bardziej radykalne działania, a więc wybudować niezbędny kolektor od ul. Kamienieckiej do rzeki przy ul. Kamienieckiej, który tylko w ten sposób rozwiąże tą sytuację, bowiem istniejąca poniemiecka jeszcze część tej kanalizacji burzowej, a w tej chwili już bardziej ogólnospławnej niż burzowej, którą Niemcy budowali jest po prostu niewydolna przy tych anomaliach pogodowych, które w tej chwili u nas występują, nie jest w stanie odebrać tak dużej ilości wody, która zlewa się do tego siodełka w okolicy właśnie budynków 14, 16, 18 . 


W dniu 21 lipca odbyło się bardzo udane organizacyjnie i pogodowo , wydarzenie kulturalne w tym miesiącu w środowisku wiejskim mianowicie I Turniej Wsi, którego podjęła się organizacji Rada Sołecka wraz z Sołtysem wsi Tarnów. Ci z Państwa, którzy uczestniczyli z pewnością wiedzą kto wygrał. Ja pozwolę tylko przypomnieć, że zwyciężyła drużyna gospodarzy, 2 miejsce zajęła reprezentacja wsi Stolec, 3 miejsce Szklary. Ostatnie miejsce zajęła miejscowość Sieroszów i Sieroszów w ten sposób został nagrodzony organizacją następnego turnieju wsi w roku przyszłym. Ale myślę, że znajdą się takie wioski, które będą chciały wspomóc i myślę wspólnymi siłami zorganizują kolejny turniej wsi. Przy tej okazji chciałbym jeszcze raz bardzo serdecznie podziękować zarówno panu Sołtysowi Stanisławowi Chochorowskiemu jak również przewodniczącemu Rady Sołeckiej panu Józefowi Horowskiemu , Kole Gospodyń Wiejskich, strażakom z Ochotniczej Straży Pożarnej, młodzieży, wszystkim tym, którzy bardzo mocno zaangażowali się w organizację tego turnieju, który był niewątpliwą atrakcją zarówno dla dzieci jak i dla dorosłych, gdzie mogliśmy w sposób kulturalny, miły spędzić kilka godzin w formie relaksu i zabawy. 

Chciałbym przy tej okazji podziękować również Ząbkowickiemu Ośrodkowi Kultury, który zabezpieczał to od strony zarówno technicznej jak i artystycznej. Dziękuję wszystkim, którzy chociaż najmniejszą cegiełkę włożyli w to, aby ten Turniej Wsi miał właśnie taką oprawę.


W dniu 26 lipca odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji Kultury i Sportu, na którym poinformowałem Radę o wstępnych wynikach kontroli w ZOK-u, o naruszeniu ustaw o finansach publicznych,  rachunkowości i zamówieniu publicznym w ZOK-u . 

W związku z powyższym po rozmowie z Panem Markiem Kaimem doszliśmy do porozumienia i uzgodniliśmy, że nastąpi rozwiązanie kontraktu menedżerskiego na zasadzie porozumienia stron, a więc takie, które nie obciąży żadnymi konsekwencjami finansowymi Gminy. Na to stanowisko do czasu powołania nowego dyrektora powołałem pełniącą obowiązki Dyrektora Panią Danutę Tkaczonek. Na wniosek komisji powołaliśmy również biegłego księgowego w celu dokonania dokładnej analizy finansowej bilansu tej instytucji kultury. Biegły rozpoczyna tę pracę już od poniedziałku przyszłego tygodnia. 

Jak również uwzględniłem wniosek komisji o przeznaczeniu na ten cel środków z rezerwy budżetowej Gminy , jest 5 tys. zł + VAT, takie są koszty wykonania pracy przez pana biegłego. 

W dniu 27 lipca odbyłem krótkie spotkanie z panią Małgorzatą Suska obecną tutaj, Przewodniczącą Społecznego Komitetu Protestacyjnego dotyczącą odpadów pogalwanicznych składowanych w cegielni przy ul. Głowackiego. Zapewniłem tą Panią, że dołożę wszelkich starań, aby te odpady wreszcie zostały z terenu miasta wywiezione i zutylizowane, ale o ty, za chwilę powiem szerzej. Cieszę się, że pani jest obecna dzisiaj na tym spotkaniu i liczę na dalszą współpracę Komitetu Protestacyjnego  i Gminy w tym temacie. 

W tym dniu odbyłem również spotkanie z Radą Sołecką i Sołtysem oraz Stowarzyszeniem Braszowice w Braszowicach. Tematem wiodącym, to był oczywiście temat funkcjonującego składowiska odpadów, budowa nowego i sprawy związane z oświatą na terenie miejscowości Braszowice. 

28 lipca brałem udział w turnieju pół koloni i ognisku pożegnalnym pół koloni w Szklarach. W 30 lipca podobne spotkanie odbyło się na zakończenie pół koloni w gimnazjum Nr 2.w Ząbkowicach Sl. 

W dniu 9 sierpnia odbyło się Walne Zgromadzenie Zakładu Gospodarki Komunalnej , na której dokonano zmian w Statucie, powołano członka Zarządu, oraz nową Radę Nadzorczą na następną Kadencję. 

W godzinach popołudniowych w dniu 9 sierpnia doszło do katastrofy budowlanej na tereni cegielni przy ul. Głowackiego. Wspólnie z Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego z Panem Marianem Ziemczonkiem, jak również osobą zajmującą się Zarządzaniem Kryzysowym u nas w Urzędzie Gminy Panem Marcinem Orzeszkiem powołaliśmy do pełnienia dyżurów drużyny ochotniczej Straży Pożarnej w celu zabezpieczenia miejsca zdarzenia. Ponieważ obiekt ten nie posiada żadnego ogrodzenia ani dozorcy zwisający strop tego głównego obiektu cegielni stwarzał potencjalne zagrożenie wśród dzieci, młodzieży okolicznych mieszkańców, którzy w celach pozyskania bądź to złomu bądź materiału opałowego często odwiedzają ten teren. W związku z tym konieczne było zabezpieczenie tego terenu w ten sposób. I to były jedyne koszty jakie Gmina poniosła w tej całej akcji , koszt dyżurów zamkną się kwotą 3 tys. zł., o zwrot tych środków wystąpiliśmy do Centrum Zarządzania Kryzysowego przy Wojewodzie Dolnośląskim. Mamy zapewnienie, że otrzymamy zwrot, rekompensatę poniesionych środków na ten cel. Natomiast wszelkie działania zmierzające w celu penetracji miejsca zdarzenia jak również dokonania niezbędnych prac zabezpieczających zostały wykonane na koszt budżetu państwa poprzez służby do tego powołane, a wiec Komendę Powiatową Policji, jak również Powiatową Komendę Państwowej Straży Pożarnej. Gmina w tym temacie nie poniosła żadnych kosztów, poza oczywiście nadzorem obecnością i wspomaganiem. 

Przy tej okazji nagłośniliśmy temat bardzo mocno , powiadomiliśmy Wojewodę jak i Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego. Uruchomiliśmy pewne procedury związane z bezpośrednim zagrożeniem zdrowia i życia mieszkańców, co mam nadzieję że  pozwoli przy mocnym poparciu i zaangażowaniu Pana Wojewody Lachera, pozwoli nam doprowadzić do rozwiązania tego najbardziej istotnego problemu społeczeństwa, a więc wywiezienia tych odpadów i utylizacji poza terenem naszej Gminy. Mamy na to już pewne opinie prawne, mamy poparcie Pana Wojewody całego Centrum Zarządzania Kryzysowego. Jest opracowywany plan strategii postępowania przy tym konkretnym przypadku, jak gdyby postępowania drugotorowego po za tym prawnym, który toczy się w sądzie. Ponieważ w trakcie akcji likwidacji katastrofy budowlanej Państwowa Straż Pożarna stwierdziła realne zagrożenie zdrowia i życia mieszkańców, możemy posługiwać się ustawą Państwowej Straży Pożarnej i  ustawą o odpadach, który daje uprawnienia komendantowi Miejskiej bądź Powiatowej Straży Pożarnej do podejmowania decyzji w tym temacie. I to nie Burmistrz a  Komendant Powiatowej Straży Pożarnej będzie prowadził akcje i wydawał polecenia likwidacji tego zagrożenia korzystając z uprawnień, które ta ustawa mu nadaje , a proszę mi wierzyć, że te uprawnienia są bardzo duże. Pod tą ustawę podporządkowują się inne ustawy. Ma prawo wydać dyspozycje różnego rodzaju łamiące niejednokrotnie nawet przepisy prawa typu wysłanie sprzętu bez wymaganego dowodu rejestracyjnego czy przeglądu technicznego czy skierowanie nawet do akcji osób pod wpływem alkoholu a niezbędnych , podaje jako przykład, że te uprawnienia Komendanta przy prowadzeniu tego rodzaju akcji są naprawdę bardzo duże. 

Chcemy z tego skorzystać, tą drogą pójść oczywiście nie w tej formie żeby tam osoby pod wpływem alkoholu kierować do pracy bo nie oto chodzi, ale wykorzystać możliwości decyzyjne i możliwości, które są uprawnieniami przy tego rodzaju zagrożeniu dla kierujących akcją. W tym celu odbyliśmy już dwie narady wspólnie z Panem Wojewodą z udziałem Komendanta Państwowej Straży Pożarnej i naszej Powiatowej Straży, Komendantem Powiatowej Policji, przedstawicielami Starostwa Nadzoru Budowlanego, Dyrekcją Centrum Zarządzania Kryzysowego przy Urzędzie Wojewódzkim. Na wtorek będą przygotowane odpowiednie opinie prawne przez Nadzór Prawny Wojewody, a tam pracuje 22 prawników, którzy są specjalistami z różnej dziedziny prawa, więc będzie to opinia wszechstronna i opracujemy cały plan strategii. 

Chciałbym tutaj w tym momencie jeszcze raz zwrócić się z prośbą, uczyniłem to wczoraj telefonicznie do pani Małgorzaty Suskiej, aby zaktywizować społeczeństwo zamieszkujące w bezpośrednim sąsiedztwie złożonych odpadów, jak również innych mieszkańców miasta albowiem ten teren dotyczy całego miasta o to, aby zebrać pod pismem przewodnim jak największą liczbę podpisów żeby to wsparcie społeczne przy tym działaniu było bardzo szerokie. Dlatego również apeluję tutaj tą prośbę do szanownych Radnych Rady Miejskiej, aby włączyli się w tą akcję również w tym celu dokonali wszelkich działań, które pozwolą nam jak największą  ilość podpisów naszych mieszkańców zebrać. Wierzymy, że ten incydent będzie istotnym w sprawie rozwiązania długoletniego problemu gminy Ząbkowice.

W dniu 11 sierpnia uczestniczyłem w spotkaniu Zarządu Gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej, było to podsumowanie działalności OSP przez okres półrocza, pewne rozliczenia finansowe. Jeżeli kogoś bardziej ten temat interesuje to prosiłbym o skontaktowanie się z Panem Marcinem Orzeszkiem, który dokładnych informacji w tym celu mógłby Państwu udzielić.

Zleciłem również wykonanie planu rozwoju lokalnego dla Gminy Ząbkowice , plan ten jest niezbędny przy aplikowaniu o środki z Funduszy Europejskich. Na dzień dzisiejszy są potrzebne pewne dokumenty a dokładnie 5 takich dokumentów, które są jak gdyby pierwszym etapem kwalifikacji wszystkich wniosków. To jest właśnie plan rozwoju lokalnego, to jest strategia rozwoju gminy, to jest Wieloletni Plan Inwestycyjny, to jest studium  uwarunkowań i oddziaływanie na środowisko. Jeżeli ktokolwiek aplikujący o środki, składający wnioski, nie podeprze się tymi dokumentami to wnioski po prostu nie są rozpatrywane. Dlatego zdecydowałem się na zlecenie wykonania tego planu. Powiem już w miesiącu wrześniu będzie wstępna kwalifikacja wniosku do sporu- zintegrowanego planu rozwoju w związku z tym, że również tam zarejestrowaliśmy swoje wnioski to chcemy aby te wnioski były rozpatrzone i żebyśmy z takiego powodu jak brak programu rozwoju lokalnego gminy nie musieli tych wniosków wycofać. 

Ze złożonych ofert, oferta która została wybrana jest najtańszą ofertą. Wykona to nam firma Wrocławska za kwotę 7 tys. zł.+ VAT, więc jak na ceny rynkowe jest to cena naprawdę stosunkowo niska. Wszystkie pozostałe oferty opiewały od kwoty 10 tys. zł +VAT w górę. Niektóre nawet były proponowane za kwotę 18 tys. zł. i tutaj mamy jeszcze jedna deklarację, że ten program rozwoju lokalnego będzie opracowany do końca sierpnia także jak tylko otrzymamy projekt tego programu, oczywiście przekażemy Panią i Panom Radnym do analizy, bowiem to Rada swoja uchwałą na sesji będzie przyjmowała ten program rozwoju lokalnego Gminy. 

Odbyłem również spotkanie z dyrektorem generalnym dróg i autostrad we Wrocławiu w sprawie budowy chodnika w miejscowości Szklary wzdłuż drogi krajowej, na odcinku od osiedla do krzyżówki z drogą Sulisławice Śląskie. Jest to zadanie dosyć kosztowne, bowiem jest to odcinek ok. 800 m. i gmina nie ma takich środków w budżecie żeby ten łącznik wykonać dla tych dwóch miejscowości. Przypomnę, że sołectwo jest w Sulisławicach tam też się znajduje szkoła, tam się znajduje również kościół. Mieszkańcy Szklar na piechotę udają się do tej miejscowości i idą w tej chwili starym nasypem kolejowym, bo przejście przy tak dużym nasileniu ruchu na drodze krajowej jest dużym niebezpieczeństwem, dlatego uzgodniliśmy z Panem Dyrektorem, że jeżeli Gmina znajdzie środki na opracowanie dokumentacji, to oni wprowadza do planu realizację tego chodnika. My wykonamy dokumentację, a oni wykonają fizycznie ten chodnik. Także myślę, że jest to korzystna propozycja dla Gminy i będziemy się starali te środki znaleźć. Może uda się jeszcze z tej kwoty, która jest w ramach budżetu przeznaczona na opracowanie dokumentacji. A jeżeli nie, to będę wnioskował do wysokiej Rady o ewentualne przeznaczenie tych środków z rezerwy budżetowej. Przy tej okazji udało ni się uzgodnić jeszcze z Panem Dyrektorem o pozyskanie dla gminy 800 ton frezowiny. To jest ten materiał, który jest pozyskiwany z tej wierzchniej warstwy drogi. Jeżeli nadwyżka pozostanie z tej zbieranej warstwy w obrębie Ząbkowic Śląskich, to cała ta nadwyżka zostanie skierowana na potrzeby gminy Ząbkowice, a jakie mamy potrzeby remontu dróg gminnych, to nie muszę o tym przypominać, bo sami Państwo często o to wnioskujecie. Jeżeli to będzie ilość niewystarczająca do tych 800 ton, które uzgodniliśmy to będą inne odcinki, które będą poddane remontowi, wtedy z tych pozostałych odcinków ta frezowina zostanie do nas do gminy skierowana.


W dniu 17 sierpnia uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, to było posiedzenie Komisji przed dzisiejszą Sesją. 

W tym samym dniu uczestniczyłem również w spotkaniu z właścicielami lokali mieszkalnych z terenu Rynku posesji 47,48. W tym spotkaniu uczestniczył również tutaj obecny Radny Władysław Witkowski, jak i kierownik ZGK Pan Marek Drożdż, pan Ryszard Grygiel i  proszę Państwa doszło do przełomu. Otóż na tym spotkaniu uczestniczyli wszyscy ci mieszkańcy, właściciele lokali mieszkalnych, którzy do tej pory nie wyrażali zgody na podjęcie prac związanych z remontem elewacji tego środka części rynku, bo o tych budynkach mówimy i o dziwo na tym spotkaniu wszyscy ci państwo zmienili swoje zdanie i wyrazili zgodę na to, żeby przystąpić do tego remontu. Zgodzili się też na to, żeby w pierwszej kolejności wykonać dokumentację techniczno- projektową, a dopiero później częściowo przystąpilibyśmy do remontu samej elewacji. Rozpoczynając od elewacji wewnątrz, bo tam ona jest w najgorszym stanie, a później w drugim etapie przeszlibyśmy do wykonania elewacji na zewnątrz. Cieszymy się bardzo, bo ta część Rynku od dłuższego czasu nie tylko mieszkańcom, ale i turystom wydawała się na bardzo zaniedbaną, opuszczoną, zapomnianą przez właścicieli i wszystkie służby do tego powołane, ale prawo niestety jest takie, że gmina nie może partycypować w kosztach remontów dotyczących osoby fizycznej i w tym tkwił cały problem, ponieważ udział gminy w tych kamienicach jest ok. 50% pozostałe 50% jest w rękach właścicieli prywatnych i musimy uzyskać ich zgodę na wykonanie tego remontu i partycypację w części, w której są właścicielami . 


W dniu 18 sierpnia wspólnie z obecnym tutaj Prezesem Panem Markiem Szymańskim odbyliśmy spotkanie z przedstawicielem wykonawcy dyrektorem oddziału II Hydrobudowy 9,  to jest ten wykonawca, który zajmuje się prowadzeniem czy konkretnie pracami na budowie oczyszczalni ścieków. Spotkanie to było podyktowane tym, że zarówno my jak i inwestor zastępczy byliśmy zaniepokojeni opóźnieniami prac, które występują na tym terenie średnio, one były opóźnione około miesiąc czasu, ponieważ nasza umowa, nasz harmonogram złożony w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska jest bardzo rygorystyczny, musimy się go trzymać aby móc skorzystać z tych środków, które nam są przyznane, dlatego też poprosiliśmy o to spotkanie i otrzymaliśmy deklaracje, że zostaną skierowane na teren budowy dodatkowe ekipy, które nadrobią w najbliższym okresie te opóźnienia i zapewniał nas tutaj Pan dyrektor, że wszystkie prace na koniec roku zostaną terminowo zakończone. Oczywiście jest to obwarowane umową, ale lepiej dmuchać na zimne i mobilizować te grupy dużo wcześniej a nie czekać na fakt, że nie dotrzymali warunków umowy, bo nie jest to dla nas korzystne. My tracimy dofinansowanie z Narodowego Funduszu, prace nie są wykonane. Wiemy jak długo trwają drogi postępowania sądowego , lepiej wcześniej te tematy dopilnować i tutaj dziękuję Panu Markowi, że trzyma rękę na pulsie i każdy dzień opóźnienia skrupulatnie odnotowuje. To gwarantuje, że przy takim mocnym zdyscyplinowaniu ze strony i bezpośrednio inwestora jak i inwestora zastępczego wykonawca będzie nonstop czuł ten oddech na plecach i będzie wiedział, że jest dopingowany i mobilizowany do wykonywania prac w terminie. Przy okazji poprosiłem, żeby przy pracach, które nie są pracami specjalistycznymi firma wykorzystała miejscowych bezrobotnych jak również miejscowe podmioty gospodarcze, które mogłyby w istotny sposób podgonić harmonogram prac na tej budowie.


Proszę Państwa działania gminy w zakresie powołania Centrum Integracji Społecznej to już zostały państwu przekazane, bowiem Pan dr Jarosław Iwaszuk ograniczony czasem poprosił o to, aby na samym początku Sesji umożliwić mu złożenie tej informacji. Oczywiście to Rada Miejska będzie w odpowiednim momencie podejmowała uchwały w tym temacie niemniej jednak chcielibyśmy od samego początku państwa informować o tej inicjatywie, uważając, że jest to inicjatywa bardzo cenna dla Gminy Ząbkowice bowiem celująca długotrwale bezrobotnych, osoby które dłużej niż 24 miesiące pozostają bez możliwości zatrudnienia. Na to otrzymujemy praktycznie w 100 % pokrycie z Funduszy Unijnych i środki te będą do dyspozycji tego programu do marca 2008 roku, a więc jest to proces długofalowy, jak wspomniał tutaj Pan Doktor jest walka o 5 mln. zł., które mogą być wydatkowane do bezpośrednio adresowanych beneficjentów także do tych osób długotrwale bezrobotnych, które w pierwszym etapie będą wykonywały staże, w drugim będą mogły tworzyć pewne małe podmioty, które wspierane przez te środki, a środki te są przeznaczone na wszystkie koszty kwalifikacyjne, a więc płace pochodne. Jest to naprawdę bardzo ważny moment, w którym powinniśmy jak najszybciej opracować ten program i zgłosić go zęby wejść w ten cały system krajowy. Stąd też chcieliśmy państwu już dzisiaj zaprezentować pierwszą informację, że takie działania czynimy ten program przygotowujemy. Oczywiście w stosownym czasie zwrócimy się do państwa z prośbą o przyjęcie uchwały.


W dniu 10 lipca weszła w życie ustawa z dnia 29 kwietnia o finansowym wsparciu tworzenia w latach 2004-2005 lokali socjalnych, noclegowni  i domów dla bezdomnych. Nas najbardziej by interesował ten zakres lokali socjalnych, bowiem tutaj gmina ma duże zapotrzebowanie w tym temacie. Maksymalna wysokość udzielanej pomocy w ramach tego programu rządowego została określona na poziomie 35%, a więc jest to jak gdyby ta część dofinansowania ze strony rządu w momencie, kiedy gmina wystąpi z takim wnioskiem , przedstawi projekt, który będzie gwarantował ukończenie budowy tych lokali do końca roku 2005. 

   Lokale socjalne to są oczywiście mieszkania o mniejszym standardzie, a więc koszt budowy 1 m2 jest dużo niższy niż koszt budowy mieszkań w ramach TBS-u. Taką decyzję również podejmuje rada, ale w związku z tym, że w tej ustawie są wyznaczone konkretne terminy na złożenie wniosku, a wyliczyliśmy, że koszt złożenia takiego wniosku zamknie się kwotą max.2 tys. zł., dlatego podjęliśmy już działania w celu przygotowania dokumentacji niezbędnej do złożenia tego wniosku i wniosek taki do końca września złożymy.                     W momencie, kiedy w październiku otrzymamy decyzje, że nasz wniosek został zakwalifikowany wtedy zwrócimy się z prośbą do szanownej Rady o to, aby podjęła w tym temacie stosowną uchwałę, czy wchodzimy w realizację tego programu w roku 2005 czy nie. W tym celu zrobiliśmy już pełne rozeznanie, jeżeli chodzi o lokalizacje. Mamy wytypowane już w sumie 2 miejsca, które nadawałyby się pod realizacje tego zadania, również to Wysokiej Radzie przedstawimy. Czynimy w tej chwili uzgodnienia jeszcze z poszczególnymi firmami dostarczającymi energię, gaz, wodę, ścieki tak żeby do tego momentu, kiedy to będziemy prezentować mieć te wszystkie propozycje już gotowe.

Przekażemy państwu dzisiaj informacje o letnim wypoczynku dzieci i młodzieży do wiadomości. Ja wiem, że Komisja Edukacji Kultury i Sportu będzie zajmowała się szczegółowo tym tematem niemniej jednak chcieliśmy, żeby już Państwo taką informacją dysponowali. Jak również w imieniu pani Skarbnik i moim przekażemy państwu dzisiaj informację na temat realizacji budżetu za I półrocze tego roku. Również chcielibyśmy żebyście Państwo zapoznali się z tą informacją i będziemy wnioskowali do Pana Przewodniczącego o wniesienie pod obrady na najbliższą Sesję, przyjęcie tej informacji. W między czasie myślę, że otrzymamy opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, czyli będzie to komplet dokumentów, który będzie niezbędny aby państwu na Sesji go prezentować.

Chciałbym państwu również przekazać informację, że pod tą informacją o letnim wypoczynku dzieci i młodzieży podłączyliśmy również taką krótką informację o remontach w placówkach oświatowych, które wykonujemy w okresie wakacji. Chciałbym tutaj zapewnić szanowna Radę jak również wszystkich obecnych, że w żadnej placówce oświatowo- szkolnej na terenie Gminy nie ma żadnego zagrożenia żeby z dniem 1 września te placówki nie mogły rozpocząć działalności. Wszędzie tam gdzie te prace były niezbędne w tym zakresie koniecznym zostały one wykonane. Natomiast w tej chwili są wykonywane większe remonty, o których zaraz państwu wspomnę, które oczywiście przedłużą się poza okres wakacyjny, ale nie spowodują żadnego zakłócenia pracy tych placówek. Chciałbym Państwa poinformować, że w związku ze złożonym wnioskiem w ramach kontraktu wojewódzkiego otrzymaliśmy kolejne 100 tys. zł. na realizację zadania pod nazwą remont dachu Gimnazjum Publicznego Nr 2 w Ząbkowicach Śl. Przypomnę, że w roku ubiegłym otrzymaliśmy z rezerwy budżetu państwa z Ministerstwa Edukacji 100 tys. zł., teraz 100 tys. zł. z kontraktu wojewódzkiego więc to jest 200 tys. zł. całe zadanie sprzedaliśmy za kwotę 406 tys. zł. także możemy powiedzieć, że 50% środków na to zadanie pozyskaliśmy z zewnątrz zgodnie z tymi założeniami, które w budżecie przyjmowaliśmy.

Przy tej okazji również pragnę poinformować, że również z programu aktywizacji obszarów wiejskich, tam gdzie składaliśmy wnioski do Urzędu Marszałkowskiego otrzymaliśmy potwierdzenie, że remont Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Stolcu, który został do tego programu zgłoszony został również zakwalifikowany i tam mamy zabezpieczoną dotację w wysokości 40% poniesionych środków. Więc zgodnie z założeniami budżetowymi i przyjętymi na Komisji Budżetowej i Sesji ustaleniami, że rozpoczynamy remonty i inwestycje tam gdzie otrzymujemy środki z zewnątrz również te zadanie przyjmujemy w tej chwili do realizacji, a więc jesteśmy na etapie opracowywania specyfikacji warunków zamówienia.

Jeżeli chodzi już o te zadania inwestycyjne, to pozwólcie Państwo, że dokończę. Wspomniałem tutaj o modernizacji drogi przez wieś Jaworek tj. ta droga, która jest remontowana ze środków SAPARDowskich. Na to zadanie otrzymaliśmy 271 tys. zł. w ramach podpisanej umowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Wykonawca już wszedł na teren budowy, całe zadanie będzie kosztowało 471 tys. zł. Natomiast Gmina jest w trakcie rozstrzygania również przetargu na drugą część drogi w Jaworku , ci państwo, którzy nie wiedzą, to ja może kilka słów wyjaśnienia. W miejscowości Jaworek w pewnym momencie drogi rozchodzą się w dwie strony i później łączą się z powrotem. Do środków tych Unijnych został zakwalifikowany tylko jeden odcinek tej drogi, ten drugi musiał zostać z tego zadania wyłączony, dlatego chcąc już zrobić tę robotę porządnie ustaliliśmy, że wykonamy za pieniądze gminne, które są oczywiście w budżecie. Wczoraj nastąpiło otwarcie ofert , także komisja przetargowa jest na etapie rozstrzygnięcia również zlecenia wykonania tej drugiej części drogi tak żeby kompleksowo drogi wewnątrz wsi Jaworek zostały wykonane w tym samym terminie.

Została również podpisana umowa z wykonawcą na realizację budowy kanalizacji deszczowej i sanitarnej na osiedlu przy ul. Powstańców Warszawy. Zadanie to w ramach przetargu zostało sprzedane za kwotę 254 tys. zł. Rozstrzygnęliśmy również przetarg dot. realizacji zadania- rekultywacja składowiska odpadów komunalnych w Braszowicach. Przetarg ten obejmował wykonanie rowów opaskowych, ten przetarg wygrało nasze miejscowe Przedsiębiorstwo Wodno- Melioracyjne w Ząbkowicach Śl. za kwotę 30 .500 zł. i również w najbliższym czasie przystąpią do realizacji tego zadania.

Na koniec chciałbym Państwu przekazać informację dotyczącą ramowego programu dożynek, o których wspominał Pan Przewodniczący na początku, które będą organizowane w miejscowości Stolec. Program ramowy tych dożynek wygląda w ten sposób, że o godz. 1245 nastąpiłaby zbiórka przy wejściu na boisko w miejscowości Stolec. Nastąpiłby przemarsz tych korowodów na płytę boiska. Oczywiście korowód cały będzie prowadzić miejska orkiestra dęta. O godz. 1300 planowana jest polowa Msza Św. Dziękczynna. O 1415 występ miejskiej orkiestry dętej, o 1430 uroczystość wieńcowa. A więc tradycyjny ceremoniał przekazania chleba i wieńców dożynkowych. Następnie koncert dożynkowy w podzięce za rolniczy trud. O 1600 festyn dożynkowy- program artystyczny i konkurencje sportowo- rekreacyjne na wesoło i o godz. 2000 zabawa taneczna. W ramach dożynek chcielibyśmy, aby odbywały się również programy towarzyszące ( wystawa rolnicza, kiermasz sztuki ludowej, wręczanie nagród, loterie fantowe, zabawy dla dzieci i młodzieży, kiermasz handlowy) Chcemy zaproponować kiermasz pieczywa i wyrobów cukierniczych miejscowych piekarni oraz miejscowym producentom miodu również wystawienie się ze swoimi produktami. Jest to okazja, aby przy tym święcie również pokazać ich dorobek. Miejmy nadzieje, że aura będzie sprzyjała dalej rolnikom, że żniwa zostaną zakończone. Do tego czasu mam nadzieje, że na pogodę za bardzo narzekać nie można i oby tak dalej. 

Tyle informacji moich, jeżeli maja Państwo jakieś pytania bardzo proszę.

Radny Ireneusz Woźniakowski- proszę Państwa, pod nieobecność Burmistrza Marcinkowa zauważyłem, i myślę, że Państwo też zauważyliście taką jakościową zmianę w zarządzaniu naszą Gminą. Myślę, że to na plus dla Burmistrza Burnata.

Mam jeszcze w związku z tym dwa pytania. Chciałbym uzyskać szerszą informacje na temat spółki TOR, na temat zmian statutowych, kondycji finansowej firmy, oraz na jakim etapie jesteśmy jeżeli chodzi o prywatyzację firmy. I chciałbym się dowiedzieć też trochę więcej na temat Pana spotkania z radą Sołecką w Braszowicach, czy były jakieś ustalenia w sprawie budowy nowego wysypiska śmieci?, bo myślę, że to jest bardzo ważna sprawa dla naszej Gminy z  tego co wiem to wysypisko stare ma być zamknięte do 2005 roku. 

Zastępca Zdzisław Burnat- ja myślę, że jeżeli bym mógł zaproponować Panu Radnemu informację na temat Spółki TOR, to zapraszam Pana po Sesji do mnie, tam mam wszystkie dokumenty w gabinecie i mogę Panu z dokładnością  podać. 

Natomiast jeżeli chodzi o spotkanie w Braszowicach, oczywiście dyskutowaliśmy na temat budowy nowego składowiska. Nie muszę Państwu chyba powtarzać, że cały czas jest stanowczy protest Braszowickiego środowiska odnośnie lokalizacji i budowy nowego zakładu. Ja przekazałem tylko informację taką, która na dzień dzisiejszy jest stanem faktycznym w Gminie. Gminy Ząbkowice Śląskie na dzień dzisiejszy nie stać na budowę takiego zakładu i składowiska za kwotę powyżej 10 mln. zł, bowiem nie możemy już wejść w takie zobowiązania finansowe. To jest argument bezdyskusyjny, to po pierwsze. Po drugie to Rada będzie podejmowała decyzje nie Burmistrz, jakie losy, w jakim kierunku, bo na dzień dzisiejszy obowiązuje uchwała o budowie i  Rada taką uchwałę podjęła, Rada tej uchwały nie wycofała. Więc Burmistrz zgodnie z tą uchwałą został zobowiązany do jej realizacji. Doszliśmy do takiego etapu, że w tej chwili powinniśmy w kolejnym naszym działaniu zlecić opracowanie dokumentacji techniczno- projektowej, a to jest koszt rzędu 200-300 tys. zł, których również na dzień dzisiejszy w budżecie nie mamy. Dlatego na dzień dzisiejszy szukamy innych alternatywnych możliwości rozwiązania tego problemu. Rozmawiamy z sąsiednimi Gminami, chcemy połączyć swoje siły przy budowie jednego wspólnego składowiska, bo wtedy obniżamy zarówno koszty inwestycji, jak również mamy jakiś głos jako udziałowcy na kształtowanie ceny przyjmowania tych odpadów. Jak również takie zadanie w związku takim gminny daje większe możliwości pozyskania środków unijnych na ten cel. Gminy samodzielne raczej w tym zadaniu będą zdane na niepowodzenie, bo te zadania służące większej grupie mieszkańców są jak gdyby w pierwszej kolejności kwalifikowane. Jest po prostu opracowywana punktacja wg, której wnioski niestety nie tylko treścią, ale jakością są ocenianie i według tej punktacji te środki unijne są przydzielane, dlatego też upatrujemy w tym związku między gminnym i prowadzimy rozmowy z Gminami Powiatu Dzierżoniowskiego, żeby wspólnie z nimi takie zadanie zrealizować. Także szukamy innych wyjść, budowa składowiska w Braszowicach, jest na to uchwała, która zobowiązuje Burmistrza do działania w tym kierunku, ale również szukamy alternatywnych rozwiązań.

Radny Lesław Zub- Panie Burmistrzu ja mam pytania. Czy prawdą jest, że remont drogi w Jaworku, którą wygrała firma z Kłodzka, to jest ta sama firma, która robiła remont ul. Kamienieckiej? Jaki ten remont był to widać w chwili obecnej, przez ulice tą nie można przejechać.

Kolejne pytanie- wspomniał Pan odwołaniu Dyrektora ZOK-u za porozumieniem stron. Czy nie uważa Pan, że odwołanie Dyrektora za naruszenie poważnych ustaw nie należało dokonać w trybie dyscyplinarnego odwołania?

Ostatnie pytanie- A co będzie z budową sali gimnastycznej w Braszowicach? Poinformował Pan, iż w Stolcu z tego funduszu będzie remont szkoły itd., a nic nie wspomniał Pan o Braszowicach.

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- może zacznę od końca. Nie wspomniałem o Braszowicach, bowiem na Braszowice nie otrzymaliśmy środków. Ten wniosek nie został zakwalifikowany do realizacji tego zadania. Jest dalej na tej liście rezerwowej i mamy nadzieje i dalej będziemy o to mocno się dopominać, aby został uwzględniony w środkach na rok 2005. 

Jeżeli chodzi o firmę, która wykonuje drogę w Jaworku, to zupełnie inna firma. W tym celu został powołany Inspektor Nadzoru, który będzie nadzorował prace tak, żeby była wykonana zgodnie z projektem. Także myślę, że dodatkowy jeszcze udział naszego pracownika będzie gwarantował dobrą jakość wykonania tej drogi.

Jeśli chodzi o odwołanie dyrektora , można było Panie Radny, oczywiście. W każdej sytuacji można na zasadzie powiedzmy decyzyjnej, tylko że wtedy weszlibyśmy na drogę postępowania sądowego, bo proszę zwrócić uwagę, że ten pan miał kontrakt, a nie umowę o pracę. Kontrakt był na okres 3 lat, a więc musielibyśmy mu wypłacić odszkodowanie+ odprawę itd. Więc moje warunku były takie- odstąpię od zwolnienia dyscyplinarnego jeżeli ten Pan odstąpi od roszczeń wobec Gminy. Ten Pan te warunki przyjął i w związku z tym mogliśmy się rozstać w tym samym dniu. Myślę, że to było dla gminy w tym czasie korzystniejsze, co nie powoduje sytuacji takiej, że jeżeli kontrola biegłego wykaże rażące naruszenie pewnych przepisów i będzie wnioskowała wręcz o skierowanie tego do odpowiednich organów, że to może nastąpić, bo jedno z drugim nie ma żadnego związku.

Radna Irena Szewczyk- panie Burmistrzu, ja jeszcze wracam tutaj do Braszowic. Skoro nie mamy pieniędzy na salę gimnastyczną, to jak będzie z wychowaniem fizycznym w roku szkolnym?

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat – m.in. ten temat był poruszany na spotkaniu z przedstawicielami wsi Braszowice z przykrością muszę stwierdzić, że niestety będą musieli jeszcze się przemęczyć tak, jak to robili do chwili obecnej. Ta istniejąca sala nie może być absolutnie dopuszczona do odbywania zajęć. Natomiast nie jesteśmy w stanie za fundusze tylko i wyłącznie Gminne wybudować tej sali. A nawet gdybyśmy rozpoczęli to zadanie teraz na jesień, to i tak nie zakończylibyśmy do końca roku.

Radna Irena Szewczyk- jeśli mówimy już o salach gimnastycznych to wiemy, że dość poważny problem jest jeśli chodzi o dach na sali gimnastycznej w szkole nr 3. Z tej informacji, którą mamy na ten remont jest przeznaczone z rezerwy 10 tys. zł. uważam, że ta kwota jest zupełnie niewystarczająca. Także tutaj taka sugestia z mojej strony jako członek Komisji Oświaty, żeby znaleźć ewentualnie większe środki na to, żeby chociaż w szkole tej nr 3 zabezpieczyć salę gimnastyczną.

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- myśmy też zrobili bardzo dokładne rozeznanie tego tematu i ta kwota 10 tys. zł jest kwotą wystarczającą do wykonania tych prac zabezpieczających. Główny problem stropo- dachu tej Sali gimnastycznej  polega na tym, że on przemarza. Więc chcąc go prawidłowo zabezpieczyć należy wykonać izolację termiczną, a to już się wiąże z większymi kosztami. Jak pani wie, chcemy i staramy się o to aby w roku ubiegłym cały budynek szkoły łącznie z salą gimnastyczną został ujęty szerszym programem właśnie termoizolacji całego obiektu, dlatego uznaliśmy, że w tym roku zabezpieczymy tylko w ten sposób, żeby tam nie przeciekało, żeby parkiet nie był narażony na jakieś opady atmosferyczne i na to wystarczy ta kwota 10 tys. zł na częściowy remont kawałka dachu, natomiast ten poważniejszy remont chcemy ująć w całym obiekcie kompleksowo żeby nie bawić się takimi kawałkami, bo to po prostu później też się mści.  

A tak wykonuje się całość robót w jednym programie, wtedy też możemy liczyć też na dofinansowania również i w zakresie tego dachu.

Pan Marian Patela- mam pytanie do Pana Przewodniczącego Rady i do Pana Burmistrza. Czy Pan Przewodniczący widzi możliwość większego nadzoru ze strony Rady w przypadku zawierania podobnych kontraktów, bo z tego co mówił Pan Burmistrz Burnat wynika, że jeżeli byśmy poszli na ugodę czy ewentualnie są tu możliwe jakieś straty? Więc tworzy to pewne niebezpieczeństwo samowoli, która może przynieść miastu straty. Czy ewentualnie Komisja Rewizyjna nie mogłaby tutaj wniknąć w problem? Żeby w przyszłości nie iść drogą kontraktu.

Pytanie do pana Burmistrza- czy w związku z tą oczyszczalnią ścieków widzi Pan możliwość pomocy ze strony Powiatu aby udzielił pomocy  czy nie ? 

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- myśmy wszystko już załatwili. Pieniądze są najważniejsze, my te pieniądze mamy. A teraz dopilnowanie tylko realizacji to jest rola inwestora zastępczego. Tak w ogóle to sprawa odpadów powinna być sprawą powiatu i w innych Powiatach jest tak, że to Powiat inicjuje i konsoliduje Gminy przy realizacji tego zadania. U nas Powiat się skoncentrował na największym swoim problemie- na szpitalu, a Gminy muszą sobie w innych tematach radzić.

Jeżeli chodzi o kontrakty, chciałbym słów kilka. Panie Marianie, muszę z przykrością Pana rozczarować, że do wyłącznych kompetencji Burmistrza należy zawieranie umów i Przewodniczący Rady tutaj nie może ingerować w te sprawy. Oczywiście rada poprzez swoje Komisje może kontrolować działania Burmistrza. Ja myślę, że kontrakt menadżerski był tutaj podyktowany zupełnie czym innym. Ten pan od lat prowadził działalność gospodarczą w ramach agencji rozrywkowej i nie chciał z tej działalności zrezygnować prawo i możliwości dopuszczały taką formę zawarcia umowy. Pan Burmistrz z niej skorzystał i nie uważam w tym nic złego. W momencie zawierania tego kontraktu nikt nie mógł przewidzieć, że ten pan się nie sprawdzi na naszym terenie i po prostu myślę, że w tej kwestii tutaj nie należy mieć obaw, bo był to jedyny tylko taki kontrakt więcej takich Gmina nie zawierała. Wszelkie umowy są zawarte na zasadzie umowy o pracę, także na dzień dzisiejszy zagrożenia takiego nie widać. To nie jest skala problemu typu Orlen.

Radny Ireneusz Woźniakowski- proszę Państwa ja bym chciał jeszcze się odnieść do tej sprawy odpadów pogalwanicznych. Ja tutaj się zwracam do pani Małgosi, że my radni z tamtego okręgu wyborczego na pewno zaangażujemy się w zbieranie tych podpisów. Myślę, że w przerwie ustalimy sobie szczegóły. 

Ryszard Barański- Stowarzyszenie  Kupców i Przedsiębiorców , ja jeszcze mam dwa pytania. Ile wniosków złożyła gmina albo zamierza złożyć by uzyskać pieniądze z Funduszy Unijnych? Mógłby pan określić w przybliżeniu jaka to będzie suma? I jakie to będą programy? 

Drugie pytanie  , panie Burmistrzu, dlaczego Pan nie ma czasu aby spotkać się z przedstawicielami naszego stowarzyszenia , ja od ostatniej Sesji przy pomocy Pana Sekretarza próbuję umówić się z Panem na spotkanie, aby omówić kwestię zaangażowania się naszego stowarzyszenia w odpady pogalwaniczne, jak to się ma do pańskiej deklaracji, którą Pan złożył aby zaktywizować społeczeństwo w tym temacie, kiedy pan nie ma czasu spotkać się z nami?

I jeszcze takie podpytanie do pierwszego pytania- Pan powiedział, że Gmina wyda 7 tys. zł. aby opracować plan rozwoju lokalnego przy pomocy firmy z zewnątrz.                                Nie uważa Pan, że to powinni zrobić urzędnicy tutejszego Urzędu przy pomocy organizacji społecznej, z tego tytułu, że Gmina najlepiej zna sytuacje jaka ma miejsce na rynku lokalnym, jakie są organizacje, które tutaj działają? Tak była opracowywana strategia Gminy . 

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- odniosę się do tej ostatniej Pana uwagi i tego pytania. Oczywiście uważam, że program rozwoju lokalnego dla gminy nie powinien być opracowywany przez pracowników Gminy, a powiem panu dlaczego. Dlatego, że osoby z zewnątrz zupełnie innym okiem na podstawie innej analizy oceniają możliwości rozwoju Gminy. Często może być tak, że zarówno pracownicy jak i stowarzyszenia mogą błędnie oceniać sytuacje, czy możliwości rozwojowe Gminy, a osoby  z zewnątrz to od razu spostrzegają. Natomiast zgodzę się z Panem, że w późniejszym okresie ewentualnie, o czym pan nie wspomniał a ja tutaj dopowiem, pracownicy mogą opracowywać studium uwarunkowań już na bazie tego rozwoju lokalnego. To jest zupełnie inny temat. 

Natomiast program rozwoju lokalnego, tak samo jak uważam, że strategie Gminy również powinna opracowywać firma zewnętrzna przy współudziale i pomocy a ten współudział i pomoc polegałaby tylko na przekazywaniu niezbędnych informacji, bowiem te firmy mogą w sposób zupełnie obiektywny ocenić możliwości i opracować taki plan, który nie jest planem wizji XXVIII wieku, tylko jest planem realnym dostosowanym do możliwości i finansowych gminy, lokalizacyjnych, uwarunkowań terenu itd. A chyba na tym nam zależy, aby te plany były planami realistycznymi, to tyle w tym temacie.

Odnośnie inicjatywy i propozycji spotkania z Pana Stowarzyszeniem, to ja się po raz pierwszy w tej chwili od Pana dowiaduję, że Pan się chce ze mną spotkać. Dziwię się, że pan nie mógł tego uczynić. Ja jestem dostępny w Urzędzie codziennie i wszystkie osoby, które tu są i chciały się ze mną skontaktować   czy osobiście czy telefonicznie  , na pewno nie doznały tego odczucia co Pan, że jestem niedostępny i nie ma takiej możliwości żeby ze mną się nie spotkać i nie porozmawiać. Urząd jest otwarty dla wszystkich i wystarczy jeden telefon uzgodnienie terminu i nie widzę większych naprawdę problemów.

Jeżeli chodzi o wnioski unijne ja bardzo proszę Panią Danutę Wyskwarską jeżeli by tutaj mogła przekazać informacje, bo nie chciałbym tutaj czegoś nie dopowiedzieć.

Pani Danuta Wyskwarska- na dzień dzisiejszy złożyliśmy jeden wniosek, ponieważ był ogłoszony jeden konkurs do  ZPORR-u . W momencie kiedy będą ogłoszone kolejne konkursy będziemy zgłaszać kolejne inwestycje. Te inwestycje, które są w WPI, które mają przyznane środki już w naszym budżecie. 

Zdzisław Burnat-, czyli reasumując. Realizowany jest program SAPARDowski przy budowie drogi w Jaworku, o czym wspominałem wcześniej, to są środki unijne. Ta kwota 100 tys. zł. pozyskana na remont dachu w Gimnazjum to jest kwota z kontraktu wojewódzkiego a te środki są również środkami unijnymi tylko w dyspozycji Urzędów Wojewódzkich. I ten wniosek, o którym Pani Danuta wspomniała, bowiem jest taka zasada, że można dokonać rejestracji niesamowitej ilości wniosków, ale tylko w formie rejestracji. Natomiast w momencie, kiedy się ukazuje dany program to najczęściej jest on określony terminowo. A więc terminowo jest założony termin złożenia wniosku i termin wykonania danej inwestycji. W związku z tym zadanie to musi być ujęte zarówno w WPI jak i w budżecie na dany rok. Musi być zapewniony udział własny Gminy, a przede wszystkim to gmina musi mieć możliwości zaciągnięcia kredytu na realizację tego zadania, bo to również jest bardzo istotne.

Władysław  Raus – członek  Zarządu Osiedla XX –lecia , Ja jeszcze w sprawie odpadów pogalwanicznych. Ponieważ usłyszałam, że pan Burmistrz poinformował o tym, że w tej chwili Straż Pożarna zaangażowała się i może tutaj jest nadzieja na wywiezienie tych odpadów, z którymi już dzieją się znowu następne etapy, a więc przysypane są w tej chwili. Powstał Komitet, ale przecież jak pamiętamy już tych Komitetów było sporo , ja w tej chwili przychodzę tu na Sesję jako Członek Samorządu Mieszkańców na Os. XX-lecia. i chciałam powiedzieć, że trochę sceptycznie patrzę na to i odnoszę się do tego, co pan powiedział, żeby społeczeństwo znowu podpisami poparło. Ja nie pójdę znowu od domu do domu, jak kiedyś w latach 80-tych chodziłam, bo już mieszkańcy mnie zapamiętali no i cóż pani zrobiła? Znowu Pani podpisy będzie zbierała. Dlatego bardzo dziękuję panu Woźniakowskiemu, który zobowiązuje się w imieniu Rady, bo chciałam o to prosić bardzo serdecznie Radnych żeby się włączyli z tymi podpisami, bo takie szanse na spotkaniach z mieszkańcami, poprosić o poparcie tej akcji dla jak się dowiaduje w tej chwili straży pożarnej, która przystąpić może do konkretnego działania. 

Ponieważ pan radny Zub często odwiedza nas na spotkaniach samorządu mieszkańców ja się mogę deklarować na poparcie członków samorządu mieszkańców. Ale jeśli chodzi o zbieranie podpisów to przepraszam, ale moje siwe włosy już nie pozwalają na to żebym biegała z domu do domu, bo już to robiłam ze skutkiem od 15 lat żadnym. Dziękuję bardzo wobec tego z góry radnym i liczę na to ze poprzecie nas . My członkowie samorządu na pewno będziemy popierali.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik ogłosił 10 min przerwy.

Ad.pkt.    

Rozpatrzenie   wniosku Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji  DELFIN w Ząbkowicach Sląkich o zmianę taryf za wodę i ścieki 

Marek Szymański Prezes  PWiK  DELFIN  w Ząbkowicach Slaskich  , stwierdziła że po otrzymaniu wyjaśnienia z Ministerstwa Infrastruktury Urzędu Mieszkalnictwa przedsiębiorstwo musiało zrobić korektę. W tym piśmie, które pan Burmistrz też otrzymał i Komisja Gospodarcza jest napisane, że trzeba zrobić coś w tym okresie przejściowym  to znaczy ; nie obowiązują taryfy, nie może obowiązywać taryfa której sprawa nie była do konca wyjaśniona i obowiązują  ceny,  które były przed pierwszą taryfą. W związku z tym te ceny wchodzą na okres przejściowy. Teraz ta różnica w cenach musi być pokryta przez, i tutaj nastąpiła ta korekta naszego wniosku. Dokładnie finansowe sprawy wyjaśni Pani Księgowa, bo to jest autor tego wniosku , natomiast jeżeli są jakieś wątpliwości jeszcze do tego naszego poczynania, co prawda od razu się przyznaje, że kto nie popełnia błędów i się nie przyzna to źle. Natomiast my się do tego błędu przyznajemy, bo to było złożone zbyt późno, powinno być złożone o te dwadzieścia parę dni wcześniej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- Panie Prezesie proszę nie mówić, że następuje korekta tego wniosku, tylko ten pierwszy wniosek został przez waszą firmę wycofany i przedkładacie nowy wniosek. Jest pismo z 9 lipca i na podstawie wyjaśnień Departamentu Mieszkalnictwa zaszła konieczność wycofania pierwszego wniosku. To jest bardzo istotne dla sprawy.

Radny Ireneusz Woźniakowski- a to skorygowanie stałej opłaty abonamentowej, to też wasze niedopatrzenie  ?   
Prezes Marek Szymański , to tylko to tak oczywiście, inaczej to nie byłoby powtórnie we wniosku skierowanym pod obrady . Natomiast ta korekta opłaty abonamentowej wynikła z tego okresu przejściowego i pełne sformułowania w tym piśmie Ministra Infrastruktury, że opłata abonamentowa nie jest uzależniona od przepustowości wodomierza i to było właśnie spowodowane tym, że została, jak Pan radny widzi, tam pomiędzy starym a nowym wnioskiem jest ta różnica  że suma wodomierzy generalnie zostaje generalnie już niezależnie od średnicy, czyli od jego przepustowości.

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  Grażyna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji DELFIN Sp. z o.o. w Ząbkowicach Śl. dla odbiorców usług w granicach terytorialnej Gminy Ząbkowice Śl.

( projekt stanowi załącznik   do protokołu ) 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba- komisja na ostatnim posiedzeniu przeanalizowała powyższy projekt i pozytywnie większością głosów zaopiniowała.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- otwieram  dyskusję nad powyższym projektem uchwały.

Radny Lesław Zub- ja mam prośbę, aby poinformować, jaka będzie konkretna cena, bo ja nie mam czasu na liczenie . Czy będzie podwyżka czy nie proszę Państwa, to mnie interesuje? i z uwagi na to, że mając jeszcze stawki obowiązujące od 1 sierpnia do 15 września, mamy również zaniżenie cenowe. W związku z powyższym, prosiłbym obym ja był świadom ile kosztuje 1 m3 wody na chwilę obecną po podjęciu uchwały i odprowadzanie ścieków?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- do 15 września tak jak pytałem obowiązuje taryfa zatwierdzona w ubiegłym roku. Natomiast od 15 września będzie ta taryfa. Bardzo proszę Panią księgową o przedstawienie ile będzie konkretnie wynosił 1 m3 wody.

Danuta   Dulanowska  , główna księgowa Spółki  DELFIN - obowiązujący podatek VAT na ścieki i wodę wynosi 7 %.  Koszt wody to -2,46 zł.; ścieki- 2,55 zł. Razem  to 5,01 zł. czyli o 9 groszy będzie mniej.

Radny Ireneusz Woźniakowski- ja sobie pozwoliłem rozdać artykuł na temat wodociągów w Zgorzelcu i uważam, że on jest warty przeczytania, dałem też go Panu Prezesowi, bo myślę, że to jest ten ideał, do którego w naszym mieście powinniśmy dążyć.

Pan Marian Patela- na jakiej podstawie wylicza się koszty , skąd ta różnica 

Danuta   Dulanowska  , główna księgowa Spółki  DELFIN , cała ustawa i procedura wyliczania znajduje się w Dz.U. 26, gdzie jest opracowany wniosek na taryfowe grupy odbiorców tj. cały wniosek i tu są poszczególne etapy opracowania i wyliczania taryfy. W samym Dz.U. 72, a dokładnie w rozdz. 4 są tylko zasady ustalania taryf jej kolejne etapy. Natomiast rozporządzenie jak się wypełnia wniosek jest w Dz.U. 26 zawarte.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- panie Marianie, cena wody dla wszystkich odbiorców jest jednakowa. 2,30 zł. netto + podatek VAT wynosi to 2,46. Natomiast jest różnica w opłacie abonamentowej. Ci, którzy mają wodomierze płacą 2,10 zł. natomiast ci, którzy są w rozliczeniu ryczałtowym płacą 2,50 zł.

Marian  Patela ,woda na cele przeciwpożarowe jest rozliczna i za to płaci miasto  jak to jest ?  

Prezes  Marek  Szymański- już  wyjaśniam , jeśli chodzi o tą wodę P/poż , oprócz ustawy spółka posiada  regulamin. Regulamin usług i on powinien co prawda być zgodny z ustawą ale właściciel spółki może pewne rzeczy zmienić po prostu, dlatego też przy tym punkcie, który był wstępnie zapisany w projekcie regulaminu usług , poprzednio, te regulaminy obowiązują już dosyć długo, ten zapis został skreślony. 

Po prostu burmistrz Marcinków stwierdził, że Gmina nie będzie pokrywać i nie może pokrywać, ponieważ nie ma pieniędzy na akcje pożarowe. Rozmawiałem z Komendantem Straży Pożarnej i on powiedział, że jeżeli ja go obciążę to on wystąpi do Gminy, czyli kółko się zamyka i Gmina by musiała płacić za wodę do akcji pożarowej. Nie tylko do akcji pożarowej, ale też jakiś szkoleń straży pożarnej i różnych innych i  w zasadzie z tego co myśmy się spotykali, a spotykamy się dosyć często z wszystkimi wodociągami z Polski północnej i południowo- zachodniej, ten zapis ustawy praktycznie jest martwy, nie obowiązuje w żadnym mieście, w żadnej gminie. I znowu tego co wiem, jak Pan czyta gazety to tam było napisane nie tak dawno, bodajże 2 tygodnie temu, że idzie następna nowelizacja tejże ustawy, tej nowelizacji zostały przyjęte przez prezydium rządu już w zasadzie pewne ustalenia, które będą trafiały pod obrady komisji i dalej na Sejm. Także prawdopodobnie te martwe zapisy tej ustawy ulegną zmianie, po prostu gmina  by musiała pokrywać  to .      Teraz jak to ustalić, ja się nie odnosiłem do gaszenia pożarów tylko do kradzieży wody, bo takie padło pytanie od Pana Barańskiego. Odnosiłem się do kradzieży wody i powiedziałem, że my te zabezpieczenia dajemy na hydrantach pożarowych, zamykamy, ale kontrole wskazują na to, że te kradzieże w niektórych punktach są dalej wynika to po prostu z faktu, że tzw. plomba założona na hydrancie nadziemnym jest porozbijana. Także zdajemy sobie sprawę z tego, ale to jest taki mankament w zasadzie wszystkich wodociągów wiejskich na terenie całego kraju także nie jesteśmy żadnym wyjątkiem. Natomiast gorzej po prostu pobierać tą wodę z hydrantów podziemnych . 

Także powtarzam ten zapis o Straży Pożarnej jest przepisem martwym  w tej chwili i nie weszło to w regulamin spółki.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- Panie Prezesie niech Pan odpowie konkretnie jak to jest rozliczane? Czy to idzie w straty?

Prezes Marek Szymański  - to musi iść w straty, tak jak powiedzmy woda do fontanny , chociaż pewne rzeczy mamy tam opłacane przez Gminę. Ale jakby policzył to wszystko, to w zasadzie te opłaty z tytułu obsługi fontann nie pokrywają. Także to są nasze koszty .  

Radny Lesław Zub- ja mam pytanie jeszcze do szefostwa Delfina , proszę mi wytłumaczyć kwestię taką- za wodomierz w rozliczaniu   z właścicielami  w oparciu o wodomierz główny w budynku kwota wynosi 2.10  zł.  i zakładamy że,  na ulicy Kościuszki mieszka trzy  rodziny i te  2,10 trzeba będzie podzielić na te rodziny , czyli wyjdzie kwota 70 gr na jedną  rodzinę i w związku  z powyższym  jak by nie liczyć to koszt wody będzie 5.71 zł.  

Marek  Szymański  , opłata abonamentowa  to nie jest m 3 razy  coś tam  to jest miesięczna opłata , nie ma nic wspólnego z metrami 3 .  

Ryszard  Barański ,  - ja mam prośbę do radnych, a właściwie apel. Proszę Państwa problem wody jest bardzo istotny nie tylko dla mieszkańców naszej gminy, chociażby z tego tytułu, że nasza gmina bardzo ubożeje, ale także dla przedsiębiorców. 

Myśmy sobie pozwolili zrobić taką analizę jak się kształtują ceny wody w innych Gminach, co ciekawe jest Proszę Państwa , przy tych stawkach bylibyśmy jedną z najdroższych z Gmin pod względem dostarczenia wody dla gospodarstw domowych i innych użytkowników. Jeżeli będą takie stawki wody, nikt nie będzie u nas inwestował proszę Państwa, bo to jest ważny element biznesowy- woda. Dlatego zwracam się z prośbą, żeby Rada podeszła do tego tematu bardzo poważnie. Jeszcze raz przeanalizowała wszystkie aspekty tej sprawy. Ja uważam, że ta woda się leje tutaj u nas i jeżeli wprowadzić by dyscyplinę, myślę że można by było obniżyć te stawki. Dlatego prosiłbym żeby przeanalizować jeszcze raz te taryfy i obniżyć wodę przynajmniej o 20-30 procent .

Prezes  Marek Szymański- ja chciałbym powiedzieć, że to co Pan   powiedział to w sumie częściowa racja, częściową nie. Dlatego, że stawka w Ząbkowicach nie jest stawką najwyższą. Jeżeli jakieś Gminy damy na przykład, to możemy wtedy rozmawiać. 

W ostatniej gazecie Wyborczej był taki przekrój Polski w zasadzie, gdzie były duże miasta wskazane, chociaż to jest bardzo dobra rzecz, jak jest się Warszawą czy Wrocławiem, kiedy mamy dużo odbiorców. Co z tego, że my mamy dużą rezerwę na ujęciach wody. Możemy sprzedać wody dwa razy więcej, jak nie mamy odbiorców. Gdyby to się rozłożyło na większą grupę odbiorców to jest metoda i gdyby ta gmina się rozwijała. To samo ze ściekami. Jeżeli my mamy oczyszczalnię docelową, jeżeli nie robimy tego na 5-6 lat tylko przynajmniej na 25 lat. Gdyby ten udział ścieków dopływających do oczyszczalni był dwa razy większy jak dzisiaj, to automatycznie sprzedaż na 2 razy więcej odbiorców. Także tu nie ma takiego przełożenia bezpośredniego. A z samej analizy cen wody w Polsce, to wiem, że nie jesteśmy powyżej średniej krajowej.

Radny Ireneusz Woźniakowski- ja mam pytanie, jak wygląda kwestia porozumienia odbioru ścieków z Gminą Stoszowice.

Prezes Marek Szymański ,  od paru miesięcy w zasadzie nic mi w tej sprawie niewiadomo. Wystąpił w zeszłym roku Wójt o zapewnienie odbioru ścieków, 600 m3 na dobę i to zapewnienie uzyskał. Mało tego, jeszcze parę lat wstecz, kiedy były założenia do projektowania, myśmy te założenia ujęli. Te 600 m3 dla Gminy Stoszowice. i one są tą rezerwą na oczyszczalnię, która będzie. Także czekam na ich ruch, oni nie wiem co robią, trudno mi powiedzieć czy tam się coś dzieje.

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik poddał pod głosowanie uchwałę  w sprawie   zatwierdzenia  taryf za zbiorowe  zaopatrzenie  w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków  przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Delfin  w Ząbkowicach Sl. W graniach Gminy Ząbkowice Śląskie  . 

Głosowanie:  8 głosów   za  6 głosów   wstrzymujących się  

Uchwała nr  IX / 37/2004 w sprawie   zatwierdzenia  taryf za zbiorowe  zaopatrzenie  w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków  przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Delfin  w Ząbkowicach Sl. w graniach  terytorialnych Gminy Ząbkowice Śląskie  została   przyjęta  .

Ad.pkt.6  podjęcie  uchwał 

A/ 

Kierownik Wydziału Infrastruktury Technicznej Pan Leszek Małozięć- przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej Ząbkowice Śl. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w obrębie staromiejskiego centrum Ząbkowice Śl.

( uchwała   stanowi załącznik do protokołu ) 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba- komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik - otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Tadeusz Cymbała- mam pytanie  odnośnie § 3 że ustala się że pobieranie opłat będzie się odbywać przez system biletowy ,  na Komisji Gospodarczej wnioskowaliśmy, żeby w ogóle wprowadzić czy parkomaty czy inne kasy fiskalne dotyczące rozdysponowania tych właśnie biletów. Coś ucichła ta sprawa i chciałbym wiedzieć na jakim to jest etapie, czy po prostu my sobie tylko żeśmy pogadali i na tym się skończyło , myśmy podjęli konkretny wniosek z tego co pamiętam pół roku temu aby właśnie ten sposób dystrybucji  biletów parkingowych  był ,  Ja uważam, że w tej chwili my się cofamy z tym wszystkim. Jeżeli będą parkomaty czy kasy fiskalne to będzie człowiek, który obsługuje ale wtedy czarno na białym jaki jest przepływ faktyczny pieniądza.

Kierownik Leszek Małozięć- odpowiem , zbieramy oferty, już mamy 2 oferty w sprawie parkomatu. Jedną z Gdańska, drugą z Warszawy , tylko, że po prostu na bieżący rok już w żadnym wypadku nie będzie można, bo 1 parkomat kosztuje od 45 do 60 tys. zł. A jeden parkomat może obsłużyć po prostu jeden parking np. koło ZOK-u, ale w Rynku musielibyśmy postawić 4 takie parkomaty. Oprócz  tego na ulicy Kościuszki również 

Radny Tadeusz Cymbała- to Pan mówi o parkomatach, natomiast system kas fiskalnych tych malutkich , to kosztuje 2 tys. zł. 

Kierownik Leszek Małozięć- to można rozpatrzyć.

Radny Tadeusz Cymbała- ja chciałbym wyjaśnić czy to jest obowiązek ustawowy na to czy nie? Czy my musimy mieć tą kasę fiskalną czy nie. Bo jeżeli jest to należy to jak najszybciej wprowadzić, bo ta kasa fiskalna to nie jest 40 -60 tys. tylko 2 tys. taka malutka, przyciska się guziczek i wychodzi kwitek. Wtedy wychodzi czarno na białym ile poszło tych pieniędzy. Jeszcze druga rzecz na co pójdą te pieniądze z tych opłat? Bo ja uważam, że takie przelewanie pieniędzy na jakieś inne cele a nie na drogi to jest to błąd. Uważam, że mamy takie potrzeby, że należy zmienić po prostu ten zapis w naszej uchwale jeżeli chodzi o rozdysponowanie środków, bo one powinny iść głównie na parkingi i drogi. Budujmy cos co będzie przynosiło dalej pieniądze, a nie że tych pieniędzy po prostu nie widać. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- ale te pieniądze wpływają na konto urzędu i są właśnie z przeznaczeniem tylko na drogi.

Radny Jacek Szeremet- ja właśnie chciałem zadać pytanie, tylko Tadeusz mnie uprzedził ponieważ w tej ustawie nie jest zanotowane, a chciałbym się dowiedzieć od Pana Małozięcia jeżeli on potrafiłby powiedzieć- na jaki cel będą pieniążki przeznaczane? Czy to będzie znowu Klub Sportowy czy ewentualnie coś innego? I jeżeli tutaj są  wyznaczane  trzy rejony  tych dodatkowych parkingów , ile jest przewidzianych zatrudnień czy ewentualnie  inny system ?  Bo jeżeli dochodzą 3 rejony, to myślę, że 1 osoba nie da rady zebrać biletów i po prostu chciałbym wiedzieć czy to będzie jedna, dwie, czy trzy osoby? I ten system właśnie zbierania tych opłat, ponieważ ręcznie wypisywane bilety i wydawane, to my się sami zgadzamy na korupcję po prostu i to naprawdę w taki sposób że jeśli w przyszłości  skończę pracę i będę na emeryturze   to bardzo chętnie wszelkimi siłami  , jeżeli będę radnym będę tak stwarzał  tutaj strefę płatnych parkingów  i na jednym z nich będę chciał pracować i nikt mi nic nie udowodni .

Radny Tadeusz Cymbała- ja chciałbym zaproponować, jeżeli jest to możliwe, bo nie wiem czy jest to możliwe w tej chwili, żeby w tym § 3  zmienić poprzez system biletowy w postaci kas fiskalnych. Było to za każdym jednym razem gdy my inicjowaliśmy coś takiego, było to kontrowane. W końcu określmy się czy jest to możliwe czy nie? Bo jeżeli taryfiarz może sobie kupić kasę za 2 tys. zł. to dlaczego Klub Sportowy jeżeli zarządza tym czy Gmina, proszę bardzo kupujecie kasę fiskalna i wtedy możecie zarządzać. A my przyjmując uchwałę w takiej formie automatycznie zgadzamy się na to, że będzie system biletowy, a jaki on będzie czy ręczny czy poprzez kasę to my powinniśmy już tutaj określić, o tym o czym mówił Jacek, żeby po prostu mieć sytuację klarowną, żeby nas nikt nie obrzucał- że tam się kradnie. Po co jest to nam potrzebne? To są pieniądze publiczne i one powinny być czyste.

Sekretarz Wojciech Jankowski- proszę państwa , na dzień dzisiejszy obsługę parkingów zapewniają firmy wyłonione w wyniku przetargu , w  naszej sytuacji jest to Klub Orzeł. Jest zawarta stosowna umowa, tam procentowo ile wpływa do gminy ile my za to płacimy procentowo. Przy czym warunki obsługi też są tam określone , wg  mojej oceny taki warunek kasy fiskalnej, może obsługę poprzez kasę fiskalna i firmę może być postawiony przy rozstrzyganiu następnego przetargu. I wówczas te firmy zainwestują czy im się będzie opłacało kupić tę kasę fiskalna i obsługiwać czy nie. Na dzień dzisiejszy wiązało by się to ze zmianą umowy, która wynikła w wyniku przetargu na obsługę tych parkingów.

Radny Tadeusz Cymbała , ale to rozumiem że będzie nowy przetarg ? , 

Radny Antoni Dulęba , nie  . 

Radny Stanisław Chochorowski- jak zostanie rozwiązany system dostarczania towarów  do sklepów , jeżeli zostanie zrobiony ciąg na ulicach parkowania pojazdów automatycznie pojazdy, jeżeli będą parkować zablokują w ciągu dnia dostawę towaru do sklepów. Już ja nawet mam osobiście od kupców skargi na ten temat, do dzisiaj ten temat nie został uregulowany. Nie wyznaczono żadnych miejsc na dostarczanie towarów do sklepów. W tej uchwale nic na ten temat się nie mówi. Trzeba to szczegółowo załatwić. Jest to szereg ulic w mieście, wokół których mamy bardzo dużo sklepów i jak my tym ludziom, którzy tam pracują codziennie mamy ułatwić pracę. My tą uchwałą tą pracę im utrudnimy. 

Kierownik Leszek Małozięć- częściowo odpowiem. Na przykład koło ZOK- u właściciele wykupują abonament , płacą 60 zł. miesięcznie i stawiają tam swój samochód, jeżeli przyjeżdża dostawa, wyjeżdża swoim. Sklepy mogą dostawę dokonywać do godz. 8 z rana. 

Radny Ireneusz Woźniakowski- znaczy w tym momencie jak Rynek nie jest strefą płatnego parkowania, jest tylko jeden płatny parking, to wszyscy stają poza parkingiem. Także ci, którzy nie będą chcieli zapłacić będą stawać trochę dalej od Rynku , myślę, że ten problem się rozwiążę. Dzisiaj pewnie jest większy problem gdy nie ma parkingów płatnego parkowania     i te parkingi wszystkie są zajęte. Takie jest moje zdanie. 

Radny Lesław Zub- panie przewodniczący, bo pytałem na Komisji Budżetowej ostatnio to dostałem informację, że będzie nowy przetarg a z tego co powiedział pan sekretarz, nie będzie ogłoszony nowy przetarg.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- panie Radny, kto powiedział na Komisji Gospodarczej, że będzie nowy przetarg? Pan Burmistrz wyjaśniał, że nie będzie. Dopiero po przestaniu obowiązywaniu tamtego przetargu , przetarg był już określony , wygrały to 3 kluby.

Radny Lesław Zub- ale przetarg był ogłoszony na parkingi tylko na wysokości ZOK-u przy sklepach tam załóżmy IDEI i Motoryzacyjnym, inny przetarg był na Jana Pawła, przetarg na targowiska itd. I z tego co mi wiadomo, te parkingi wygrał Klub Orzeł a pod tekstami wykonuje jeszcze kto inny, załóżmy Polonia itd. A to są nowe punkty parkowania. Według mego mniemania- na Pierzei zachodniej, południowej i wschodniej w związku z powyższym wg mnie powinno się ogłosić nowy przetarg. Z tego co wiem poprzedni przetarg Klub wygrał na okres 3 lat. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- Panie radny nie jeden Klub, tylko 3 kluby , każdy Klub ma osobną umowę.

Ja myślę panie Radny, po podjęciu tej uchwały o rozszerzeniu strefy płatnego parkowania, jest to w kwestii pana Burmistrza. Trzeba będzie przeanalizować te umowy, które są. Szkoda, że nie ma tu Pani Izy Woronowicz, która przygotowywała te projekty umowy jeżeli umowa pozwala to będzie to zrobione. Chciałbym jeszcze powiedzieć w ten sposób, jeżeli poszerzamy strefę płatnego parkowania automatycznie zwiększą nam się dochody na drogi. 

Radny Lesław Zub- ja z uporem maniaka, uchwała mówi tak, że- ustalenia, nie poszerzenia panie Przewodniczący. Gdyby było poszerzenia to rozumuję to bardzo krótko, że w tym momencie my poszerzamy, przyjmujemy dalej tak jak było, a my ustalamy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- ja się nie upieram, tylko mówię- jeżeli podejmiemy stosowną uchwałę sprawdzi się, to nie widzę przeszkód. Tak samo jak było z poprzednimi.  Najpierw myśmy ustalili strefy płatnego parkowania a później odbyły się przetargi na te parkingi.;

Radny Lesław Zub- panie Przewodniczący, jeszcze raz stwierdzam ,  z uwagi na to iż my ustalamy, czy będzie ogłoszony przetarg na dodatkowe strefy tak jak powiedział pan Jankowski i zostaną powierzone, dlatego w związku z powyższym budzi mój niepokój takie traktowanie

Sekretarz Wojciech Jankowski- bardzo przepraszam ja tak nie mówiłem, że będzie ogłoszony, ja odnosiłem się do istniejących. Natomiast tutaj chciałem zaznaczyć, że jest sporządzona konkretna umowa i w tą  umowę trzeba by w połączeniu z tą nową uchwałą przeanalizować pod względem prawnym czy ona dopuszcza rozszerzenie tych stanowisk czy należy ogłosić nowy przetarg. Na pewno to będzie zgodnie z prawem, bo nie ma takiej możliwości, że my możemy odejść od umowy.

Radny Lesław Zub- czyli ja mam w związku z tym pytanie takie. Jak stwierdza Pan Sekretarz. Umowa zawierała cały Rynek   czy nie ? W związku z tym prosiłbym ,panie przewodniczący i chciałbym uzyskać informację na chwilę obecną nim przystąpić do głosowania  obym miał pewną świadomość  czy jest przyjętą wersja cały Rynek w umowie z Klubem ORZEŁ ? ,

Sekretarz   Wojciech Jankowski  , co to zmieni  ? ,

Ryszard Barański , proszę państwa ja mam apel do  radnych i do Pana Burmistrza żeby znowu nie podejmować  tej uchwały ,  żeby dopracować  w ogóle cały system parkowania  tutaj w mieści u nas , bo to się wiąże z handlem ,  zyskami kupców i także gminy proszę państwa . 

Uważam że powinny być przeprowadzone konsultacje  ze środowiskiem kupieckim jak i  organizacjami turystycznymi  które by wniosły jakiś swój  wkład w rozwiązanie tego problemu  , bo nie można  sobie ustalić  tego  za biurkiem  tak ważnego problemu . 

Uważam także panie burmistrzu , że powinno nastąpić takie spotkanie  i opracować całą strategię miejsc parkingowych w mieści Ząbkowice Śląskie , bo są takowe miejsca  tak na poczekaniu  wskazałbym  że jest fosa która można zasypać i będzie piękne miejsce do parkowania przy parku i jest szereg innych takich miejsc . 

Proszę państwa jest jeszcze kwestia taka ; dlaczego nie może  obsługiwać tego parkowania całego np. Zakład Oczyszczania Miasta  - gminny gdzie te pieniądze zostawałby w gminie , a Kluby zarabiają ? , nigdzie  w Polsce nie ma już tak żeby dotować Kluby Sportowe .Powinny powstawać kluby jako spółki akcyjne  gdzie gmina może mieć swoje udziały , a nigdzie nie ma tak żeby  nasze pieniądze dawać na kluby .

Zwracam się do pana burmistrza żeby nie uchwalać tej uchwały aby ją dopracować  , bo to jest ważny problem , dla handlu  i rozwoju miasta . Dziękuję bardzo . 

Radny Ireneusz  Woźniakowski , znaczy  ja zgodzę się z panem Barańskim że to jest drażliwy temat , ale  zawsze jak trzeba płacić  to jest  drażliwy temat . Uważam  że Rynek jest takim miejscem z którego Gmina ma prawo  i nawet powinna czerpać korzyści  finansowe i przeznaczać je głównie na  budowę dróg . Uważam że tą uchwałę powinniśmy wprowadzić już dzisiaj  bo jest ona niezbędna , natomiast kwestie kto będzie zarządzał tymi parkingami oraz ustalenia opłat i  ewentualna dyskusja kogo zwolnić z tych opłat  poruszyć na kolejnej sesji . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , najważniejsze  jest żebyśmy ustalili strefę a  burmistrz ją zrealizuje zgodnie z prawem . W związku z tym zamykam dyskusję nad tematem uchwały i poddaję pod głosowanie projekt uchwały .  

Głosowanie  ; 11 głosów za , 1 głos  przeciwny 

Uchwała  nr IX / 38 / 2004  w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w obrębie staromiejskiego centrum Ząbkowice Śl. została przyjęta . 

B /    

Sekretarz  Wojciech Jankowski  przedstawił  projekt uchwały w sprawie   zaopiniowania  projekty Uchwały Sejmiku Województwa Dolnośląskiego o przekształceniu Wojewódzkiego Szpitala  Specjalistycznego w Legnicy . 

Radna  Irena Szewczyk  , szanowni państwo , mam propozycję : wszyscy państwo czytali  uchwałę  proponuję aby nie czytać  tylko streścić  projekt uchwały . Oficjalnie powinniśmy wyrazić na to zgodę . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , czy jest taka zgoda Rady ? 

Sekretarz  Wojciech Jankowski ,  wpłynęły  dwie następne uchwały dotyczące przekształcenia  szpitali o zasięgu wojewódzkim  a w tym wypadku przekształcenie dotyczy   Szpitala Specjalistycznego w Legnicy  i Szpitala we Wrocławiu .

Wymóg zasięgnięcia takim opinii dla przeprowadzającego przekształcenie jest  obligatoryjny, natomiast nie musi ta strona  brać pod uwagę czy ona będzie pozytywna czy negatywna , jest to tylko opinia .  Radny Wiekiera prosił mnie żebym przedstawił stanowisko Komisji Zdrowia Rady Miejskiej bo musiał opuścić obrady. Komisja  po głębokiej analizie  a są tam z branży fachowcy   , poparła te dwa projekty  i mówią że są to zdrowe kierunki przekształcania . 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba , komisja omawiała powyższe uchwały , wiadomo że głosy są w takim przypadku  są podzielone .  Stanowisko komisji nie zostało podjęte , w związku z tym że zostało  zgłoszone że komisja Zdrowia jako wiodąca przedstawi  stanowisko a my się do tego  przychylimy .   

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , otwieram dyskusję , kto z pań i panów radnych  zgłasza coś do tego . 

W związku z brakiem pytań poddał pod głosowanie  projekty uchwał : 

Głosowanie  I -  7 głosów  za  , 2  glosy przeciw i 2 głosy wstrzymujące się 

Uchwała nr IX / 39 / 2004  w sprawie   zaopiniowania  projekty Uchwały Sejmiku Województwa Dolnośląskiego o przekształceniu Wojewódzkiego Szpitala  Specjalistycznego w Legnicy  została przyjęta . 

Głosowanie  II  -   7 głosów  za , 2 głosy  wstrzymujące się  i 2 głosy przeciw 

Uchwała nr  IX / 40 / 2004  w sprawie   zaopiniowania  projekty Uchwały Sejmiku Województwa Dolnośląskiego o przekształceniu   Specjalistycznego Szpitala  im  Falkiewicza we Wrocławiu została przyjęta .  

Ad. pkt.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , przedstawił  pismo NSZZ Solidarność  w sprawie zajęcia stanowiska  w sprawie apelu o przewozach  regionalnych Kolei Państwowych Propozycja moja jest taka aby Rada pozytywnie zaopiniowała ten apel do Władz  Samorządowych  , Lokalnych oraz Wojewódzkich  Dolnego Śląska wystosowany przez  NSZZ SOLIDARNOSC  Okręgowa Sekcja Kolejarzy  Regionu Dolny Śląsk .

Rada Miejska pozytywnie zaopiniowała  propozycje . 

( pismo stanowi załącznik do protokołu  ) 

Ad. pkt. 8  Interpelacje i zapytania Radnych  

1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , poinformował o interpelacji Radnej Jolanty Mitregi  odnośnie  remontu nawierzchni dróg na Osiedlu XX – lecia . (  pismo stanowi załącznik do protokołu  ) 

Odczytał   również odpowiedź  w tej sprawie która również stanowi załącznik do protokołu ) 

2. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , odczytał  również  odpowiedzi na interpelacje Radnego Mariana Tokarczyka   z dnia 23 czerwca 2004 roku oraz 24 czerwca  , które stanowią załącznik  do protokołu . 

3. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik poprosił radną Danutę  Wojtaczkę o odczytanie  pisma  skierowanego do Rady Miejskiej od Pana Andrzeja  Nowaka .( pismo stanowi załącznik do protokołu ) 

4. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , odczytał pismo  skierowane do rady Miejskiej od Pani Haliny Adamczyk  zamieszkałej przy ulicy Głowackiego w  Ząbkowicach Śląskich i pana Bogusława Samofała – w sprawie wycinki  modrzewia i wypłaty odszkodowania z  tego tytułu .( pisma  stanowią załączniki  do protokołu ) .   

6. 

Radny Ireneusz Woźniakowski ,  w kontekście pisma Pana Nowaka  , mam pytanie do pana Przewodniczącego  jaki był cel odczytania tego  pisma na forum Rady Miejskiej , bo ja  rozumiem że stworzył pan taki  niebezpieczny precedens  że wystarczy napisać cokolwiek , różne oskarżenia i pan to po prostu odczyta . 

Tak to rozumiem , jak my radni wyrażamy np. swoją opinię , często słyszymy pana protesty że wypowiadamy się nie na temat , ja uważam że  to pismo nie powinno być kierowane do rady tylko do Prokuratury . Uważam że powinien pan prowadzić jakąś weryfikację  tej korespondencji którą mamy , bo ja jestem ciekaw czy przeczytałby pan  takie samo pismo  które oskarżałoby np., byłoby stekiem oskarżeń wobec pana Janowskiego lub Pana  .           Nie rozumiem panie przewodniczący i nie wiem prowadzicie  jakiś wydźwięk  propagandowy,  bo piszecie również jakieś oświadczenia  do prasy , gdzie ja się  dowiaduję że  winni  całej tej sprawie  z panem Burmistrzem  jest opozycja , Firma Marzena , Pan Barański , że pan burmistrz był nam  niewygodny , że jakiś wpływ na organy ściągania – ja po prostu czegoś tutaj nie rozumiem . Proszę mi to wyjaśnić panie przewodniczący i  uważam że nie powinien pan robić takich rzeczy . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik,  panie radny , jeśli  pan czytał to pismo,  czy pan może stwierdzić  jednoznacznie że tam było powiedziane  że opozycja działająca w Radzie Miejskiej  , czy tam tak pisało  ? .

Opozycja to jest szerokie słowo , tam nie było napisane  że opozycja Rady Miejskiej , to jest jedna kwestia , to oświadczenie które zostało napisane  zostało podpisane dobrowolnie przez Radnych , nie jest to stanowisko Rady Miejskiej podjęte , tylko radnych  .Ja się podpisałem nie jako Przewodniczący Rady Miejskiej tylko jako Andrzej Dominik – radny i mam takie prawo . 

Następna kwestia pani radny , jeżeli jakiekolwiek pismo wpłynie  do rady  a ja będę przewodniczącym będzie kierowane i będzie podpisane  ja to pismo odczytam na forum rady .  

7. 

Ryszard Barański    , proszę państwa miałem nie komentować wydarzeń na temat Pana Józefa M , ale   zostałem sprowokowany przez Radnych  którzy podpisali takie oświadczenie , przeczytam tylko wstęp ……”  jesteśmy oburzeni  i zaskoczeni  działaniami  organów ścigania ……….”  itd.  Skoro  poruszono moje Stowarzyszenie ,  pozwolę sobie proszę państwa na garść informacji .

Jeden  ważny przywódca powiedział   , nie jest ważne jak mężczyzna zaczyna  ale jak kończy .  Znają państwo i wiedzą o kogo mi chodzi – ja nie chciałbym mówić o nieobecnym Józefie  M. ,  Proszę państwa wymiar  sprawiedliwości to osądzi  i nie jest nikogo i nie powinno być określana że  Józef Marcinków jest przestępcą i nie jest także żadnym prawem  określenie Józefa Marcinkowa że  Józef Marcinków  jest niewinny . Ale moim obowiązkiem jest powiedzenie na tej Sali  że Józef Marcinow jest podejrzany  o poważne przestępstwo  o tym  czy zostanie skazany zadecyduje  niezawisły sąd  i właściwie powinienem zakończyć dyskusję na temat Józefa  Marcinkowa . Ale skoro państwo poruszacie Stowarzyszenie , że my jesteśmy inicjatorami tego że Józef Marcinków został  zatrzymany  to nie jest to prawda proszę państwa . 

Ja tu kiedyś powiedziałem że  nasze  Stowarzyszenie będzie patrzyło wam radnym na ręce , wyście się śmiali  , że ten Barański chyba ma  coś niespełna   pod sufitem . Ale  działaniom korupcyjnym urzędników tutaj a także w powiecie  zainteresowaliśmy się już przynajmniej  dwa lata  temu tak dosyć szczegółowo i powiadomiliśmy oczywiście organy ścigania .Była to najpierw Agencja Bezpieczeństwa  Wewnętrznego a później centralne Biuro Śledcze a później Wydział ds. korupcji  Komendy Wojewódzkiej Policji .Przekazaliśmy informację o działaniach korupcyjnych  Józefa  M  o podejrzeniu działań korupcyjnych Józefa Marcinkowa w niektórych dziedzinach , nie chciałbym tutaj o szczegółach mówić bo państwo  z prasy wiedzą jakie to były  kierunki działań organów ścigania . 

Nie mogę  sobie jednak pozwolić sobie żeby przewodniczący  czytał pisma stek bzdur które także poruszają również Stowarzyszenie . Ja  z natury alkoholu nie piję i nigdy nie piłem ani  a agentami Centralnego Biura Śledczego ani ABW  czy też  z oficerami  którzy prowadzili  śledztwo w zakresie  korupcji  . 

Proszę państwa pan Nowak jest kryminalistą jak się dowiedziałem , siedział w więzieniu  i czytanie  pisma człowieka który jest  kryminalistą  jest  próba sięgnięcia dna tej Rady . To jest dno ,  już proszę państwa chociażby przez to że połowy quorum radnych nie ma  , no ci  biorą kasę i sobie poszli . Ich miasto nie obchodzi . 

To już sięgnęło dna  a to że pan zezwolił panie przewodniczący  na odczytanie tego steku  bzdur , bo facet jakby chciał coś donieść to powinien  iść do prokuratury . 

Nie wiem skąd wyszło że nagle  Brzeziński  jest znowu inicjatorem wszelkich działań w zakresie tego że z Józefem  Marcinkowem tak się stało . 

Proszę państwa to nie Ryszard Barański czy Karol Brzeziński poświadczył nieprawdę  w dokumencie urzędowym . 

To nie  Ryszard Barański czy Karol Brzeziński  brał ekwiwalent za urlop . To nie Ryszard Barański czy Karol Brzeziński dawał ulgi kolegom swoim . To nie Ryszard Barański czy Karol Brzeziński brał łapówki   proszę  państwa , prawdopodobnie ze  brali łapówki i tak mógłbym  proszę państwa  dalej wymieniać . Ja tylko się odniosę  myślę do tych radnych , którzy się  pod tym podpisali  ;  to jest tylko przykład panie przewodniczący że popieracie korupcję  , że obrażacie Wojewodę Wrocławskiego , że obrażacie Brzezińskich i obrażacie  Barańskiego i to wam nie ujdzie na sucho . 

My będziemy dochodzić swoich praw , naruszacie  organa które są powołane do  ściągania przestępstw , podważacie policję i prokuraturę  polską . Podważacie system prawny  Polski . 

Teraz uroczyście wam mówię że my jako Stowarzyszenie Kupców i Przedsiębiorców Ziemi Ząbkowickiej będziemy  dochodzić swoich praw , bo to żeście tutaj napisali to  jest obrażenie naszych  statutowych organów , proszę państwa . 

Nie można  tak postępować panie przewodniczący , pan ma w tym  interes , bo Józef Marcinków umarza panu podatek 1500  zł. . Może pan powiedzieć na jakiej podstawie  został umorzony panu podatek  rolny  1500 zł. panie przewodniczący ? , Pan ma  ku temu go bronić - ja nie mam , ja mam  obowiązek bronić interesu  tej Gminy , tego i miasta  i tego państwa .

I mógłbym wyliczyć każdemu tu radnemu  jakie korzyści  uzyskuje z gminy , wyście mieli  pracować dla  tej gminy ale nie dla siebie . 

Panie Dulęba , pan najgłośniej  zawsze krzyczy , pana córka  wykształcona po  gastronomii pracuje w przedszkolu gdzie zajęła miejsce innym kobietom które mają   wykształcenie , pana druga córka  pracuje w Towarzystwie  Budownictwa  Społecznego , pan ma interes bronić  tego człowieka . Pan  nie broni interesu gminy ,pan broni swojego ciasno pojętego  interesu  , i tu was  oskarżam . Tu was rozliczymy i zrobimy  referendum  żeby was odwołać .

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie Barański ja nie będę komentował  , tylko ja  odwołam tutaj wszystkich do gazety Wrocławskiej  z dnia 3 lipca 2004 roku  gdzie jest pana wypowiedź , gdzie pan te słowa które zostały napisane  , pan je potwierdza że to pan . Następna kwestia proszę pana żeby to   nie wiem może był pan Nowak może pan Iksiński , jest to człowiek obywatel tego kraju , który może popełnił jakieś przestępstwo  odsiedział swoją karę  nie jest pozbawiony praw  ma takie same prawa jak i również pan . 

Radny Antoni Dulęba , w związku z tym że  również zahaczył pan że pan jest taki prawy  i mówi pan że sąd jest od tego  a już pan wskazuje wszystkich  to również i ja panu powiem ; że nie ma nic wspólnego z tym   że córka skończyła  wykształcenie wyższe  i pracuje w TBS  czy pracowałaby w Gminie  czy  w Delfinie to chyba  nie  pracuje z wykształceniem podstawowym  na stanowisku jakimś administracyjnym  tylko jest magistrem ekonomi i ma  prawo pracować w TBS , najpierw za  500 zł. a teraz coś koło 1000 zł. 

To jest sprawa między pracodawcą a pracownikiem . I to jest takie coś , bo ja tak samo nie patrzę , że pan wykupił sklep  za 20 %  akurat bo była taka uchwała  Rady i w tej chwili Gmina została pozbawiona środków  a dla Pana był to   biznes i dla innych   sklepikarzy .    Nie powinien pan oskarżać , a to że ja podpisałem się jako pierwszy pod takim pismem  to uważam że nikogo nie obraziłem i mam takie zdanie o tym człowieku . I ciągle będę miał dopóki ewentualnie nie zostanie udowodniona wina , a takie poszlaki  jak pan sam wcześniej  powiedział i z resztą tu Karol Brzeziński na si  że „ my ciebie załatwimy  „ , kto powiedział pan  , pan Brzeziński nie my , bo myśmy jeszcze nie wiedzieli  że jest prowadzone  śledztwo  że są  jakieś  wyciągane rzeczy które  nawet , to co pan dał w gazecie  pana redaktora Kika czyli w Tygodniku  dla kogo innego było wydane   zaświadczenie bo był Bank Państwowy PKO w Ząbkowicach Sl.  a takiego  Banku nie ma tylko jest Bank Polski  i na podstawie tego zaświadczenia  Bank akurat wydał stosowne pożyczki  czy udzielił pożyczki  i na dzień kiedy pan burmistrz dawał   dla tych co nie wiedzą takie zaświadczenie był to fakt , dlatego że faktury  pana  Lenartowicza jako wykonawcy leżały tutaj w Gminie i pan Burmistrz nie wypłacił temu  wykonawcy  za  wykonaną pracę  , czy to słusznie czy dodatkowo i do tej pory nie zostało  wypłacone . Na dzień  kiedy było wydawane zaświadczenie , faktury były zdeponowane w Gminie o wypłatę . 

8.

Marek  Szymański Prezes PWIK DELFIN   poinformował  o  inwestycji pn. Budowa i modernizacja oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich   . Wykonawcą  jest HYDROBUDOWA 9  Oddział Poznań . Weszli na budowę zgodnie z dziennikiem budowy  6 lipca br. W każdy wtorek o godz 9.30  odbywają się spotkania , opracowany jest harmonogram  prac i są robione miesięczne specyfikacje robót .

 W tej chwili jest taka sytuacja że w miesiącu lipcu  wg haromogramu zostały wykonane  generalnie  roboty na  10 tys przez HYDROBUDOWE . a przez podwykonawcę  roboty ziemne na  reaktorze biologicznym na kwotę 90 tys. zł, W miesiącu sierpniu wykonawca  musi przerobić kwotę 645 tys. zł.  w miesiącu październiku  to jest 1mln 058 zł. i tak narastając do końca budowy  . Na koniec roku przerób dębie wyglądał 3 mln 519 tys. Zagrożenia w tej chwili nie ma  , robią wszystko własnymi siłami , są  wykopy przygotowane pod  reaktor biologiczny  , po niedzieli będą roboty betonowe , szalunkowe . 

Inwestorem zastępczym jest firma  Biedroń Andrzej z Wrocławia , wykonawcę państwo znacie HYDROBUDOWA 9 będą również podwykonawcy na robotach  miedzy innymi Firma miejscowa Pana Ziomka . 

Radny Ireneusz Woźniakowski  jaki jest ostateczny termin zakończenie budowy ? .

Marek  Szymański Prezes PWIK DELFIN   , końcowy termin zakończenia to jest 15 lipiec 2005  roku , jest to ostateczny cykl w którym oczyszczania wchodzi do rozruchu , rozruch będzie VIII , IX , X  , XI  w XII muszą być końcowe efekty   ekologiczne takie  jak są  zakładane w dokumentacji  .  

9. 

Marian Patela , panie przewodniczący mam taką uwagę  i wniosek do przewodniczącej komisji  Oświaty , zbliża się  2005 rok – 60 lecie przybycia  Polski na te ziemie , byłoby dobrze tak mi się wydaje   , wyrażam tu opinie starego pokolenia  żeby przyszły rok  był temu poświęcony  . 

10. 

Marzena  Brzezińska , ja się nie ma zamiaru odnosić  do tego  pisma ale mam nadzieję że pan przewodniczący  skseruje mi po sesji  dokumenty , bo chyba żadnej tajemnicy z tego nie ma . 

Natomiast co mnie interesuje sprawa która przedstawiłam na ostatniej sesji ? Czy pan przewodniczący raczył zająć się tym tematem dotyczącym potwierdzania nieprawdy w dokumentach  ? Odnosi  się to również do kwestii  przez pana przewodniczącego tak mocno dzisiaj  podnoszonej że pan przeczyta  wszystkie pisma które do pana wpłyną . 

Pismo skarżące się na burmistrza  i urzędników nie zostało  odczytane , obiecał pan wyjaśnić sprawę jak najszybciej i do  dnia dzisiejszego odpowiedzi nie ma ani zainteresowany ani też Stowarzyszenie . Chciałabym aby pan się do tego odniósł , oraz aby obiecał pan że da mi treść tego genialnego  pisma .

Przewodniczący Rady Miejskiej    Andrzej Dominik , ja panią poinformowałem  że  w najbliższym czasie ta sprawa zostanie wyjaśniona  będzie  tematem Komisji Przestrzegania Prawa  jak również Komisji Gospodarczej  . 

11. 

Radny Ireneusz Woźniakowski , proszę państwa , chciałbym prosić o taką kwestie . Jedną z wizytówek naszego miasta  jest  strona internetowa  . Muszę przyznać  że nasza strona internetowa  jest po pierwsze nie aktualizowana  co najmniej od roku  a po drugie ona jest słaba . Uważam że  powinniśmy  zwrócić szczególną uwagę  na to . o ile BIP  jest prowadzony w miarę   dobrze  i  regularnie i są   świeże informacje o tyle sama strona jest   bardzo słaba . Prośba do Burmistrza Burnata aby zwrócić na to uwagę. Uważam że należy tą stronę rozbudować . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik zamknął  XXIV sesję Rady Miejskiej . 

Protokół  pisany na podstawie 

szczegółowego zapisu nagranego 

na taśmie magnetofonowej . Sporządzała

Elżbieta  Perfikowska 
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