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Protokół nr   XXXXII / 2005

Z Sesji Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich

która odbyła się dnia 28 września  2005 roku

w Sali Widowiskowej  Ząbkowickiego Ośrodka Kultury 

oraz w dniu 29 września 2005 roku w Sali Konferencyjnej

Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich

Godzina rozpoczęcia  11 10 

W Sesji udział wzięli :  

Radni Rady Miejskiej 
Józef Marcinków            Burmistrz  Ząbkowic Śląskich 
Ryszard Lacher            
Wicewojewoda Dolnośląski 

Stanisław Sznajder      
Prezes związku Sybiraków w Wałbrzychu 

Ryszard Rejff 

Zarząd Główny Związku Sybiraków 
Jan Ferenc 


Dolnośląska Rada Wojewódzka Związku Sybiraków 

Włodzimierz  Maja         Prezes  Związku Sybiraków w Ząbkowicach Śląskich 

Bogusław Tkaczyński    Wicestarosta  Powiatu Ząbkowickiego 
Juliusz Lipski               
Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego 
Marian  Mądry  

Dziekan   Dekanatu Ząbkowickiego  

Zygmunt Stelamach  
Komendant Wojskowej  Komendy Uzupełnień 





W Kłodzku 

Wojciech Jankowski      Sekretarz   Gminy 
Ponadto udział wzięli goście zaproszeniu w/g listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu z osobami towarzyszącymi. 


         Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o Samorządzie Gminnym oraz na podstawie Statutu Ząbkowic Śląskich  §  36 pkt. 1  Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik dokonał otwarcia 42    Sesji Rady  Miejskiej Ząbkowice Śląskie. 
Powitał wszystkich , poprosił o wprowadzenie Sztandaru Związku Sybiraków,   następnie  wysłuchano hymnu .
Po czym  minutą ciszy  uczczono pamięć zmarłych . 

Wystąpienia okolicznościowe zostały wygłoszone przez :

1. Włodzimierza Maja 

Prezesa Związku Sybiraków

                                              w Ząbkowicach Śląskich 

2. Józefa Marcinków               Burmistrza Ząbkowic Śląskich

Po wysłuchaniu  wystąpień wręczono dla 150 osób  odznaczenia  Krzyży Zesłańców  Sybiru,    (szczegółowa lista odznaczonych stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 
Komendant Wojskowej Komendy Uzupełnień Zygmunt Stelmach dokonał mianowania na stopień oficerski kombatanta Pana Tadeusza Gładysza . 

Po wręczeniu odznaczeń, jak również  nominacji na stopień oficerski głos zabrał Wicewojewoda Dolnośląski Pan Ryszard Lacher . 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , podziękował wszystkim za uczestnictwo w uroczystej sesji, po czym poinformował Radnych Rady Miejskiej, iż druga część obrad  odbędzie się  w dniu 29 września  2005 roku o godzinie 10:00  w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego . 
II część obrad Sesji Rady Miejskiej 

W Ząbkowicach Śląskich odbyta 

w dniu 29 września 2005 roku 
W sesji udział wzięli:
Radni Rady Miejskiej  wg listy obecności  
Burmistrz                Józef Marcinków 

Sekretarz Gminy     Wojciech Jankowski 

Skarbnik Gminy      Bożena Kurczyna 

Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji DELFIN  Marek Szymański
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, przepraszam bardzo serdecznie Państwa, że termin rozpoczęcia drugiej części sesji opóźnił się, ale obradowała Komisja Gospodarcza i przed chwileczka się zakończyła.

Witam serdecznie na drugiej części sesji Rady Miejskiej, wczoraj była pierwsza część, uroczysta, na której poinformowałem Radnych, że część robocza, odbędzie się dzisiaj. Jest to związane z tym, że Pan Burmistrz zgłosił dwa projekty uchwał, pilny, w myśl naszego statutu, ma Pan Burmistrz, w czasie sesji takie prawo, aby zgłosić takie projekty, dwa projekty uchwał, te projekty zostały przyjęte, Komisja Gospodarcza również dzisiaj obradowała nad tymi projektami.
W  związku z tym bardzo proszę Panią Skarbnik o zaprezentowanie pierwszego projektu uchwały w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na dofinansowanie inwestycji pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków bytowo- gospodarczych w Ząbkowicach Śląskich wraz z rozwiązaniem docelowej gospodarki osadami dla Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji DELFIN sp. z.o.o w Ząbkowicach Śląskich.”
Radny Lesław Zub -panie Przewodniczący, bo ja mam takie pytanie, bo w „porządku obrad”, który otrzymaliśmy 19- go września, nie ma nic, w tym momencie i ja uważam, że Pana obowiązkiem byłoby, wprowadzając te uchwały, zapytać Szanowną Radę, chociaż o kwestię taką, czy jest w stanie zaakceptować wprowadzone przez Pana zmiany do „Porządku obrad”, proszę Pana  a w tym momencie śmiem zauważyć, iż Panie Przewodniczący, traktuje Pan Radę jako swój prywatny folwark, prawda, bo bez pytania, bez niczego. Owszem, że pan ma pewne prawo wprowadzać pewne kwestie, ale należy zapytać o to tą otóż Radę, Panie Przewodniczący. To samo, otrzymuje się wszystkie materiały raptem na 24 godziny przed odbyciem  sesji i uważam, że nie pierwszy raz to się dzieje i nie ostatni, a nie jest to folwark, a radni to są wybrani przez społeczność. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- panie Radny, ja poinformowałem, że w myśl naszego statutu, § 56, punkt 5 - „Burmistrz w wyjątkowo uzasadnionych przypadkach może określić wniesiony przez siebie projekt uchwały, jako pilny; projekt, o którym mowa powyżej, może być wniesiony w trakcie posiedzenia Rady, a następnie przekazany niezwłocznie do zaopiniowania przez komisję, na czas pracy komisji, Przewodniczący zarządza przerwę; projekt zaopiniowany przez komisję zostaje poddany debacie generalnej, a następnie przegłosowany”. I Panie Radny, ja poinformowałem Wysoka Radę, że była część, była sesja i nie było tam w „porządku obrad” tych projektów uchwał, mieliśmy również taki przypadek, na którejś sesji, nie pamiętam, że w trakcie sesji, Pan Burmistrz zgłosił taki projekt uchwały, tego się nie głosuje, czy Rada go przyjmuje, czy nie. Pan Burmistrz zgłasza jako pilny i wczoraj mi to zgłosił, w związku z tym, nie zakończyłem wczorajszej sesji, natomiast poinformowałem Wysoką Radę,  że zamykam część oficjalną, natomiast część druga odbędzie się dzisiaj o godzinie 14:00. 
Radny Kazimierz Figzał - panie Przewodniczący, ja proponuje przejść do meritum sprawy, bez dyskusji. 

Radny Lesław Zub - panie Przewodniczący, ja prosiłem o głos…

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ale w tej samej kwestii?

Radny Lesław Zub - w tej samej, ale dziękuję uprzejmie, dlatego jeszcze raz powtarzam, że traktuje Pan Radę jako swój prywatny folwark. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik - ja bardzo Pana przepraszam, ja nie traktuję Rady jako mój prywatny folwark, ja Panu odczytałem paragraf, w którym jest mowa, że Pan Burmistrz ma takie prawo i Pan Burmistrz wniósł, a tego Rada nie przegłosowuje.

Radny Lesław Zub - nie przegłosowuje?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik  - nie, nie przegłosowuje. 

Radny Lesław Zub - jest to nowacja wprowadzona do „Porządku obrad”, Panie Przewodniczący, proszę sobie przeczytać dokładnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik - bardzo Panie Radny przepraszam, to nie jest nowacja wprowadzona przed rozpoczęciem sesji do „porządku obrad”, tylko w trakcie sesji.

Radny Lesław Zub -to niech Pan zapyta Radnych, kiedy otrzymali te dokumenty, będzie Pan świadom w tym momencie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, ale, Panie Radny nie muszą, przecież, czy Pan sobie nie przypomina sesji, na której również Pan Burmistrz Burnat wniósł projekt uchwały, jako pilny, była ogłoszona przerwa, Komisja Gospodarcza zajęła się tym problemem i Radni otrzymali właśnie akuratnie w tym momencie. Bardzo proszę, Pani Skarbnik. 

Skarbnik Bożena Kurczyna odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na dofinansowanie inwestycji pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków bytowo- gospodarczych w Ząbkowicach Śląskich wraz z rozwiązaniem docelowej gospodarki osadami dla Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji DELFIN sp. z.o.o w Ząbkowicach Śląskich”. Projekt stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik - dobrze, dziękuję, bardzo proszę Przewodniczącego Komisji Rozwoju Regionalnego i Budżetu o opinię komisji.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Radny Antoni Dulęba ,komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na dzisiejszym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Radny Tadeusz Cymbała , panie Przewodniczący, Wysoka rado, ja mam pytanie do Pana Prezesa, jaka jest wielkość zadłużenia, to znaczy, ile dłużnicy muszą Panu zwrócić pieniędzy i kto, czy to są nasze przedsiębiorstwa?

Danuta Dulanowska , główna księgowa P W i K DELFIN , ja może odpowiem, więc tak: 250 tysięcy zalega nam ZOZ  i 248 tys. pozostali, to jest 480 tysięcy na dzień dzisiejszy i 170 tysięcy jeszcze ZBK 
Radny Tadeusz Cymbała , to razem ile to jest?

Danuta Dulanowska , główna księgowa P W i K DELFIN , no razem, około 640 tysięcy. 
Radny Tadeusz Cymbała , jeżeli można, bo ja widzę, że przedsiębiorstwo pieniądze miałoby, gdyby nie dłużnicy i tego problemu, tak jak rozmawiałem tu z Prezesem na obecną chwilę by nie było, tylko, że niebezpiecznym jest to, że my tutaj się kłócimy się o to poręczenie, które ja uważam, że musimy poręczyć, ale Panie Burmistrzu,  sprawa jest o tyle niebezpieczna, że nasze inne zakłady i spółki nie płacą przedsiębiorstwu, tak, że tutaj Pan powinien w tej sprawie się wypowiedzieć i interweniować jak właściciel spółki.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , -czy jeszcze ktoś z Pań i Panów Radnych? Nie widzę, zamykam dyskusję i poddaję Wysokiej Radzie pod głosowanie projekt uchwały Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem powyższego projektu uchwały, proszę o podniesienie ręki?

Głosowanie.12 głosów za.1 głos przeciwny.3 głosy wstrzymujące.
Uchwała nr X/62/2005 w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na dofinansowanie inwestycji pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków bytowo- gospodarczych w Ząbkowicach Śląskich wraz z rozwiązaniem docelowej gospodarki osadami dla Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji DELFIN w Ząbkowicach Śląskich sp. z.o.o”.została podjęta . 
2. 
Skarbnik Bożena Kurczyna odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta I Gminy na rok 2005. Projekt stanowi załącznik do protokołu.
Skarbnik Bożena Kurczyna - proszę Państwa w związku z tym, że gmina wystąpiła o przyznanie z rezerwy celowej, z rezerwy przeznaczonej z budżetu Państwa środki, bo jest taka możliwość pozyskania dla placówek, które uległy uszkodzeniu w okresie powodzi,  Takie placówki posiadamy, to jest właśnie Stolec i Szkoła Podstawowa w Braszowicach. Braszowicach dotacja ta będzie w takiej samej wysokości, w 50-ciu procentach, Pani Kierownik?

Kierownik wydziału EKS Małgorzata Pater - z budżetu państwa połowę.

Skarbnik Gminy Bożena Kurczyna , czyli gmina daje 107 tysięcy, drugie 107 tysięcy jest możliwość pozyskania z budżetu 
Radny Antoni Dulęba 50%, to nie jest 107 tysięcy…

Kierownik Wydziału EKS Małgorzata Pater 107 tysięcy łącznie, 107 tysięcy łącznie na te placówki plus 107 tysiące nasze, to są wydatki na oba remonty 
Skarbnik Gminy Bożena Kurczyna ,- czyli o taką samą kwotę mamy możliwość pozyskania tych 107 tysięcy…
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik  , dziękuje Pani Skarbnik, bardzo proszę Przewodniczącego Komisji Gospodarczej o opinię komisji.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Radny Antoni Dulęba - komisja na dzisiejszym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała ten projekt wyżej wymienionej uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik -dziękuję, otwieram dyskusję nad powyższym projektem uchwały.

Radna Irena Szewczyk -ja tylko chciałam zapytać, czy myśmy żle  zaplanowali budżet na rok 2005, zabezpieczając tak dużą kwotę na podwyżkę płac  nauczycieli, że my możemy z tej kwoty 107 tysięcy zrezygnować?         Bo pamiętamy, że w roku 2004 przecież był problem, pod koniec roku brakowało nam mnóstwa pieniędzy na płace nauczycielskie i nie tylko, tam prawie 200 tysięcy szukaliśmy. W tym roku, ja przynajmniej z tego tak to odczytuję…
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- ja myślę, że Pani Kierownik odpowie, ale ja zasięgałem informacji Pani Kierownik, Pani Kierownik powiedziała, że byli nauczyciele, którzy mieli przejść w 2006 roku na emeryturę, zrezygnowali z tego, i w związku z tym te pieniążki nie będą potrzebne, ale…

Radna Irena Szewczyk, ale jak, na odprawy, czy na podwyżki płac, bo mi wydaje się, że myśmy na Komisji Oświaty, proszę o wyjaśnienie, bo to jest dosyć duża kwota, 107 tysięcy. 

Kierownik Wydziału EKS Małgorzata Pater , proszę Państwa, w budżecie planowane były środki w wysokości 160 tysięcy na podwyżki płac związane z awansem zawodowym dla nauczycieli, ponieważ rozmawialiśmy wcześniej, że należy szukać wszelkich możliwych oszczędności, jakie tylko mogą w budżecie wystąpić, wiec prosiłam dyrektorów, że z chwilą pojawiania się awansu, czy to w styczniu, czy później w lipcu, poczekali do rozliczenia, kiedy będziemy przeliczać budżet, we wrześniu, w związku z nową organizację na placówkach i to, co było możliwe do uzupełnienia wydatków, to pozostało, praktycznie, przez placówki zabezpieczone. O awanse również, że to jest w formie wysokości, o które będą występować dyrektorzy, ale to są, tylko w tych placówkach, gdzie ten skutek zaistniał, bo reszta mogłaby być już uzupełniana na bieżąco z wydatków, jeżeli, po prostu mieli te pieniądze u siebie i na dzisiaj potrzeby są na awanse zawodowe w wysokości 23 890 tysięcy, co przy wielkości tej rezerwy i wypłaconych już środków 4 443 tysięcy dla szkoły nr 2, w zupełności nam wystarcza i jeszcze te środki, na tej rezerwie mogą zostać, ale awanse, jako takie już się skończyły, to, co mogło być awansowane, to zostały już te awanse zabezpieczone, od 1- go września mają nauczyciele według nowych, już tych stopni awansu wypłacane pensje. Natomiast, jeśli nawet ktoś złoży do końca października o kolejny awans zawodowy,  on musi się odbyć do końca grudnia, ale płace będą dopiero od 1- go stycznia, dopiero by nastały, tak, że na ten rok, jeśli za zgodą Rady będzie można skorzystać z tych jedynych środków, które są z przeznaczeniem na remonty, tłumaczę w ogóle, o co chodzi, wniosek był napisany dużo wcześniej, wysłałam do Ministerstwa wnioski o te dwa zadania. Natomiast wskazać należało wnioski w budżecie gminy, na te zadania również  ,  ja wskazałam jako zadania, jeśli chodzi o Stolec, zadanie było inwestycyjne, Pani, która do mnie dzwoniła powiedziała, że „niestety, ale nie może być z zadań inwestycyjnych, należy przekształcić to jako zdania remontowe”, co później, przy realizacji, bo Rada podjęła uchwalę o tym, że tylko część tego remontu będzie wykonywanego i można to potraktować rzeczywiście, jako zadanie remontowe. I jest obecnie realizowane nawet, Pani powiedziała, że to niczemu nie przeszkadza . 

Drugie zadanie wyniknęło w międzyczasie, bo rzeczywiście, dwa razy była zalewana placówka w Braszowicach i w tej chwili, w sierpniu, pod koniec sierpnia takie zalanie też wystąpiło, należy remontować, po wcześniejszym, dwuletnim zalaniu i obecnie tak samo. Koszty zostały przeliczone, są kosztorysy przygotowane, warunek jest taki, należy wskazać w budżecie Gminy na paragrafie 427, czyli na usługach remontowych, środki na wykonanie obydwóch remontów, 50% zabezpiecza budżet państwa, 50%, z niewielką resztą powinna zabezpieczać gmina i stąd właśnie prośba, że jedyną możliwością znalezienia środków w oświacie to jest ta rezerwa, bo rezerwy na odprawy emerytalne będzie wykorzystana jeszcze i jej ruszać nie należy, a z tej można zdjąć 107 225 zł.

 Jeżeli Państwo uznają, że tak, ten wniosek będzie realizowany- wniosek jest przyjęty, pierwsze posiedzenie komisji już się odbyło, a ponieważ ja nie miałam projektu uchwały o pokazanie środków na paragrafie 427, prosiłam tą  Panią, żeby po prostu przytrzymać nas do drugiej tury tych wniosków, które będą przedkładane, wnioski będą następne przedkładane z gmin dla Komisji Sejmowej 14- go października, więc ja już wysyłam, jeżeli Państwo podejmą tę uchwałę, projekt uchwały już do zrealizowania tam, do MEN- u i będą te pieniążki wykazane, wtedy będziemy mogli ubiegać się o te środki. Tak, na dzisiaj sytuacja wygląda, jest to możliwość pozyskiwania w połowie środków na remonty, które i tak trzeba zrobić, jeden lub dwa. 
Radny Lesław Zub , ja mam pytanie, jaki to będzie remont tej szkoły? bo mam pytanie, czy jest ten remont ujęty w WPI? Bo z tego, co pamiętam, przerabialiśmy ten temat niedawno, no, tu pisze, „remont szkoły w Braszowicach” przykładowo, ja sobie nie przypominam, żeby był remont szkoły ujęty w WPI?

Kierownik Wydziału EKS Małgorzata Pater , ale tam się nie ujmuje tego. 

Radny Lesław Zub , ale muszą być zagwarantowane środki, myśmy dokonywali zmiany w budżecie ukazywane i tego nie było tam…
Kierownik Wydziału EKS Małgorzata Pater  ja proszę Radę o przyznanie  tych środków, bo to jest remont do zrobienia, to jest po prostu awaria, która nastąpiła na skutek zalania, są orzeczenia z PZU dokonane i zalanie jest nie z sufitem, tylko, z kolei  podłożem, po prostu piwnica była zalana do wysokości 1,20m 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , tym przeniesieniem właśnie zabezpieczamy środki na remont tego zadania, na remont…

Radna Irena Szewczyk , to znaczy, ja mam taka uwagę, ponieważ ta sytuacja miała miejsce wcześniej, no, a my jako członkowie komisja na ten temat nic nie wiemy. Ja niedawno dzwoniłam do Pani Eli, Pani Ela to potwierdzi, „czy są jakieś nowe sprawy, którymi powinna zająć się komisja  Oświaty?”. No, trochę jestem zaniepokojona tym faktem, że robie się pewne rzeczy poza komisją. Wiadomo, że nikt nie przewodzi, że coś się zaleje, czy się nie zaleje, to są czynniki zewnętrzne, na które my  nie mamy wpływu, jeżeli to miało miejsce rzeczywiście pod koniec sierpnia, była taka sytuacja, że trzeba było szukać pieniędzy na remont szkoły w Braszowicach, ja jestem pierwsza za tym, żeby to zrobić, ale można było spokojnie na ten  temat , z Komisją Oświaty też porozmawiać, żeby nie nastąpiła taka, wręcz uważam, niezręczna sytuacja na dzisiejszej sesji, bo gdyby to za nami było wczoraj, to ja to rozumiem, to jest taka moja uwaga…

Burmistrz Józef Marcinków - proszę Państwa, mnie troszeczkę dziwi fakt, że jeżeli my się już staramy, jest możliwość pozyskania środków, mamy pretensje, dlaczego tak późno występujemy czy późno informujemy.              O możliwości pozyskania środków z budżetu państwa, a konkretnie z Ministerstwa Edukacji, otrzymaliśmy informację o naszych telefonach, gdzie można uzyskać z Urzędu Marszałkowskiego w Urzędzie Marszałkowskim powiedziano, „proszę bardzo, składajcie wnioski”, rozmawialiśmy bezpośrednio, Pani Kierownik była u Pana Dyrektora , konkretny  wniosek był zawieziony, konkretny  wniosek był zaopiniowany i opracowany, było to dwa tygodnie temu. Myśmy złożyli Państwu możliwość pozyskania środków, złożyliśmy na to dwie jednostki, między innymi Stolec i Braszowice i złożyliśmy również na Szkołę Podstawową Nr 3, taki wniosek, ale po wstępnych weryfikacjach, Szkoła Nr 3 jest to problem termomodernizacyjny, nie jest remont, nie wchodzi w ten program, nie można z tego skorzystać , natomiast szkoła w Stolcu jest również ujęta w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym, w związku z tym, myśmy przekazali taką informację, otrzymaliśmy, po złożeniu wniosku, otrzymaliśmy telefon z Ministerstwa Edukacji, że „niestety, nie może to byś realizowane zadania, które jest ujęte w WPI jako zadanie inwestycyjne, może być to remont” W związku z tym, szukaliśmy pieniędzy, żeby wykazać to jako remont i automatycznie Państwa prosimy o przeniesienie . Jeżeli  te środki otrzymamy, w tej kwocie, 50 tysięcy, czy 60 tysięcy z Ministerstwa na Stolec, o to pomniejszymy wydatki w WPI, o tyle będzie mniej, bo zrealizujemy tę inwestycję, która już jest rozpoczęta, ten remont dachu, z tymi robotami dodatkowymi, które Państwo uznaliście za zasadne do wykonania, będzie pomniejszony, kwota będzie pomniejszona o te środki, które będziemy mieli z budżetu. Natomiast, jeżeli chodzi o same Braszowice, przecież to było działanie z dnia na dzień, bardzo szybko, szukaliśmy, gdzie była jeszcze możliwość wykazania szkody, gdzie takie szkody jeszcze wystąpiły, tylko w Braszowicach takie szkody wystąpiły, zresztą Państwo akurat nie widzieliście, Myśmy widzieli, jak było to po tej ulewie lipcowej, która była, zalany był cały parkiet na dole , proszę pojechać, zobaczyć, jak w tej chwili to wygląda, jak zostały ściany skute, przystąpiono do remontu i jeżeli mamy możliwość uzyskania takich pieniędzy, no, to, nie będziemy czekali na to, żeby termin składnia wniosków minął i my tego nie otrzymamy. Stąd, bo zrobiliśmy wszystkie działania, żeby te środki zabezpieczyć, czy one będą w 100%, w takiej wysokości, jakiej żeśmy chcieli, trudno jest powiedzieć na dzień dzisiejszy, bo rozpatrzy to dopiero ministerstwo i przekaże nam, czy jest taka możliwość. 
Dlatego, proszę Państwa, ja myślę, że jeżeli jest możliwość pozyskania, no to będziemy robili na pewno zmianę, nawet, może nie konsultując z Państwem tego, czy zasadne, czy nie, bo nie dyskutujmy, czy było zasadne składnie wniosków, czy nie, dla nas zasadna jest możliwość pozyskania środków i w każdej chwili występujemy, chcąc je pozyskać. 
Natomiast ja wiem, że Państwo możecie mieć pretensje, dlaczego akurat w Braszowicach, dlaczego akurat w Stolcu, dlaczego to nie jest w Sulisławicach, czy gdzie indziej , bo w ten sposób, możemy mieć pretensje, ale nie mamy czasu na konsultacje, bo to trzeba składać z dnia na dzień. Ale ja mówię, dzisiaj mieliśmy telefon, że możliwość pozyskania jest, powiem po prostu, kto nawet, Pan Stanisław Jurcewicz pomagał nam w załatwianiu tych środków, po rozmowie, która mieliśmy tutaj w urzędzie i mówił, „jutro musi być ktoś  we Wrocławiu”, zostawia nam telefon, Dyrektora , komórkę, my się kontaktujemy w piątek, po to, żeby w poniedziałek być z tym wnioskiem. To był termin bardzo szybki, no, trudno było konsultować, jeżeli chcemy cos pozyskać, no, wybaczcie, naprawdę. 

Radny Lesław Zub , ja mam Panie Przewodniczący pytanie w związku z tym, czy na przykład przed przyjęciem tej uchwały, ni powinna się zebrać Komisja Oświaty, która by akceptowała ten temat?
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ale to są przeniesienia budżetowe, zawsze nad tym debatowała Komisja Gospodarcza, nad przeniesieniami budżetowymi, 

Radny Lesław Zub - o ile ja sobie przypominam to również nad tym tematem debatowała Komisja Oświaty…

Radna Irena Szewczyk , ale Panie Burmistrzu, Pan nie słuchał tego, co ja powiedziałam, ja nie powiedziałam ani jednego słowa, odnośnie tego, że jestem przeciwna pozyskiwaniu środków, jakichkolwiek środków z zewnątrz, bo jestem pierwsza  za tym ja i cała Rada, ale problem jest w czymś innym, Panie Burmistrzu, dwa tygodnie wcześniej urząd wiedział o tym, że jest szansa pozyskiwania takich środków, to można powiadomić, chociaż mnie, jako Przewodniczącą Komisji Oświaty, że jest taka sytuacja, byśmy się wszyscy cieszyli, jeżeli byśmy mieli większa informację na temat tego, co mamy tutaj dzisiaj, a ja powtarzam jeszcze raz, ja po prostu jestem dzisiaj zaskoczona pewnymi informacjami, ja wcale nie jestem przeciwna temu, żeby szukać środków…

Ja jestem pierwsza, żeby to robić i jeszcze raz powiem o tym, że, myślę, że, to, co powiedział kolega Zub, zaczyna się spełniać , że Rada jest na końcu, stawiana jest tym samym przed faktem dokonanym, to tylko tyle chciałam powiedzieć.
Radny Antoni Dulęba - szanowni Państwo, Szanowni Radni, wydaje mi się, ze taka dyskusja to tylko odbiera siły do działania, cały czas wszyscy proszą o to, żeby mniej więcej budżety wydać żeby zostało, na co inne, skoro te środki są, to wtedy się zaczynamy w jakimś stopniu licytować, która komisja ważniejsza, czy Komisja Oświaty, czy Komisja Gospodarcza, czy jeden Rady, czy wszyscy Radni itd. Wydaje mi się, że tutaj nie ma co w dyskusję wchodzić, bo na pewno Komisja Oświaty również byłaby przeciwko temu, żeby była placówka oświatowa ładnie wyglądała, bo wiemy o tym, że Pani Irena jest Dyrektorem i też dba o swój zakład pracy i pragnie razem z Dyrektorami, którzy pracują, żeby coś zrobić dla szkoły i też szukają środków, składają wnioski w różnych instytucjach, żeby cos zdobyć dla tej szkoły. No, skoro taka jest możliwość, to odwlekanie dziś znów tej decyzji na nowe posiedzenie Komisji Oświaty, na Komisję Gospodarczą, to upływa kolejny miesiąc, możemy zapomnieć o środkach, czyli  dawajmy pieniążki z budżetu i róbmy to, co jest. Ja dziękuję, tyle będę miał do powiedzenia, bo ja uważam, ż eta dyskusja to w złą stronę idzie.

Radny Kazimierz Figzał  - proszę Państwa, ja tylko chciałem na jedną rzecz zwrócić uwagę, że w przyszłym roku kończy się kadencja ludzi, którzy są nam życzliwi w Sejmiku Wojewódzkim, jeżeli nie wykorzystamy tej szansy do przyszłego roku, to nie wiadomo  kto tam zasiądzie. Ja bym proponował dać taki wniosek, żeby zamknąć dyskusję, bo tak naprawdę wszystkim nam o to samo chodzi, po prostu musimy podjąć decyzję, bo jeżeli będziemy w ten sposób gadać, to przegadany temat, zupełnie niepotrzebnie czas tracimy. 
Burmistrz Józef Marcinków - ja chciałem, proszę Państwa dać wniosek do Sokratesa, do tej fundacji, która jest. No i co? Miałem konsultować, pytać się trzeba było podpisać  proszę Państwa to, co jest to jest dla nas. 

Radny Kazimierz Figzał - ja mówię tutaj o tej osobie, która tutaj się zaangażowała, jest to Wiceprzewodniczący Sejmiku Wojewódzkiego…

Radny Tadeusz Cymbała , - ale wybory się już skończyły, Panie Radny , już starczy…

Radny Kazimierz Figzał  - muszę panu powiedzieć, że wybory się skończyły, ale akurat tych wyborów nie wygrał, natomiast ja mówię o człowieku teraz, o Wiceprzewodniczącym, który nam pomaga i jeżeli Pan chce bić po łapach wszystkich, którzy pomagają gminie, to proszę bardzo, życzę Panu powodzenia…

Radny Tadeusz    Cymbała  - ale ja go wybierałem też, tak, ż trudno, żeby mi nie pomagał. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik - ale Panie Radny, ja myślę, że Pan tu robi zamieszkanie, niepotrzebnie w tej chwili, tutaj nikt nie mówi o wyborach, tylko mówi o osobie, która coś tutaj pomogła…
Radny Kazimierz Figzał - nie, ja mówię o gminie, ja mówię o gminie, o interesie gminy jeżeli są ludzie życzliwi nam to proszę dbajmy o nich , bo może się okazać, że nie będzie takich ludzi w ogóle. Stawiam wniosek, Panie Przewodniczący o przegłosowanie tego.

Radna Irena Szewczyk - ale proszę państwa, ja wyjdę z tej sesji z niesmakiem, bo moje słowa zostają przeinaczane, po raz trzeci, powtarzam jeszcze raz, nie jestem przeciwna szukaniu jakichkolwiek środków z zewnątrz, nie jestem przeciwna temu, co jest w tej uchwale, natomiast mój sprzeciw był zupełnie w innym kierunku, przepraszam, że głos podnoszę, ale to tak nie może być, żeby moje słowa były przeinaczane i było mówione tak, jak komuś się podoba. 
Ja mówiłam o zupełnie innym problemie i Panie Dulęba - panie radny, ja wcale nie mówiłam, że jest ważniejsza Komisja Oświaty, czy jest wasza komisja ważniejsza, wcale tego nie powiedziałam, wcale tego nie powiedziałam, że życzę wam, żeby miesiąc tę sprawę przesuwać. Ja mówiłam zupełnie o innym problemie, ale ja już teraz rozumiem, ja teraz to już w ogóle nie jestem potrzebna jako Przewodnicząca Komisji Oświaty. To tym chciałam zakończyć, do tego tematu już więcej nie wracam. Tylko mam gorącą prośbę, myślę, że ja dość wyraźnie mówię, dość czytelnie mówię, proszę od początku do końca słuchać tych moich wypowiedzi i nie przekręcać moich sformułowań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik - to znaczy, ja być może też do końca nie zrozumiałem i nie rozumiem, ale Szanowni Radni, wczoraj ten projekt został zgłoszony, w myśl paragrafu 56, została zwołana Komisja Gospodarcza, gdzie również są członkowie Komisji Oświaty i mogli o tym decydować, czy to przyjąć, czy nie. To nie jest tak, że ten projekt leżał dwa tygodnie, czy miesiąc w Biurze Rady i nie zrobiło się komisji do zaopiniowania. Mówię, nastąpiła pilna sprawa w związku właśnie z otrzymaniem tej dotacji, Pan Burmistrz wczoraj zgłosił i miała odbyć się komisja i właśnie, dlatego odbyła się ta druga część sesji, bo tej drugiej części sesji by dzisiaj nie było, ale myślę, że na ten temat wszystko sobie powiedzieliśmy w tej chwili, zamykam dyskusję w tym temacie i poddaję Wysokiej Radzie pod głosowanie...Panie Radny, po głosowaniu, bo był wniosek Radnego, żeby zamknąć dyskusję...

Radny Lesław Zub , panie Przewodniczący, na jakiej podstawie Pan zabiera mi głos, niech Pan udokumentuje, dlaczego?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik - ja bardzo przepraszam, Radny Figzał zgłosił wniosek, aby tę dyskusję zamknąć, powiedziałem, że udzielam ostatni tutaj głos w tej sprawie, później będzie Pan mógł zabrać głos. 

W związku z tym, zamykam dyskusje na d powyższym projektem uchwały i poddaję Wysokiej Radzie pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy na rok 2005. Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem powyższego projektu uchwały, proszę o podniesienie ręki?

Głosowanie. 14 głosów za , 1 głos wstrzymujący.
Uchwała nr X/63/2005 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy została przyjęta . 
Radny Lesław Zub - panie Przewodniczący, nie ma w planie wolnych wniosków i zapytań. Ja chciałem zabrać głos w sprawie niniejszej uchwały, był Pan uprzejmy mnie zabronić wzięcia udziału w kwestii głosowania. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , w związku z tym, zamykam 41 sesję Rady Miejskiej. 
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