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Protokół  nr III / 2006

z  Sesji Rady Miejskiej

w Ząbkowicach Śląskich

odbytej w dniu 4 grudnia  2006 roku

w Sali konferencyjnej Starostwa  Powiatowego
w Ząbkowicach Śląskich
Godzina  rozpoczęcie  14 00
Godzina zakończenia   15 00

W sesji udział  wzięli : 

Radni Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich 

Józef Marcinków  Burmistrz  Ząbkowic Sl. IV kadencji   

Krzysztof  Kotowicz  
  Burmistrz  Ząbkowic Śląskich V kadencji 

Ryszarda  Nowak 
Starosta Powiatu Ząbkowickiego 

Parlamentarzyści RP

Ryszard Wawryniewicz 

Grzegorz Kołacz 
Sekretarz Gminy Wojciech Jankowski 

Skarbnik Gminy Bożena Kurczyna  

Oraz goście zaproszeni 


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca  1990 roku o samorządzie  gminnym Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej  Dominik  – o t w o r z y ł  III  Sesję Rady Miejskiej   w Ząbkowicach Śląskich V kadencji ,  stwierdzając ze uczestniczy        w niej 20 radnych , co stanowi odpowiednie quorum przy którym rada może obradować i podejmować  prawomocne  uchwały . 

Następnie przedstawił porządek posiedzenia w następującym brzmieniu : 

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Wystąpienie Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej .

3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Ząbkowic Śląskich Pana Krzysztofa Kotowicza .
4. Złożenie ślubowania przez Radnego Józefa Marcinków 
5. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich do wykonywania czynności pracodawcy  samorządowego wobec Burmistrza Ząbkowic Śląskich 

6. Interpelacje i zapytania Radnych .

7. Sprawy różne.  

8. Zakończenie obrad. 

Ad. pkt. 2 
Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Adam Żuchorski odczytał treść zaświadczenia o wyborze Pana Krzysztofa Kotowicza na Burmistrza Ząbkowicach Śląskich wydanego w dniu  26 listopada 2006 roku 

( zaświadczenie stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 
ad. pkt. 3 

Przed objęciem  Urzędu, zgodnie z art. 29 a,  ustawy o samorządzie gminnym Burmistrz  Krzysztof Kotowicz  złożył  ślubowanie o  treści : 
„ obejmując Urząd burmistrza Gminy , uroczyście ślubuje że dochowam wierności prawu      a  powierzony mi urząd sprawować będę  tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy-: Tak mi dopomóż Bóg 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , przekazał insygnia władzy nowemu  Burmistrzowi oraz w imieniu własnym jak i całej Rady Miejskiej złożył serdeczne gratulacje i życzenia z okazji objęcia tak zaszczytnego mandatu jakim jest mandat Burmistrza z życzeniami owocnej i wytrwałej pracy  dla całego społeczeństwa Miasta i Gminy Ząbkowice Slaskie .  

Burmistrz IV kadencji Józef Marcinków zabierając głos podkreślił, że 4 grudnia 2006 roku to dzień, w którym rozpoczyna się pisanie nowej karty historii Ząbkowic Śląskich. Stwierdził, że wybór mieszkańców Miasta i Gminy jest wyborem trafnym.
Pogratulował burmistrzowi wyboru twierdząc, że wybór jest zaszczytem jak również obowiązkiem, misją i służbą społeczeństwu. 
Jako ustępujący burmistrz życzył wszelkiego dobra w życiu zawodowym, życiu rodzinnym    i społecznym. Życzył pełnej realizacji życiowych i zawodowych zamierzeń, aby wokół siebie miał ludzi wyrozumiałych a przede wszystkim ludzi prawdziwie życzliwych. 
Następnie przekazał Raport o stanie Gminy, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Burmistrz  Krzysztof Kotowicz ,  panie przewodniczący Rady Miejskiej ,panie i panowie Rady Miejskiej Ząbkowice Slaskie , panowie posłowie , panie radny Sejmiku Dolnośląskiego ,czcigodny księże dziekanie , drodzy goście  - moi przyjaciele, szanowni państwo . 

 
„ Z narodu, przez naród, dla narodu „ – tak ponad  140 lat temu zdefiniował demokrację 16 prezydent Stanów Zjednoczonych Abraham Lincoln , 

Z pośród Ząbkowiczan, przez  Ząbkowiczan i dla Ząbkowiczan wybrany został             w minionym tygodniu listopada 2006 roku samorząd V kadencji .
Nie obawiam się używania tych górnolotnych sformułowań i słów ponieważ głęboko wierzę ze zarówno nowo wybrani radni jak i nowy burmistrz Ząbkowic Śląskich chcą wspólnie przez najbliższe 4 lata pracować dla mieszkańców ziemi Ząbkowickiej .

Dzisiejsza sesja  Rady Miejskiej wprawdzie inauguruje kadencję nowego burmistrza ale tak naprawdę skupia nasze myśli  wokół składanych w trakcie kampanii wyborczych deklaracji.

Ziemia Ząbkowicka to nasz wspólny skrawek Polski. Tu są nasze rodzinne domy , nasze miejsca pracy, miejsca odpoczynku , miejsca modlitwy. Tu  przychodzą na świat nasze dzieci i umierają nasi bliscy .
To miejsce, które na mapie naszego kraju jest niepowtarzalne dzięki swemu położeniu    i poprzez to, że to jest nasza rodzinne miejsce. 
Naszym największym i wspólnym bogactwem są ludzie, wśród których są zarówno ci, którzy  startują w samodzielne życie, jaki ci ,którym za przepracowane lata należy się szacunek. Wszyscy chcemy być dumni wobec odwiedzających naszą Gminę z tego, co jest jej walorem, jej pięknem .
Nasza mała Ojczyzna  jest również pełna indywidualnych ludzkich problemów, pierwszym z nich jest brak miejsc pracy, są wśród nas rodziny które nie mają własnego dachu nad głową.

 Z zawstydzeniem na co dzień stwierdzamy ze do szkół przychodzą dzieci których rodziców nie stać na  zapewnienie im ciepłego posiłku.

Są również, wciąż czekające na podjęcie sprawy dotyczące całej naszej lokalnej społeczności. Niewykorzystany kapitał w postaci dóbr kultury materialnej, które powinny przyciągać  ruch turystyczny . Niezwykle potrzebne  naszemu mikroregionowi otwarcie na lokalną przedsiębiorczość , ale i pozyskiwanie inwestorów  zewnętrznych . 
Nie ma nic wspólnego z XXI wiekiem fakt, że są na terenie Gminy Zabkowice Slaskie miejscowości bez wodociągów i bez kanalizacji. Poczucie przyzwoitości, a przede wszystkim bezpieczeństwu ( o czym  kilka dni temu znów tragicznie przekonaliśmy się), urąga stan dróg i brak chodników. 

Zakończyła się kampania wyborcza i zaczyna się czas systematycznej pracy dla wszystkich, którzy obdarzeni mandatem społecznego zaufania , podjedli się udziału we władzy . Udziału, bo władza w samorządzie polega na  jej dzieleniu. 
Kilka dni temu Rada Miejska jednogłośnie podejmowała uchwały w sprawie podatków lokalnych. Mieszkańcy Gminy otrzymali od radnych dwa ważne  komunikaty. Pierwszy, że podatki nie wzrosną  w stosunku do roku 2006, a więc od początku pracy Rady Miejskiej , realizowane są  wyborcze obietnice. Drugi  komunikat jest taki: oto wszyscy radni , pod jakimkolwiek hasłem wybrani  działają zgodnie dla dobra Ząbkowiczan . To są drogowskazy na całą kadencje . 

Stoję dzisiaj wobec państwa , jako nowo wybrany burmistrz Ząbkowic Śląskich. I z niniejszą nadzieją spoglądam na te drogowskazy . Właśnie dotrzymanie  wyborczych obietnic i troska o wspólnotę lokalną będą  wyznaczać plan moich działań  przez najbliższe cztery lata.

Zapalić zielone światło dla Ząbkowic Śląskich – brzmiało jedno z haseł minionej kampanii . A więc ? Uczynić należy turystykę  i usługi z nią związane  głównymi kierunkami rozwoju Gminy . Wykorzystać musimy środki Unii Europejskiej dla unowocześnienia Gminy. Polepszeniu muszą ulec warunki działania dla lokalnej przedsiębiorczości. Dokonamy realnego otwarcia na inwestorów  zewnętrznych. Dążyć będziemy do  wyrównania  warunków życia z miasta i wsi. Promować chciejmy nasze środowisko twórcze i sportowe. 

Wszystkich tych sformułowań  używam świadomie w liczbie mnogiej. Chcę bowiem pracować wspólnie ze wszystkimi , którym  leży na sercu dobro naszej Gminy. Pragnę  bowiem łączyć wszystkich, którzy są gotowi pracować  dla dobra Mieszkańców Ziemi Ząbkowickiej. 
Chciałbym odnowić klimat społecznego zapału, jaki towarzyszył radnym I kadencji      z  którymi dane mi było wtedy budować  podwaliny ząbkowickiego samorządu .

Przy tej okazji dziękuję moim Koleżankom i Kolegom radnym z lat 1990-1994 za obecność na tej uroczystości. Ze szczególnym uznaniem i wdzięcznością zwracam się do Pana Romana Miszkiewicza, który jako burmistrz, w latach 1990-1998 wyznaczał standardy odnawianego wtedy samorządu terytorialnego na ziemi Ząbkowickiej. Wyrazy należytego szacunku kieruje się do Pana Józefa Marcinków – ustępującego Burmistrza Ząbkowic Śląskich , któremu życzę  owocnej pracy w Radzie Miejskiej V kadencji i któremu dziękuję  za przekazany mi przed chwilą Raport o stanie Gminy oraz za wiele gestów , jakie okazał mi w ostatnich dniach..        
Szanowni Państwo 
 W tej ważnej dla mnie chwili proszę mi pozwolić na  nieco osobistych refleksji.

Za to, kim jestem dziękuję  najbardziej  mojemu nieżyjącemu już Ojcu. Był przez wiele lat pracownikiem administracji państwowej w Ząbkowicach Śląskich. Jako dziecko niejednokrotnie  przyglądałem się Jego pracy  i pamiętam doskonale , ze nigdy nie kończył jej odchodząc  od biurka. Chciałbym aby i dzisiaj i za cztery lata był ze mnie dumny , tak jak ja czuję się dumny że jestem Jego synem.

Za to jakim chcę być dziękuję mojej – obecnej tu ze mną- Żonie , oraz moim dzieciom. 

Darii- dzisiaj przebywającej w Wiesloch- partnerskim mieście Ząbkowic, Karolowi                  i Honoratce. Wam – moi kochani – zawdzięczam wiarę , że miłość  jest ponad wszystkim , że rodzina jest darem najcenniejszym, że poświęcenie dla innych i zaufanie wobec ludzi zawsze ma sens. 


Znaczący wpływ na ukształtowanie moich postaw społecznych mieli nauczyciele           z Ząbkowickiej Tysiąclatki oraz Liceum Ogólnokształcącego. Obie szkoły nauczyły mnie otwartości na świat. Dzisiaj są tu obecni  przedstawiciele obu szkół – proszę przekazać nauczycielom moje wyrazy szacunku. 

Moja wdzięczność należy się osobom, które w ostatnich miesiącach tchnęły we mnie myśl, że powinienem pracować  dla dobra Ziemi Ząbkowickiej. Dziękuję za wielką siłę  płynącą           z zaufania do mnie.  Nie wymienię tu nikogo z imienia i nazwiska, bo wiem, że wszyscy traktowali naszą wspólną prace jako bezinteresowną służbę dla dobra wspólnego. Lista tych osób byłaby bardzo długa. Wierzę również, że nie zabraknie nam wszystkim dobrej woli i wytrwałości dla dalszego działania. 
Szacunek, wdzięczność i ponowna deklaracja ” nie zawiodę” należy się wyborcom,  którzy okazali mi zaufanie, którzy na mnie głosowali, którzy, co najważniejsze  chcą aby nasza Gmina  była przedmiotem naszej wspólnej satysfakcji. Mam tu na myśli także tych , którzy nie głosowali na mnie , ale podzielają przekonanie ze warto być Ząbkowiczaninem .

Wszystkim dziękuje za udział w wyborach i do wszystkich kieruje zaproszenie do współpracy. 

Dziękuję tym, którzy dzisiaj przybyli na sesję Rady Miejskiej  w Ząbkowicach Śląskich, szczególnie  Gościom spoza Ząbkowic. Dziękuje za tą obecność, której pamięć będzie we mnie trwać długo i będzie zobowiązaniem. Dziękuję Osobom i Instytucjom, które przyczyniły się  do organizacji dzisiejszego spotkania .  
ad. pkt. 4
Przewodniczący  Miejskiej Komisji Wyborczej Adam Żuchorski wręczył zaświadczenie    o wyborze na radnego Józefowi Marcinków wystawione w dniu 12 listopada 2006 roku . 

Po czym złożył on ślubowanie Radnego Rady Miejskiej o następującej treści 

Wierny konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej  ślubuje  uroczyście  obowiązki  radnego sprawować godnie , rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro gminy i jej mieszkańców Tak mi dopomóż Bóg . 
Ad. pkt. 5
Przewodniczący Rady  Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej do wykonywania czynności pracodawcy samorządowego wobec Burmistrza Ząbkowic Śląskich .  

( projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 

Głosowanie  :   21 głosów za 

Uchwała nr  III / 8 /  2006  w sprawie   upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej do wykonywania czynności pracodawcy samorządowego wobec Burmistrza Ząbkowic Śląskich   

została przyjęta . 

ad. pkt. 6  Interpelacje i zapytania radnych .

W punkcie tym nie zgłoszono  interpelacji ani zapytań . 

Ad. pkt.7  Spraw różne  

1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , odczytał listy gratulacyjne jakie wpłynęły do Burmistrza  Ząbkowice Śląskich 
2. 

Do życzeń dla Burmistrza osobiście   dołączyli się będący na sesji  i deklarujący swoją pomoc 
· Prezes Banku Spółdzielczego   Józefa Warechowicz 

· Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej  Grzegorz Kołacz 

· Poseł na Sejm Rzeczypospolitej  Polskiej Ryszard Wawryniewicz 
· Ksiądz Dziekan Marian Mądry 

W związku w wyczerpaniem porządku obrad – Przewodniczący   Rady Miejskiej Andrzej Dominik zamknął  obrady III Sesji Rady Miejskiej  w Ząbkowicach Śląskich 
Protokołowała 

Elżbieta  Perfikowska 









Przewodniczący  Rady Miejskiej 










Andrzej Dominik 

