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Protokół   nr XXVIII / 2004

z sesji Rady Miejskiej

Ząbkowice Śląskie

odbytej

w dniu 3 grudnia  2004 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego,

Godzina rozpoczęcia  10  10 

W sesji udział wzięło 21  radnych 

W Sesji udział wzięli :  

1  Radni   Rady  Miejskiej  

2 Wojciech Jankowski - Sekretarz  Gminy 

Ponadto udział wzięli  goście zaproszeniu w/g listy obecności , stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu . 


         Na podstawie art. 20 ust. 1  ustawy  o samorządzie gminnym  oraz na podstawie Statutu Ząbkowi Śląskich  §  36 pkt. 1  Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik dokonał otwarcia 28  Sesji Rady  Miejskiej Ząbkowice Śląskie   , stwierdzając, że uczestniczy w niej 21  radnych co stanowi odpowiednie quorum, przy którym Rada może obradować         i podejmować prawomocne uchwały.  

Powitał wszystkich  obecnych na sali  obrad . 

Poinformował , że protokół z obrad sesji prowadzić będzie :

Elżbieta  Perfikowska   

inspektor d/s obsługi Rady Miejskiej 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił porządek posiedzenia  w niżej podanym brzmieniu:   



 
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji .

3. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy od ostatniej sesji .

4. Sprawozdanie z działalności  Burmistrza w okresie międzysesyjnym . 

5. Analiza sieci szkół podstawowych, gimnazjów , przedszkoli oraz kosztów utrzymania tych placówek 

6. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej : 

· Uchwała w sprawie realizacji obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć dydaktyczno , wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli , którym powierzono stanowiska kierownicze , w tym dyrektorom szkół i wicedyrektorom oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych , wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych bezpośrednio  z uczniami lub wychowankami  albo na ich rzecz , dla nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć .

· Uchwała w sprawie  miejscowego planu  zagospodarowania  przestrzennego  rejonu Podzamcza .

· Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok 

· Uchwała w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu gminy Ząbkowice Śląskie . 

· Uchwała w sprawie określenia wzoru  formularzy  

· Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok . 

· Uchwała zmieniająca uchwałę w  sprawie  wprowadzenia opłaty prolongacyjnej z tytułu rozłożenia na raty, odroczenia terminu płatności podatków stanowiących dochód budżetu miasta i gminy 

· Uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2004 roku będącej podstawą obliczania podatku rolnego na 2005 rok  

7.  Interpelacje i zapytania radnych.

   8. Wolne wnioski i zapytania. 

   9 Zakończenie obrad. 

Punkt  4 sprawozdanie z pracy Burmistrza  został wykreślony z porządku obrad ponieważ Burmistrz wyjechał do Warszawy o czym poinformuję w dalszej części . 

Chciałbym wprowadzić do porządku obrad na wniosek Pana Burmistrza  projekt uchwały w sprawie  ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielonych przez Gminę Ząbkowice Śląskie  w roku 2004 . 
Jest to uchwała upoważniająca Pana Zdzisława Burnata Zastępcę Burmistrza  do poręczenia pożyczki długoterminowej zaciągniętej przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji  Delfin w Ząbkowicach Śląskich .w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska  na realizację zadania inwestycyjnego pn. modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich  w wysokości 8.580 tys. zł. .

Chciałbym poinformować Wysoką Radę że w miesiącu czerwcu Wysoka Rada podjęła uchwałę upoważniającą Pana Burmistrza  do udzielenia  poręczenia przez Gminę w związku z tym że dzisiaj do Warszawy pojechał  pan Burmistrz i pani Skarbnik na  podpisanie poręczenia i pan Burmistrz złożył taki projekt uchwały aby Wysoka Rada przyjęła  ten projekt uchwały . 

Kto z pań i panów radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad przedmiotowej uchwały ? 

Radny Lesław Zub , ja mam pytanie , w związku z tą poprawką ,czy jest to tylko stricte zmiana  nazwiska  Zastępcy Burmistrza czy jest to nowa uchwała . 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, jest to zmiana nazwiska w uchwale. Jest taka sama treść uchwały co poprzedniej uchwały ,  
Radny Lesław  Zub , to dlaczego ta uchwała nie stanęła na komisji  Gospodarczej ?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , w związku z tym że projekt tej uchwały  wpłynął wczoraj , pan burmistrz jeszcze konsultował się ponieważ dzisiaj wyjeżdżał do Warszawy  i prosił aby ująć go w porządku obrad. 

W związku z tym kto z pań i panów radnych jest  za wprowadzeniem tego projektu uchwały do porządku obrad  i byłby to 1 pkt. dzisiejszych obrad . 

Głosowanie  :  18 głosów za , 2 głosy wstrzymujące się . 

Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad . 

Po przyjęciu porządku obrad ogłoszę 10 minut przerwy w celu spotkania się Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu  i zaopiniowania projektu uchwały . 

Ad. pkt.  1  

Porządek obrad  został przyjęty z naniesioną poprawką . 

Głosowanie : 18 głosów za , 2 wstrzymujące się . 
Ogłoszono 10 minut przerwy, po której nastąpiła kontynuacja sesji. 
Ad. 2 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił projekt uchwały w  
sprawie  ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielonych przez Gminę Ząbkowice Śląskie  w roku 2004
. ( Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu) 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba , komisja w przerwie zapoznała się z projektem tej uchwały jak również skonsultowała z panią radczynią i uznała że zasadne jest rozszerzenie tej uchwały na Zastępcę Burmistrza w związku z tym że w chwili obecnej  pan burmistrz jeszcze nie sprawuje swoich  obowiązków . 

A żeby nie doszło do sytuacji patowej że przez Radę nie będzie przedsiębiorstwo mogło skorzystać z pożyczki i stracić 3.600 tys. zł. transze na ten rok , w związku z tym uznaliśmy za stosowne rozszerzenie  tej uchwały na pana Zdzisława Burnata  . 

Radna Jolanta Mitręga , panie przewodniczący , Wysoka Rado , ja mam pytanie , czy w związku z tym że mamy podjąć tą uchwałę nie powinniśmy anulować poprzedniej uchwały ?, czy obie te uchwały mogą równolegle funkcjonować . 

Radca Prawny Krystyna Drożdż , nie możemy anulować , dlatego że nie wiemy  która z tych uchwały  będzie potrzebna  Burmistrzowi , poszła 1 uchwała właściwa i poszły do  niej  dokumenty ale nie potrafię powiedzieć bo nie miałam styczności z Funduszem  rozmawiać , czy ta uchwała  jest uzupełnieniem czy aby było to tylko nazwisko  zmienione.   

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ja myślę że   funkcjonowanie  tych dwóch uchwał w niczym nie szkodzi  i zagraża nie  tutaj gminie ponieważ obie uchwały mówią o jednej inwestycji o poręczeniu   na co Wysoka Rada już w innej uchwale wyraziła swoją  wolę .Też nie możemy mieć  pewności czy ta uchwała będzie  przydatna w Warszawie bądź odwrotnie  , dlatego za bezpieczne uważamy  podjęcie  tej uchwały która nie koliduje z prawem  o czym mówiła pani mecenas   aby funkcjonowały dwie uchwały . 
Radny Tadeusz Cymbała , w związku z tymi obawami które były na komisji Gospodarczej uważam że ewentualnie , bo załącznik upoważniający pana  burmistrza Burnata  do pełnienia obowiązków burmistrza  załącznik  to pismo Wojewody , czy tutaj nie należałoby w uchwale zmieścić tutaj że taki załącznik funkcjonuje podpinając to pismo Wojewody. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , chciałbym poinformować szanowną radę i państwa   że treść tego pisma upoważniającego  zastępcę burmistrza do wykonywania czynności jest to opinia Nadzoru Prawnego jest już w Warszawie . Ale nic nie będzie stało na przeszkodzie i podłączy się jeszcze raz, ale to upoważnienie jest w Narodowym Funduszu, zostało wysłane. 

Radna Ewa Figzał. ja tutaj chciałam poinformować że uchwała ta nie ma podpisu prawnika Urzędu i to mnie bardzo niepokoi ponadto prawnik odmówił jej podpisania . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , w związku z tym zamykam dyskusję i poddaję Wysokiej Radzie  projekt uchwały pod głosowanie . 
Głosowanie : 16 głosów za ,3  głosy przeciwne , 2 głosy wstrzymujące się . 

Uchwała nr XIII / 58 / 2004 w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielonych przez Gminę Ząbkowice Śląskie w roku 2004 została przyjęta. 
Ad. pkt. 3  

Rada przyjęła protokół z XXV Sesji Rady Miejskiej bez uwag. 
Ad. pkt. 4 

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy od ostatniej sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, w okresie między sesyjnym uczestniczyłem w: 
· W spotkaniu wraz z sołtysami zorganizowanym przez Rejonowy Ośrodek Doradztwa Rolniczego w temacie pozyskiwania funduszy unijnych jak również programów rolno –środowiskowych. 
· W spotkaniu w Komendzie Powiatowej Policji w Ząbkowicach Śląskich dotyczącym wytypowania tzw. „miejsc strachu”, to jest punktów na terenie miasta i gminy Ząbkowice Śląskie, w których grupuje się młodzież gdzie odbywają się libacje alkoholowe oraz inne miejsca, które uciążliwie wpływają na funkcjonowanie naszej społeczności. Ustalono, iż będą to spotkania cykliczne 
· W obchodach Dnia Seniora zorganizowanym przez Zarząd Powiatowy Związków Emerytów i Rencistów 

·  W Sesji Rady Powiatu 
· W posiedzeniach komisji resortowych Rady Miejskiej 

Ad. pkt. 5 

Kierownik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Maria Pater przedstawiła informację dotyczącą obecnej sieci szkolnej i przedszkolnej oraz koszty utrzymania . 

( informacja stanowi załącznik do protokołu )  
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , otwieram dyskusję nad  przedstawioną informacją .

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultur, Sportu Irena Szewczyk , panie przewodniczący  wysoka Rado , zaproszeni goście , na ostatnim posiedzeniu komisja Oświaty dokładnie  analizowała materiały przedstawione   przez EKS i ze szczególnym uwzględnieniem  tego niżu demograficznego  który jest przedstawiony do roku  2010-2011  i Komisja po szczegółowej dyskusji  zaproponowała aby  Wydział EKS do 25 stycznia 2005 roku przygotował  dwa  warianty związane z  reorganizacją  sieci  szkół na terenie miasta i gminy  Ząbkowice Śląskie , a konkretnie jeden wariant dotyczyłby likwidacji trzech  szkół podstawowych mam tu na myśli  szkoły w  Bobolicach  , Sulisławicach  i Zwróconej , drugi wariant dotyczyłby  likwidacji szkoły podstawowej w Bobolicach i połączeniu szkół w Sulisławicach i Zwróconej z siedzibą w Zwróconej. Z takimi dwoma propozycjami  komisji zwróciła się do Wydziału  EKS , który ma dokładnie przygotować materiały  , tak jak mówię na podstawie tego niżu demograficznego który nam został  przedstawiony  .  

 To nie oznacza oczywiście proszę państwa że od razu będziemy to  wszystko likwidować , decyzję ostateczną  musi podjąć Rada Miejska ale żeby cokolwiek mówić na temat  likwidacji tych poszczególnych jednostek oświatowych ,wiemy że muszą być konsultacje  ze społeczeństwem , ale myślę proszę państwa że nie unikniemy niestety tej reorganizacji szkół przede wszystkim na terenie wiejskim , związane to jest z dużymi środkami finansowymi jakie musi Gmina ponosić . Ja sama jestem z zawodu nauczycielem i wiem jaki to jest ciężki problem  dotyczący  likwidacji jakiejkolwiek  placówki oświatowej , ale musimy wszystko rozważyć i za i przeciw i rzeczywiście  podjąć mądrą decyzję . Ta mądra decyzja ma polegać na tym żeby środowiska  wiejskiej nie czuły się zupełnie odrzucone , jak gdyby zapomniane przez nasze środowisko , myślę że jesteśmy dalecy od tego , ale też musimy sobie z tego zdać sprawę  że pieniądz jest niezbędny .  Możliwości uzyskiwania środków  z zewnątrz jeśli chodzi o oświatę  dokładnie państwo wiedzą jakie są . Ja myślę że  do tej pory to oświata  na terenie miasta i gminy jest w  znaczący sposób dofinansowana  z budżetu miasta i gminy         i myślę że jest dobry klimat dotyczący  oświaty na terenia  Gminy . Dlatego chciałabym być dobrze zrozumiana przez wszystkie środowiska, których dotyczy ten problem. Jeżeli taką decyzję rzeczywiście podejmiemy to oczywiście z nią się będzie wiązało żeby każdemu dziecku zabezpieczyć miejsce w odpowiedniej szkole , nieukrywam że bardzo poważnym problemem  będzie problem zatrudnienia  nauczycieli , zakładając oczywiście że jeden z tych wariantów  zostanie przyjęty .
 Jest mi ciężko jako przewodniczącej komisji Oświaty o tym mówić , sama jestem nauczycielem , ale proszę państwa musimy wziąć wszystko za i przeciw i mam nadzieję że licząc  na mądrość wszystkich nas i wsparcie społeczeństwa że będzie  ten problem rozstrzygnięty . Jak nie zrobi tego Rada w tej kadencji sądzę że kolejna Rada będzie miała dokładnie takie same problemy związane z siatką szkół i przedszkoli.
Sekretarz Gminy Wojciech Jankowski , szanowni państwo wczoraj wspólnie z panem przewodniczącym i panem Burnatem uczestniczyliśmy w spotkaniu w powiecie , było to spotkanie wójtów , burmistrzów , przewodniczących rad  i chodziło wprawdzie o ZOZ ale dyskusja  przeszła  nagle na temat oświaty , bo nie tylko my  , ale wszyscy mają problemy z oświatą . Chodzi o to że w tym roku jak jeden mąż i żona wszystkie szkoły zostały postawione i urzędy przed tym że począwszy od 100 tys. poprzez te nasze 240 a niektórzy optowali około 300 musieli dopłacić , ustawodawca , sejm bardzo chętnie  nakłada obowiązki   przy czym za tymi obowiązkami nie idą żadne pieniądze, wręcz odwrotnie . W tym roku jest jakaś polityka  utajona , że jest ustawione ja przynajmniej tak to odczytuję przeciwko szkołom wiejskim  .Na przyszłym roku jest obcięta subwencja na jednego ucznia w szkole wiejskiej , jeżeli nie weźmiemy się za opracowanie wyjścia z tej sytuacji to obudzimy się   tak jak ZOZ .  Jeżeli utrzymamy to w takich strukturach nie zmieniając tego to przyjdzie czas na to, że na bieżące utrzymanie węgiel, światło opłaty trzeba będzie brać kredyty konsumpcyjne. 
Radny Antoni Dulęba, w tym sprawozdaniu pani kierownik brak mi informacji o faktycznie liczbie dzieci z terenów wiejskich, którzy dojeżdżają na zajęcia do szkół w mieście, pomimo że przynależą do swoich placówek gdzie działają szkoły w danych miejscowościach  . Również uważam że same koszty które na dzisiaj nawet się ponosi z tytułu dowożenia, stołówek i innych zajęć , już nie mówię o sprawach chorobowych dzieci  bo wiemy jak jest z dojazdami  nie ma  praktycznie tygodnia  żeby nie było większych lub mniejszych spóźnień  ale to jest druga rzecz . Ale sprawa właśnie zajęć gimnastycznych, no już jest bardzo trudno nauczycielowi żeby mógł te zajęcia prawidłowo prowadzić, bo nie pisze w tym sprawozdaniu ile jest oddziałów w poszczególnych szkołach miejskich, ale można sobie to podzielić średnio przez 22 osoby i to wyjdzie ilość oddziałów i jak to się ma do zwiększanych przez Ministerstwo liczby godzin wychowania fizycznego już na dzisiaj i w przyszłości. 
Radny Kazimierz Figzał, panie przewodniczący, szanowni państwo, ja bym to podsumował w ten sposób,bo dyskusja, która tutaj wynikła to jest wstęp do tego, co postanowiła sobie do tej pory za zadanie Komisja Oświaty. Mówiąc o tych finansach jesteśmy zaniepokojeni bardzo że w sumie ani Gminy, ani Burmistrz ani Rady Miejskiej nie są winne temu  bałaganowi którym nam zafundował  ustawodawca a ustawodawca robi piękną rzecz , wie że źle robi  i  brnie w tym błędzie dalej  to jest właśnie najbardziej niepokojące  w tym kraju to jest po prostu totalna głupota a my z tą głupotą musimy się borykać -to jest pierwsza  sprawa.                  Druga sprawa  to jest  brak  wydaje mi się na dole  jakiejś koordynacji działań wójtów , burmistrzów , prezydentów miast , którzy mogliby po prostu  wspólnym głosem powiedzieć  dość , a sytuacja  przedstawia się w największym telegraficznym skrócie , mówiąc  w ten sposób że w momencie kiedy kuleją  inne dziedziny gospodarki którymi zajmują się właśnie te instytucje  jako organy  założycielskie , skąd najłatwiej wziąć od najsłabszych  czyli z oświaty . Tracimy totalnie , w Europie jesteśmy pierwsi po Albanii także miejsce mamy doskonałe , także ktoś nam opowiada że my Polacy itd. my to nadrobimy swoją inteligencją , zapomnijmy o tym . 
Wracając do tematu , bo ten wątek który zaczepem byłby wątek bardzo szeroki , oprócz tej rzeczy o której tu wspomniała pani przewodnicząca  Szewczyk , wydaje mi się że powinniśmy jeszcze gdzie indziej poszukać oszczędności  a  z tych tabel widać że istnieje  taka możliwość , bo z jednej strony jesteśmy zmuszeni sytuacją  którą  dyktuje ustawodawca a z drugiej strony sytuacją demograficzną  na wsi , po prostu może dojść do tego jak te tabele przedstawiają może dojść do tego że będzie   komplet nauczycieli do 7 osobowej klasy na wsi – tego się obawiamy najbardziej , ale to jest ten usprawiedliwiony powód , natomiast  tych nieusprawiedliwionych powodów  które w tej tabeli występują   nad którymi będziemy dyskutować jest jeszcze kilka gdzie można tych oszczędności  znaleźć , tym bardziej że wynikają one przy analizie tabel . . 

W związku z tym ja bym proponował panie przewodniczący  żeby  temat nad oświatą zamknąć , my bierzemy się do roboty od nowego  roku zgodnie  z tym co postanowiliśmy na ostatniej komisji oświaty i te tematy po prostu drążymy . 

Jan Kalisz , Sołtys wsi Sulisławie , panie przewodniczący , szanowna Rado jak posłuchałem wypowiedź pani Radnej przewodniczącej Komisji Oświaty i  po prostu niepokoi mnie jeden fakt ,  pani przedstawiła tylko dwa sposobu rozwiązania tej sytuacji , co  prawda nie jest wyznaczone które szkoły będą likwidowane ale czy nie należałoby wziąć pod uwagę jednej jeszcze sprawy i próbować znaleźć  sytuacji trzeciej i  spróbować utrzymać  te szkoły  które są na tych wsiach . Nie sztuka jest, że radni podejmą w danym momencie decyzję o likwidacji szkoły, gdy tych szkół na wsiach jest coraz mniej, coraz gorzej się na tych wsiach dzieje. Można obejrzeć te szkoły i budynki, które zostały polikwidowane na wsiach. Nie wszystko do końca trzeba rozważać w wersji finansów, trzeba wziąć pod uwagę przede wszystkim dobro dziecka. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, szanowni państwo ja myślę że tak jak mój przedmówca Kazimierz Figzał , powiedział że ta debata powinna zacząć się  po nowym roku rozpocznie i będą musiały zapadać konkretne decyzje  , tutaj zapraszam wszystkich do takiej społecznej  konsultacji , żeby to nie było że sama Rada Miejska, ale żeby i panowie sołtysi byli zapraszani na tą komisję i będziemy wspólnie wypracowywać  rozwiązanie . 

Radny Tadeusz Cymbała, panie przewodniczący, szanowni państwo ja z uwagą wysłuchałem tutaj sprawozdania pani kierownik , nie chciałem się odzywać bo uważam że to jest wstęp do dyskusji , ja zaniepokojony jestem tutaj tą decyzją pani przewodniczącej komisji Oświaty , bo z tego co pani powiedziała to  ja uważam że to po prostu radni czy komisja podjęła decyzję , dwa rozwiązania .

Ja mam pytanie do pani przewodniczącej komisji – a co zrobicie z faktem że do Gimnazjum nr 2 dokładamy około pół miliona ,  o tym się nie mówi , że do SP nr 1  dokładamy około też 250 tys.  do SP nr 2 też około 300 tys. , więc słuchajcie  jeżeli kierunek tej reformy będzie szedł   w tą stronę żeby tylko zamykać  to nie jest rozwiązanie  .
 Tutaj kolega ,jestem pierwszy raz radnym w tej kadencji  kolega Dulęba kiedyś wyraził bardzo  dobre zdanie , zamknęliśmy szkoły na wsiach   i co  poprawiła się sytuacja ? , dalej mamy to samo , przecież to dziecko które przyjdzie ze wsi do szkoły do miasta , za nim nie pójdzie zwiększona  subwencja , bo ona zostanie wręcz zmniejszona i z tego tytułu że zostały zamknięte szkoły na wsiach  budżet nie stracił. Ja uważam że powinno się szukać również innych rozwiązań , może jakieś w samych szkołach , dyrektorzy tych placówek żeby zmniejszyć koszty – ja się na tym nie znam , ale uważam że nie można w tej chwili  podejmować decyzji i straszyć ludzi , słuchajcie  bo my wam zamkniemy . Proszę dać argumenty  za i przeciw , jeżeli chodzi o szkoły wiejskie to się zgadzam do nich dokładamy  do innych również dokładamy  i nie można stawiać sprawy  w ten sposób . 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie radny moje odczucie jest że  , nie jest to decyzja ostateczna , takie były wnioski z komisji dzisiaj również z sesji rady mogą wypłynąć wnioski do pani Kierownik aby również spróbowała znaleźć inne rozwiązanie , wszyscy wypracujemy jakieś wspólne stanowisko . Ja myślę, że nie można mówić, że już decyzja zapadła i to jest wola pani przewodniczącej czy  całej komisji to są propozycje. 
Radna Ewa Figzał. ja tutaj taki głos w dyskusji chciałam złożyć , mianowicie bardzo proszę radnych i inne osoby zainteresowane żeby zajęły się rzetelną analizą tych informacji , które zostały nam przekazane , natomiast żeby nie występować z głosami populistycznymi . 
Ci którzy się znają na oświacie  wiedzą że nadszedł czas na zmiany , bo innego wyjścia nie ma  , natomiast nie wyobrażam sobie  żeby  wystąpienia  czy na sesji czy na poszczególnych komisjach  oscylowały wokół  hasła nie – bo nie , dlatego że Rada musi podjąć określoną decyzję i świadomi są tego dyrektorzy szkół i radni . Mało tego tutaj hasła tego typu niech dyrektorzy coś zrobią - dyrektor ma  określony zakres  działania , ale jeżeli na swoje działania  nie ma pokrycia w finansach to po prostu nic nie zrobi . Ja tylko apeluję  do wszystkich żeby  propagandowo nie jączyć  w  sferze oświaty , ponieważ  jest to bardzo poważny problem  radni i dyrektorzy  muszą mieć warunki , atmosferę i czas do załatwienia tego problemu. Przyjmijmy to co powiedziała dzisiaj pani kierownik jako materiał do dyskusji w przyszłości. 
Radna Irena Szewczyk, ja tylko chciałam powiedzieć, po pierwsze że to nie przewodnicząca Komisji podjęła taką decyzję, powiedziałam że komisja oświaty zawnioskowała do EKS o przygotowanie dwóch wariantów , ja nikogo nie straszę , myślę że moja wypowiedź była jasna dla wszystkich . Źle się czuję, jeżeli pan twierdzi, że to pani Szewczyk, jako przewodnicząca ja straszę. Nie chciałabym więcej polemizować, dziękuję bardzo. 
Jadwiga  Zięba , sołtys wsi Strąkowa , nie znam  się na sprawach oświaty i patrzę  na to  z punktu widzenia byłego rodzica  , i kogoś kto widzi co się dzieje teraz z dziećmi dam przykład z mojej wsi  , a które dojeżdżają do szkół w Ząbkowicach . Moja taka obserwacja , proponowałabym aby przeanalizować sprawy szkół  wszystkich które mamy do dyspozycji  również pod takim kątem, jakie warunki  nauki dla dzieci one spełniają , bo wydaje mi się ze to że szkoły wiejskie przepadły zostały polikwidowane , wynikało przede wszystkim z prostego trendu . Zlikwidować szkołę np., w Strąkowej i dzieci zmusić do dojeżdżania do Ząbkowic ,a dlaczego nie do Stolca ? . Dlaczego dzieci z obrzeży Ząbkowic nie mogłyby zasilić szkół jeżeli te spełniają lepsze warunki , mają salę komputerową ,warunki do tego żeby dzieci mogły  mieć  zajęcia wychowania fizycznego w lepszych warunkach ja  nie znam warunków jakimi te szkoły dysponują , ja tylko daję to pod rozwagę . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ja myślę że  właśnie  takie wnioski  będą  bardzo mile widziane i dla komisji i dla pani kierownik i wspólnie będziemy  debatować . W  związku z tym zamykam dyskusję i przechodzimy do następnego punktu . 

Ad. pkt. 6 Podjęcie uchwał Rady Miejskiej : 

1. 

Maria Pater Kierownik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu przedstawiła projekt uchwały w sprawie realizacji obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć dydaktyczno, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze, w tym dyrektorom szkół i wicedyrektorom oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych bezpośrednio z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz dla nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć.

( projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Irena Szewczyk, projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje na ostatnim posiedzeniu.

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik poddał pod glosowanie projekt uchwały :

Glosowanie  : 20    głosów za   1 głos wstrzymujący .   

Uchwały nr XIII / 59/2004  w sprawie  realizacji obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć dydaktyczno , wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli , którym powierzono stanowiska kierownicze , w tym dyrektorom szkół i wicedyrektorom oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych , wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych bezpośrednio  z uczniami lub wychowankami  albo na ich rzecz , dla nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć została podjęta .

2.  

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  miejscowego planu  zagospodarowania  przestrzennego  rejonu Podzamcza .

Radni wyrazili zgodę na streszczenie tylko tej uchwały . 
Agnieszka Kwaśniak, jestem projektantem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu podzamcze zawartego pomiędzy ulicą Szpitalną a ulicą Boh Getta . Jest to pas położony wzdłuż drogi krajowej nr 8 pas terenu który w całości stanowi własności inwestora, to inwestor zwrócił się z wnioskiem do Państwa o sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i w dniu dzisiejszym po spełnieniu wszystkich wymogów proceduralnych ten plan jest przedmiotem państwa obrad . Rozpoczęcie opracowania miejscowego planu jest od roku ubiegłego zgodnie  z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu  przestrzennym  zostały dokonane poszczególne czynności tak jak mówi ustawa , tzn., zawiadomiono wszystkie jednostki i organizacje które  wypowiadają się na ten temat ,  zawiadomiono strony postępowania  o wszczęciu takiego planu  , zbierano wszystkie wnioski które wpłynęły  do Urzędu dla tego terenu i na tej podstawie   skonstruowano projekt planu miejscowego . 
( projekt stanowi załącznik  do   protokołu ) 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, Komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały .

Podjęcie tej uchwały nie rodzi żadnych skutków  finansowych dla Gminy , ponieważ  na wniosek inwestora zmiany te zostały dokonane i on w całości pokrywa koszty .   

W związku z tym zamykam dyskusję i podaję pod głosowanie  projekt uchwały  .
Głosowanie : 17 głosów za , 3 głosy wstrzymujące się . 

Uchwała nr XIII / 60 / 2004  w  sprawie  miejscowego planu  zagospodarowania  przestrzennego  rejonu Podzamcza została podjęta .

Ogłoszono 15 minut przerwy  . 

Po przerwie 

3.  
Sekretarz  Gminy  Wojciech Jankowski  przedstawił projekt  uchwały w  sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok 

( projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) . 

Sekretarz podkreślił  że w tym roku komisja chce położyć gdyż  ustawa dopuściła  większy nacisk na wprowadzenie działalności związanej z opieką i zajmowaniem się dziećmi na terenach szkół , gdyż to jest jedna z dopuszczalnych form która do tej pory nie była legalnie dopuszczona ,mianowicie organizacja zajęć  poza lekcyjnych w szkołach  która można opłacać z tych pieniążków  alkoholowych  związaną  z dożywianiem uczniów . Zawsze to był problem musieliśmy te pieniądze ukrywać , przy czym już na górze  już zrozumieli że dziecko trzeba najpierw nakarmić  ażeby dalej prowadzić  działania  związane  z profilaktyki to daje możliwość działania w tym . Są sygnały i chcemy iść za tym żeby wejść na tereny  wiejskie , z rozwijaniem świetlic środowiskowych  w tej chwili pracujemy nad takim zagadnieniem aby taka świetlica powstała w Stolcu i nie wykluczone bo inicjatywa musi iść od dołu   i nie wykluczone że inne środowiska wiejskie przy szkołach i nie tylko   również  mogą tworzyć takie świetlice , wspomożemy ich i to jest jeden z głównych  kierunków . 
W tym roku jak pamiętamy powstała świetlica  w Szklarach  przy Zespole Szkolno – Przedszkolnym , zdaje ona egzamin i bardzo dobry to pomysł i winniśmy zmierzać w tym kierunku . Pozostałe działania nasze będą realizowane na poziomie  dotychczasowym , będziemy je rozwijali w miarę  możliwości i inicjatyw płynących  oddolnie , jedyna zmiana w tym programie  jest taka że  w wyniku kontroli przeprowadzonej przez  RIO  jest to że ja zaproponowałem aby dieta członków Komisji z 10 % wzrosła do 12 % , otóż panie kontrolujące uznały że członkom komisji nie należy się dieta która jest zwolniona z podatku  do Urzędu Skarbowego a jest to wynagrodzenie za udział w komisji i gmina musi od tego odstawić 19 % podatek do Urzędu Skarbowego . W związku   z tym zaproponowałem  za posiedzenie  członek bierze  80 zł , oprócz mnie i Pani Marcinków . 
Przyjęcie tego programu będzie skutkowało tym że w najbliższym czasie zostanie  opracowany  jak co roku preliminarz kosztów i wydatków  będzie to trochę inaczej się odbywało w tym roku , bo nie można dawać wprost pieniędzy  tylko praktycznie na wszystkie działania związane  z tym programem trzeba będzie ogłaszać konkursy  przy czym dobra jest wiadomość taka że  bo były nieporozumienia ale już mamy stanowisko jednoznaczne z Ministerstwa po konsultacji z nimi że oddzielają w sposób wyraźny  ustawę o przeciwdziałaniu alkoholizmowi z ustawą o pożytku publicznym. Także te podmioty które korzystały  z tej ustawy o przeciwdziałaniu alkoholizmowi będą nadal mogli startować  w konkursach i ubiegać się o swoje, żeby przeforsować i wygrać te pieniążki na prowadzenie  tych programów  , przy czy organizacje  pożytku publicznego mogą dołączyć  do tej ustawy . 

Radny Lesław Wiekiera  – Przewodniczący Komisji Zdrowia , komisja na posiedzeniu w dniu 30 listopada  pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt  uchwały.   
Radny Władysław Witkowski , ile środków jest w tym programie . 

Sekretarz Wojciech Jankowski  ,  262 tys. zł.   

Radny Lesław Zub , w jakim okresie będzie opracowany preliminarz wydatków ? 

Sekretarz Wojciech Jankowski   , będzie to w styczniu . 

Radny Kazimierz Figzał, panie przewodniczący , szanowni państwo mam pytanie do pana przewodniczącego komisji  czy radni otrzymają  propozycję  preliminarza  . 
Sekretarz  Wojciech Jankowski , tak . 

Radny Kazimierz Figzał , jeszcze jedno jeśli jestem przy głosie , zgłosił się do mnie Przewodniczący  Stowarzyszenia SŁONECZNI z zapytaniem odnośnie lokalu  który  w tej chwili mają opuścić a który chcieliby pozyskać . Ja im podałem jedną propozycję   , propozycję  dotyczącą Centrum terapeutycznego . Jeśli takie zdanie się pojawi   w dyskusjach to proszę  wiedzieć że jest to ode mnie propozycja , otóż  uważam że gdyby się okazało że  bo to jeszcze niewiadomo czy wyrażą zgodę  uważam  że gdyby ta grupa wyraziła zgodę  żeby funkcjonować w ramach  Centrum , to już tutaj przynajmniej wyrażam zdanie   Ząbkowickiego Forum Samorządowego  że należałoby bardzo poważnie wziąć pod uwagę to żeby ci ludzie mogli się tam spotykać tym bardziej że można to w cudzysłowiu powiedzieć że   są to pieniądze  wypracowane  szczególnie przez tych  ludzi kupujących . 
Po drugie w założeniu  właśnie tam miała  się mieścić  ich siedziba  z pewnych względów a właściwie na ich prośbę ta ich siedziba była na ulicy Ziębickiej  , dosłownie im  chodziło  o anonimowość tych ludzi , w złym tego słowa znaczeniu było to tłumaczone  dlatego że  akurat Centrum miasta ulica Ziębicka , jaka to anonimowość  . Anonimowość byłaby w takim miejscu jak tutaj i to jest jedna sprawa , ale było  to dyskutowane   wariantowo , bo jeśli okazałoby się  że np. wrócilibyśmy do tego wariantu o którym rozmawialiśmy z Panem Sekretarzem  odnośnie pozyskania dla nich  do tych  zajęć grupowych innego lokalu a mieliśmy wtedy na myśli lokal  pod Urzędem  gdzie kiedyś była kawiarnia Urzędu to  należałoby w tym preliminarzu również zastanowić się nad zabezpieczeniem  środków na tego typu remont .     
Sekretarz Wojciech Jankowski , temat jest znany są trzy propozycje , jedna to jest Osiedle XX –lecia w tych pomieszczeniach częściowo wolnych bądź we współpracy z Zarządem Osiedla , drugie lokum , które jest najbardziej prawdopodobne, bo gdyby to Stowarzyszenie porozumiało by się z inną organizacją   pn, Błękitny Krzyż  które weszło o podobnym profilu działania  na nasz teren to jest   filia  z Puław, prawdopodobnie oni będą razem współpracowali  jako jedna organizacja i to by było najlepsze. Trzecia to Centrum ale tu najmniej brana pod uwagę bo są tam dzieci . 

Radny Lesław  Zub , mam pytanie w § 5  pkt. 5 podejmowanie interwencji w związku  z naruszeniem przepisów  określonych w art. 13 i 15 ustawy   bardzo proszę o bliższe  sprecyzowanie o co chodzi ? , 

Sekretarz Wojciech Jankowski, tzn. dając pozwolenie na sprzedaż alkoholu , komisja jest uprawniona bądź to z własnej woli bądź na wniosek społeczeństwa przeprowadzić wyrywkowo kontrolę na temat legalności sprzedaży alkoholu ,chodzi przede wszystkim o sprzedaż  młodzieży  oraz osobom wskazującym na spożycie alkoholu . Kontrola może być taka prowadzona  , zgłaszane to jest na policję co jest równoznaczne praktycznie z cofnięciem  pozwoleniem na sprzedaż alkoholu  .Komisja planuje przeprowadzenie takich kontroli . 

Radny Lesław  Zub , mam pytanie ile osób ze składu komisji ma przeszkolenie .  

Sekretarz Wojciech Jankowski  , wszyscy są  przeszkoleni . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik ,   czy są jeszcze pytania , nie widzę w związku z tym zamykam dyskusję i podaję Wysokiej Radzie pod głosowanie projekt uchwały 

Głosowanie  19 głosów za 
Uchwała nr XIII/ 62/2004 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok została podjęta. 
5. 
Sekretarz Gminy Wojciech Jankowski , przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu gminy Ząbkowice Śląskie 
( projekt stanowi  załącznik do niniejszego protokołu ) . 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba ,  komisja w dniu 1 grudnia na swoim posiedzeniu  sprawę omawiała , nie było żadnych uwag w związku z czym  uchwala otrzymała pozytywną opinię . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , poddaję wysokiej radzie pod głosowanie  projekt uchwały  

Głosowanie: 19 głosów za 

Uchwała nr XIII / 63 / 2004 w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu gminy Ząbkowice Śląskie została podjęta. 
6. 

Sekretarz Gminy Wojciech Jankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy 

( projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba  komisja  również  tą sprawę omawiała  dniu 1 grudnia i pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, poddaję wysokiej radzie pod głosowanie projekt uchwały 
Głosowanie: 19 głosów za 

Uchwała  nr XIII / 64 / 2004   w sprawie  określenia   wzoru   formularzy została  podjęta . 

7. 

Sekretarz Wojciech Jankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia  zmian  w budżecie miasta i gminy na 2004 rok 
( projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba, komisja również tą uchwałę analizowała i przyjęła pozytywnie 
Radny Lesław Zub, te 63 tys., są to środki na te pojemniki? 
Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik  , tak , jest to kolejna partia zakupu tych pojemników koszt jednego to około 600 zł. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , poddaję wysokiej radzie pod głosowanie projekt uchwały  

Głosowanie   :   15  głosów    za  z 3 głosy wstrzymujące się 

 Uchwała  nr XIII / 65 / 2004 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok  została podjęta . 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , chciałbym wycofać z porządku obrad , bo to przez moją nieuwagę  uchwałę zmieniająca uchwałę w  sprawie  wprowadzenia opłaty prolongacyjnej z tytułu rozłożenia na raty, odroczenia terminu płatności podatków stanowiących dochód budżetu miasta i gminy  była ona przedmiotem obrad Komisji Gospodarczej ale nie została  ona  rozpatrzona i był wniosek aby ją wycofać . W związku z tym wycofuję to z porządku obrad. 
8.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2004 roku będącej podstawą obliczania podatku rolnego na 2005 rok 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Antoni Dulęba , komisja zapoznała się z projektem powyższej uchwały uznając za zasadne obniżenie równowartości   podatku od 1 ha  przeliczeniowego ponieważ podatki w naszej gminie . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , poddaję wysokiej radzie pod głosowanie projekt uchwały  

Głosowanie   :   16  głosów    za  , 2  głosy wstrzymujące się 

Uchwała nr XIII / 66 / 2004  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2004 roku będącej podstawą obliczania podatku rolnego na 2005 rok została podjęta .  
Ad. pkt. 6 Interpelacje i zapytania radnych . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , od okresu ostatniej sesji nie wpłynęła żadna  interpelacja ani zapytanie . 

Radna Danuta Wojtczaka , chciałam prosić aby na następną sesję albo komisję Budżetową Pan Prezes Zarządu Budynków Komunalnych  wyjaśnił sprawę podwyżek drastycznych odnośnie opłat wody . Opłaty te przeszły na ZBK i wiem że  tragicznym problemem ludzie się zgłaszają  odnośnie  jakiejś dopłaty za wodę która wynosi od 150 do 1500 zł. skąd to wynika i dlaczego taki nagle się zrobił problem . Chciałabym aby prezes wyjaśnił nam to . 
Radny Marian Tokarczyk , ja również z tym tematem wody , tam chodzi  głównie  o to że licznik ten pomiar zużycia wody na liczniku głównym  w mieszkaniach   gdzie są dwie wspólnoty i np., jedna osoba nie ma licznika  i tą różnicę  pokrywają ludzie którzy nie mają zamontowanych liczników .

Radna  Danuta Wojtaczka , może niech  pan prezes zajmie się montowaniem   liczników na własny  koszt bo jest to bardzo ważny problem , uderza to w kieszeń  biednych ludzi . Uważam, że jest to zostawienie ludzi samych sobie. 

Radny Antoni Dulęba, szanowni państwo ten temat był wcześniej omawiany na komisji Gospodarczej , przedstawiał pan prezes sytuacje , w związku z tym że jest w tej chwili obciążany fakturami przez DELFINA według licznika głównego i zakład  wodociągów DELFIN , nic nie interesuje  sprzedaje wodę Np., 1000 litrów  na jeden dom i 1000 litrów obciąża  tą wspólnotę czy to jest wspólnota komunalna czy własnościowa .  Także jest to sytuacja bardzo trudna  ale nie wiemy co robić  w tej kwestii .Od państwa zależy  czy znajdziemy odpowiednią kwotę czy będziemy dofinansowywać tych ludzi . 

Sekretarz Wojciech Jankowski ,w tym temacie chcę dodać że cześć ludzi w ramach dodatków mieszkaniowych dostaje kwotę  opłacającą  wodę , gaz światło , czyli to by było jakby podwójne  . A to jest wina instalacji w budynkach. 
Ad. 7 sprawy różne  
1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , odczytał pismo  od Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji DELFIN  w Ząbkowicach  Sl.  w sprawie  nadużywania pozycji dominującej   na rynku usług zbiorowego  zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków 

( pismo stanowi załącznik do protokołu ) . 

2. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej  Andrzej Dominik , prosiłem na ostatniej sesji Rady aby Kluby Radnych  zgłosiły członków   do prac w Komisji Mieszkaniowej  dla Szklar jak również dla terenu Ząbkowic Śląskiech . Klub Radnych niezależnych zgłosił  trzy osoby , radny Tokarczyk , radny Cymbała , radny Woźniakowski  .  

Radna Danuta Wojtaczka   zgłaszam  radnego Lesława Zuba ( nie wyraził zgody ) . 

Radny Kazimierz Figzał. myśmy się wypowiadali na ten temat , uważamy że ta komisja w małym składzie skutecznie pracuje , w dużym składzie raczej nie i w związku z tym my nie delegujemy  nikogo .
3. 

Radny Kazimierz  Figzał, w ostatnim  czasie  również  na komisji Oświaty był zgłoszony  problem jeśli chodzi o sprawy techniczne  w pomieszczeniach gdzie funkcjonuje  Stowarzyszenie Twórców Sztuki , dokładnie Pani Józefa Grzęda zgłaszała  informację że źle funkcjonuje tam kanalizacja  i są tam duże problemy. W związku z tym ja bym się zwracał  do Pana  Sekretarza , który tu będzie najbardziej kompetentną osobę  z obecnych pracowników  żeby tej sprawie się przyjrzeć dokładnie i po prostu  przeczyścić  tą kanalizację. . 
4. 
Radny Stanisław Chochorowski ,panie przewodniczący Wysoka Rado ten temat poruszałem już na sesji sołtysów chodzi o to aby  wystosować pismo do Starostwa w sprawie   wykonania remontu drogi prowadzącej do składowiska  odpadów komunalnych w Braszowicach . 
Drugi wniosek aby Rada podjęła szereg działań  żeby oświetlić   ulicę Kłodzką przy moście wjazd do Ząbkowic , jest to tragiczna sytuacja , wstyd  żeby miasto które obchodziło niedawno 700 lecie ,  jest  w Europie , do miasta się wieczorem wjeżdża   już nie powiem jak gdzie . Jest to ulica nieoświetlona i brudna . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , wystąpię z wnioskiem do Starostwa . 
Radny Stanisław Chochorowski , trzeci temat to dzisiaj  mówiliśmy o terenie Podzamcza , też jest zgroza żeby właściciel tego terenu   utrzymywał cały okrągły rok w takim stanie . Wstyd  powiedzieć  że chaszcze rosną na 180 cm . jest to wizytówka naszego miasta ,  nawet  reklama Banku Spółdzielczego  stoi w pokrzywach . 
5.
 Radny Jacek Szeremet , ja mam dwa pytania ; jedno  właściwie jest kontynuacja to co powiedział kolega  Stanisław nie będę tego rozwijał , bo chciałem powiedzieć właśnie o tej drodze  , którą nie można właściwie dojeżdżać  skrótem tym   obok starego wysypiska i  Staszek nie powiedział  ale większe samochody kierują się przez Braszowice , dochodzi do tego że  mieszkańcy  zatrzymują te samochody i pytają na razie grzecznie , dlaczego oni tamtędy jeżdżą , czy nie widzą ograniczeń  , no więc  widzimy ograniczenia ale tamta droga jest taka że nie da się nią jechać . To jest ciąg dalszy tej sprawy natomiast z drugiej strony  też popatrzmy na sytuacją  mieszkańców  Braszowic , gdzie mówi się cały czas  o składowisku , były planu robienia nowego  a tutaj zamykamy niby to stare ale  drogi się nie robi  , ale jest to następny punkt który ludzi wkurza .  
Druga sprawa , na ostatniej komisji Rewizyjnej była taka propozycja żeby komisja  Rewizyjna spotkała się w  poniedziałek 13 , ale mam propozycje aby komisji odbyła się w piątek   10  , rozmawiałam z  przewodniczącym Panem Marianem Tokarczykiem powiedział że jeżeli ktoś z państwa nie będzie miał nic przeciw  to zgadza się .

6. 

Radna Irena  Szewczyk , chciałem powiadomić szanowną radę i państwa też że odbył się konkurs  na dyrektor  Przedszkola Publicznego nr 4 na Osiedlu XX –lecia. Wpłynęło 5 ofert do konkursu dopuszczono 4 oferty , jedna oferta nie spełniała wymogów  formalnych i wyniku tajnego głosowania wyłoniono kandydaturę Pani Pasternak Słomnickiej na stanowisko dyrektora . Decyzje ostateczną oczywiście musi podjąć Burmistrz , po uzyskaniu pozytywnej opinii Kuratora Oświaty .

7. 
Radny Kazimierz Figzał, ja w kilku sprawach chciałem się wypowiedzieć  mam nadzieje że będzie to przekazane panu burmistrzowi  mianowicie ; podobna sprawa była omawiana w zeszłym roku odnośnie  pkt, 1 o którym chciałem powiedzieć .
Proszę państwa przy Zakładzie  Delfin , przy basenie, park i planty nasze w sumie są    zaniedbane , są nie sprzątane liście,  trawa  pod liśćmi gnije  a ja przypomnę że jeżeli chodzi o lasek to jest Delfina ,  Delfin ma obowiązek  to sprzątać  bo należy  do jego posesji . Z drugiej strony jest lasek który należy  nie wiem , wiem że prywatne przedsiębiorstwo opiekuje się tą  częścią   parku tam jest również nie uprzątnięte  , czekamy chyba żeby śnieg to przykrył  później trwa zgnije a latem wiemy jak to wygląda .

Druga sprawa , będąc na spotkaniu z komitetem  Osiedla  XX –lecia była poruszana sprawa oświetlenia  okolic parku i wiaduktu  , to nie chodzi o to żeby nowe lampy zakładać , tylko chodzi  o to żeby po prostu przeprowadzić  konserwację , tam są porozbijane oprawy , żarówki  albo tylko żarówki spalone , wystarczy tylko przeprowadzić w ramach przetargu który jest rozstrzygnięty , wystarczy przypomnieć panom z Zakładu Energetycznego  tym panom  co do ich obowiązków należy . 
Trzecia sprawa – remonty po remontach ; dalej jest bardzo dużo miejsc w  Ząbkowicach  gdzie po remontach czy to gazowych , czy to infrastruktury  jakiejkolwiek , zostawia się  grunt niezabezpieczony  , nie zaasfaltowany  nie utwardzony  wręcz są takie  sytuacje gdzie nie ma wymiany gruntu , później wiemy czym to się kończy , teren się zapada , mamy następne pogorszenie naszej infrastruktury  technicznej dróg i chodników w mniecie . Takich przykładów mogę podać i na ulicy Dolnośląskiej i na ulicy  Ziębickiej , Kościuszko . 

Tych przykładów jest bardzo dużo a wystarczy przypilnować  zakład  Elektryczny , Zakład Gazowniczy i Delfinie trzy zakłady raz na miesiąc mogą się szefowie spotkać i w jakiś  sposób ten problem rozwiązać . 
Tragiczna sytuacja jest jeżeli  chodzi o oświetlenie  w Rynku , nie będę  wypowiadał się na temat Ratusza , bo jak świeci to wszyscy państwo widzicie 60 % opraw nie świeci . Natomiast chodzi mi szczególnie o lampy które zostały  postawione w 1997 i 98 rok , proszę państwa te lampy są złamane . Pierwsza lampa przy Grocie a druga lampa przy Ratuszu. Również w Rynku jest bardzo dużo słupów wyłamanych, stan ten trwa już od dłuższego czasu. 
Ostatnia sprawa dotyczy drogi Wojewódzkiej, mianowicie na skrzyżowaniu ulicy Wrocławskiej z ulicą Waryńskiego i Żeromskiego jest dziura, proszę państwa ta dziura jest pół roku, jest coraz większa , wystarczy jeden telefon do Urzędu Wojewódzkiego macie to zrobić i ich obowiązkiem jest takie rzeczy reperować. 
Chciałem się spytać czy w najbliższym czasie będzie organizowany konkurs na Dyrektora Ząbkowickiego Ośrodka Kultury, czy w jakiejś innej formie będzie wybierany, bo na ten temat nic nie wiemy?. Pana Burmistrza nie ma może sekretarz odpowie, 

Radna Irena Szewczyk , panu radnemu odpowiem są dwie możliwości ; albo burmistrz zrezygnuje z konkursu bo ma takie prawo , albo konkurs , jaką decyzje ostatecznie podejmie  ja nie potrafię powiedzieć . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, czekamy na uprawomocnienie się statutu ZOK-u musi być on opublikowany. 
8. 

Radny Kazimierz Fiałkowski , proszę państwa jak mówimy na temat czystości ,  skarpa przy ulicy Batalionów Chłopskich idąc od strony  Kościuszki , jest bardzo brudna . 

Na ulicy Krótkiej idąc od Pana Dykasa do ulicy Grunwaldzkiej  między parterem a I piętrem jest urwana rynna  . Następna sprawa ławeczki w Rynku owszem one są ładne ale są one bez oparcia , dla starszych ludzi którzy się chcą oprzeć nie są dobre . 
9. 

Radny Kazimierz Figzał, ja chciałem uzupełnić odnośnie tego fragmentu gdzie mówiłem o utrzymaniu dróg gminnych , mianowicie przed wakacjami wspominałem o ulicy miedzy Krzywą a Botwina chyba Ciasna ,był przeprowadzony w ostatnim okresie remont ten remont przeprowadziła PWiK Delfin , ta droga nie była w pięknym stanie ale po tym remoncie to co tam pozostawiono to jest skandal .  

Ponadto wokół Szkoły nr 1 było kilka robót wykonywanych  i każde miejsce  gdzie były one wykonywane   można pociemku tam trafić, bo albo w tym miejscu się przewrócimy albo wpadniemy w to i cały czas wykonawcą jest DELFIN . 

10. 

Sołtys wsi Strąkowa , Jadwiga Zięba , chciałam zapytać co z budynkiem mniejszym po szkole Podstawowej przy ulicy Kamienieckiej , to jest ten budynek przy kościele Św. Jadwigi proszę państwa , tam miały być jakieś adaptowane mieszkaniowa , wygląda to coraz gorzej , jest to przy bardzo pięknie utrzymanym kościele zabytkowym , który coraz więcej ludzi odwiedza . 

Ja uważam że jeżeli budynek stanowi własność gminy to powinno się wyznaczyć w Urzędzie  osobę która powinna pilotować kwestie  związane z czymś  czemu ten budynek ma służyć . Przy braku takiej odpowiedzialności personalnej rozmydla się odpowiedzialność tzw. urzędnicza i w sumie nikt  za to nie odpowiada .
Podobną sytuację mamy w odniesieniu do budynku po szpitalu na Chrobrego, ja chciałabym wiedzieć kto odpowiada za to że ten budynek nie został zabezpieczony w momencie kiedy przestał działać jako szpital .
Sekretarz Wojciech Jankowski , odnośnie Kamienieckiej , około miesiąca temu zostały zakończone wszelkie formalności związane z pozwoleniem na budowę i z przygotowaniem przetargu . Są tam wyznaczeni lokatorzy z listy, którzy wyrażają chęć zasiedlenia i wyremontowania, jest część wspólna której koszty ma ponieść Gmina i czekamy na rozstrzygnięcie. 
Natomiast odnośnie szpitala to jest w gestii Starostwa Powiatowego , my monitowaliśmy w tej sprawie , właścicielem budynku jest Starostwo.
11.
 Marian Patela , Mieszkaniec Ząbkowic , mam taką sprawę i z tym przyszedłem . Z tego co ja wiem w ciągu ostatnich dni zaktywizowała się dyskusja na temat restrukturyzacji służby zdrowia i na temat perspektyw co będzie ze szpitalem. Z tego, co wiem metoda zbierania tych oferentów, którzy chcą się zająć tutaj uszczęśliwieniem mieszkańców tego miasta i powiatu, zbieranie tych ofert było mało profesjonalne mówiąc delikatnie. Te oferty były dopracowywane, były uzupełnienia, nie bardzo miasto wie, kto te ofert przeglądał, tak się troszeczkę kręciło. Dlatego moja prośba , uwaga do Komisji Zdrowia , byłaby taka żeby przed poniedziałkiem żeby idąc na spotkanie do Starostwa na sesję , żeby odpowiedzieć na pytanie , żeby decyzja nie była  profesjonalna  żeby było wyważenie konkretnie ustalonych spraw , które ta restrukturyzacja musi załatwić  .   

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik, panie Marianie zapraszam pana również na tą debatę w poniedziałek do Starostwa   .  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął XXVII sesję Rady Miejskiej 

Protokół sporządzony na podstawie 

Zapisy taśmy magnetofonowej 

Elżbieta Perfikowska 
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