W wyniku rozstrzygnięć w dniu 17 lipca 2006 r. konkursów na realizację zadań publicznych z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oferty, które zostały złożone nie spełniały wymagań formalnych:

1.) na realizację zadania pod nazwą Terapia dla osób uzależnionych i współuzależnionych z terenu gminy Ząbkowice Śl. ( warsztaty, grupy terapeutyczne, maratony trzeźwościowe, grupy wsparcia) wpłynęła jedna oferta Stowarzyszenia Inicjatyw na Rzecz Dzieci Ziemi Ząbkowickiej.

Oferta została odrzucona ponieważ nie spełniała wymagań formalnych, brak aktualnego wyciągu z rejestru sądowego ( ważny do 6 miesięcy od daty wystawienia). 

2.) na realizację zadania pod nazwą Plenerowe warsztaty terapeutyczne dla 

rodzin zagrożonych uzależnieniami, wpłynęła również jedna oferta Parafialnego Zespołu Caritas działającego przy parafii Św. Jadwigi w Ząbkowicach Śl. 

Oferta także została odrzucona ponieważ nie spełniała wymagań formalnych, brak aktualnego wyciągu z rejestru sądowego ( ważny do 6 miesięcy od daty wystawienia). 

W związku z tym, że wśród złożonych ofert wymagań formalnych nie spełniły poszczególne Organizacje zostanie ogłoszony ponowny konkurs na w/w zadania. 

