Załącznik Nr1

CHARAKTERYSTYKA

HISTORYCZNEGO ROZWOJU SIECI OSADNICZEJ

CHARAKTERYSTYKA

HISTORYCZNEGO ROZWOJU SIECI OSADNICZEJ

MIASTA I GMINY ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE

Początki kształtowania się sieci w obszarze miasta i gminy osadniczej sięgają XI - XIIw. 

Aktualnie na sieć osadniczą składają się:
- miasto       : Ząbkowice Śląskie
-wsie
Kluczowa
Sulisławice
Brodziszów
Koziniec
Olbrachcice
Zwrócona
Szklary
Rakowice
Siodłowice
Bobolice
Jaworek
Sieroszów
Stolec
Strąkowa
Grochowiska
Pawłowice
Braszowice
Tarnów
1. Z DZIEJÓW MIASTA ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE
W 1290 r. Ząbkowice należały do księstwa Wrocławskiego, w latach 1921 - 1322 - do księstwa Świdnickiego, a od 1322 do księstwa Ziębickiego. Do roku 1351 Ząbkowice należały do księcia Bolka ( władcy księstwa ziębickiego), natomiast od roku 1351 przeszły pod panowanie korony czeskiej. W 1428 r. Ząbkowice zostały zdobyte i spalone przez Husytów. W 1453 roku panem Ząbkowic (wraz z księstwem Ziębickim) stał się Jerzy z Podiebradu, zaś potomkowie jego rządzili do 1570 r.
W latach 1467-1489 miasto ucierpiało kilkakrotnie, zarówno na wskutek pożarów i rabunków jak również w związku z wojną o sukcesję głogowską. Rok 1489 zakończył się zdobyciem miasta przez Macieja Korwina (króla węgierskiego).
Istniały już wówczas 4 cechy rzemieślnicze, rozwinęło się sukiennictwo i warzelnie piwa. Część mieszkańców zajmowała się handlem. Początkowo liczba ludności nie była zbyt liczna. W XIV w i połowie XVw. nastąpił wzrost ludności, pomimo nękającej kilkakrotnie epidemii zarazy. Wg danych historycznych prawdopodobnie zamożniejsze społeczeństwo tworzyli wówczas Niemcy, natomiast wśród uboższej ludności dominowali Polacy. Ząbkowice zamieszkiwała również ludność żydowska, lecz stanowiła niewielki odsetek.
Najczęściej średniowieczne mieszczaństwo reprezentowane było przez majstrów, rzemieślników i kramarzy.
W latach 1498-1536 - książę Karol II uczynił z Ząbkowic własną rezydencję. W 1540 roku miasto przestało być rezydencją książęcą. W 1570 roku Ząbkowice przeszły pod władanie Cesarza.
Życie gospodarcze miasta, które silnie ucierpiało w XV w., w następnym stuleciu ponownie zaczęło się rozwijać. W 1522 roku miasto uzyskało przywilej cesarski zezwalający na odbywanie się w nim jarmarków. Przed wojną trzydziestoletnią Ząbkowice liczyły około 4000 mieszkańców (pomimo nadal licznych dziesiątkujących ludność epidemii). Okres feudalizmu otwiera wojna trzydziestoletnia. Olbrzymie szkody wyrządzone zostały podczas działań wojennych, kontrybucji, kwaterunku wojsk, rabusiów i spustoszenia okolicy. W rezultacie kwitnące miasto w dobie renesansu doprowadzone zostało do ruiny. Po wojnie trzydziestoletniej Ząbkowice stały się miastem prywatnym i stanowiły własność Auersperga .
W 1740 roku wkroczyły do miasta wojska Fryderyka II. Faktyczne rządy zaczęła sprawować pruska administracja.
W roku 1791 król pruski wykupił miasto od Auerspergów. Miasto wraz z księstwem Ząbkowickim przekształcono na tzw. baronat będący prywatną własnością rodu Schlabrendorffów. Podczas wojny trzydziestoletniej znacznie spadło zaludnienie. Wojna jak również powtarzające się zarazy za każdym razem je pustoszyły.
Okres schyłku feudalizmu i początek kapitalizmu otwiera wprowadzenie samorządu miejskiego (dane wg. pruskiej ordynacji z roku 1809) Działania wojen napoleońskich ominęły miasto. W 1817 roku w trakcie podziału administracyjnego Śląska zorganizowano powiat Ząbkowicki. W czasie „Wiosny Ludów" w mieście rozwinął się ruch demokratyczny. Przemysł kapitalistyczny XIX wieku nie zdołał się w Ząbkowicach rozwinąć. Powstałe przedsiębiorstwa miały niewielkie rozmiary. W 1933 r. z rzemiosła i przemysłu utrzymywało się ok. 34 % ludności miasta.

Rozwój przestrzenny Ząbkowice Śląskie
Zachowane źródła nie wspominają o przedlokacyjnym osadnictwie polskim na terenie dzisiejszego miasta, niemniej jednak znaleziska archeologiczne potwierdzaj ą fakt, iż obszar ten był wcześniej zaludniony. Przypuszcza się , iż na skrzyżowaniu dawnych szlaków handlowych : tj. z Wrocławia do Pragi i Brna na Morawach oraz szlaku z Nysy przez Kłodzko do Zgorzelca znajdował się warowny gród ( o którym to wspominają źródła z 1287 r. - mówiąc dokładnie o komorze celnej, przy przeprawie przez rzekę Budzówkę).
Od XIII w. w rejonach tych rozpoczyna się kolonizacja na prawie niemieckim i dotyczy ona również słowiańskich osad. Prawdopodobnie Henryk IV Probus przyczynił się do założenia Ząbkowic Śląskich w miejscu dogodnym ( w przeciwieństwie do wcześniejszych nieudanych lokacji Kozirica i Przyłęku). W roku 1287 Ząbkowice występują już jako zorganizowane miasto. Osada rozmieszczona została na wzniesieniu (ok. 283m. npm.), łagodnie opadającym terenie od strony wschodniej, natomiast stromo wznoszącym się od zachodniej. Od zachodu również osłonięta przez rzekę Budzówkę, od wschodu potokiem Eberleinnach (obecnie bezimiennym).

Dzieje miasta podzielone zostały na następujące okresy:
a) od lokacji do końca XV w.
b) w dobie renesansu (1500 - 1618 r.)
c)  schyłek feudalizmu (1619 - 1809)
d) okres przejścia feudalizmu do kapitalizmu wraz z kapitalizmem (1810-1945)
ad.a) - od lokacji do końca XV. w.:
Obszar miejski zajmowały poza zabudową miejską i przedmiejską uprawne pola i ogrody wraz z pastwiskami leżącymi w kierunku wsi Roszosznica. Właściwe miasto miało wydłużony kształt, nieregularnego czworokąta. Typ przestrzenny miasta oparty był na owalnicowym rozdwojeniu głównej drogi przechodzącej  przez miasto,  z  centralnie  położonym  rynkiem.  Pierwotna zabudowa mieszczańska ograniczała się do bloków położonych w bliskim sąsiedztwie rynku. Powstaje tu w pobliżu klasztor Dominikanów. W późniejszym czasie powstaje tzw. „Nowe Miasto" - obejmujące dziś m.in. ul. Proletariatczyków. W układzie parcel budowlanych panuje zasada grupowania szeregowego. Panowała zabudowa drewniana, w Rynku pojawiła się pierwsza zabudowa murowana. W 1355r. zostaje zbudowany Ratusz. Ze źródeł z lat 1321 dowiadujemy się o istnieniu zamku książęcego , położonego na południowy-zachód od miasta (na miejscu późniejszego renesansowego). W końcu XIII w. przybyli do Ząbkowic Dominikanie.
Miasto umocnione było za pomocą wałów ziemnych. Murowane fortyfikacje powstały pomiędzy 1333 a 1335 rokiem. Po wojnach husyckich miasto otoczono wałami, a w murach miejskich powstały 4 bramy:
-    na północy (Wrocławska);
-     na wschodzie (Ziębicka); na południu (Kłodzka)
-    na zachodzie (Lochowa zwana Świdnicką).
Poza murami miejskimi zaczęły powstawać osiedla przedmiejskie.
Ad. b) w dobie Renesansu
Granica zaplecza miasta nie uległo generalnym zmianom. Również nie zmieniły się granice obszaru miejskiego. Nastąpiły natomiast pewne przesunięcia w sposobie użytkowania domów miejskich na skutek rozrostu przedmieść. W związku z ubóstwem ludności ( m.in. na skutek klęsk wojennych) poziom jakości budowli nie zmienił się. Nadal głównie panowała

zabudowa drewniana, kryta słomą rzadko gontami. Dopiero pod koniec XVI w. rozpowszechniło się bardziej budownictwo murowane (wymuszone w związku z wybuchem licznych pożarów). Zaczynają pojawiać się również bruki uliczne. W 1544 r. zaczęto brukować Rynek. W 1544 powstaje pierwszy prymitywny wodociąg, który doprowadzał wodę ze wsi Stolec do zbiornika miejskiego i do browaru. W 1532 r. w czasie pożaru uległ zniszczeniu ratusz. Nowy, wybudowano w latach 1533 - 1534.
Dziełem księcia Karola II był zamek Ząbkowicki, zbudowany w stylu renesansowym na miejscu wcześniej zrujnowanej warowni. Budowę zakończono w 1529 roku, aczkolwiek wykonane zostało jedynie wschodnie skrzydło. Po śmierci Karola zrezygnowano z dalszej budowy zamku. W 1603 r. miasto sprzedało mieszczanom grunty położone na zachód od Budzówki. Na przedmieściach pojawiają się pierwsze murowane domy.
Ad.c) Schyłek feudalizmu
Miasto silnie ucierpiało, na skutek wojny trzydziestoletniej, jak również na skutek pożaru, który w 1632 r., zniszczył prawie całą zabudowę z wyjątkiem kilku domów na Woli Zamkowej.
Jeszcze w początkach XIX w. miasto przedstawiało się ubogo. Budynki murowane nie były okazałe. Niektóre budynki budowano metodą muru praskiego. Najgorzej przedstawiała się południowo-wschodnia część miasta (zamieszkiwało ją najwięcej ubogich ludzi).
W 1741r. jedynie kościół famy posiadał pokrycie dachu ogniotrwałe, pozostałe natomiast domy kryte były dachówką lub gontami.
Również przedmieścia ucierpiały podczas wojny trzydziestoletniej. W 1641 spaliła się znaczna część wrocławskiego przedmieścia. W 1646r. żołnierze podpalili przedmieście krakowskie. Przez długi okres czasu miały one wiejski charakter architektoniczny, chociażby ze względu na fakt, iż domy kryte były słomą.
Ad d) Okres przejściowy feudalizmu i kapitalizmu oraz kapitalizmu ( do 1945r.)
W 1858 roku powstaje połączenie kolejowe Ząbkowic z Dzierżoniowem i Bielawą. W 1875 r. z Nysą i Legnicą, w 1879 r. z Niemczą i Kłodzkiem a w 1898 r. z Wrocławiem. Jeszcze wcześniej rozbudowano sieć dróg bitych łączących Ząbkowice z powiatem.
W pierwszej połowie XIX w. zabudowa utrzymuje się na dawnym poziomie. W 1858r starą zabudowę zniszczył pożar. W trakcie odbudowy na miejscu domów mieszczańskich powstają kamienice czynszowe.

W XIX w. miasto otrzymuje nowe wyposażenia. W 1803 r. zakładane są nowe bruki uliczne, 1815 r. oświetlenie, od 1894 r. nowoczesny wodociąg wraz z kanalizacją.
Natomiast popadł w ruinę zamek Ząbkowicki .
W latach 1819 - 1820 zniwelowano wały zamkowe i zasypano fosy przy nich. W 1860 r. odbudowano po pożarze kościół farny. W 1810 r. uległ sekularyzacji klasztor Dominikanów. Na początku XIX w. zaczęto usuwać zrujnowane fortyfikacje miejskie. W 1805 r. rozebrano częściowo bramę Kłodzką a na miejscu bramy Ziębickiej zbudowano nową tzw. Browarną. W 1823 r. rozebrano całkowicie zawaloną wcześniej bramę Kłodzką, a w 1856-61 bramę Świdnicką i Wrocławską. Na miejscu zasypanych fos założono promenady. Rozbudowa przedmieść przypada na koniec XIX w. i początek XX w. Zabudowa rozrastała się głównie w kierunkach zachodnim, wschodnim i północnym. Na przedmieściach powstały liczne budynki publiczne (np. więzienie, gazownia, rzeźnie, dworzec kolejowy, szpital, seminarium).

Proponowana ochrona konserwatorska miasta - Strefy Konserwatorskie

W  „Studium Historyczno – Urbanistycznym Ząbkowic Śląskich” opracowanym w 1996r, w celu ochrony historycznych układów urbanistycznych i obiektów architektonicznych, zaproponowano wyodrębnienie w mieście następujących stref ochrony konserwatorskiej i zasady ich zagospodarowania:
Strefa A - pełnej ochrony historycznej struktury obejmującej ośrodek staromiejski w obrysie średniowiecznych morów obronnych wraz z zamkiem oraz kościół p.w. Św. Jadwigi w Sadlnie wraz z cmentarzem przykościelnym w obrysie muru okalającego kościół i cmentarz.
Strefa B - ochrony zachowanych elementów zabytkowych obejmujących układy przestrzenne znajdujące się poza ośrodkiem historycznym tj. osiedla z pierwszego ćwierćwiecza i częściowo z lat trzydziestych dwudziestego wieku, powstałych na osnowie dróg wylotowych do Wrocławia, Ziębic, Srebrnej Góry i Kłodzka oraz zabudowy wsi Sadlno.
Strefa K - ochrony krajobrazu, wiążąca poszczególne enklawy urbanistyczne pozostające wzajemnych relacjach widokowych, obejmuje ona obszar położony na zachód i północny zachód od Starego Miasta, pełni rolę otuliny krajobrazowej, chroniący panoramę miasta średniowiecznego oraz osiedla z klasztorem Pallotynów. W części południowej strefa chroni ekosystem Budzówki i potoku Zatoka, ochrania panoramę Starego Miasta i liczne powiązania widokowe z przysiółkiem Gzów, pełni też rolę otuliny krajobrazowej dla wsi Sadlno.
Strefa E - ochrony ekspozycji zespołów lub obiektów zabytkowych oraz ochrony ich panoramy. Są to punkty widokowe mające chronić wgląd na Stare Miasto oraz na niektóre związane z nim obiekty.
Strefa W - obejmuje tereny o rozpoznanej zawartości reliktów archeologicznych podlegających ochronie konserwatorskiej np.: grodziska, wzgórza zamkowe, tereny zburzonych fortyfikacji w mieście Ząbkowice Śląskie strefą tą objęto teren zamku w obrębie zajmowanego obszaru na północy i wschodzie do ogrodzenia, na południu i zachodzie do skarpy oraz teren z kościołem p.w. Św. Jadwig we wsi Sadlno.
Strefa ÓW - obejmuje obszary domniemanej zawartości ważnych reliktów archeologicznych. Obszary te są zastrzeżone jako tereny obserwacji archeologicznej. Strefą tą objęto wieś Sadlno (w granicach strefy B) oraz tereny położone na południe od wsi Sadlno.
Do poszczególnych obszarów stref przypisano następujące podstawowe wymagania i wskazania  konserwatorskie:

Do strefy A:
1. Ochronie podlega układ planistyczny w zakresie: 
- rozplanowanie ulic i placów, czyli dawne linie rozgraniczające;
- zarys bloków urbanistycznych, które w miejscu zatarcia należy odtworzyć poprzez odpowiednie usytuowanie zabudowy;
- wewnętrzne podziały kwartałów na historyczne działki budowlane i siedliskowe;
- średniowieczne zespoły architektoniczno-przestrzenne (zespół dominikański, zespół kościoła Św. Anny, zamek wraz z zadrzewieniowym terenem dawnych umocnień) w historycznych granicach wraz z ukształtowanie terenu i zachowaną zielenią.
2. Wszystkie obiekty zabytkowe wymagają prawidłowego utrzymania, a w przypadku dekapitalizacji przeprowadzenia remontu zgodnie ze szczegółowymi wytycznymi konserwatorskimi.
3. Nowa zabudowa powinna spełniać następujące warunki:
- winna nawiązywać do historycznych działek;
- winna być utrzymana w skali i gabarytach otoczenia;
- winna nawiązywać do formy brył zabudowy historycznej;
- należy przestrzegać zasady nie wypiętrzania brył ponad linię budynków historycznych;
- nie dopuszcza się zabudowy blokowej;
- nawierzchnia ulic w obrębie murów obronnych należy przyjąć zasadę, że nawierzchnia ulic i placów powinna być brukowana.
Do strefy B:
Ochronie podlegają:
- zasadnicze elementy historycznego planowania;
- budowle zabytkowe;
- nowa zabudowa winna być dostosowana do historycznej kompozycji urbanistycznej w zakresie i skali bryły;
- obszar strefy „B" powinien pozostać obszarem zabudowy tzw. niskiej intensywności, głównie wolnostojącej;
- wszystkie nowoprojektowane obiekty w strefie B winny być każdorazowo uzgadniane z konserwatorem zabytków;
Uwagi szczegółowe:
- podkreśla się bezwzględną konieczność konserwacji i odtworzenia zniszczonych fragmentów zieleni okalającej całe mury obronne miasta.
Dla strefy K ochrona podlega na:
- konserwacji zachowanych elementów zabytkowych układu terenu, zieleni, cieków wodnych, na konserwacji i odtwarzaniu elementów zniszczonych terenów urządzonych;
- na konserwacji krajobrazu naturalnego związanego przestrzennie z historycznym założeniem urbanistycznym;
- na obszarze strefy K nowa zabudowa powinna być dostosowana do historycznej kompozycji w zakresie układu dróg, na kanwie których winno się prowadzić dalsze podziały.
Podstawowe wskazania dla strefy E:
- w wyznaczonych obszarach nie należy lokalizować obiektów wielkokubaturowych lub wysokich, ze względu na to, że charakterystyczną cechą sylwety miasta jest piętrzenie dachów, obiekty w tej strefie powinny posiadać dachy strome, wskazane pokrycie ceramiczne.
Podstawowe wskazania dla strefy W:
- na obszarze zakazana jest wszelka działalność budowlana nie związana bezpośrednio z konserwacją lub rewaloryzacją tego terenu;
- jakiekolwiek prace ziemne powinny być poprzedzone pracami archeologicznym i;
- wszelki prace na obszarze strefy W winny być prowadzone pod nadzorem i za zezwoleniem Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków;
- na omawianym terenie dopuszcza się prowadzenie prac: porządkowych, konserwacji zachowanych fragmentów zabytkowych w celu ich ekspozycji w terenie, przystosowanie terenu do pełnienia funkcji muzealnych, rekreacyjnych, kultowych - prace te wymagają nadzoru konserwatorskiego.
Podstawowe wskazania dla strefy ÓW:
- wszelkie zamierzenia inwestycyjne na tym obszarze winny być zaopiniowane prze konserwatora zabytków;
- w przypadku znalezisk archeologicznych prace budowlane winny być przerwane a teren udostępniony do ratowniczych badań archeologicznych.

2. DZIEJE OSAD GMINY ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE
Bobolice

Bobolitz (1239); Bowilwicz (1338); Schrebsdorff (1666-67); Schraaebsdorff (1785); Schräbsdorf
Nazwa Schräbsdorf pochodziła od słowa Schreiber - tzn. pisarz. Nazwa więc oznaczała „wieś pisarza". Po wojnie przetłumaczono ją na Skrybachów (całą połączoną z Kubicami wieś nazwano w 1945r. Kalina), lecz wkrótce urzędowo przywrócono nazwę pierwotną Bobolice.
Pierwsza wzmianka o wsi pochodzi z 1239r. (zapis w księgach Henrykowskich). Wg. tych źródeł pierwszymi właścicielami Bobolic byli Przybysław, Boguchwał, Wojsław i Gostach. Wg. ówczesnego prawa zwyczajowego, aby uchronić się przed karą śmierci (za rabunek jakim się trudnili) ich dobra wykupił opat henrykowski. Po najeździe mongolskim w 1345r. książę ziębicki Mikołaj nadał folwark Bobolice braciom de Reichenbach. W 1393r. dobra te trafiły w ręce rodziny von Domanz i aż do końca XVI w. znajdowały się w jej posiadaniu.
Opustoszałe lenne (brak potomków), przeszły na własność cesarza. Kolejni właściciele nie utrzymywali wsi zbyt długo w swoich rękach. Co parę lat sprzedawano Bobolice różnym Śląskim rodzinom. Od 1859r. do 1945r. Bobolice były własnością rodziny Strachwitzów, a ostatnim ich właścicielem był hrabia Ludwik Adam Strachwitz. Posiadał on tzw. majorat, w którego skład wchodziły wsie. Bobolice, Kubice, Kolonia Bobolice, Siodłowice, Szklary, Rakowice. W dniu 8.V.1945r. Bobolice zajęły wojska radzieckie. Również w 1945r. przybyli polscy osadnicy. Ludność niemiecka została wysiedlona od IV.1946 do 8.IX.1947r.
Braszowice.
Pomerium (1253); Brasouice (1260); Bomgart (niem.1270); Baumgarten (1736); Kojancin (1945-1947).
Łacińska nazwa wsi tłumaczona jest jako owocowy ogród lub sad.
Polska nazwa wsi wywodzi się prawdopodobnie od założyciela - Bracha.
Niemiecka nazwa wsi nawiązuje do wcześniejszej, łacińskiej.
W XIII w. Braszowice były słowiańskim osiedlem (początki osady sięgają wcześniej, a mianowicie epoki neolitu - wg. archeologicznych znalezisk). Od 1321r. prawie do końca XIV w. północna część wsi należała do rodziny Seidlitzów.
Posiadaczem zaś części południowej Braszowic była rodzina Reinchenbach (od 1359r. do 1633r. - ostatni z Reinchenbachów Rudolf).
Podczas wojny trzydziestoletniej, Braszowice zostały prawie całkowicie zniszczone. Od 1663r. do 1810r. właścicielem Braszowic stali się cystersi z Kamieńca Ząbkowickiego.
W 1812r. dobra kamienieckie z Braszowicami kupiła pani na zamku Kamienieckim Marianna Wilhelmina Hohenzollern. Dobra do czasu wojny były w rękach tej rodziny.
Oddziały radziecki zajęły Braszowice 8.V.1945r. Na przełomie lipca i sierpnia 1945r. zaczęli przybywać pierwsi osadnicy polscy.
21.III. 1946r. został usunięty ostatni niemiecki proboszcz Braszowic. Do
sierpnia 1946r. zostali wywiezieni zamieszkujący Braszowice, Niemcy.
Brodziszów
Ditmarsdorf (1316); Villa Ditmari (1335); Dietmannsdorf (1351); Dietrichsdorf (1384); Dittmannsdorf (do 1945r.); Dziećmorowice (po 1945r.); od 1947 r. - Brodziszów
Wieś została założona prawdopodobnie w XIII w przez osadników niemieckich, w związku z akcją kolonizacyjną prowadzoną przez klasztor cystersów w Kamieńcu Ząbkowickim.
Na długiej liście właścicieli Brodziszowa, przewijają się znane Śląskie rody tj: Haugwitzowie, Reibnitzowie, Zeidlitzowie i Pfeilowie.
Od 1373r. do XVI w. wieś należała do Haugwitzów. W 1531r. posiadłość przechodzi w ręce rodzuny Pfeilów.
Podczas  wojny  trzydziestoletniej, wieś została dotkliwie zniszczona. Po przechodzeniu posiadłości z rąk do rąk wielu rodzin, ponownie Brodziszów wraca w 1726r. do rodziny Pfeildów. Wieś ta wraz z Kluczową tworzy jeden majorat.
Od 1887r. majątek w Brodziszowie, składający się z dwóch dworów: Dolnego (Niederhof) i Górnego (Oberhof) należał do dr Jana Nepomucena Rusta (wybitnego berlińskiego lekarza).

Grochowiska

Grochouistam (1155); Grochouischa (1210); Grohouisa (1216); Grochwitz (od 1360r.)
Etymologia nazwy najprawdopodobniej pochodzi od słowa „groch". Oznaczała pole obsiane grochem i brzmiała pierwotnie Grochowiszcza. 

Wieś wymieniana jest po raz pierwszy w 1155r., w dokumencie papieża Hadriana IV. Jest to osada najwcześniej notowana z obszaru gminy Ząbkowice. Na początku XIII w. Grochowiska należały do dóbr rycerza Jaracha (pierwszego znanego przedstawiciela rodu śląskiego Pogorzelów). 

Od roku 1260 aż do 1810, Grochowiska były własnością cystersów. Po sekularyzacji znalazły się w dobrach Hohenzollerów (właścicieli zamku i dóbr Kamieńca Ząbkowickiego). Pod względem wyznaniowym Grochowiska były katolickie (co było najprawdopodobniej efektem zależności od klasztoru cystersów przez długie lata).

Jaworek

Jaworek alio nomine Henrici villa (do 1260r. łac.); villa Henrici (1260); Heinrichsdorf, Hennersdorf (ok. 1267 niem.); Hemrichsdorf (1317)
Pierwsza wzmianka o wsi pochodzi z 1207r. ( w dokumencie księcia wrocławskiego Henryka I Brodatego) jako darowizna dla klasztoru cysterek w Trzebnicy.
Cysterki władały wsią do 1810 r. tj. do chwili sekularyzacji dóbr zakonnych przez rząd pruski.
Kluczowa
Cluchoua (1260); Cluzova (1316); Cluczow (1416); Kleutsch (1583)
Historycy uważają, iż nazwa jest pochodzenia słowiańskiego i wywodzi się od nazwy „Klucz".

Pierwsza wzmianka o wsi pochodzi z 1260r. z dokumentu biskupa Tomasza, zatwierdzającego posiadłości klasztoru w Kamieńcu Ząbkowickim.
Wieś należała kolejno do kilku znanych śląskich rodów rycerskich m.in. w XIV w. do Haugwitzów, w XV-XVI w do Pogorzelów, w drugiej połowie XVI-XVIII w. - Pfeilów oraz w początku XIX w. do rodziny Strachwitzów.
Historię wsi komplikuje fakt, że bywała podzielona na mniejsze części,
znajdujące się w różnych rękach.
W 1613r. spłonął całkowicie dwór w Kluczowej. Podczas wojny trzydziestoletniej w 1634r. wieś została doszczętnie spalona.
W 1837r. majątek w Kluczowej kupił lekarz z Berlina prof. Jan Nepomucen Rust. Jego spadkobiercy posiadali te dobra aż do II wojny światowej.
Po II wojnie światowej do kwietnia 1946r. wysiedlono całą ludność niemiecką.
Koziniec

Levinstein (1244); Lebinsteyn (1266); Lewinstein (1305)
Niemiecka nazwa oznacza „lwi kamień". Obecna nazwa nie nawiązuje do tradycyjnej dawnej.
Koziniec założony jako miasto, zasiedlony został najprawdopodobniej przez osadników frankońskich ok. 1241r.
Zakładając miasto na szlaku handlowym z Nysy do Legnicy i Niemiec, liczono zapewne na odpowiednie korzyści. Jednak Koziniec nie rozwinął się i wkrótce stracił prawa miejskie. W 1358 r. Gertruda, (wdowa po Henryku z Ząbkowic) jako wiano nadała folwark klasztorowi św. Wincentego we Wrocławiu.
W następnych wiekach wieś była podzielona na dwie części. Jedna z nich należała do kolegiaty Św. Krzyża we Wrocławiu, druga była połączona z majątkiem Stoszowice.
Przez ponad 100 lat (od 1652r do 1764r.) Koziniec należał do rodziny Schweerts von Reist, od 1765r, majątek przechodził w ręce wielu właścicieli, m.in. w latach 1884 do 1921r. Koziniec należał do rodziny Mahlisch, a od 1921 do czasów II wojny światowej do Albrechta Schütze i jego żony Irmy.

Olbrachcice

Rosotnice (1207); Alberti ville (1267); Olbersdorf (XV w.) od 1934r. - Grojß Olbersdorf.
Słowiańska nazwa wywodzi się albo od słowa „wierzba" lub „róża”. Niemiecka nazwa oznacza „wieś Alberta".
Wieś założona na początku XIII w. jako słowiańskie osiedle o nazwie Rosotnica. Stała się wówczas własnością klasztoru cysterek z Trzebnicy.
W 1322 książęta: Bernard Świdnicki i Bolko II Ziębicki przyłączyli wieś do Ząbkowic. 
Mieszkańcy Olbrachcic posiadali prawa takie jak mieszczanie, oraz podstawowe obowiązki takie same jak mieszkańcy Ząbkowic. W 1346 r. zezwolono (taką decyzję wydał książę ziębicki) na budowę w Olbrachcicach pierwszego młyna. W XIV w. powstały jeszcze dwa takie młyny. Wszystkie trzy młyny, pomimo licznych przebudowań istnieją do dziś.
Olbrachcice nawiedzane były bardzo często przez powodzie (np.: w latach: 1784r.; 1796; 1813; 1829; 1861; 1908 i 1945r.)
Pawłowice

Poulouiz (1260); Paulewicz (1355); Paulwitz (do 1945r.)
Nazwa wsi jest typową nazwą patronomiczną, oznaczającą potomków jakiegoś Pawła. Nazwa przetrwała prawie w formie niezmienionej do chwili obecnej.
Wieś po raz pierwszy wymieniona w 1260r., stanowiła część wsi Grochowiska.
Aż do 1396r. Pawłowice przechodziły z rąk do rąk. W 1396r. Piotr ze Strąkowej sprzedał majątek opatowi klasztoru cystersów w Kamieńcu Ząbkowickim. Zatem od końca XIV w. aż do 1810r. pozostawała pod zarządem opactwa kamienieckiego, aż do czasów sekularyzacji zakonu.

Od 1830r. Pawłowice należały do dóbr kamienieckich, właścicieli Kamieńca Ząbkowickiego. Po zakończeniu II wojny światowej zamieszkujący wieś Niemcy zostali wysiedleni. Ostatni wyjechali w 1946r.

Rakowice

Villa Rakowiczi (1305); Raxdorf (1601); Rocksdofr (1785).
Nazwa etymologiczna wsi pochodzi od „raków" łowionych w Ślęży, Obecna nazwa nawiązuje do dawnej, ówczesnej. W okresie wczesnopiastowskim, było tutaj grodzisko. Pierwsze wzmianki o wsi pochodzą z ok. 1305 roku.
Do 1724r. przechodziły z rąk jednej rodziny do rąk innych. Od 1724r.
wchodziły w skład klucza dóbr w Bobolicach. W l połowie XIX w. majątek Rakowice wraz z Bobolicami stał się własnością rodziny Strachwitzów (panów na Stoszowicach).
Po I wojnie światowej dobra w większości zostały sprzedane miejscowym gospodarzom.
Sieroszów

Villa Sibotonis (1277); Sibotendorf (1356); Seitttendorf (1688); Seitendorf (do 1945), po wojnie Sobocinów.
Nazwa pochodzi z języka niemieckiego, od słowa „siga" - zwycięstwo, tzw. „wieś zwycięzcy".
Pierwsza wzmianka o Sieroszowie datuje się na 1310r. (zapis w Księdze Henrykowskiej).
W XIII w. wieś należała do rodziny Haugwitzów, później do rodziny Seidlitzów. Długi szereg różnych posiadaczy majątku w Sieroszowie zamyka w 1688r. Ernest Henryk von Hermann, który sprzedał wieś Henrykowi III Kahlerowi, opatowi cystersów w Henrykowie.
Po likwidacji klasztoru w 1810r. majątek przejął skarb państwa.
Od 1822r. właścicielami została rodzina Dittrichów. Wieś w ręku tej familii należała aż do 1939r.

Siodłowice

Sczapilwicz (1341); Schadliczindorf (XIVw.); Schodolwitz; Schodelwitz (1422)
Pierwsze wzmianki o Siodłowicach pochodzą z 1341 r.
Przez wiele lat Siodłowice były traktowane jako przysiółek Bobolic i znajdowały się w rękach tych samych właścicieli. W XVw. Siodłowice znalazły się w rękach rodziny von Domanz. Pod koniec XVIII w. stanowiły własność baronów von Saueraia.
W 2 połowie XIX w. majątek przeszedł w posiadanie rodziny Strachwitzów.
Stolec

Stołeck (1240); Stolz (niem. do 1945r.); Skorolec (po 1945r.)
Etymologia słowa pochodzi prawdopodobnie od słów „stół , siedzenie", lub „osada, stolica".
Stolec jest jedna z najstarszych wsi okolic Ząbkowic. Pod względem ludności była to druga co do wielkości wieś księstwa Ziębickiego. Na kartach jej historii zapisały się niektóre fakty takie jak - krwawa bitwa i powtarzające się często konflikty pomiędzy poddanymi a władzą świecką i duchowną, nadając wsi miano „niespokojnej".
Pierwsza wzmianka o wsi pochodzi z 1240r.
W 1248r. miała miejsce powtórna lokacja wsi, na prawie niemieckim.
W 2 połowie XIII w. Stolec należał do rodziny Bibersteinów. We wsi wówczas istniały dwa folwarki Dolny i Górny.
W 1526r. dotarła do Stolca reformacja i to w najbardziej radykalnej postaci.
Wybuchły rozruchy. Książę Karol I Podiebradowicz musiał stłumić je skazując na banicję członków sekty reformatorskiej.
W 1568r. właścicielem wsi została rodzina śląska, Burghausowie. W ich rękach Stolec przetrwał do 1736r. lecz został oddany za długi wierzycielom.
Wcześniejsze działania wojny trzydziestoletniej całkowicie zniszczyły wieś. W 1622 roku spalili ją Sasi, w latach 1641-42 splądrowali ją Szwedzi.

W 1771 r. dobra Stoleckie (wniesione w wianie), przeszły w ręce rodziny Schlabrendorf. Ludwik Wilhelm Schlabrendorf w 1795r. odkupił księstwo Ziębickie i po wyłączeniu dwóch miast - Ziębic i Ząbkowic z pozostałego obszaru utworzył „wolne mniejsze państwo stanowe Ząbkowicko-Ziębickie". W czasie II wojny światowej w pałacu funkcjonowała szkoła oficerska S.A.
Strąkowa
Strankawa (1207); Kunzendorf (1330r.)
Słowiańska nazwa (Strankawa) pochodzi prawdopodobnie od słowa „stan" - ładna okolica. Niemiecka nazwa wiąże się zaś z imieniem Kimz -najprawdopodobniej zasadźcą wsi.
Pierwsza wzmianka pochodzi z 1207 roku.
Aż do XVII w. ciągnęła się niejasna jej sytuacja prawna. Część wsi należała do klasztoru trzebnickiego, część do parafii, a później do miasta Ząbkowice.
Dokumentem z 1267r. papież Klemens IV potwierdził jedynie iż cześć wsi jest własnością zakonu cysterek w Trzebnicy.
W 1442r. opatka trzebnicka odsprzedała niejakiemu Mateuszowi Hartmannowi wolne sołectwo, ustanawiając go dziedzicznym  sołtysem.
Ostatnim sołtysem, już w XIX w. był Franciszek Böhm.
Podczas reformacji Strąkowa była jedną z nielicznych wsi katolickich i stanowiła schronienie dla katolickich proboszczów z Ząbkowic. Spory pomiędzy klasztorem trzebnickim a miastem Ząbkowice zakończył edykt cesarski z 1606r., w którym prawo do wsi przyznano jednoznacznie klasztorowi. Zwierzchność kościoła trwała do 1810r.
Sulisławice

Villa Sulislanici (1305r.); Zulzendorf (1385r.)
Nazwa wsi prawdopodobnie pochodzi od założyciela Sulisława.

W średniowieczu funkcjonowały tu dwie osady obronne, których pozostałościami są grodziska, (jedno położone na wzgórzu na północny zachód, drugie w dolnej części wsi). Pierwsza wzmianka o wsi pochodzi z 1305r.
Dokładniejsze dane dotyczące właścicieli wsi posiadane są dopiero od 2 połowy XVII w. Wówczas od 1664r. właścicielem wsi był Hans Kasper von Prittwitz. Majątek wniosła mu żona, wywodząca się z domu von Nimptsch. Od 1765r. wieś stała się własnością rodziny Sauerma. Jan Maksymilian von Sauerma w 1791r. utworzył dwa majoraty: Wyszonowice i Sulisławice. Sulisławice w rękach tej rodziny utrzymały się aż do 1936 roku.
Szklary
Gleserdorf (1305) po 1945r. nazwę zmieniono na Szklenarzowice. Niemiecka nazwa (wieś Szklary) nawiązuje do istniejącej wówczas huty szkła.
Pierwsza wzmianka o wsi pochodzi z 1280r.
Kolejne wzmianki o wsi pojawiają się dopiero w 1619 r. oraz 1726. W latach 1745-48 majątek należał do barona Vogtena. Wg. zapisków z 1785 r. czytamy, iż Szklary i Bobolice miały tego samego właściciela.
Sytuacja Szklar zmienia się dopiero radykalnie w początkach XX w., w związku z odkryciem złóż rudy niklu i rozpoczęciem jej eksploatacji, a później budową huty. W 1889 r. rozpoczęła się eksploatacja rud niklowych, na polu górniczym „Marta" na Szklanej Górze. Następne pola to „Adolf, „Alwina", „Michał", „Benno". W 1894 r. powołano spółkę akcyjną pod nazwą: „Śląskie Zakłady Niklowe" pierwotnie z siedzibą w Ząbkowicach, a od 1917 z siedzibą w Szklarach.
W 1908 r. Szklary uzyskały połączenie kolejowe z Ząbkowicami i Henrykowem. W latach I wojny światowej zakład w Szklarach przeszedł pod nadzór państwowy, a wkrótce został włączony do koncernu „Fryderyk Krupp". W czasie II wojny światowej zakład pracował ze zdwojoną mocą. W latach 1944-45 istniał na terenie zakładu niemiecki obóz jeńców radzieckich, których zatrudniano w hucie. Po wojnie zakład przejęła polska załoga. Huta funkcjonowała do 1982 roku. Od 1982 r. do 1993 z-d produkował nawozy wapniowo-magnezowe.

Tarnów
Teraow (1202); Taraau (XV w.)
Nazwa wsi ma charakter „topograficzny" i wywodzi się od słowa „tarn"- cierń i oznacza miejsce porośnięte tarniną (ciernistymi krzewami).
Tarnów to jedna z najstarszych wsi na ziemi Ząbkowickiej.
Pierwsze wzmianki datowane są na ok. 1202 rok.
Na początku XV w. wieś dzieliła się na 3 majątki.
Pierwszy - należący do klasztoru henrykowskiego, część (tzw. Górny Folwark), drugi - należał do parafii w Ząbkowicach, trzecia część (tzw. dominium) należała od XIV w. do rodziny rycerskiej polskiego pochodzenia de Budów - Wytka.
Aż do 1654r. kiedy do dobra stały się własnością książąt Auersperg, przechodziły co kilkanaście lat z rąk do rąk. różnych rodzin śląskich.
Od 1791r. stały się własnością hrabiów Schlabrendorf, którzy przez wiele lat wydzierżawiali majątek.
W 1919r. wieś odziedziczył doktor praw Franciszek hrabia Deym i pozostawałam ona do 1936r. w rękach tej rodziny. W 1936r. majątek należał już do Śląskiego Towarzystwa Ziemskiego. Przed II wojną światową we wsi toczyło się bogate życie kulturalne i gospodarcze. Tarnów odwiedzany był również często przez turystów. Znana była restauracja „Ogród Różany", po której budynek zachował się do dnia dzisiejszego.
Zwrócona

Dobrogozesdorph (1175); Dobrogoztovo (1177); Wzurocona (1202); Proczeno (1305); Protzan (do 1945r.); Procany (po 1945r.); Zwrócona (1947)
Nazwa wsi jest nazwą dzierżawną tzn. oznacza własność niejakiego Dobrogosta.
W swoich długich dziejach wielokrotnie przechodziła z rąk do rąk, często dzielona była na mniejsze posiadłości.
Jednak niewątpliwym głównym rysem jej historii była niemal sześciowiekowa przynależność do wrocławskiej kapituły katedralnej. Pierwsza wzmianka o wsi pochodzi z 1175 roku w dokumencie fundacyjnym klasztoru cystersów w Lubiążu.

W 1235r. klasztor w Lubiążu przekazał swoją część wsi biskupowi wrocławskiemu. W 1245r. papież Innocenty IV potwierdził posiadanie wsi przez biskupstwo wrocławskie. Aż do 1810 roku wieś była własnością kapituły. Od 1810r., po sekularyzacji, majątek kościelny przejęło państwo pruskie. 

Pierwsi Polacy przybyli w lipcu 1945r. Do 1946r. wysiedlano ludność niemiecką.
