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BURMISTRZA ZABKOWIC ŚLĄSKICH

o wszczęciu postępowania administracyjnego
Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14  czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. nr 98, poz. 1071 z 2000r. – z późniejszymi zmianami) oraz art. 32 i art. 53 Ustawy             z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. nr 62, poz. 627 z późniejszymi zmianami) Burmistrz Ząbkowic Śląskich podaje do publicznej wiadomości, że w dniu                 05 lipca 2006 r. na wniosek:

Paweł Fried

„SGK PROJEKT”

ul. Białowieska 2

54-232 Wrocław

działający w imieniu:

Polskiej Telefonii Komórkowej „CENTERTEL” sp. z o.o.

Ul. Skierniewicka 10a

02-222 Warszawa

zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji                                   o środowiskowych  uwarunkowaniach zgody na realizację  przedsięwzięcia pn.: 

„Rozbudowa stacji bazowej telefonii komórkowej PTK „CENTERTEL”, znajdującej się na istniejącej wieży antenowej h=70,0 m, należącej do PTK Centertel, znajdującej się we wsi Sieroszów, gmina Ząbkowice Śl., dz. Nr 88/1, obręb Sieroszów.”

W związku z powyższym informuję o możliwości zapoznania się z aktami sprawy oraz składania uwag i wniosków w terminie 21 dni od daty podania do publicznej wiadomości w siedzibie Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich przy ul. 1-go Maja 15 w pokoju 1-2 w godzinach pracy urzędu,                                  tj. od 7.30 do 15.30.  
Z up. Burmistrza 

Kierownik Wydziału PKŚ Grażyna Grzeszczak  

