OPIS TECHNICZNY

   1.  Podstawa  opracowania:

      Niniejszy Projekt Budowlany na wykonanie zadania pn: „Stolec droga dojazdowa do gruntów rolnych” opracowano w oparciu o Umowę nr 36./IGP/2012 z dnia 29. 05. 2012 r. z Gminą Ząbkowice Śląskie ; z/s w Ząbkowicach Śl. ul. 1-go Maja 15 ; 57-200 Ząbkowice Śl.
2.   Przedmiot opracowania:
Stanowi istniejąca droga gminna wiodąca pośród zabudowań miejscowości Stolec, równolegle do drogi powiatowej nr 3177D Sieroszów – Kamieniec Ząbkowicki. Przedmiotowa droga gminna przedzielona jest w swej ok. 1/3 długości objętej niniejszym projektem, drogą wojewódzką nr 385 na odcinku Ząbkowice Śl. – Ziębice. W związku z tym opracowany projekt dzieli całą długość drogi gminnej na trzy odcinki: Odcinek I-szy obejmuje przebieg drogi od drogi wojewódzkiej nr 385 do skrzyżowania z drogą powiatową nr 3177D Stolec – Sieroszów (od posesji nr 91 do nr 119). Odcinek II-gi  również rozpoczyna się od drogi wojewódzkiej nr 385 (od posesji nr 88) lecz prowadzi w przeciwnym kierunku aniżeli Odcinek I-szy ; t.j. w stronę Kamieńca Ząbkowickiego do włączenia z drogą powiatową nr 3177D przy posesji nr 47. Odcinek III-ci, to przedłużenie przedmiotowej drogi gminnej od posesji nr 45 do końcowego jej włączenia z w/w drogą powiatową przy skrajnych zabudowaniach wsi Stolec od strony Kamieńca Ząbkowickiego. Łączna długość trzech odcinków drogi gminnej jako drogi dojazdowej do terenów rolnych wynosi prawie 2,9 km. Objęta niniejszym projektem budowlanym droga przebiega pomiędzy zwartą zabudową gospodarstw rolnych.
3. Zakres opracowania:
Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom inwestora – zaprojektowano zarówno geometrię jak i konstrukcję przebudowywanej drogi gminnej - w zakresie posiadanego przezeń tytułu prawnego do władania gruntami, zachowującego nienaruszalność terenów obcych, co oznacza przeprowadzenie przebudowy drogi w pasie jej granic. 
Przedmiotowy projekt obejmuje:
· inwentaryzację stanu istniejącego określoną w oparciu o mapę do celów projektowych i profile podłużne istniejącego przebiegu drogi,
· mapę ewidencji gruntów,

· plan sytuacyjny,

· projekt zagospodarowania terenu przedsięwzięcia,

· przekroje normalne konstrukcji drogi,

· sposób odwodnienia nawierzchni drogowej i terenu przyległych gospodarstw,

· przedmiar robót,

· specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót,

4. Opis stanu istniejącego:

Przedmiotowy odcinek drogi gminnej przebiega w terenie płaskim, na znacznej swej długości pośród zwartej zabudowy gospodarstw rolnych, o zdecydowanej przewadze obiektów inwentarskich. Na pewnych odcinkach prowadzi pomiędzy gruntami rolnymi o dość wysokiej bonitacji. Istniejący stan geometryczno-techniczny drogi gminnej przysparza wielu  kłopotów miejscowym rolnikom, zmuszonym poruszać się po niej sprzętem rolniczym.

Nieulepszona, bo gruntowa nawierzchnia drogi o podłożu z różnego rodzaju kruszywa oraz odpadów kamiennych, posiada liczne wyboje wypełnione wodą opadową zalegającą w okresach wiosenno-jesiennych oraz także zimowych. Zawyżone pobocza uniemożliwiające jej spływ, zaniedbane t.j zapełnione i zamulone rowy oraz liczne drobne cieki przecinające pas drogowy za pośrednictwem załamanych i w większości niedrożnych przepustów rurowych, wymagają niezbędnej poprawy istniejącego stanu komunikacji przedmiotową drogą.
Z drogi prowadzą liczne wjazdy do zabudowań gospodarskich oraz zjazdy na pola. Wobec braku właściwego ich ukształtowania – na drogę gminną spływają zarówno wody opadowe z okolicznych pól uprawnych jak i też z terenów stanowiących zabudowania gospodarcze, dodatkowo zanieczyszczone odpadami z produkcji rolnej. 
5. Stan projektowy:

Z uwagi na ograniczoną szerokość dysponowanego przez inwestora pasa drogowego – przebudowywany korpus przedmiotowej drogi gminnej podzielono na trzy różne szerokości jezdni.

I tak: 

Zasadnicza szerokość jezdni, którą starano się zaprojektować, wynosi 3,00 m. Przylegające doń pobocza będą posiadać minimalne szerokości po 0,50 m, wynikające z istniejących tytułów prawnych do władania gruntami przez inwestora. W większości przypadków szerokości poboczy będą nieco szersze. Na pewnych odcinkach drogi szerokość jezdni należało z powyższych uwarunkowań prawnych zmniejszyć do 2,75 m. Dodatkowo – chcąc uniknąć kosztownych poszerzeń istniejącej podbudowy drogowej, a także konieczności przebudowy istniejących urządzeń obcych (hydranty ; słupy energetyczne ; teletechniczne i oświetleniowe) oraz usunięcia drzew, czy też przełożenia rowów przydrożnych.

Natomiast w miejscach połączeń drogi gminnej z drogami klasy wyższej (drogą wojewódzką nr 385 oraz drogą powiatową nr 3177D) przyjęto zwiększoną szerokość łączników w zależności od parametrów geometrycznych urządzeń drogowych (głównie przepustów). Szerokość ta wynosi 3,50 m oraz 4,00 m. Większych szerokości jezdni nie zaprojektowano z uwagi na konieczność przebudowy tych urządzeń oraz wykonanie zwiększonego zakresu przebudowy istniejącej konstrukcji nośnej podbudowy w tych miejscach.

W projekcie zagospodarowania terenu niniejszego opracowania zaznaczono wszystkie odcinki o różnej zastosowanej szerokości jezdni.

5.1.  Konstrukcja nośna projektowanego odcinka drogi gminnej:

Wyrównanie istniejących wybojów i nierówności w jezdni przewiduje się wykonać w formie ich wypełnienia wraz z odpowiednim zagęszczeniem, przy zastosowaniu tłucznia 20/63 mm o średniej grubości warstwy wynoszącej 10 cm.

Powierzchnie wyrównań podano we wspomnianym wyżej projekcie zagospodarowania dla poszczególnych odcinków drogi. Wykonanie tego elementu robót należy rozpocząć jednak po ścięciu zawyżonych poboczy i odprowadzenia wód opadowych z zastojów (wybojów).
Na tak wyrównanej istniejącej konstrukcji drogi projektuje się jej wzmocnienie z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie o frakcji 0/63 mm grubością warstwy 12 cm. Należy pamiętać, że szerokość w/w warstwy wzmacniającej konstrukcji drogi powinna być o 10 cm większa od szerokości projektowanej jezdni.

Na tak przygotowanej podbudowie projektuje się dwuwarstwową nawierzchnię z betonu asfaltowego. Na warstwę wiążącą przewidziano frakcję 0/16 mm ; zaś na warstwę ścieralną 0/12 mm. Grubość obu warstw,  po uprzednim skropieniu podłoża emulsją asfaltową w ilości 0,3 kG/m2, zaprojektowano po 4 cm.
Konstrukcję podbudowy na wjazdach do licznych posesji przyjęto jak wyżej.

W związku z wystąpieniem kilku miejsc wymagających szczególnego potraktowania nośności konstrukcji podbudowy pod nową nawierzchnię bitumiczną – dokonano następujących rozwiązań:
a)  początkowy przebieg Odcinka II-go przedmiotowej drogi posiada nawierzchnię bitumiczną o pewnym już zaawansowaniu eksploatacyjnym szer. 3,00 m, która charakteryzuje się  wyruszeniami i nierównością powierzchni. Jest to odcinek długości ok. 100 m. Niniejszy Projekt przewiduje wyrównanie jej mieszanką mineralno-asfaltową w ilości 75 kG/m2 i ułożenie jednowarstwowej nawierzchni jako warstwy ścieralnej grubości 4 cm, bez potrzeby zastosowania warstwy wiążącej, niezbędnej na pozostałej części drogi.
b)   na dalszym Odcinku II-gim ; pomiędzy posesjami nr 77 i nr 65 gdzie poziom istniejącej niwelety drogi przebiega „za wysoko” w stosunku do wjazdów na tereny lewostronnie położonych posesji i kolejne podniesienie nawierzchni jest nie do zaakceptowania, postanowiono projektowany poziom niwelety o nowej nawierzchni obniżyć o ok. 10 ÷ 15 cm poprzez zastosowanie odpowiedniej konstrukcji podbudowy. W tym celu planuje się wykorytować na tym odcinku istniejące podłoże (wraz z wjazdami) na głębokość 20 ÷ 25 cm starając się nie usuwać położonych głębiej ewentualnych warstw nośnych. W miejsce usuniętej konstrukcji podbudowy należy wykonać dwuwarstwową, w formie nawierzchni, podbudowę tłuczniową 20/63 mm o grubości 8+7 cm = 15 cm. Dopiero na tak przygotowanej podbudowie i po skropieniu emulsją asfaltową jej powierzchni można przystąpić do wykonania dwuwarstwowej nawierzchni z BA (4 + 4 cm).
Grunty z korytowania można wykorzystać na częściowe uformowanie poboczy, wykorzystując je jako grunty przydatne w tym celu.
c)   na Odcinku III-cim, na długości 215,3 m ; t.j. mniej więcej pomiędzy posesjami: nr 24 i nr 17 występuje niedostatecznie nośna istniejąca podbudowa drogi. Przewiduje się na tym odcinku zastąpić wzmocnienie kruszywem stabilizowanym mechanicznie 0/63,0 mm, tej samej grubości (12 cm) warstwą podbudowy tłuczniowej 20/60, jako jednowarstwowej nawierzchni tłuczniowej (z zawartością klińca).

d)  na tym samym Odcinku III-ci, lecz nieco dalej, bo przy posesji nr 15  - na długości ok. 52,0 m należy usunąć górną warstwę gruzu ceglanego grubości 20 ÷ 25 cm, stosując  identyczne rozwiązanie jak w punkcie a), czyli należy obniżyć poziom istniejącej nawierzchni drogi w celu wykonania nowej podbudowy.
Konkretną lokalizację podanego wyżej sposobu wykonania podbudowy drogowej zawarto w PZT oraz przedmiarze robót.

Przekroje normalne przedstawiają na rysunku zastosowane w projekcie typy konstrukcji.

5.2.   Nawierzchnia:

Jak już wspomniano – na całej długości przedmiotowej drogi przewiduje się dwuwarstwową nawierzchnię z betonu asfaltowego (BA) o wymienionych wyżej frakcjach kruszywa. Szerokość warstwy wiążącej należy wykonać o 5 cm szerszą od projektowanej szerokości warstwy ścieralnej, w celu uniknięcia „obrywania się” krawędzi jezdni.

5.3.  Odwodnienie:

W celu odwodnienia jezdni przebudowywanej drogi – projektuje się jednostronne spadki poprzeczne właściwe dla istniejącego przebiegu terenu. Umożliwia to, też niewielka szerokość jezdni, ułatwiająca szybkie odprowadzenie z niej wód opadowych.
Planowana ścinka poboczy ma za zadanie usprawnić grawitacyjny spływ wód opadowych do istniejących rowów, wymagających jednak wyprofilowania dna, oczyszczenia oraz udrożnienia przepustów pod wjazdami na rowach. 

Ponieważ część wjazdów na posesje sprowadza na jezdnię wody opadowe z podwórzy przylegających gospodarstw, położonych na pewnej wysokości w stosunku do przedmiotowej drogi – na końcu wjazdów od strony zabudowań należy zainstalować prefabrykowane ścieki „korytkowe” wprowadzające bezpośrednio spływające wody z terenu zabudowań do przydrożnych rowów. Dbałość o ich stan funkcjonowania powinna należeć do właścicieli posesji. Sposób zakończenia wjazdu za pomocą „korytek” przedstawiono na rysunku „przekroje normalne”.
W końcowym przebiegu Odcinka I-szego (vis a vis posesji nr 119), po stronie lewej drogi występuje betonowy, nie normatywny krawężnik wykonany „na mokro”, który zatrzymuje wody opadowe od strony przydrożnego rowu. Należy w związku z tym na jego całej długości (ok. 50 mb) dokonać przerw w jego przebiegu po 1,00 m ; odcinkowo co ok. 5 m, tak aby umożliwić spływ wód w stronę w/w rowu. W tym celu zaprojektowano nawet spadek poprzeczny jezdni w tym kierunku aby wody opadowe nie spływały na posesję nr 119, leżącą poniżej niwelety drogi.. 
Część istniejących rowów wymaga też, w głównej mierze pogłębienia. Pozyskane ze ścinki zawyżonych poboczy grunty mogą częściowo nadawać się na odtworzenie poboczy. Natomiast pochodzące z czyszczenia istniejących rowów, jako nie nadające się do wykorzystania przy przebudowie drogi, należy odwieźć na odkład w odległości do 5 km. 

Miejsce odkładu, własnym staraniem, określi wykonawca robót, co powinno znaleźć swoje odzwierciedlenie w jego kosztorysie ofertowym.

W trakcie odtwarzania istniejących rowów przydrożnych zajdzie konieczność wycinki porostów i nie usuwanych od pewnego czasu krzaków, których powierzchnię do usunięcia określono na ok. 1 ara.

5.4.    Pobocza:

Po wykonaniu nawierzchni i odtworzeniu istniejących rowów projektuje się uzupełnienie pobocza przy krawędzi jezdni na szerokości po 50 cm kruszywem łamanym frakcji 0/31,5 mm o średniej grubości warstwy 10 cm. Na szersze uzupełnienia pobocza nie pozwalają ograniczenia inwestora z tytułu dysponowanego prawa własności w pasie drogowym, zaś na częściowe ich uformowanie można wykorzystać grunty pochodzące z korytowania pod poszerzenia istniejącej konstrukcji drogi. .

5.5.   Wjazdy i zjazdy :

W ramach niniejszego opracowania utwardzeniem i odpowiednią geometrią objęto wszystkie niezbędne zjazdy i wjazdy do istniejących zabudowań, a także do nowo powstających.

Przyjęto właściwą ich szerokość i długość mierzoną od krawędzi jezdni, w zależności od wielkości i sposobu położenia gospodarstwa w stosunku do przedmiotowej drogi.
Włączenie zjazdu (wjazdu)  do krawędzi jezdni przewidziano w formie poszerzenia symetrycznego w skosie 1:1. Wjazdom na rowach zaopatrzonych w istniejące przepusty pod nimi należy zapewnić ich drożność.
6.   Urządzenia obce:

Założony sposób realizacji przebudowy drogi nie wymaga konieczności przebudowy istniejących urządzeń obcych, o których istnieniu wspomniano na wstępie niniejszego opisu technicznego.  Starano się uniknąć podczas przebudowy dodatkowych kosztów oraz problemów związanych z przerwami w robotach drogowych, przy których tego typu działania, niemal zawsze kończą się nie przewidzianymi komplikacjami.
7.  Uwagi końcowe:
Niniejszy projekt zawiera informację BIOZ o zagrożeniach wynikających z realizacji przedmiotowego zadania.
Realizowane roboty należy prowadzić zgodnie z opracowanymi Szczegółowymi Specyfikacjami Technicznymi.
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